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Attuatore elettromeccanico irreversibile per cancelli a battente
Operator for swing gates
MexaHuam ans ctBopyaTbix BOPOT

Istruzioni e avvertenze per l'installazione, 'uso e la manutenzione
Instructions and indications for installation and use
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MANUALE DESTINATO ESCLUSIVAMENTE ALLINSTALLATORE PROFESSIONALE.
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INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

1) Sbloccare I'attuatore aprendo la leva si sblocco, regolare
i finecorsa sia elettrici sia meccanici in apertura e
chiusura; posizionare I'anta a circa 50 cm dalla posizione
di chiusura e ribloccare I'attuatore.

1) Release the operator by opening the release lever,
regulate the opening and closure electric and mechanical
end stops; position the leaf about 50cm from the closure

position and reblock the operator. waae AR124
1) PasbrnokupoBaTb MCNONHUTENbHBIA BIOK C NOMOLLbIO pblvara @ AR224XP

Ppa3bnoKMPOBaHKS, OTPErynMpoBaTL MEXaHUHYECKE U ANEKTPUYECKUe

KOHL|EBWKM 3aKPbIBAHWSA W OTKPbIBAHWUSA, PacrnonoXuTb CTBOPKY @ AR024

Ha PacCTOAHUK NPUMEPHO 50 cm OT nonoxeHus 3aKpblBaHUA U
NOATAHYTb UCMONMHUTENbHBIA MEXaHM3M.

2) Dare alimentazione al sistema e verificare che
lampeggino i due led rossi.

2) Switch on the power supply to the system and check
that the two red leds flash.
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AUTONATICO 4 PASSI

2) 3anutaTb cuctemy 1 ybeauTbCs, UTO ABE KpacHbIe
NaMnoYkn MuUratoT.

Apprendimento del comando passo sul radiocomando:
3) Premere una sola volta il tasto F1 sulla centrale: il led
rosso di sinistra lampeggia lentamente.
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LUCE DICORTESIA

Programming the step command on the radio control: T o) amn @ G, ® ) 8
i = —3 0P O]
3) Press the F1 key on the control unit once: the left red — -WM; /’\'““”“”‘-*“TE (1 Yo
|ed ﬂashes S|0W|y_ - AUTONATICO 4 PASS 0 AUTONATICO2PASSI

BBeneHve komaHabl War B paguno nynbT:
3) OpauH pa3 HaxaTb kHonky F1 Ha nynbTe: kpacHas \\
namMrnoyka crnesa MefieHHO MUraer.

4) Premere il tasto del radiocomando (uno o piu
radiocomandi) che si vuole apprendere e tenerlo
premuto fino a che si accende il led verde per un breve
istante.
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AUTONATICO 4 PASS e AUTONATICO 2PASS

4) Press the radio control key (one or more radio controls) //
////

that one wishes to programme and hold down until the
green led switches on briefly.

4) Haxatb KHOMKy Ha paauvo nyrnbsTe (O4HOWN U HECKOIbKNX
paavo KOMaHf), KOTopble HYXXHO BBECTU U AepxaTb ee
Ha)xaToh [0 Tex Mnop, Nnoka Ha KOpPOTKOE BpeMs He
3aXOKETCA 3eneHas namnoudka.

2 qer



INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

5) Attendere circa 15 sec. fino a quando si vedono
i due led rossi lampeggiare ad indicare l'uscita
dalla programmazione. E’ possibile apprendere piu
radiocomandi anche in seguito eseguendo le stesse
operazioni. Nota: per apprendere il comando pedonale
utilizzare il tasto F2.

5) Wait approximately 15 sec. until the two red leds flash
to indicate exiting from programming. It is possible to

programme further radio controls, even at a later time,
by performing the same operations. Note: use the F2 @O OO0 O@
key to programme the pedestrian control. \@ ) @ G
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5) MopoxpgaTtb npumepHo 15 cek 4o Tex nop, noka
He OyayT muraTb AB€ KpacHble naMmnoyvku, 4To
nokasbliBaeT BbIXOA M3 pexvMMa nporpammMmupoBaHUS.
EcTb BO3MOXHOCTb BBOAUTH ApYyrve pagmo KOMaHabl
Aaxe Nocre BbINOMHEHUSI COOTBETCTBYHOLLMX ONepauui.
3amevaHve: ons BBeAEHUs KOMaHObl NeLexonHbIn
NPOXO4 MCNONb30BaTb KHOMKY F2.

AUTONATICO 4 PASSI 0 AUTONATICO 2 PASSI

Apprendimento finecorsa di chiusura:
6) Premere e mantenere premuto il tasto del radiocomando
(comando passo): I'anta 2 si chiude lentamente.

Programming the closure end stop:
6) Press and hold down the radio control key (step
command): leaf 2 will close slowly.

BBegeHne KoHLEBMKA 3aKpbIBaHWS:

6) HaxaTb M gepxaTb HaxaTon KHOMKY pagvoOKOMaHabl
(komaHga Lwar): NpoucxoanT MeaneHHOEe 3aKpbiBaHMe
CTBOpPKU 2.

7) Ad anta chiusa continuare a tenere premuto, il led rosso
di destra si accende a luce fissa (finecorsa di chiusura):
I'anta 1 si chiude lentamente.

7) With the leaf closed, continue holding it down, the right-
hand red led will light (closure end stop) and leaf 1 will
close slowly.

7) Tlpwu yxe 3aKpbITON CTBOPKE AepKaTb KHOMKY HaXXaTow;
KpacHasi namnouyka crnesa 3aropaeTcsd MOCTOSHHbIM
CBETOM (KOHLEBMK 3aKpbITUST), MPOUCXOANT MeaSIeHHOe
3aKpbITUe CTBOPKN1.




INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

8) Alraggiungimento della posizione di chiusura si accende

a luce fissa anche il led rosso di sinistra (finecorsa di
chiusura). @ @
(3
8) On reaching the closure position, the left-hand red led ! / \4\\ ! '
(closure end stop) will also light. e o I

8) Mo JoCTMXKEeHUN NONOXEHUST 3aKPbITUS 3aropaeTcs U
rOpMT NOCTOSIHHO KpacHas namnoyka cnpasa (KOHLEBUK
3aKpbITUS).

9) Solo orarilasciare il tasto del radiocomando.

9) You can now release the radio control key.

9) Cenyac MOXHO OTNYCTUTb KHOMKY paauo nynbTa.

Apprendimento sfasamenti e finecorsa di apertura:
10) Premere erilasciare il tasto del radiocomando (comando
passo): 'anta 1 si apre.

Programming staggering and opening end stop
10) Press and release the radio control key (step command),
leaf 1 opens.

BBe eHne CMeHbI a3bl N KOHUEBUKA OTKPbIBAHUA: / """"""" . \
A ® . P 00000

10) HaxaTtb n gepxaTb HaXaTOW KHOMKY pagvo nynbTa N
(komMaHAa «Lwar»): NPONCXOAUT OTKPbIBaHNE CTBOPKK 1. —@ @
P <N 0 SEMAUTONATICO

11) Al raggiungimento del punto in cui si desidera far aprire
anche I'anta 2 (sfasamento in apertura) premere e
rilasciare il tasto del radiocomando: anche I'anta 2 si
apre.

11) On reaching the point in which one desires to also open
leaf 2 (opening staggering), press and release the radio -
control key and door 2 will also open.

11) Mo [OCTUXEHNN TOYKM, B KOTOPON HEOBXOANMO OTKPbITh 7 ] N\
CTBOPKY 2 (cMeHa da3sbl Npu OTKPbIBAHUMN) HYXHO 0000 O
HaXaTb U OTNYCTUTb KHOMKY paavo nynbTta: cTBOpKa 2 >

XL X
TaKkKe OTKpoeTCs. @i

AUTOMATICO 4 PASS e AUTONATICO 2 PASSI
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INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

12) Al raggiungimento della posizione di apertura verificare
che si accendano fissi i due led rossi (finecorsa di
apertura).

12) On reaching the opening position, ensure that the two
red leds light (opening end stop).

12) Mo JOCTWXKEHUN NONOXEHUST OTKPbIBaHUS yOeanThCes,
4YTO 3aropenmcb NOCTOSIHHbIM CBETOM ABE KpacHble
namnoykm (KOHLEBMK OTKPbITUS).

Apprendimento sfasamento in chiusura:
13) Premere erilasciare il tasto del radiocomando (comando
passo): I'anta 2 si chiude.

Closure staggering programming
13) Press and release the key on the radio control (step
command), leaf 2 closes.

BBefgeHue cMmeHbl hasbl NpU 3aKpbiBaHU:
13) HaxxaTb 1 OTNyCTUTb KHOMKY paguo nynbTa (komaHaa
Lar) - CTBOpKa 2 3akpoeTcs.

14) Al raggiungimento del punto in cui si desidera far
chiudere anche I'anta 1 (sfasamento in chiusura)
premere e rilasciare il tasto del radiocomando: anche
I'anta 1 si chiude.

14) On reaching the point at which one also desires to close
leaf 1 (closure staggering) press and release the radio
control key, leaf 1 also closes.

14) Mo AOCTMXKEHUM TOYKM, B KOTOpPOW Heobxogmmo
3aKpblTb CTBOPKY 1 (caBur ¢hasbl Npu 3akpbiBaHUK),
HaXkaTb M OTNYCTUTb KHOMKY pagmo nynbTa, - CTBOPKA
1 3akpoeTcA.




INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

15) Al raggiungimento della posizione di chiusura verificare
che si accendano fissi i due led rossi (finecorsa di
chiusura).

15) On reaching the closure position, ensure that the two
red leds light.

15) MNpun JOCTMKEHMM NONOXEHUS 3aKPbIBAHNA NPOBEPUTD,
4yTOObI ropenu gBe KpacHble Nammnoyvky (KOHLEBUKM
3aKpbiBaHWs).

Apprendimento corsa:
16) Premere e rilasciare il tasto del radiocomando: le ante
si aprono a velocita normale.

Stroke programming
16) Press and release the radio control key: the leaves open
at normal speed.

BeegeHune npoxopa:
16) HaxxaTb 1 OTNYCTUTb KHOMKY pagmo nyrnbTa, CTBOPKM
OyoyT OTKpbIBaTLCs C paboyen CKOPOCTLIO.

17) Una volta aperte verificare che lampeggino i due led
verdi e siano fissi i due led rossi (finecorsa).

17) Once they are open, ensure that the two green leds flash
and that the two red leds light (end stop).

17) Mocne oTKpbITUS YOeanTbCS, YTO MUratoT ABE 3eNeHble

namMnoykn, KpacHble ropsaT NOCTOSAHHbIM CBETOM
(KOHLEeBMKN).

R

AUTONATICO 4 PASSI e AUTOMATICO 2 PASSI




INSTALLAZIONE RAPIDA - RAPID INSTALLATION - YCKOPEHHAA YCTAHOBKA

Impostazioni:

La centrale si pone nella modalita di funzionamento di
default, vedi tab. 9.

E’ possibile modificare tutti i parametri di funzionamento in
base alle proprie esigenze (vedere manuale di istruzioni).

Settings:

The control unit is in default mode, see tab. 9

It is possible to modify all operating parameters to suit
individual needs (see instruction manual).

YcTaHoBKM:

MynbT pabotaeTt B 06bl4HOM paboyem pexunme, cm Tab. 1
MOXHO M3MeHUTb BCe napameTpbl (PYHKLMOHNPOBAHUS Ha
OCHOBE COBCTBEHHbIX NMOXENaHUN( CM UHCTPYKLMIO).

Reset della centrale:

Se I'attivazione non & andata a buon fine, effettuare il reset

della scheda:

a) Togliere alimentazione al sistema.

b) Tenere premuto il tasto - (meno) e mantenendolo
premuto dare alimentazione elettrica alla centrale.

c) Rilasciare il tasto - (meno) solo quando si accendono
fissii 4 led in figura.

d) Rieffetuare ora la programmazione come descritto nei
punti precedenti.

Resetting the control unit:

If the enabling procedure does not have a successful

outcome, reset the card:

1) Switch off the power supply to the system

2) Press the - (minus) key and hold it down, switching the
power supply to the control unit back on.

3) Only release the - (minus) key when the 4 leds shown
in the drawing light.

4) Now repeat the programming procedure described in
the previous points.

MNMonHoe yganeHvue KOMaHa 13 nynbTa:

Ecnn aktuBnpoBaHue 3akoH4Yunocb 6narononyyHo,

Heob6Xxo4uMO yaanuTb BCce YCTaHOBKM Nnarta:

1) OTKMYUTb NUTAHNE CUCTEMBI;

2) HaxaTb 1 gepXaTb HaXaTOW KHOMKY «—« (MUHYC) ©
BHOBb M04ATb HanpsXeHne Ha nynbT.

3) OTnycTUTb KHOMKY «—« (MWHYC) TONbKO Torga, Koraa
3aropsATCcA MNOCTOSIHHbIM CBETOM 4 Namnoyku B BuAe
reoMeTpuyeckorn urypbl.

4) B 3TOT MOMEHT MOXHO BHOBb BbIMOMHUTb
nNporpaMMmnpoBaHue, Kak 3TO ONUCaHO B NPeabIayLUMX
NyHKTax.

13 0 SEUAUTONATICO 8




INFORMAZIONI GENERALI

* La riproduzione di questo manuale
istruzioni & vietata senza la preventiva
autorizzazione scritta e successiva verifica
di LIFE home integration. La traduzione
in altra lingua, anche parziale, & vietata
senza la preventiva autorizzazione scritta
e successiva verifica di LIFE home
integration. Tutti i diritti sul presente
documento sono riservati.

* LIFE home integration non risponde dei
danni o dei malfunzionamenti causati da
un’errata installazione o da uso improprio
dei prodotti; s’invita quindi ad una attenta
lettura del presente manuale.

* LIFE home integration non risponde dei
danni o dei malfunzionamenti causati
dall'utilizzo dellautomazione con dispositivi
d’altri produttori; questo comporta anche il
decadimento della garanzia.

* LIFE home integration non risponde
dei danni o delle lesioni causati
dall’inosservanza delle informazioni
sull’installazione, messa in servizio,
manutenzione e uso riportate in questo
manuale, nonché dal mancato rispetto
delle prescrizioni di sicurezza riportate nel
cap. PRESCRIZIONI E AVWVERTENZE DI
SICUREZZA.

* LIFE home integration, allo scopo di
migliorare i propri prodotti, si riserva il
diritto di modificarli in qualsiasi momento
e senza preavviso. Questo documento
rispecchia lo stato dell’automazione alla
quale €& allegato al momento della sua
commercializzazione.

DATI DEL COSTRUTTORE

LIFE home integration & il costruttore
dell'automazione ARMOR (di seguito chiamato
costruttore) nonché il titolare di tutti i diritti su
questa documentazione. | dati del costruttore,
come richiesto anche dalla direttiva Macchine
98/37/CE, sono i seguenti:

» Costruttore: LIFE home integration S.r.I.

* Indirizzo: Via | Maggio, 37 - 31043
FONTANELLE (TV) ltalia

+ Telefono: + 39 0422 809 254

+ Telefax: + 39 0422 809 250

* http: www.homelife.it

* e-mail: info@homelife.it

Sulla targhetta d’identificazione sono riportati
i dati del costruttore dell’automazione, il tipo e
data di produzione (mese/anno).

Per informazioni tecniche e/o commerciali,
richieste d’invio di personale tecnico, richiesta
di parti di ricambio, il cliente pud contattare il
costruttore o il rappresentante di zona presso
il quale e stato acquistato il prodotto.

g«
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GENERAL INFORMATION

» ltis strictly forbidden to copy or reproduce
this instruction manual without written
permission to do so and subsequent
verification by LIFE home integration.
Translation into other languages of all
or part of the manual is strictly forbidden
without previous written authorisation from
and subsequent verification by LIFE home
integration. All rights on this document are
reserved.

* LIFE home integration will not accept
responsibility for damage or malfunctions
caused by incorrect installation or improper
use of products and Users are therefore
recommended to read this manual
carefully.

* LIFE home integration will not accept
responsibility for damage or malfunctions
caused by the use of the automation
together with the devices of other
manufacturers; such action will render the
warranty void.

* LIFE home integration will not accept
responsibility for damage or injury caused
by non-compliance with the installation,
set up, maintenance and use indications
contained in this manual and the safety
instructions described in the SAFETY
INSTRUCTIONS AND WARNINGS
chapter.

*  With the aim of improving its products,
LIFE home integration reserves the right to
bring about alterations to them at any time,
without giving prior notice. This document
conforms to the state of the automation
at which it is provided when released for
sale.

INFORMATION ON THE
MANUFACTURER

LIFE home integration is the manufacturer of
the ARMOR automation (and will hereinafter
be referred to as manufacturer) and the
owner of all rights concerning this document.
The Manufacturer’s information required by
Machinery Directive 98/37/EC is as follows:

* Manufacturer:
* Address:

LIFE home integration S.r.I.
Via | Maggio, 37 - 31043
FONTANELLE (TV) ltaly

* Telephone: + 39 0422 809 254

+ Fax: + 39 0422 809 250
* http: www.homelife.it
* e-mail: info@homelife.it

The identity plate bears information on the
Manufacturer of the operator and specifies the
type and date (month/year) of manufacture.

For further information on technical or
commercial issues and technician call-out
and spares requests, Clients may contact
the Manufacturer or area representative from
whom the product was purchased.

OBLWAA NHOOPMALINA

+ 3anpelwaeTtcsa nepenevyaTka gaHHOM
MHCTPYKUuUn 6e3 npeaBapuTenbHOro
NMUCbMEHHOI0 Ha TO paspelleHus u
AanbHehWwero KOHTPOMsS CO CTOPOHbI
LIFE home integration. lNMepeBoa Ha
Apyrve si3blku, YaCTUYHO UMW MOMHOCTbIO,
3anpeweH 6e3 npegBapuTenbHOro
Ha TO MUCbMEHHOrO paspelleHus u
nocnepytowein nNpoBepkn Co CTOPOHbI
LIFE home integration. Bce npaBa Ha
[OKYMEHTaLMIO 3aLUULLEeHbI.

* LIFE home integration He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY B ClyYae NoBpexaeHui
nnu nnoxoun paboTbl, BbI3BAHHbIX
HenpaBWMbHLIM MOHTaXoM WNMK
HECOOTBETCTBYHOLMM MCMONb30BaHNEM
ycTpoicTBa. BHMMaTensHO 03HaKOMbTECH
C [aHHOW MHCTpYyKuuen!

* LIFE home integration He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM B cnyyae
noBpeXAeHUn nnu nnoxon paboTol,
BbI3BaHHbIX MCMOMIb30BaHNEM MEXaHN3Ma
COBMECTHO C KOMMMNEKTYIOWUMN APYruX
npounssoantenen. B atom cnyvae
rapaHTuitHoe ob6GcnyxXuBaHue He
Npon3BOANTCS.

* LIFE home integration He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM B chnyyae
noBpexaeHun nnu yuiepba, Bbl3BaHHbIX
HecobniogeHnem yCnoBuii MOHTaxa,
npuema Ha ob6cnyxvBaHue, TEXHUYECKOro
obcnyxumBaHWA U UCNONb3OBaAHMUA,
NpuvBeAEHHbIX B AaHHOW MHCTPYKLUWU,
a Takxe B cny4vyae HecobnwoaeHus
TpeboBaHui 6e30MacHOCTW, NPUBEAEHHbIX
B rnase TPEBOBAHUA N BAMEYAHNA
MO BE3OMNACHOCTW.

* C uenbl ynyyweHus cobcTtBeHHON
npoaykummn LIFE home integration,
ocTaBnsieT 3a coboi npaBoO BHOCUTb
N3MeHeHUs1 B cOOBCTBEHHbIE n3aenus 6e3
[OOMNONHUTENbHOro 06BbABNEHNS 06 3TOM U
B ntobori MOMeHT. HacTosilmii JOKyMeHT
COOTBETCTBYET YCTPOWCTBY B MOMEHT €ro
npoaaxm.

CBEOEHWA O
NMPON3BOONTEIE

LIFE home integration aBnsaeTcs
npoussogutenem mexaHnama ARMOR (B
AanbHenLem nmeHyembli «ponssoanTensy),
a Takxe Bnajenbluem Bcex MNpaB Ha
OaHHylo AoKyMeHTauui. B cooTeBeTcTBUM
C HOPMaATWBHBIMW [OOKYMEHTaMmu
«MawwunHocTpoeHue» 98/37/CE, Huxe
npueeaeHa nHpopmayus:

+ Tpoussogutens: LIFE home integration S.r.l.

+ Appec: Via | Maggio, 37 - 31043
FONTANELLE (TV) ltalia

+ TenedoH: +39 0422 809 254

+ Tenedakc: + 39 0422 809 250

+ hitp: www.homelife. it

+ email: info@homelife.it

Ha naeHTudukaumoHHo Tabnuyke npuBeaeHbl
AaHHble NPou3BOANTENSA MexaHuama. Ha Hen
Takke 0603HaYeHbl TUMN 1 AaTa NPOU3BOACTBA
(mecsiL/roa) gaHHOro yCTPOMCTBA.

[Ons nony4yeHns TeXHU4YeCKOW wu/mnwu
KOMMepYeCKon MHopmaLmmn, paspeLlueHns
OT TeXHUYecKoro mepcoHana Ha nyck B
aKcnnyaTauuio, oTnpaBKM 3anpoca Ha
3anacHble 4acTu KNMEeHT MoXeT obpalyatbes
HenocpeaCcTBEHHO K NPOU3BOAMTENIO UK XKe K
€ro npefcTaBUTENIo Ha TeppuTopum, rae Obino
npuoGpeTeHo gaHHoe o6opyaoBaHue.



DESTINAZIONE D’'USO

L’ARMOR & un attuatore meccanico
articolato irreversibile a bassa tensione,
concepito esclusivamente per aprire e
chiudere cancelli ad una o due ante battenti
di tipo “residenziale”. Un uso diverso o su
cancelli con misure superiori rispetto a
quelle indicate nei cap. DATI TECNICI
e LIMITI D’IMPIEGO é da considerarsi
non conforme alla destinazione d’uso.
Il costruttore declina ogni responsabilita
per danni causati da un impiego diverso.
Il rischio € esclusivamente a carico del
proprietario e la garanzia decade.

Ogni uso diverso da quanto sopra descritto
€ vietato.

L’attuatore non pud essere installato e
usato in ambienti a rischio d’esplosione.

| cancelli che vengono motorizzati devono
essere conformi alle norme ed alle direttive
europee vigenti, tra le quali EN 12604 e EN
12605.

L’'attuatore deve essere utilizzato solo
se in condizioni tecnicamente perfette
e secondo la destinazione d’'uso, nella
consapevolezza delle condizioni di
sicurezza e di pericolo, e nell'osservanza
delle istruzioni d’installazione ed uso.

Le disfunzioni che possono pregiudicare
la sicurezza devono essere eliminate
immediatamente.

Il cancello deve essere stabile, ben
incernierato e resistente alla flessione; non
deve cioé subire deflessioni o svergolamenti
in fase di apertura o chiusura.

L’attuatore non pud compensare
alcun difetto o un errato montaggio del
cancello.

L’attuatore deve essere usato solo
in ambienti non soggetti al rischio
d’allagamento.

Non utilizzare l'attuatore in condizioni
ambientali con agenti atmosferici aggressivi
(ad es. aria salina).

INTENDED USE

ARMOR is a low voltage, irreversible,
articulated, mechanical operator designed
exclusively for opening and closing one-
and two-leaf residential-type swing gates
only. Improper use or use on gates larger
than those indicated in the TECHNICAL
DATA and USAGE RESTRICTIONS
chapters will be considered non-conform
to the intended use. The Manufacturer
declines all responsibility for other use.
The owner accepts full responsibility
for improper use, which will result in the
warranty being rendered void.

Any usage differing from that described
above is forbidden.

The operator may not be installed or used
in potentially explosive environments.

Motorised gates must conform to current
European standards and Directives,
including EN 12604 and EN 12605.

The operator may only be used when in
perfect working order and in compliance
with the intended use, in the awareness
of safety and hazard conditions and
in compliance with the instructions for
installation and use.

Any dysfunctions that may pose threats to
safety must be eliminated immediately.

The gate must be stable, properly hung and
resistant to flexion (it must not bend during
opening and closure movements).

The operator cannot compensate for faulty
or incorrectly hung gates.

The operator may not be used in
environments prone to flooding.

Do not use the operator in environmental
conditions characterised by harsh
atmospheric agents (e.g. salty air).

OBJ1IACTb

n

CMNOJIb3OBAHUNA

L’armor aBnseTca WapHUPHbIM
MEeXaHN4YEeCKUM HEPEBEPCUBHbBIM
MCNONMHUTENbHBIM ONOKOM
HM3KOro HanpsikeHusi, cos3gaH
WCKINIOYUTENBHO ANS OTKPbIBAHUS
N 3aKpblBaHNSA CTBOPYaTbIX BOPOT
C OOHOW Unu ABYMSI CTBOPKaMu
TMNa «KOHAOMWHUMYM».
Mcnonb3oBaHMe, OTNUYHOE
OT 9TOr0 WUNKU Xe Ha BopoTax C
pasmepamu, NpeBblIaLWUMn
YyKa3aHHbI€e B rnaBe «TEXHUYecKmne
XapaKTepUCTUKN» U «OrPaHNYEeHNs
Nno UCnonb3oBaHUIO» SABNSAETCH
HECOOTBETCTBYOLWMM obnactu
npumeHeHusa. B atom cnyuae
npomsBogunTenb CHuUmMaeT
c cebs OTBETCTBEHHOCTb Npwu
BO3HMKHOBEHUW NOBPEXAEHMS.
Jlio6oe wucnonb3oBaHuUe,
OTINYHOE OT YyKa3aHHOro BbILLE,
3anpeLyeHo.

lpynna He MoxeT ObITb
CMOHTUPOBaHa BO B3pbIBOOMACHLIX
mMecTax

YcTaHaBnnBaemble BOpOTa
JOMNXHbl COOTBETCTBOBAaTHL
OENCTBYWOLWUM HOpMaM u
TpeboBaHMsIM, B TOM 4ucrie en
12604 n en 12605.
McnonHuTenbHbI ONOK MOXeET
MCNONb30BaTbCS TONMbKO MpMU
YCIOBMM XOPOLLEr0 TEXHUYECKOTO
COCTOSIHUSI 1 NPWU 3KcnnyaTauun
B COOTBETCTBUM CO ccepolii
NPUMEHEHUS N MNONHbIM
cobnogeHnem TpeboBaHUAM
6e30nMacHOCTU, UHCTPYKUMN 1
npasun Nonb3oBaHusl, a Takke C
0CO3HaHWEeM CTENEeHM OnacHOCTH
n pucka.

HapyweHunsa, koTopble MOryT
BNUATbL Ha 0e3onacHOCTb,
JOMKHbI ObITb HE3aMeANMNTENBHO
YCTPaHEHbI.

BopoTta gormkHbI ObITb 3aKpensieHbl,
ABuratbcs npaBunbHo, 6es
OTKITOHEHUIN UNN NEePEKOCOB, He
nedopmmpoBaTbCA.
McnonHuTenbHbIA Or10K HE MOXeT
YyCTPaHUTb UMM YMEHbLLWUTb
nedekTbl MOHTaxa unu
KOHCTPYKLMM BOPOT.
McnonHuTenbHbI ONOK MOXeT
OblTb yCTaHOBMNEH TOMbKO
MecCTax, He NOABEPXKEHHbIX PUCKY
3aTonneHuns.

He mcnonb3oBaThb
NCMONMHUTENBHBIN OOK B YCIOBUSAX
C arpeccuBHOWN OKpyXatwen
cpenon (coneHbii BO3OYX U

T.4.).
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1 DATI TECNICI

LIFE home integration si riserva il diritto di
variare la caratteristiche tecniche in qualsiasi
momento e senza preavviso, mantenendo la
destinazione d’uso e la funzionalita.

1.1 ATTUATORE

1 TECHNICAL DATA

LIFE home integration reserves the right to
vary the operator’s technical features at any
time and without giving prior notice, whilst
maintaining the same intended usage and
functions.

1.1 OPERATOR

1 TEXHNYECKWNE
XAPAKTEPUCTUKHA

LIFE home integration octaBnsiet 3a coboit
NpaBo N3MEHSATb TEXHNYECKNE XapaKTepUCTUKA
B Nno6oe Bpema n 6e3 npeaBapuTenbHOro
yBeOMIIEHUs, COXpaHsAs npy 3Tom obnacTtb

NPUMEHEHMUS 1 DYHKLMN.

1.1 UCMOJNMHUTESbHbIV

BJ1OK
ARMOR
Attuatorg elettrgmeccanico articolato irreversibile per can(;elli a battepte con encoder e finecorsa. Modelli - Models - Moaenu
Irreversible, articulated velectromechanlcavl operator, fol' swing gates with :ancoder and end stops.
(CBCJ;ggeob:\g?gﬂnt’:ne%%lo%ecegg;p&%z%%g/l JI-UI?OpHHL'(IepBHMingNTV(I;.HOHHMTeanbM MexaHu3M Ansi CTBopYaThbiX BOPOT AR024 | AR124XP | AR224XP
Alimentazione da rete - Mains power supply - lNutaHue ot cetu \'% 230 Vac/Vca 50 Hz
Alimentazione motore - Motor power supply - MuTaHne moTtopa \% 24V dc
Potenza max.. - Max. power - MakcumanbHoe HanpsbkeHve w 40
Assorbimento max. - Max. input - MakcumanbsHoe notpebnenve A 8
Corrente di assorbimento alla linea (230V) - Input current to line (230V) - MNMutanue cetun (230V) A / 1,1 1,9
Coppia - Torque - Napa cdoToanemeHTOB 6e3onacHocTh (cocTonT n3 ogHoro TX n ogHoro RX) Nm 170
Lubrificazione permanente - Permanent lubrication - Cma3ka KOHcmcret-iGTLaasﬂs%cCﬁr)%aH?-%ﬂ cMaska
Finecorsa elettromeccanici - End stop electromechanical - KoHuesuku 2
Encoder magnetico - Encoder magnetic - CuutbiBatoLLee yCTponcTBO (kogep) Si-Yes - [la
Temperatura di esercizio - Operating temperature - TemnepaTtypHble ycnousi paboTbl °C da - fg?”_“zbd;o‘?gc? +70
Grado di protezione - Degree of protection - CTeneHb 3awuThbl P 44
Rapporto di riduzione - Reduction ratio - CKOpoCTb BbIXOLHOroO Bana 1+ 1564
Tempo per aprire di 90° - Time to open 90° - Bpemsi oTKpbITMs Ha 90° S 14
Ciclo di lavoro - Work cycle - Pabounii uukn % 80
Tempo di lavoro nominale - Nominal work time - HoM1MHanbHoe Bpems paboThbl min. 20
Classe di isolamento motore - Motor isolation class - Knacc nsonsuum motopa F
Tempo ricarica batteria* - Battery charge time* - Bpems ansa nepesapsiakm 6atapeu h / 48 48
Peso attuatore - Operator weight - Bec ncnonHutenbHoro 6rnoka kg 7 8 8
Dimensioni ingombro - Total dimensions - MabapuTHble paamepsbl mm 281x196x255
Utilizzo in atmosfera acida, salina o potenzialmente esplosiva no
Use in acid, saline or potentially explosive environment no
Mcnonb3oBaHue B arpeccuBHbIX U BO B3pbIBOONACHbIX Cpeaax HeT
Lunghezza max. e peso max. anta Vedere cap. 4.2.1 LIMITI D'IMPIEGO
Max. leaf length and weight See 4.2.1 USAGE RESTRICTIONS Chap.
MakcmmanbHas AnuHa 1 MakcuManbHbIN BEC CTBOPKU Cmotpu rn. 4.2.1 OTPAHUYEHWA B MPUMEHEHWN

* per batterie da 2 Ah (opzionali) - * for 2 Ah batteries (optional) - * gnsa 6atapen no 2 Ah (He BXOOUT B OCHOBHOW KOMMNIEKT 060pyA0BaHUS)
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1.2 CENTRALE DICOMANDO 1.2 CONTROL UNIT

1.2 NYINbT YMNPABJIEHUA

RG124XP (1 motore - motor - 1 motop) - RG224XP (2 motori - motors - 2 moTopa)

ALIMENTAZIONE

POWER SUPPLY 2 SAFETY

CONNESSIONI ESTRAIBILI
PULL-OUT CONNECTIONS

MATAHWE OTKNKOYAEMbBIE COEOVHEHNA
Tensione alimentazione da rete 230 Motore/motori si
Voltage of mains power supply Vac/Vca |Motor/motors yes
HanpspkeHue nutaHuns cetn 50 Hz |Motop/moTopbl na
Tensione alimentazione motore/motori Encoder motore si
Voltage of power supply from motor(s) 24 Vdc |Motor encoder yes
HanpspkeHue moTopa/MoTopoB CunTbiBaloLLEE YCTPOMCTBO MOTOpPA na
MODALITA' DI FUNZIONAMENTO Finecorsa apertura Si
OPERATING MODE Opening end stop yes
PEXNM ®YHKLMOHNPOBAHNA KoHLEeBUK OTKpbITUSE na
Manuale (uomo presente) si Finecorsa chiusura si
Manual (dead man) yes Closure end stop yes
PyuHolt (B npucyTcTBUM YenoBeka) na KoHueBUK 3aKkpbITHS na
Semiautomatico Si Conettore scheda carica batterie si
Semi-automatic yes Battery charge card connector yes
MonyaBTOMaTU4ecknii na MpoBoa coeanHeHus nnata c 3apsigkon 6atapen na
Automatico 4 passi (apre-pausa-chiude-pausa) Si Trasformatore Si
4-step automatic (open-pause-close-pause) yes Transformer yes
ABTOMaTu4eckmii B 4 wara (OTKpbITb — Nay3a- 3aKpbITb- Nay3a) na TpaHcdopmatop na
Automatico 2 passi (apre-chiude) si Uscita 24 Vac (mA max)
2-step automatic (open-close) yes 24 Vac output (mA max) 200
ABTOMaTUYECKMI B 2 Liara (OTKPbITb- 3aKPbITb) na Bbixog 24 Vac (mA max)
Condominiale si Uscita 24 Vdc (mA max)
Condominium yes 24 VVdc output (mA max) 200
KoHaoMUHUMYM na Bbixog 24 Vdc (mA max)
FUNZIONI Luce di cortesia 24 Vdc (W max)
FUNCTIONS Courtesy light 24 Vdc (W max) 15
OYHKUNN KomdopTtHas nogcsetka 24 Vdc (W max)
Blackout si Lampeggiante 24 Vdc (W max) 25
Blackout yes Flashing light 24 Vdc (W max)
BHesanHoe oTkntoyeHne nuTaHus na Muratowmin masyok 24 Vdc (W max)
Prelampeggio si Elettroserratura 24 Vdc 15VA si
Pre-flashing yes Electric lock 24 Vdc 15VA yes
MNpeaBaputenbHoe MuraHne na OnekTpuyeckuii 3amok 24 Vdc 15VA na
Lampeggio in pausa si Luce spia 24 Vdc (W max.)
Lighting in pause yes Electric lock 24 Vdc 15VA 3
Mwvranve B naysy na Jlamnoyka KOHTpOns OTKpbITbIX BOPOT 24 Vdc (W max.)
Colpo d'ariete (chiusura/apertura) si Foto / foto1 / foto2 / stop si
Ram blow (closure/opening) yes Photo / photo1 / photo2 / stop yes
Jo6oBoli ygap ( npu 3akpbITUK \ OTKPbLITUE) na ®doTto /poTto1 / poTo2/cTon na
Chiudi passando si Passo si
Close on passage yes Step yes
3akpbITb Nocne npoxoaa na War na
Forza si Chiude si
Force yes Close yes
Cuna na 3aKpbITbh na
Tempo pausa (sec) Apre si
Pause time (sec) 0-100 |Open yes
Bpewmsi naysbl (cek) OTKpbITb na
Tempo luce cortesia (sec) Digital life tecnology (sistema bus) si
Courtesy light time (sec) 0-200 |Digital life technology (bus system) yes
Bpemsi komdopTHOWM noacBeTKn (Cek) Digital life tecnology ( cuctema bus) na
Rallentamento chiusura (% corsa) Antenna si
Deceleration on closure (% stroke) 0-20  |Aerial yes
3amepqneHue npu 3akpbiBaHum (% oT npoxoaa) AHTeHHa na
Rallentamento apertura (% corsa) Ricevitore radio estraibile no
Deceleration on opening (% stroke) 0-20 Pull-out radio receiver no
3amepnneHune npu oTkpbiBaHuM (% npoxoaa) M3Bnekaembli paanonpuemMHmk HeT
Sensibilita rilevamento ostacoli si
Obstacle detection sensitivity yes
YyBCTBMTENBHOCTL MPY BbISBEHUW NPENATCTBUSA na
Apertura parziale/pedonale (% corsa)
Partial/pedestrian opening (% stroke) 0-100
YacTtuuHoe oTkpbiTUe/newexonHoe (% ot npoxoaa)

i '
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2.1

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE DI
SICUREZZA

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE GENERALI

Le presenti norme generali vanno
sempre osservate durante l'installazione,
collegamento, collaudo, prima messa in
servizio, uso e manutenzione dell'attuatore
ARMOR.

Il costruttore non risponde dei danni o
delle lesioni causati dall’'inosservanza
delle informazioni sull’installazione, messa
in servizio, uso e manutenzione riportate
in questo manuale, nonché dal mancato
rispetto delle prescrizioni di sicurezza di
seguito elencate.

Installazione, collegamento, collaudo,
prima messa in servizio e manutenzione
dell’attuatore devono essere eseguite da
una PERSONA COMPETENTE diretta
e controllata da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE.

NON sono ammessi installatori improvvisati
date le implicazioni tecniche, procedurali,
normative e legislative che l'installazione
comporta. L’installazione, infatti, comporta
una conoscenza pratica e teorica sia
di meccanica che d’elettrotecnica ed
elettronica, e delle leggi e delle norme che
regolano il settore.

E’ VIETATA l'installazione “fai da te” poiché
non garantisce assolutamente il rispetto
delle norme e delle leggi e non potrebbe
garantire quindi un funzionamento sicuro
dell’automazione.

NON procedere assolutamente
all’installazione, collegamento e prima
messa in servizio in caso di dubbi e/o
indecisioni di qualunque natura.

Questo manuale deve essere letto e
ben compreso prima di iniziare
I'installazione dell’attuatore. Se durante
la lettura sorgessero dubbi, contattare un
INSTALLATORE PROFESSIONALE o il
COSTRUTTORE.

Montare I'attuatore solo su cancelli
con le ante correttamente fissate alle
cerniere e ben bilanciate. Un cancello
non correttamente fissato o bilanciato puo
causare gravi lesioni all’'utente e/o danni
all’attuatore stesso.
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INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

GENERAL
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

These general rules must always
be respected during the installation,
connection, testing, trial run, use and
maintenance of ARMOR operators.

The Manufacturer declines responsibility
for damage or injury caused by non-
conformity with the information supplied
concerning installation, trial run, use and
maintenance contained in this manual, and
the failure to observe the safety instructions
given below.

The installation, connection, testing, trial
run and maintenance of the operator
must be performed by a COMPETENT
PERSON aided and supervised by a
PROFESSIONAL FITTER.

Given the technical, procedural, regulation
and legal implications of the work,
unauthorised fitters are not permitted.
Installation requires a practical and
theoretical knowledge of mechanics,
electronics and electrics, and of sector laws
and standards.

Amateur installation IS STRICTLY
FORBIDDEN as it does not comply with
current standards and laws and therefore
does not guarantee the safe operation of
the automation.

Do not proceed with installation, connection
and trial run in the event of doubts or
indecision of any kind.

This manual must be read carefully
and understood before installing the
operator. If doubts arise during installation,
contact a PROFESSIONAL FITTER or the
MANUFACTURER.

Only mount the operator on gates that are
perfectly hinged and well balanced. A gate
that is not correctly hinged and balanced
can cause serious injury to the user and/or
damage to the operator.

TPEBOBAHNA W
SAMEYAHNA MO
BE3OMNACHOCTH

OBWMWE TPEBOBAHUA U
3AMEYAHWA

MpuBeneHHble 3aecb ob6LWne npasuna
OOMXKHbI TWaTenbHO cobnaaTbecst B
npouecce MoOHTaxa, NOAKMYEeHUsN,
npuemMa u NepBOro BKMIOYEHUS, a Takxe
npu aKkcnnyaTaumm u TEXHUYECKOM
obcnykmBaHUM UCMonHUTENBbHOrO Broka
ARMOR.

Mpowv3BoamnTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM
npu BO3HWKHOBEHWUWU MOBPEXAEHUN
mnu yuwepba, Bbl3BaHHbIX Npwu
HecobnoaeHnn NpaBun MOHTaxa, BBoAa
B 9KCNnyaTauuto, Npu akcnnyaTauum v
TEXHNYECKOM 06CNYyXMBaHWUK, a Takke Npu
HecoGnogeHMn npaBun 6e30nacHoOCTH,
NPUBEAEHHbIX HUXE.

MoHTaXX, NOAKMH0YEHME, NEPBOE BKITHOYEHNE
1 BBOZ B 3KCMNyaTauuto UCNONTHUTENBHOIO
6noka AOMXHbl NMPOU3BOAMUTHLCS
YMNONMHOMOYEHHBIMW NULUAMMU,
KOMaHAMPOBaHHBLIMU U KOHTPONUPYEMbIMU
CNEUMATTMCTOM MO MOHTAXY.

He ponyctumMo npuBnekaThb
HeKBanMMUUMPOBAHHbIX MOHTaXHUKOB
B CUIy TEXHUYECKUX, NPOLEAYPHbIX U
GropoKpaTUYECKMX COXHOCTEN, KOTOpbIe
BO3HMKAIOT B NpoLiecce MoHTaxa. MoHTax
TpebyeT OT cneumanicTa TeopeTUYecKon
M NPaKTU4ecKoli MOATrOTOBKM B BOMpPOCax
MEXaHUKKN, INEKTPUKN N INEKTPOHMUKM,
a TakXke 3HaHWs 3aKOHOB M MpaBwun,
pernaMeHTUpyLWnNX AaHHbIA CEKTop
DesATenbHOCTU.

SAMPELLEH camocTosTeNbHbI MOHTaX,
Tak Kak B 3TOM clly4yae HEBO3MOXHO
rapaHTMpoBaTb COGnOAEHME NpaBun U
TpeboBaHUI 3aKkoHa, U COOTBETCTBEHHO,
6esonacHo paboTbl 060pyaoBaHUS.
MPEPBATb mMoHTax, nogknw4yeHune
U NepBoe BKIOYEHUE 06GopyAoBaHMUS
npu BO3HWKHOBEHUU COMHEHWIA W/vnu
HesicHocTen nboro poaa

Mepen Hayanom MoHTaxa peayKTOpPHOro
aBuratens Heobxogumo TuwaTenbHO
M3YYNTb U XOPOLIO MOHSATb AAHHYIO
MHCTPYKUUto. MNpu BO3HUKHOBEHUMN
BOMNPOCOB HeobGxoaMmo cBsi3aTbCs C
CMNELNATINCTOM MO MOHTAXY 1N
MPON3BOOUTENEM.

MoOHTaX UCMOMHUTENBHOIO MeXaHW3Ma
BO3MOXEH TOJIbKO Ha KOPPEKTHO
pacnonoXeHHble, BbIDOBHEHHbIE W
XOPOLLO YynpaBnsiemMble NeTnsmMy BopoTa.
HenpaBuribHoe pacnonoXeHue Unm nnoxoe
ynpaBneHne BOPOTaMu MOXET MPUBECTU
K CEpPbE3HOMY TpaBMaMm CO CTOPOHbI
nonb3oBaTenst U NOBPEXAEHUO U/ unn
HapyLLeHUsIX B paboTe UCMONMHUTENBHOrO
onoka.



Il costruttore declina ogni responsabilita
per danni e guasti al funzionamento
dell’attuatore dovuti al mancato rispetto
delle istruzioni contenute in questo
manuale.

Conservare questo manuale in un luogo
sicuro e prontamente reperibile, in modo
che possa essere rapidamente consultato
in caso di necessita.

Durante l'installazione, collegamento,
prima messa in servizio e uso dell'attuatore
rispettare le norme sulla prevenzione degli
infortuni e le norme di sicurezza nazionali
vigenti.

Per garantire un buon funzionamento
dell’attuatore e un adeguato grado di
sicurezza, utilizzare esclusivamente parti
di ricambio, accessori, dispositivi e fissaggi
originali.

Non eseguire modifiche su nessun
dispositivo o componente dell’attuatore.
Operazioni di questo tipo possono solo
causare malfunzionamenti. |l costruttore
declina ogni responsabilita per danni
derivanti da prodotti modificati.
L’attuatore non deve essere utilizzato
finché non & stata eseguita la messa in
servizio dell’automazione come previsto
nel cap. MESSA IN SERVIZIO.

Qualora dei liquidi siano penetrati all'interno
dell’attuatore, scollegare immediatamente
I'alimentazione elettrica e rivolgersi al
servizio assistenza del costruttore; I'uso
dell’attuatore in tali condizioni pud causare
situazioni di pericolo.

Nel caso di guasto o problema non
risolvibile facendo uso delle informazioni
riportate nel presente manuale, interpellare
il servizio assistenza del costruttore.

2.2 PRESCRIZIONI E

AVVERTENZE PER
L'IMMAGAZZINAGGIO

Il costruttore declina ogni responsabilita
per danni e guasti al funzionamento
dell’attuatore ARMOR derivanti dal
mancato rispetto delle istruzioni per
limmagazzinaggio.

L’attuatore deve essere conservato
esclusivamente in locali chiusi ed asciutti
ad una temperatura ambiente compresa
tra-20 e +70 °C.

Tenere I'attuatore lontano da forti fonti di
calore e non esporlo a fiamme; tali azioni
possono danneggiarlo ed essere causa di
malfunzionamenti, incendio o situazioni di
pericolo.

Conservare l'attuatore in posizione
orizzontale ma non posato per terra.

*  The Manufacturer declines all responsibility
for damage and faults to the operator
caused by non-observance of the
instructions contained in this manual.

+ Keep this manual in a safe and easily
accessible place so that it can be consulted
rapidly when necessary.

* During installation, connection, trial run
and usage of the operator, observe all
applicable accident prevention and safety
regulations.

* In the interests of safety and optimal
functioning of the operator, only use
original spares, accessories, devices and
fastening apparatus.

* Do not perform alterations to any operator
device or component. This type of
operation may cause malfunctions. The
Manufacturer declines all responsibility
for damage caused by products that have
been modified.

* The operator should not be used until
the setting up procedure described in
the STARTING UP chapter has been
performed.

* Should liquids penetrate inside the
operator, disconnect the electricity supply
and contact the Manufacturer’s Assistance
Service immediately; use of the operator
in such conditions may cause hazard
situations.

* In the case of faults or problems that
cannot be resolved using the information
contained in this manual, contact the
Manufacturer’s assistance service.

2.2 STORAGE
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

*  The manufacturer declines all responsibility
for damage and faults to ARMOR operator
functioning caused by non-compliance with
the storage instructions.

* The operator must be stored in closed, dry
places, at room temperatures of between
20 and +70°C.

» Keep the operator away from sources
of heat and naked flames, which could
damage it and cause malfunctions, fires
or hazard situations.

» Keep the operator in a horizontal position,
but not resting on the ground.

Mpoussoantens cHumaeTt c cebs
OTBETCTBEHHOCTb B Cly4ae BO3HUKHOBEHWSI
yuiepba unu HapyweHuin B pabote
ncnonHuTenbHoro 6rnoka BcneacTeue
HecobnwaeHNA NpuUBEAEHHbIX B
VHCTPYKLMN TpeBOoBaHWA.

[laHHYI0 MHCTPYKLIMIO HEOOXOAMMO XPaHUTL
B HAaAEXHOM MeCTe, Nerko AOCTYMHOM Mpu
BO3HVKHOBEHUW Ha TO HEOO6XOANMOCTH.

B npouecce MoHTaxa, noaknoYeHuns
N BBOAA B dKCMnyaTayuio, a Takxe
npu akcnnyaTayuv UCNOMHUTENBHOIO
MexaHunama Heobxogumo cobnopaTtb
AencTeytowme B ctpaHe TpebosaHus
6esonacHoCTy.

[apaHTueli kayecTBeHHON paboThl 1
ajekBaTHOro ypoBHsA 6e3onacHocTu
paboTbl nmcnonHuTtenbHoro 6noka
ABMNSETCHA MCNONb30BaHME 3anacHbIX
yacTeW, AOMOMNHUTENbHBIX AeTanen un
npucnocobneHunnn, a Takxe kKpenexa
npounsBoauTens.

Henb3a npon3BoauTb U3MEHEHUS B
yacTax, AeTansx uMnuM B LeNloM B
YCTPOICTBAX, B Cry4Yae NCNONMHUTENbHOro
6rnoka nopobHOro poaa maHunynauun
MOTyT CTaTb MPUYMHOW MNOXOW paboThbl
obopyaosaHnus. [Npon3BoanTENb CHUMAET C
cebs OTBETCTBEHHOCTb B Cry4ae NofoMok,
BO3HUKWMX B MOAUPULUPOBAHHOM
obopyaosaHuu.

3anpeweHo akcnnyaTmpoBaThb
MCNONHUTENbHbIA 6MOK A0 MOMHOro
OKOHYaHMUSA MOHTaxa u npuema B
3KCMyaTaumio, Kak 3To NpeanMcaHo B .
MPUEM B SKCMYATALMIO.

lMpn nonagaHnu XUAKOCTEW BHYTPb
ncnonHuTensHoro 6rnoka, HeobxoAumo
He3ameaNnnTenbHO OTKMIOYUTL €ro oT
nuTaHnsa, n obpaTUTbLCS 3a NOMOLLBIO B
TexXHUYecky cnyxby npoussoauTens.
SkcnnyaTaums UCNONHUTENbHOro 6roka
B 3TUX YCMOBUSAX MOXET OblTb ONacHoMN.
B cnyyae nonomku u noBpexaeHwus,
KOTOpOEe HEBO3MOXHO YCTpaHWThb,
HeobxoAMMO nepeynTaTb HacCTOSLLYIO
MHCTPYKLMIO M 06paTUTLCS B TEXHUYECKYHO
cnyx6y npoussoamTens.

22 TPEBOBAHWA W

SAMEYAHWA NO
XPAHEHUIO

MponsBoanTenbs cHumaeT c cebs
OTBETCTBEHHOCTb MPW MOMOMKax u
NoBPEXAEHNSAX B paboTe NCMOSNHUTENBHOTO
6noka ARMOR B cnyyae HecobrnogeHus
yCroBUIN xpaHeHus obopynoBaHus Ha
cknage.

McnonHuTenbHbIvi 6rok AOMKeH XpaHUTLCS
B CyXOM 3aKpbITOM MECTe NMpu TemnepaType
oKkpyxatoLen cpeapl oT -20 go +70 °C.
McnonHutenbHbli 610K Heobxoaumo
AepxaTb Ha pacCTOSHAM OT UCTOYHWUKOB
CUNBHOTO Tenna u He noasepratb
BO3OENCTBUIO OrHsA. Bce aTo MoxeT
NpUBECTU K NOBPEXAEHMI0 06opyaoBaHUs
M nNpuBecTn B AanbHelwem K
HenpaBunbHou paboTe, noxapy unu
ONacHbIM CUTyaLusIM.

XpaHUTb UCMOMHUTENbHbIN 6MOK B
rOpU30OHTaNbHOM MOMOXEHUN N He KNacTb
NpsSIMO Ha 3eMnio.
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3  DESCRIZIONE
PRODOTTO

ARMOR ¢& una famiglia d’attuatori
elettromeccanici articolati irreversibili per
'automazione di cancelli ad una o due ante
battenti di tipo residenziale. La gamma &
costituita da 3 modelli, AR024, AR124XP e
AR224XP; Nel caso di due ante sono necessari
due motori, di cui uno con centrale (AR224XP)
e uno senza centrale (AR024). Con anta unica
si utilizza il modello AR124XP, con centrale di
comando per un motore unico.

Armor ¢ dotato di sblocco a chiave per
consentire di muovere manualmente il
cancello in caso di mancanza d’alimentazione
elettrica.

Tab. 1: componenti e dispositivi di
un’automazione tipo - fig. 1

Pos.  Descrizione

1 Attuatore elettromeccanico articolato
irreversibile ARMOR.
2 Centrale di comando (solo nei modelli

AR124XP e AR224XP) con ricevitore
radio integrato.
3 Coppia di fotocellule di sicurezza
(composta da un TX ed un RX).
4 Segnalatore lampeggiante con
antenna.
Selettore a chiave.
Radiocomando.
Colonnina per fotocellula.
Arresto meccanico in chiusura.
Arresto meccanico in apertura.
0 Elettroserratura (verticale/
orizzontale).
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3  DESCRIPTION OF THE
PRODUCT

ARMOR is a family of irreversible articulated
electromechanical operators for driving
one- and two-leaf swing gates. The range is
composed of 3 models, AR024, AR124XP and
AR224XP. Gates with two leaves require two
motors, one with control unit (AR224XP) and
one without (AR024). For single leaves, the
AR124XP model with control unit for single
motor is used.

Armor is equipped with a key release function,
in order to make it possible to move the gate
manually in the even of a power failure.

Tab. 1: components and devices of a typical
automation - fig. 1
Pos.  Description

1 ARMOR irreversible articulated
electromechanical operator.
2 Control unit (in AR124XP and

AR224XP models only) with built-in
radio receiver.

3 Pair of safety photocells (composed of
a Transmitter (Tx) and receiver (Rx).
Flashing light with aerial.

Key selector.

Radio control.

Column for photocell.

Closure mechanical end stop.

Opening mechanical end stop.
0 Electric lock (vertical/horizontal).
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3  OMNUCAHWE N3OEJTNA

ARMOR npegcTtaBnsiet coboii ceputo
3NeKTPOMEXaHNYECKUX LWapHUPHbIA
HEpEeBEPCUBHbBIX MCMOMHUTENbHbLIX OMOKOB,
CKOHCTPYMPOBAHHbLIX ANSA NpuBeAeHusd
B ABMWXEHWe BOPOT C OAHOW WNn ABYMS
CTBOpPKaMu Tuna «KOHOOMUHUMYM». JTa
rpynna coctouT m3 Tpex mogenei: AR024,
AR124XP n AR224XP. MNpu Hannuun OBYyX
CTBOPOK HeobXxoauMmbl ABa MOTOpa, OAUH U3
KoTopbix UMeeT nynbT (AR224XP), a BTOpOW
— 6e3 nynbta (AR024). MNpn egnHCTBEHHOM
cTBOpKe ucnosnbdyetca mogens AR124XP,
C NyNbTOM YynpaBfieHUs1 HA €AWHCTBEHHOM
MOTOpE.

Armor ocHaweH BO3MOXHOCTbIO
pas3brnoknpoBaHUS C NMOMOLLBIO KItoya, YTO
NMo3BONSIET OTKPbIBATb BOPOTA BPYYHYH Mpu
OTKIMIOYEHNUN 3NEKTPONUTAHNUS.

Tab. 1: getanu n ycTporicTBa 06opyaoBaHus B
CTaHAapTHOW KomnnekTauum - puc. 1

Mo3.  OnucaHue

1 LLIapHUPHBIA 3neKkTpoMexaHUYeCcKni
HEepeBEPCUBHbIN UCMONHUTENBHbIN
6nok ARMOR.

2 MynbT ynpaBneHust (Tonbko B MoAensx
AR124XP n AR224XP) co BCTPOEHHbIM
paavonpUEMHNKOM

3 Mapa coToanemeHTOB Ge30MacHOCTH
(coctonT 13 ogHoro TX u ogHoro RX).

CurHanbHbIn Masiyok ¢ aHTEHHOM
[MepekntoyaTensb C Ko4Yom
Papvoynpaenenune

Cronbukun anst poTo3neMeHToB

MexaHuyeckune crtonopa npu
3aKpbiBaHUn

@ |N|o| o

9 MexaHuvyeckne crtonopa
OTKpbIBaHUN

npwu

10 OneKTprYecKnin 3amok (BepTUKanbHbIN
1 TOPU3OHTaNbHBbIA)

ARGOGZA
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Tab. 2: descrizione contenuto scatola attuatore
ARMOR fig. 2

Pos.  Descrizione

Tab. 2: description of contents of ARMOR
operator box fig. 2

Pos.  Description

Tab 2: onucaHue COAEPXMMOro KOpoGKu
ARMOR - puc. 2

Mo3. OnucaHue

1 Scatola in cartone. 1 Cardboard box. 1 Kopo6ka kapTOHHas.

2 Attuatore elettromeccanico articolato 2 ARMOR irreversible articulated 2 McnonHnTtenbHblA 6Gnok
irreversibile ARMOR. electromechanical operator. ﬂaegﬂﬁgmﬁaﬂmgkr@ HEpEeBEpCUBHM

3 Manuale istruzioni installazione e 3 Installation and Use Instruction 3 MHCTPYKUMS MO MOHTaxy u
uso. Manual. akcnnyartauum

4 N. 2 leve del braccio snodato. 4 2 jointed arm levers. 4 N. 2 pblyara LapHUpHOW TpaBepcChbl

5 Busta perni e fissaggi braccio 5 Bag of pins and fasteners for jointed 5 MakeT BKNaApilWen n kpenexa Ans
snodato. arm. LLIapHUPHOI TpaBepChbl

6 N. 2 finecorsa meccanici. 6 2 mechanical end stops. N.2 MexaHMq?CKMX KOHLeBIKOB -

7 Staffa supporto attuatore. 7 Operator support bracket. 7 Mocrrlloﬂurlj/lre;::noro gn%& HWTEeNnH

8 Staffa braccio snodato. 8 Jointed arm bracket. 8 CroBa LapHNpHO TpaBepch!

9 Coperchio finecorsa meccanici. 9 Mechanical end stop lid. 9 KpBILIKY MEXaHNYECKMX KOHLEBMKOB

10 N. 2 chiavi di sblocco. 10 2 release keys. 10 N. 2 kntoua Anst paaGroKMpOBaHus:

4  INSTALLAZIONE

ATTENZIONE: importanti istruzioni di
sicurezza. Seguire tutte le istruzioni in quanto
una non corretta installazione puo causare
danni gravi alle persone.

Prima di eseguire 'installazione si raccomanda
di leggere attentamente le prescrizioni e le
avvertenze contenute nel presente manuale
(vedere cap. PRESCRIZIONI E AVVERTENZE
DI SICUREZZA) ed attenersi scrupolosamente
alle istruzioni in esso riportate.

4  INSTALLATION

ATTENTION: important safety instructions.
Follow all instructions carefully as incorrect
installation may cause serious injury.

Before commencing installation we highly
recommend reading the instructions and
warnings contained in this manual carefully
(see the SAFETY INSTRUCTIONS AND
WARNINGS Chap) and scrupulously observing
the instructions it contains.

4  MOHTAX

BHumaHue! O4yeHb BaxHbl TpeboBaHusA
6e3onacHocT. CrneayiiTe BCEM UHCTPYKLMSAM,
TaK KaKk HecobnaeHNe O4HON U3 HUX MOXET
NPUBECTM K PUCKY A1 XKU3HWU NIoAEN.

Mepen Havyanom paboT MO MOHTaxy
peKkoMeHAyeM BHUMaTENbHO NpoyuTaThb
BCE peKkoMeHZauuu v npenynpexpaeHus,
cofepallmecst B HaCTOSILLEN MHCTPYKLMM (CM
rnasy TPEBOBAHUA n SAMEYAHNA MO
BE3OINACHOCTW) n cTapatbcs TwatenbHo
BbINOMHATH WX.

>
ats 17



4.1

18

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER
L'INSTALLAZIONE

Prima di procedere con l'installazione
leggere attentamente quanto riportato nel
cap. PRESCRIZIONI E AVWVERTENZE DI
SICUREZZA.

E’ compito della PERSONA COMPETENTE
che esegue l'installazione fare un’analisi
dei rischi e adeguare di conseguenza i
dispositivi di sicurezza dell’automazione.
Prima di iniziare l'installazione verificare
I'eventuale necessita d'ulteriori dispositivi
materiali che possono servire a completare
I'automazione in base alla specifica
situazione d’'impiego.

L’installatore deve controllare che il range
di temperatura dichiarato per I'attuatore
(vedi cap. DATI TECNICI) sia adatto al
luogo d’installazione.

L’attuatore non pud essere utilizzato su
cancelli dotati di porta per passaggio
pedonale, a meno che il funzionamento
dell’attuatore sia impedito con la porta
aperta.

Prima di installare I'attuatore assicurarsi
che il cancello sia in buone condizioni
meccaniche, correttamente bilanciato e
che si apra e chiuda in maniera corretta.
Assicurarsi che sia evitato il pericolo di
intrappolamento tra il cancello aperto e le
parti circostanti, in seguito al movimento
di apertura.

Eventuali pulsanti (normalmente aperti/off)
installati per il comando dell’attuatore,
devono essere posizionati in modo tale
che il cancello sia a vista, ma distante
dalle parti in movimento. Se il comando
non & mediante chiave, ogni pulsante deve
essere posto ad un’altezza minima di 1,5
m e non accessibile al pubblico.

Dopo aver installato I'automazione,
assicurarsi che sia regolata correttamente
e che i sistemi di protezione e lo sblocco
funzionino correttamente.

E vietato motorizzare un cancello che
non sia gia efficiente e sicuro poiché la
motorizzazione non puo risolvere difetti
causati da un’errata installazione o da
una cattiva manutenzione del cancello
stesso.

Durante l'installazione dell’automazione
fare costantemente riferimento alle norme
armonizzate EN 12453 e EN 12445.
Verificare che i singoli dispositivi da
installare siano adatti all’automazione
che s’intende realizzare, con particolare
attenzione ai dati riportati nel cap. DATI
TECNICI. Non proseguite se anche uno
solo dei dispositivi non & adatto all'uso.
Accertarsi che il luogo di installazione
dell’automazione non sia soggetto a
inondazioni o allagamenti, fonti di calore
o fiamme, incendio o situazioni di pericolo
in genere.

.
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INSTRUCTIONS AND
WARNINGS FOR
INSTALLATION

Before commencing installation read
the SAFETY INSTRUCTIONS AND
WARNINGS chapter carefully.

The COMPETENT PERSON who installs
the operator is responsible for performing
risk analysis and regulating the automation’s
safety devices consequentially.

Before commencing installation, check
whether further devices or materials are
needed to complete the automation in
order to suit the specific situation in which
it will be used.

The Fitter must check that the temperature
range declared on the operator (see
TECHNICAL DATA Chap.) is suited to the
place in which the device is installed.
The operator cannot be fitted on gates
with separate pedestrian access, unless
operator function is prevented when the
gate is open.

Before installing the operator, ensure that
the gate is in good mechanical conditions,
correctly balanced and that it opens and
closes correctly.

Ensure that the risk of entrapment
between the open gate and surrounding
parts following the opening movement is
eliminated.

Any normally open/off buttons installed
for the activation of the operator must be
positioned so that they are within view of
the gate but distant from moving parts.
Unless said devices operate using keys,
buttons be positioned at a minimum height
of 1.5m and not accessible to unauthorised
persons.

Once the automation has been installed,
ensure that it is correctly adjusted and that
the protection systems and release work
properly.

It is strictly forbidden to motorise a gate
that is not already efficient and secure
as the automation cannot resolve faults
caused by incorrect installation or poor
maintenance of the gate.

During installation, make constant
reference to harmonised standards EN
12453 and EN12445.

Ensure that the individual devices to be
installed are suitable for the automation
that one intends to create, paying careful
attention to the points raised in the
TECHNICAL DATA chapter. Do not
proceed if even just one device is unsuitable
for the intended use.

4.1

TPEBOBAHNA U
3AMEYAHWA MO
MOHTAXY

Mepen Tem, kak HavyaTb MOHTax,
Heobx0AMMO BHUMATENBbHO 03HAKOMUTBCS
¢ copgepxumbiMm rnasbl TPEBOBAHNA U
3AMEYAHNA NO BE3OMNACHOCTMW.
3apavya YyNnONMHOMOYEHHOrOo MU
ocylecTBNSOWeEro MoHTax nuua
COCTOWT B aHanun3e BO3MOXHbIX PUCKOB
1 afjanTtauum COOTBETCTBYHOLNX CPEACTB
6e30MacHOCTM NoA KOHKPETHbIE YCIIOBUS.
Mepen Hayanom MoHTaxa y6eamTbest, YTo
MMETCSl B HanuuumM Bce Heobxoaumble
WHCTPYMEHTbI U MaTepwuansl, KoTopble
MOryT 6bITb UCMOMb30BaHbI O OKOHYaHUS
paboT B AaHHbIX KOHKPETHbIX YCMOBUSIX
3KcnnyaTaumm

BblnonHswwWwmMin MOHTaxHble paboTbl
[omkeH ybeautbes, YTo TeMnepaTypHbIi
OManasoH, ykaszaHHbIl B . TexHuyeckue
XapakTepuUcTUKU, COOTBETCTBYET
TemMnepaTypHOMY pexumy mecTa
aKcnnyaTauum VIcnonHMTENbHbIN MeXaHN3m
Henb3s UCNoNib30BaTb Ha BOpoOTax,
MMELLMX NELUEXOOHY Kanutky. Takoe
BO3MOXHO TOMbKO B Cly4ae npekpaLleHus
paboTbl MOTOpa NPV OTKPLITONM KanuTKe.
Mepen Hayanmom MOHTaxa
ncnonHutensHoro 6rnoka yb6eautbcs B
XOPOLLEM TEXHUYECKOM COCTOSIHUM BOPOT,
YTO OHM cbanaHcMpoBaHbl, NPaBUNTbHO
OTKPbLIBAOTCS U 3aKPbIBAKOTCS.
Y6enuTbCs, 4TO HET pyUcka BO3HUKHOBEHWS
cAaBNvBaHUS OKpYXaloLnX npegmeToB
Npu OTKPbITBIX CTBOPKAaXxX Mnu B npolecce
OTKpPbIBaHUS.

Bo3MoXHble KHOMKU (06BIYHO 3TO
BKN/BbIKN), CMOHTUPOBaHHbIe AN
yrnpaBneHus peayKTopHbIM MOTOPOM,
[OOIMKHBI pacnonaraTeCs B Mone 3peHus,
Ha pacCTOsiHUK OT ABUTraloLLUXCS YacTen,
Ecnu 3T1 KHOMKKM He MMEIOT CBOETO KIoya,
TO OHU JOMKHbBI pacnonaraTtbCsl Ha BbICOTE
He MeHee 1.5 M B HegOCTynHOM Ans
06bIYHbIX MOCETUTENEW MECTE.

Mocne yctaHoBku obopypnoBaHus
y6eanTtbcsa, YTO OHO MpPaBUNbHO
OTperynupoBaHo u ycTpolcTBa
6esonacHocTuM u pasbnokMpoBaHus
paboTaroT B NONTHOM 06beme.
3anpelieHo NpuBoAUTb B ABUXEHUE
BOpOTa, €CNn UX ABMXEHWE HEMomnHoe
unu Hebe3onacHoe, Tak Kak nNpuBefeHne
B ABVXKEHVE HE MOXKET YCTPaHUTb OLLMOKMU,
Bbl3BaHHbIE HEMpPaBUMbHbLIM MOHTaXOM
WIN NNOXMM TEXHUYECKUM 06CNyXMBaHUEM
BOPOT.

B npouecce MoHTaxa obopyaoBaHus
HeobxoauMo Bcerga pykoBOACTBOBaTLCS
rapMoHu3MpoBaHHbIMU HopMmamu EN
12453 n EN 12445.

Y6eanTtbcHa, 4TO OTAENbHbIE Y3nbl
MOHTUPYEMOTO YCTPOWCTBa COOTBETCTBYHOT
Mexay cobGoli M MOHTUpPYyEeMOMY
obopypnoBaHuto, obpawas ocoboe
BHMMaHUS Ha OaHHble, NPUBEAEHHbIE B
rn. TEXHUYECKNE XAPAKTEPUCTUNKI.
Ecnn xoTa 6bl OAUH U3 y3NOB He
COOTBETCTBYET, MOHTaX HYXHO
npekpaTuTb.

Y6eanTbcs, 4TO MECTO YCTaHOBKU He
NoABEPXXEHO 3aTOMNNEHMIO, HAMOKaHUIO
(oT poXAas1), Aaneko OT UCTOYHMKOB TENna,
OTKPLITOrO OrHsi, HE MOABEPXXEHO PUCKY
BO3ropaHus, unu ApyruMm nogo6HbIM
puckam.



* Durante l'installazione tenere protetti i
componenti dell’automazione per evitare
che vi possano penetrare all’interno liquidi
(es. pioggia) e/o corpi estranei (terra,
ghiaino, ecc.).

* |l materiale dellimballaggio deve essere
smaltito nel pieno rispetto della normativa
locale.

* Indossare occhiali di protezione quando si
devono praticare i fori di fissaggio.

* Nel caso di lavori in quota (sopra i 2
m da terra), ad esempio per installare
il segnalatore luminoso o I'antenna, &
necessario che il personale compente
sia attrezzato di scale, imbragature
di sicurezza, casco di protezione ed
quant’altro previsto dalle leggi e dalle
norme per I'esecuzione di tali lavori. Fare
riferimento alla direttiva 89/655/CEE
modificata dalla 2001/45/CE.

4.2 VERIFICHE PRELIMINARI

Prima di procedere all'installazione & necessario

effettuare le seguenti verifiche preliminari:

1)  Le ante del cancello devono avere peso
e dimensioni che rientrano nei limiti di
impiego (vedere cap. DATI TECNICI e
LIMITI D’'IMPIEGO), in caso contrario
I'attuatore lineare elettromeccanico
ARMOR non puo essere installato.

2)  Lastruttura delle ante deve essere adatta
al montaggio dell’attuatore e conforme
alle norme vigenti. Eventualmente
prevedere dispositivi ulteriori per garantire
la sicurezza di funzionamento.

3) Leante del cancello devono essere solide
e robuste; le cerniere devono essere
adeguate alle dimensioni e al peso delle
ante, avere giochi minimi ed essere
solidamente fissate.

4) 1l movimento delle ante, sia in chiusura
che in apertura, deve essere uniforme:
non vi devono essere punti in cui la
resistenza alla rotazione o I'attrito sia
maggiore. Eseguire manualmente alcuni
movimenti di prova aprendo e chiudendo
piu volte piu volte le ante.

5) Le ante del cancello devono essere
ben bilanciate, cioe non devono
muoversi se lasciate ferme in qualsiasi
posizione durante I'apertura o la
chiusura. Controllare inoltre che le
ante non sbandino o flettano durante il
movimento.

6) Le cerniere delle ante del cancello
devono essere perfettamente verticali,
onde evitare sbandamenti durante il
funzionamento.

7) Nei cancelli a due ante, nel punto di
chiusura le ante devono incontrarsi e
combaciare perfettamente per tutta
I'altezza, senza sforzare una contro l'altra
o rimanere troppo lontane; devono inoltre
essere perfettamente verticali.

* Ensure that the place of installation is not
prone to flooding, does not contain sources
of heat or naked flames, fires or hazard
situations in general.

. During installation, protect automation
components to prevent liquids (e.g. rain)
and/or foreign bodies (earth, gravel, etc)
penetrating inside.

*  Wrapping materials must be disposed of
in compliance with local regulations.

* Wear protective goggles when making
holes for clamping.

* In the event of works at heights of over
2m from the ground, for example for the
installation of the indicator lamp or aerial,
fitters must be equipped with ladders,
safety harnesses, protective helmet, and
all other equipment required by law and
the standards governing this kind of work.
Refer to Directive 89/655/EEC amended
by 2001/45/EC.

4.2 PRELIMINARY CHECKS

Before commencing installation, the following

checks must be performed:

1) The weight and dimensions of the gate
must not exceed the limits for use (see
the TECHNICAL DATA and USAGE
RESTRICTIONS chaps.), if they exceed
such limits, the ARMOR operator may
not be installed.

2)  The structure of the gate leaf must be
suitable for the installation of the operator
and conform to current standards. Provide
all devices necessary to guarantee safe
operation.

3) The gate leaves must be sturdy and
solid; the hinges must be suited to the
dimensions and weight of the leaves,
gaps between parts must be minimal and
they must be solidly fixed.

4)  The gate’s movement in both opening
and closure must be uniform, without
points of greater resistance to rotation
or friction. Check manually by opening
and closing the leaves several times.

5)  The gate leaves must be well balanced,
i.e. they must not move when left in any
point during opening or closure. Ensure
that the leaves not bend or deviate from
their course during movement.

6) Gate leaf hinges must be perfectly
vertical in order to avoid deviations during
operation,

7)  Intwo-leaf gates, when completely closed
the two leaves must meet and match
perfectly for their entire height, without
forcing one against the other or remaining
too distant, and they must be perfectly
vertical.

Bo Bpemsi MoOHTaxa 3awumuwartb y3nbl u
geTtanu oT monagaHus Bnaru (QOXAst)
n/Mnn MHOPOAHbIX Ten (KaMHeW, necka,
3eMnn U T.4.).

Becb ynakoBOYHbIN MaTepuan JOSKeH
ObITb YTUNN3MPOBaH B COOTBETCTBUU C
MECTHbIMW HOPMaMW.

HeobxoanmMo HageBaTb 3alMTHbIE OYKM
npu CBepIEHNN OTBEPCTUIA.

Mpw BbINONHEHWM paboT Ha BbicoTe Gonee
2 MeTpoB, Hanpumep, NpuU MOHTaxe
CBETOBOro Masiyka WNN aHTEHHBbI,
HeobXoANMO, YTOObI KBANMMULIMPOBAHHBI
nepcoHarn uMen B pacropsiKeHNN NECTHULLY,
pabouyio 0byBb, 3aLUTHYIO Kacky n Bce
CpeAcTBa 3aluThbl, NPeayCMOTPEHHbIE
HopMmaTUBaMu U NpasBuiiaMu, KOTopble
pernaMeHTUpYoT BbINOMHEHWE NOA0OHbIX
paboT, B YacTHOCTM 3akoHOM 89/655/CEE
¢ nameHeHnsmu 2001/45/CE.

42 TNPEAOBAPUTEINbHAA

NMPOBEPKA

Mepen Havyanom paboT Mo MOHTaxy
HeoBX0AMMO BbIMOMHUTL NPeABapuUTENbHbIE
1ccnefoBaHunsl, NepeymncrieHHbIe HUXe:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7

CTBOpPKM BOPOT AOJIKHbI MMETb Bec
N pa3Mepbl, KOTOpble He BbIXOAAT
3a ykasaHHble npepgensl (cm. [n.
TEXHNYECKNE XAPAKTEPUCTUKN N
OrPAHNYEHNABUCIMONb3OBAHUN).
Mpy HECOOTBETCTBUMN MOHTX JINHEIAHOTO
ncrnonHuTensHoro mexaHmama ARMOR
NPOU3BOANTb HESb3S.

CTpykTypa BOpPOT AOJKHA MO3BOMATH
MOHTAaX MUCNONHUTENbHOTO
6noka no fencTBylLWMUM HOpMaM.
Mpn Heob6Xxo4MMOCTM OCHaCTUTDL
OOMONHUTENbHLIMU cpeacTBamMu
6esonacHocTn gnsa obecnevyeHus
6e3onacHoro ABWXeHUs1 BOPOT.
CTBOPKM BOPOT AOSMKHbI ObITb NPOYHBIMU
N HageXHbIMW, NeTnu OOMKHbI OblTb
HaZEXHO 3aKpeneHbl, COOTBETCTBOBATb
dopmamu 1 paamepamm BECy U pasmepam
CTBOPOK, UMETb MUHUMaTbHbIN MOQT.
[BxeHMe BOPOT, Kak Mpu OTKPbIBaHWUM
Tak U Npu 3aKpbiBaHUU OOMKHO GbITb
NnaBHbIM, HEJb3s1 AOMYCKaTb NOSIBNEHUS!
TOYEeK, B KOTOPbIX COMPOTUBNEHUE
unu TpeHune Obino 66l Gonbwum.
BbINONHUTL BPY4YHYO CEPUID 3aKpbITUN
1 OTKpbIBaHWI AN TOro, YTobbl NTUYHO
NPOKOHTPONMMPOBATb, YTO BOPOTA He
0edopMUpyTCA U He napycaT npu
OBVXKEHUN.

B cnyyae gByxcTBOpYaThix BOPOT B
TOYKE CMbIKaHWUS OHW JOJKHbI XOPOLLO
CMbIKaTbCsl U COMpuKacaTbCs BO BCEW
BblcOTe, 6€3 ycunus ogHa OTHOCUTENLHO
apyron unm xe 6e3 3asopa, CTBOPKU He
MOTYT MapyCUTb NPV OBUXEHU.

MeTnn BOpOT OOMKHbI pacnonaraTbes
CTPOro BepTUKANbHO, YTOObI UCKIMHOYUTL
yAap npu ABWXEHUN.

B cnyyae gByxcTBOpYaThix BOPOT B
TOYKE CMbIKaHUSI OHW [JOJTKHbI XOPOLLO
CMbIKaTbCsl U comnpukacaTbCsl BO BceW
BbICOTE, 6€3 yCUnusi 0iHa OTHOCUTENBHO
Opyrow unm xe 6e3 3asopa, CTbIK JOMMKEH
6bITb CTPOro BEpTUKambHbIM



8) Verificare la presenza delle battute
d’arresto meccanico in chiusura e in
apertura; devono essere:

* idonee alle ante e ben fissate al
suolo;

» sufficientemente robuste;

e inoltre, in caso d’urto contro le
battute, non devono esserci rischi
di danneggiamento delle ante del
cancello.

9) Lazonad'installazione dell’attuatore non
deve essere soggetta ad allagamenti: &
vietata quindi I'installazione troppo vicina
al suolo.

10) Le superfici di fissaggio (colonna,
pilastro, muro, ecc.) della staffa di
supporto dell’attuatore devono essere
lisce e verticali, parallele all’anta, nonché
sufficientemente solide e compatte per
consentire un fissaggio sicuro.

11) Impiegare dispositivi di fissaggio in base
al materiale della superficie di appoggio
(saldatura se la superficie & un tubo
metallico, oppure viti e tasselli se la
superficie & in muratura).

4.2.1 LIMITI D'IMPIEGO

Iltipo di cancello, I'altezza e la forma delle ante,
le condizioni climatiche determinano i limiti
d’'impiego; essi devono essere attentamente
considerati nell’installazione. La tabella 3 ha
valore solamente indicativo.

Tab. 3: limiti d'impiego
Modelli: AR024-AR124XP-AR224XP
Larghezza max. anta Peso max. anta
(m) (Kg)
2,00 200

8) Check the opening and closure
mechanical end stops; they must be:

» suited to the gate leaves and firmly
fixed to the ground;

« adequately robust;

« free from potential damage to the
gate leaves in the event of collision.

9)  The operator installation area must not
be prone to flooding and therefore it may
not be installed too close to the ground.

10) The surfaces (column, pillar, wall, etc.)
to which the operator’s support bracket
is fastened must be smooth and vertical,
parallel to the leaf and sufficiently solid
and compact to allow secure fixing.

11) Use fixing devices suited to the material
of the surface (welding for metal tubes
or screws and screw anchors for
masonry).

4.2.1 USAGE RESTRICTIONS

The type of gate, height, form and climatic
conditions cause usage restrictions and must
be considered carefully during installation.
Table 3 provides approximate indications
only.

Tab. 3: usage restrictions
Models: AR024-AR124XP-AR224XP
Max. width leaf Max. weight leaf
(m) (Kg)
2.00 200

8) YbeguTtbcsa B HanuuumM OTOOMHMKOB Kak
Npwv OTKPbIBAHWUW, TaK U NPY 3aKpbIBaHUM.
OHU OOMKHbI:

* COOTBeTCTBOBATb CTBOpPKaM U
HadeXHO KpenuTbCs K NOBEPXHOCTH
3emnu.

» JloctaTo4yHO NPOYHbLIMK;

* [lpn ypape o cTtonopa, HYXHO
UCKINIOYNTb PUCK MOBPEXAEHUA
CTBOPOK

9)  YuacTok Ans MOHTaXa nynbTa AOMKeH
ObITb 3aLYMLLEH OT 3aTOMNEHNS, HEMNb3s
ycTaHaBnneaTb 060pyA0BaHME CIIMLLKOM
6113Ko OT 3emMnu.

10) lloBepxHOCTV KpenneHus (CTonobl, NUTbI,
CTeHa W Np.) ONOPHOro KPOHLUTENnHa
MUCMONMHUTENbHOrO Grnoka AOMXHbI
ObITb rMagknuMun 1 BepTUKANbHbIMMU,
napannesnbHbIM/ CTBOPKam, KpoMe Toro,
[OCTaTOYHO MPOYHBIMU U MIOTHLIMY,
4TOObl K HUM MOXHO ObINO HagexHo
npukpenuTb 060pyaoBaHue.

11) KpenexHble maTepuanbl U UHCTPYMEHTbI
[OIMKXHbI COOTBETCTBOBaTb NOBEPXHOCTU
KpenneHusa (cBapka, ecnu 3TO
meTannuyeckas Tpyba n 6onTbl 1
aHKepa, ecrniv NoBEPXHOCTb BbINOSIHEHA
13 CTEHOBbLIX MaTepuarnos).

421 OTPAHWYEHWA B
NCMNOJNb3OBAHN

OrpaHu4yeHnss B MCNOMNb3OBaHUMU
o6ycnaenuBeatoT: TUM BOPOT, hopMa CTBOPOK,
KnuMaTuyeckue ycrnosusi. Bce aTo [OMmKHO
GbITb BHUMATENBbHO YYTEHO MPU BbINOHEHUM
MOHTaXHbIX paboT. Hke npuseaeHa Tabnuua
3, KoTopast, 04HaKO, HOCUT PEKOMEHAATENbHbIN
XapakTep:

Tab. 3: orpaHMYeHnsi B UCNONb30BaHUK
Mogenu: AR024-AR124XP-AR224XP
MakcumanbHas LMPUHA CTBOPKKN MakcumanbHblii Bec CTBOPKK
(m) (Kg)
2,00 200

02
AR224XP
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4.2.2 INSTALLAZIONI TIPO

1)

2)

IMPIANTO A DUE ANTE: nel caso si
automatizzi un cancello a due ante si
devono utilizzare TARMOR AR224XP e
AR024XP.
La definizione di anta 1 e di anta 2
del cancello & fondamentale per il
funzionamento dell’automazione:
Anta 1: & la prima ad aprirsi (1 fig. 3)
quando il cancello & chiuso, mentre &
la seconda a muoversi quando si trova
in posizione di ante aperte; arriva alla
battuta di chiusura dopo I'anta 2.
Anta 2: & la seconda ad aprirsi (2 fig.
3) quando il cancello & chiuso, mentre
€ la prima a muoversi quando si trova
in posizione di ante aperte; arriva alla
battuta di chiusura prima dell’anta 1.
Effettuare I'installazione dei motori
rispettando le seguenti corrispondenze:
*  AR224XP (con centrale di comando)
va montato sull’anta 1
» ARO024 (senza centrale) va montato
sull'anta 2.
IMPIANTO AD UNA SOLA ANTA: nel
caso si automatizzi un cancello ad una
sola anta si deve utilizzare TARMOR
AR124XP (fig. 4).

4.2.2 TYPICAL INSTALLATION

1)

2)

TWO-LEAF SYSTEMS: when automating

a two-leaf gate, one must use ARMOR

AR224XP and AR024.

The definition of leaf 1 and leaf 2 of

the gate is essential for automation

operation:

Leaf 1: is the first to open (1 fig. 3) when

the gate is closed, and the second to

move when it is in an open position; it

meets the end stop after leaf 2.

Leaf 2: is the second to open (2 fig. 3)

when the gate is closed, and the first to

move when it is in an open position, it

meets the end stop before leaf 1.

Install the motors observing the

following:

*  AR224XP (with control unit) to be
mounted on leaf 1

* ARO024 (without control unit) to be
mounted on leaf 2

SINGLE LEAF SYSTEM: when

automating a gate with a single leaf, the

ARMOR AR124XP must be used.

4.2.2 CTAHOAPTHbI/A MOHTAX

1)

2)

OBOPYOOBAHWE C OBYMA
CTBOPKAMMW: npu ocHalyeHun BOpoT
C ABYyMS cTBOpkamu Heobxoammo
ncnons3osatb ARMOR AR224XP e
AR024XP.
Onpepenexune, kakas cTBopka byaet
cTBopKa - 1, a Kakasa - 2 aBnsaeTcs
ocHoBononarawowum npu pabote
obopyaoBaHus.
CtBopka 1: oTkpbiBaeTca nepson (1
pwc.3), koraa BopoTa 3aKpbITbl, M BTOPOM
NpUXOANT B ABWDKEHWE MPU NOSTHOCTbIO
OTKPbITbIX BOPOTAX; 3aKpbIBaETCs, KOraa
CTBOpKa 2 y>Xe NONMHOCTbIO 3aKpbITa.
CtBOpKa 2: oTKpbiBaeTcsi BTopon (2
pwc.3), koraa BopoTa 3aKpbiThbl, Y NEPBOM
NpUXOAMT B ABMXEHWE, Koraa BopoTa
HaxoAsiTCA B MOMOXEHUN MOMHOro
OTKPbITUSA, NPUXOAUT B NONOXeEHWEe
3aKpblBaHUSA paHbLle CTBOPKM 1.
Mpu ycTtaHOBKe MOTOPOB HEOOXOAUMO
cobniopaTe cneaytowme TpeboBaHus:
*  AR224XP (c nynbToM ynpaBneHusi )
- yCTaHaBnvBaeTCcs Ha CTBOPKY 1
+ ARO024 (6e3 nynbTa)-
yCTaHaBnvMBaeTCs Ha CTBOPKY 2.
OBOPY[OOBAHWE C OAHOMN
CTBOPKOW: npu ocHalleHun BopoT
C OOQHOW CTBOpPKOM HeobBxogumo
ncnonb3oBatb «KARMOR AR124XP».

ARCO37A
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4.3

I I B

4.3 MOHTAX 3JIEMEHTOB

INSTALLAZIONE
COMPONENTI ARMOR

La zona di installazione dell’attuatore
deve prevedere lo spazio necessario per
effettuare le operazioni di manutenzione
e di sblocco manuale. Verificare i limiti
d’'ingombro facendo riferimento alla fig.
5.
Le tipologie piu comuni di installazione
dell'attuatore sono due, rappresentate in
fig.6e7.
1) Tipologia 1 (fig. 6), con cerniera
dell’anta non allineata alla superficie
di montaggio della staffa di supporto
attuatore. In questo caso I'angolo
massimo di apertura dell’anta &
di 90° e la distanza massima tra
cerniera e superficie di appoggio
della staffa di supporto attuatore &
di 210 mm.

4.3

INSTALLING ARMOR
COMPONENTS

The area in which the operator is installed
must be spacious enough to perform
manual release and maintenance
operations. Check dimension limits
referring to fig. 5.

There are two common types of operator

installation, shown in figs. 6 and 7.

1)  Type 1 (fig. 6), with the leaf hinge not
aligned with the mounting surface
of the operator support bracket. In
this case the maximum leaf opening
angle is 90° and the maximum
distance between the hinge and
support bracket contact surface is
210 mm.

ARMOR

Y4yacTok ycTaHOBKW BOPOT AOMXEH
6bITb AOCTATOYHLIM MO NMOWAaAN Ans
BbINOMHEHUs1 paboT No TeXHUYEeCcKomy
obcnyxunBaHuio U pasbnokupoBaHuio
BpyYHyl0. Y6eamTbcs, 4To rabaputHble
pa3mepbl He BbIXOAST 3a rpaHuLbl y4acTka
(cm. Tab. 5)
[ilBe Hanbonee pacnpocTpaHeHHble
TEXHOMOrNN YCTaHOBKW MCMOMHUTENLHOTO
MexaHu3ma npefcTaBneHbl Ha puc. 4 u 5.
1) TexHonorus 1 (puc. 6) B cnyvae
neTnu, He coBnagaloLLe Nno ocn ¢
MOHTaXHOWN MMOCKOCTbIO OMOPHOro
KPOHLWTENHa MCNOMHUTENBHOIO
6roka. B aToM cnyyae MakcumarnbHbIi
yron oTKpPbITUSA CTBOPKN COCTaBNsAET
90°, a MakcumarnbHOe paccTosiHue
mMexay netner U NOBEPXHOCTbIO
Onopbl OMOPHOTO KPOHLWTEeWHa
ucnonHuTenbHoro 6noka pasHo 210
mm.
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2) Tipologia 2 (fig. 7), con cerniera
dell’anta allineata alla superficie di
montaggio della staffa di supporto
attuatore. In questo caso I'angolo
massimo di apertura dell’anta &
di 120° e la distanza massima tra
cerniera e I'albero dell’attuatore € di
260 mm.

4.3.1 MONTAGGIO STAFFA

2)  Type 2 (fig. 7), with leaf hinge aligned
with the operator support bracket, in
this case the maximum leaf opening
angle is 120° and the maximum
distance between the hinge and the
operator shaft is 260 mm.

431 OPERATOR SUPPORT

BRACKET ASSEMBLY

2) TexHonorusa 2 (puc. 7), B cny4ae,
ecnin oCK NeTnM U MOHTaXHOW
MAOCKOCTW OMOPHOrO KPOHLUTEWHA
UCMOIHUTENBHOTO Groka CoBnaaatoT.
B aTOM cnyyae makcumarbHbIi yron
OTKPbITWS CTBOPKM cocTaBnsieT 120°
a MaKcMManbHOe paccTosiHNE MexXay
neTnei 1 BaroM WCMOMHUTENbHOTO
6noka paBHo 260 mm.

4.3.1 MOHTAX OMNOPHOIO

a) Position the bracket on the contact <
SUPPORTO ATTUATORE surface respecting the distances shown KPOHLUTENHA
a) Posizionare la staffa sulla superficie di in fig. 5 and fig. 6 for openings with a NCMOJTHATENBHOI O BJTOKA
appoggio rispettando le quote di fig. 5 e maximum angle of 90°, or fig. 5andfig.7 a) PacnonoXuTb KPOHLUTEAH Ha OMOPHOM
fig. 6 per aperture con angolo massimo for openings with a maximum angle of ﬂ%‘?ﬂ?é;%ﬂﬂggoggmgi%”eﬂg PjiihéleE?_IB;;
di 90°, oppure difig. 5 e fig.7 per aperture 120°. ) OTKPbIBaHWS! MaKCUManbHO Ha 90°, Mnu
con angolo massimo di 120°. b)  Checkthatthe outlet of the electric cable KaK 3TO MoKaaaHo Ha puc. 5 1 .7 B cnyyae
b) Verificare che I'uscita del tubo di passage pipe is located beneath the MaKCMMaBbHOTO yriia OTKPLITHS, PAaBHOTO
passaggio dei cavi elettrici venga a bracket (fig. 6 e 7). b) ;’%Oe,lqmcq 4To BLIXOZ TPYBul ANS
trovarsi sotto la staffa (fig. 6 e 7). c)  Ensure that on the leaf, at the point in kabeneil aNEeKTPUYECKOrO NOAKITHOHEHNS
c) Verificare che sull’anta, nel punto in cui which the jointed arm bracket is to be pacnonaraeTcs nog, KPOHLUTEUHOM (puc.
deve essere fissata la staffa del braccio fixed, there is enough space and that 0 %So{aépmb UTO UMEETCH AOCTATOUHO
snodat_o_, vi sia lo spazio negessario e la the surface is s_LntabIe for fastening (with MecTa B TO‘-I;(G, Kyna byzeT npukpennexa
superficie adatta al fissaggio (con viti o screws or welding). LapHupHasa Tpasepca, a TakKxe, 4YTo
tramite saldatura). d) Fasten (using screws or welding) the NOBEPXHOCTb er{lneHmn COOTBeTCTBy)eT
: i : i TUNY KpenneHusi (aHkepa unu ceapka).
d)  Fissare (con viti o tramite saldatura) la ?hpefatfrbls_uﬁpgrt br_?_cket ft_O tge Pé’?;t ™ d) MpuakpenuTo (6onTamMy UAM CBAPKOI)
staffa supporto attuatore al pilastro nella e established position. (fig. 6 and 7). OMOPHbIN KPOHLLTENH MCMONHUTENSHOTO
posizione stabilita (fig. 6 e 7). e) Use a spirit level to ensure that the 610Ka K naHeny B BbIGPaHHOM NONOXEHUM
e) Verificare che la staffa sia perfettamente bracket is perfectly level in both directions ) uc.6mn7).
: e seR e POBEPUTL C MOMOLLbO YPOBHS M0 ABYM
in bolla nelle due direzioni (fig. 8). (fig. 8). OCSIM NPABMNLHOCTb PACNONOKEHMS
KpoHLTenHa (puc. 8).
410
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4.3.2 ASSEMBLAGGIO E

a)

b)

c)

MONTAGGIO BRACCIO
SNODATO

Assemblare il braccio snodato come
indicato in fig. 9, infilando i perni (1 fig.
9) nei fori delle leve (2 e 3 fig. 9) e della
staffa (4 fig. 9), bloccandoli con gli anelli
seeger.

A seconda se l'attuatore deve
movimentare un’anta destra o sinistra,
le leve devono essere assemblate come
in fig. 9:

« DX = montaggio su anta destra,

« SX = montaggio su anta sinistra.
Infilare la leva (2 fig. 9) sull’albero
dell’attuatore, bloccandola tramite
I’apposita spina (5 fig. 9) e il dado
autobloccante (6 fig. 9).

4.3.2 ASSEMBLING AND

a)

b)

c)

MOUNTING THE JOINTED
ARM

Assemble the jointed arm as shown in
fig. 9, by threading the pins (1 fig. 9) into
the holes on the levers (2 and 3 fig. 9)
and bracket (4 fig. 9), fastening them with
snap rings.

Depending on whether the operator must
drive a right or left leaf, the levers must
be assembled as shown in fig. 9:

« DX =assembly on right leaf,

« SX=assembly on left leaf.

Thread the lever (2 fig. 9) on to the
operator shaft, locking it in place using
the pin (5 fig. 9) and self-locking nut
provided (6 fig. 9).

4.3.2 CBOPKA 1 MOHTAX

a)

b)

c)

LWAPHVUPHOW TPABEPCHI

CobpaTtb LapHUpHy TpaBepcy, Kak
3TO Moka3aHO Ha puc. 9, BCTaBUTb
Bknageiwm (1 puc. 9) B oTBEpCTMSA
pbidaros (2 n 3 puc.9) 1 B KPOHLITENH (4
puc. 9), 3acukcnposaTb MX C MOMOLLIbIO
NNacTUKOBbLIX 3MaCTUYHbIX Konew Ans
Kpennexwus.

B 3aBrcUMOCTH OT TOro, KaKyto CTBOPKY
— NpaByo 1N NEBYIO - HY>XHO NPUBECTM
B [BWXEHWEe pblyarn [OMKHbl ObiThb
cobpaHbl, kak Noka3aHo Ha puc. 9:

+ DX =ycraHoBKa Ha NpaByto CTBOPKY

+  SX=ycTaHOBKa Ha NeBYI0 CTBOPKY
BctaBuTb pbluar (2 puc. 9) B Ban
ucnonHuTeneHoro 6noka, sacgpukcmposas
C MOMOLLIbIO CMeLmMarnbsHoro WTbips 5 puc.
9) 1 caMoKOHTpsiLLelics ranku (6 puc. 9).
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4.3.3 MONTAGGIO ATTUATORE

a)

b)

c)

Smontare il coperchio (1 fig. 10)
dell’attuatore.

Infilare il corpo del motoriduttore (2 fig.
10) nella staffa (3 fig. 10) e fissarlo con
viti, dadi e rondelle come indicato in fig.
10.

Sbloccare l'attuatore azionando la leva
di sblocco (vedere cap. SBLOCCO
ATTUATORE).

4.3.4 MONTAGGIO STAFFA

a)

b)

c)

d)
e)

9)

BRACCIO SNODATO

Portare I'anta in posizione di chiusura
posandola alla battuta d’arresto
meccanico di chiusura.

Scegliere la posizione piu idonea per il
fissaggio della staffa del braccio snodato,
rispettando la quota in verticale di 80 mm
dalla staffa supporto motore riportata in
fig. 6 o fig. 7.

Posizionare la staffa con il braccio
snodato in modo che si posizioni come
indicato in fig. 11, facendo attenzione a
rispettare la quota indicata in figura.
Fissare provvisoriamente la staffa.

Con attuatore sbloccato, verificare il
corretto funzionamento del braccio
snodato e dell’anta aprendola e
chiudendola piu volte.

Fissare definitivamente la staffa (con viti
o tramite saldatura).

Ribloccare I'attuatore come indicato al
cap. SBLOCCO ATTUATORE.

4.3.3 ASSEMBLING THE

a)
b)

c)

OPERATOR

Remove the operator cover (1 fig. 10).
Thread the body of the gearmotor (2 fig.
10) into the bracket (3 fig. 10) and fasten
it using screws, nuts and washers as
shown in fig. 10.

Release the operator by activating
the release lever (see OPERATOR
RELEASE Chap.).

434 JOINTED ARM BRACKET

a)

b)

c)

d)
e)

9)

ASSEMBLY

Take the leaf to a closed position, leaning
it against the mechanical closure end
stop.

Choose the most suitable position for
fastening the jointed arm, respecting the
vertical distance of 80 mm from the motor
support bracket shown in fig 6 or fig. 7.
Position the bracket with the jointed
arm as shown in fig. 11, paying careful
attention to respect the distance shown
in the figure.

Fasten the bracket temporarily.

With the operator released, check that the
jointed arm and leaf function correctly, by
opening and closing it several times.
Definitively fasten the bracket (with
screws or welding).

Re-lock the operator as shown in the
OPERATOR RELEASE Chap.

4.3.3 MOHTAX
WCTMOJIHUTENBHOIO
BJTOKA

a) CHATb kpbiwky (1 puc. 10)
MCMOMNHUTENBLHOrO 6rnoka.

b)  BcraBuTb KOPNyC peayKTopHOro MoTopa
(2 puc. 10) B ckoby (3 puc. 10), 3akpenutb
6ontamun, rakamu, wwanbamum, Kak aTo
nokasaHo Ha puc. 10.

c) PasbnokupoBaTb UCNOMHUTENbHbIN

MeXxaHU3M, UCNonb3ys pblyar
ons pasbnokupoBaHus (Cwm.
rn. PA3BITIOKUWPOBAHWE
MCNONHUTENIbHOI O BITOKA).

4.3.4 MOHTAX WAPHWUPHON

a)

b)

c)

d)
e)

9)

TPABEPCHDI

MepeBecTn CTBOPKY B MONOXeHne
3aKpblBaHWsA, AOBeAs ee A0 yhapa C
MEXaHNYEeCKMM CTOMOPOM 3aKPbITUS.
Beibpate Hanbonee noaxopsuee
MONOXeHWe AN Kpernexa KpOoHLUTEeNHa
LWapHUpHON TpaBepchl, cobnaas
paccTosiHie no BepTukanu, paBHoe 80
MM OT KPOHLUTENHa MOTopa, Kak 370
nokasaHo Ha pwvc. 6 unm puc. 7.
PacnonoxuTb KPOHLUTENH C LWapHUPHOW
TpaBepcon Takum obpasom, Kak 3TO
nokasaHo Ha puc. 11, cobniogas Bce
paccTOsiHMSA, KaK 3TO yKa3aHO Ha
PUCYHKe.

BpemeHHO 3aKkpenuTb KPOHLUTENH.

C pa3bnoknpoBaHHbIM UCMONHUTENbHBIM
6noKOM MpoBEpUTb NpaBunbHOE
pacnosioxeHne LapHUPHOWN TpaBepcChl
N CTBOPKW, OTKpbIBasi U 3akpbiBas ee
HecKomnbKo pas.

OKoH4YaTenbHO 3adukcupoBaTb
KPOHLUTENH (aHKkepa unv ceapka).
BHoBb 3abnokupoBaThb
MCNOMHUTENbHbI GNOK, Kak 3TO
ykasaHo B rn. PA3BJIOKMPOBAHUE
VCMNONHNTENBHOI O BITOKA.

ARCCOTTA
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4.3.5 MONTAGGIO FINECORSA
MECCANICI

L’attuatore & fornito con due finecorsa

meccanici che hanno la funzione di battute

di arresto; devono essere fissati sul lato

inferiore in base all'angolo di apertura/chiusura

dell’anta. Facendo riferimento alla fig. 12

procedere come segue:

a) Individuare i puntidifinecorsa in apertura
e chiusura dell’anta.

b)  Bloccare i finecorsa (1 fig. 12) con le viti
e le rondelle in dotazione.

c) Montare ad incastro il coperchio di
protezione (7 fig. 9).

436 REGOLAZIONE
FINECORSA

Sull'attuatore vi sono due microinterruttori
con funzione di finecorsa in chiusura e in
apertura; essi sono posti sulla base superiore
dell’attuatore, in prossimita dell’albero
sporgente. | microinterruttori sono attivati da
due camme calettate direttamente sull’albero
sporgente.

ATTENZIONE:

La camma rossa superiore (1 fig. 13) regola
il finecorsa di apertura, mentre la camma
grigia inferiore (2 fig. 13) regola il finecorsa
di chiusura; prima di attivare la centrale di
comando & necessario regolare correttamente
la camma d’apertura (1 fig. 13) e quella di
chiusura (2 fig. 13).

a) Sbloccare la motorizzazione (vedere cap.
SBLOCCO DEL MOTORIDUTTORE)
e portare I'anta nella posizione di
chiusura.

4.3.5 ASSEMBLY OF
MECHANICAL END STOPS

The operator is provided with two mechanical

end stops that serve as end stops; these must

be fastened to the underside of the base at the

leaf opening/closure corner. Referring to fig. 12

proceed as follows:

a) Identify the leaf’'s opening and closure
end of stroke.

b)  Lock the end stops (1 fig. 12) using the
screws and washers provided.

c)  Clip in the protection cover (7 fig. 9).

4.3.6 END OF STROKE
REGULATION

There are two microswitches on the operator
with closure and opening end of stroke
functions; they are positioned on the upper
base of the operator, close to the protruding
shaft. The microswitches are driven by two
cams keyed directly on to the protruding
shaft.

ATTENTION:

The upper red cam (1 fig. 13) regulates the
opening end of stroke and the lower grey
cam (2 fig. 13) regulates the closure end of
stroke; before activating the control unit, it is
essential to regulate the opening and closure
cams correctly ( fig. 13).

a) Release the motor (see GEARMOTOR
RELEASE Chap.) and take the leaf to
the closure position

4.3.5 MOHTAXX MEXAHUNYECKMX
KOHLEBWMKOB

McnonHutenbHbIi 6NOK OCHauweH
MeXaHU4YeCKMMMN KOHLEBUKaMMN KOTOpble
ABNAOTCA OTOOWHMKAMM ONS OCTaHOBKW.
OHU JoMmKHbI ObiTb 3aKpenfieHbl Ha HWKHeN
NOBEPXHOCTWN Y OCHOBAaHMWSA yrna OTKpbITUS/
3aKpbITUA cTBOPKU. CnefoBaTh ykasaHUsAM
puc.12 n cnegoBaTh pekOMeHOALUMAM HUXKE:
a) BbiABUTb TOYKM KOHUEBWKOB Npwu
OTKPbIBAHUMW WUNW 3aKPbIBaHUK CTBOPKM.
b)  BnokupoBaTtb koHueBuku (1 puc. 12)
GonTamu u Warbamm 13 KOMNIekTa.
c)  2KeCTKo 3alleMuTb 3aLLUTHYIO KPbILLKY (7
puc. 9).

436 PETYITNPOBKA
KOHLUEBWKOB

B ucnonHuTensHoMm Grioke umeloTca ABa
MUKpONepeknoyaTens, BbiMONHALWNE
OYHKLMIO KOHLIEBUKOB KaK MPU OTKPbIBaHUK,
Tak U Npu 3akpbiBaHUU. OHU PACMONOXKeHbI
Ha BEpXHEeM OCHOBaHWM UCMOMHUTENBHOIO
Gnoka, pafioM C BbICTYMNalLWUM CTEPXKHEM.
MukponepekniodyaTeny BKMNOYaTCH C
NMOMOLLIbIO ABYX SKCLEEHTPUKOB, COEANHEHHBIX
B Nas C WCMNOJIHUTENbHbLIM GIOKOM Ha
BbICTYMalOLLEM CTEPXHE.

BHUMAHWE:
KpacHblii BepxHUin akcueHTpuk (1 puc. 13)
perynupyeT KOHLEBUK OTKPbIBaHUSI. B TO BPEMSI
KaK Cepbll HWXHWUIA 3KCLEHTPUK (2 puc. 13)
perynupyeTt KOHLEBUK 3aKpbiBaHUS; nepej
BKIMHOYEHMEM MynbTa ynpaBneHust Heobxoammo
npaBWbHO OTPErynMpoBaTb 3KCLEHTPUK
oTkpbITMA (1 puc. 13) n 3akpbiTus (2 puc. 13).
a) PasbnokumpoBaTb MexaHuU3Mm,
(Cm. rn. PASBITOKMPOBAHWE
PEOYKTOPHOIoO MOTOPA) u
nepeBecTU CTBOPKY B MoNoxeHue
3aKPbITUS.

12
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b)  Allentare la vite (3 fig. 13) di bloccaggio
della camma di chiusura (2 fig. 13) e
ruotare quest’ultima fino a far scattare il
microinterruttore; bloccare quindi la vite
di fissaggio della camma.

c)  Aprire completamente la porta, allentare
la vite (4 fig. 13) di bloccaggio della
camma d’apertura (1 fig. 13) e ruotare
quest’ultima fino a far scattare il
microinterruttore; bloccare quindi la vite
di fissaggio della camma.

Attenzione: per un corretto funzionamento
la camma deve attivare il microinterrutore
prima che I'anta vada in battuta sul finecorsa
meccanico.

Nota: quando la centrale € alimentata, il
raggiungimento del finecorsa di apertura o
di chiusura per il motore 1 viene segnalato
dall’accensione a luce fissa del led rosso
<OFF> di sinistra (8 fig. 25), mentre per il
motore 2 dall’accensione a luce fissa del led
rosso <OFF> di destra (9 fig. 25).; nel caso
di un solo motore (ARMOR AR124XP) il led di
sinistra indica il raggiungimento del finecorsa
di chiusura mentre il led di destra il finecorsa
di apertura.

b)  Loosen the clamping screw (3 fig. 13)
of the closure cam (2 fig. 13) and rotate
latter until the microswitch trips; then lock
the cam clamping screw.

c) Completely open the gate, loosen the
clamping screw (4 fig. 13) of the opening
cam (1 fig. 13) and rotate latter until the
microswitch trips; then lock the cam
clamping screw.

Attention: for correct operation, the cam
must activate the microswitch before the leaf
reaches the mechanical end stop.

N.B.: when the control panel is powered, the
reaching of the opening or closure end of stroke
for motor 1 is indicated by the red <OFF> led on
the left (8 fig. 25) which lights constantly and
for motor 2 by the lighting of the red <OFF> led
on the right (9 fig. 25).; in the case of a single
motor installation (Armor AR124XP) the left
hand led indicates the reaching of the closure
end of stroke, and the right-hand led indicates
the opening end of stroke.

b)  Ocnabutb BWHT (3 puc. 13) GnokmpoBkm
3KCLUEeHTpuKa 3akpbiTua (2 puc.
13) M NoBepHyTb ero Ao wenyka
MuUKponepekniyaTtens, nocne
4yero 3aTAHYTb BUHT KpenneHus
3KCLeHTpUKA.

c) [onHocTblo OTKPLITL ABEpPb, 0CNabuThb
BUWHT (4 pyc. 13) GNoKMPOBKU 3KCLIEHTPUKa
oTkpbITMS (1 puc. 13) 1 NnoBepHyTb ero
A0 Wen4yka MuKponepeknoyaTtens,
rocne 4ero 3aTAHYTb BMHT KpenneHus
3KCLEHTpYKa. ero.

BHumaHue: npu npaBunbHon paboTe
3KCLIEHTPVK aKTUBUPYET MUKpOMepekntoyaTesb
paHblLE CoyAapeHUsi CTBOPKM C MEXaHUYECKUM
KOHLIEBUKOM.

3amevaHve: Npy HanUuuu NUTaHUS nynbTa
OOCTWXKEHNE KOHLEBMKOB OTKPbIBAHUSA WNK
3akpbiBaHna Ha moTope 1 obosHavaetcs
BKMIOYEHUEM U MOCTOAHHBIM FOpeHueM
KpacHou namnoykm <OFF> cnpasa (9 puc. 25);
B crnyyae eguHcTBeHHoro motopa (ARMOR
AR124XP) namnoyka cnesa nokasbiBaeT
OOCTUXKeHWe KOHLIeBMKa 3aKpbITUA, a TaMnoYKa
crnpaBa — KOHLUEeBWKa OTKPbITUSA.

13
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4.3.7 SBLOCCO ATTUATORE

ATTENZIONE:

* Linstallatore deve fissare permanentemente
I'etichetta concernente I'operazione di
sblocco manuale vicino alla chiave per lo
sblocco manuale.

» L’attivazione dello sblocco manuale
potrebbe causare un movimento non
controllato del cancello a causa di danni
meccanici o condizioni di sbilanciamento
meccanico.

* Prima di eseguire la manovra togliere
I'alimentazione elettrica all’automazione.

* Non far forza sulla chiave per evitare di
romperla.

Questo comando permette di sganciare la
trasmissione dell’attuatore e di effettuare lo
spostamento a mano dell’anta; pud essere
utilizzato in caso di mancanza di alimentazione
o di anomalia dell'impianto.

Lo sblocco & attuato tramite una chiave che
deve essere conservata in un luogo sicuro.

a) Farscorrere il coperchietto di protezione
della serratura (1 fig. 14).

b) Infilare la chiave nella serratura (2 fig. 14)
e ruotarla in senso antiorario di 90°.

c) Tirare verso I'esterno la leva (3 fig. 14).

d) Tenendo la leva estratta, muovere
I'anta.

e)  Perribloccare I'anta, rilasciare la leva e
ruotare la chiave in senso orario di 90°.

Con l'accessorio ASECAR, lo sblocco
dell’attuatore pud essere azionato tramite un
comando a filo che ne consente lo sbloccaggio
dall’esterno del cancello (fig. 15).

4.3.7 OPERATOR RELEASE

ATTENTION:

* The Fitter must fix the manual release
operation label close to the manual release
key.

*  The enabling of the manual release could
cause an uncontrolled movement of
the gate due to mechanical damage or
mechanical unbalance conditions.

+ Before performing the manoeuvre,
switch off the electricity supply to the
automation.

+ To avoid breaking the key, do not apply
excessive force.

This command is used during power failures
and system faults to release the operator
transmission and enable the leaf to be shifted
manually.

The release function is controlled by a key that
must be kept in a safe place.

a) Slide the lock protection cover (1 fig.
14).

b)  Place the key in the lock (2 fig. 14) and
rotate anticlockwise through 90°.

c) Pull the lever towards the exterior (3 fig.
14).

d) Mover the leaf holding the extracted
lever.

e) Tore-lock the leaf, release the lever and
rotate the key clockwise through 90°.

Using the ASECAR accessory, operator
release can be activated through a wire
command that allows the release of the gate
from outside (fig. 15).

437 PABBNNTOKMPOBAHWE
MCMONMHWUTENBbHOTIO
BITOKA

BHVMAHVE:

« CneuynanucTt No MOHTaxy [OJIKeH
NOCTOSIHHO BblBEWMBaTb 00bABNEHUE
OTHOCUTENbHO MPOBOAUMBIX paGoT u
pa3brokMpoBaHNs BPYYHYIO C MOMOLLbHO
Knoya.

+  BbInonHeHue pa3broknpoBaHusi BpyYHYHO
MOXET MPUBECTU K HEKOHTPONMMpyemMomy
nepemelleHni0o BOPOT BCNEACTBUE
MeXaHWYeCKUX MOBPEXAEHUN unu
MeXaHU4eckoin pas3banaHcMpoBKy.

+ [epen Havanom onepauyun Heobxoanumo
OTKNKOYUTb NNTaHUE CETU.

*  He noBopauuBaTtb Kkito4 C ycunmem, 4tobhbl
He cnomMaTtb ero.

OTa koMaHza No3BoNsieT pacLenuTb nepeaady
MCMONTHUTENbHOrO MexaHu3Ma U BPYYHYIO
CABUHYTb CTBOPKY. MOXHO Mcnonb3oBaTh Npu
OTCYTCTBUW NUTaHWS MW NPU HapyLueHun B
paboTe o6opyaoBaHus.

Pa36noknpoBaHue NPOU3BOAUTCS C MOMOLLbIO
KnoYya, KOTOPbIA JOMXKEH XpPaHUTbCS B
HafeXXHOM MecTe.

a) CABvHYTb 3alUMTHYHO KPbILWKY 3amka (1
puc. 14).

b)  BcraBuTb kntoy B 3amok (2 puc. 14) n
NoBepHYTb NPOTUB YaCOBOW CTPESIKKN Ha
90°.

c) [MoTsHyTb kKHapyxw pbivar (3 puc. 14).

d) Kpenko aepxa pblyar, NnoaBUHYTb
CTBOPKY.

e) [ns Bo3BpalleHusi GNOKUPOBKM CTBOPKU
HY>XHO OTMYCTWUTb pblyar U NOBEPHYTb
KIKOY Mo YacoBow cTpenke Ha 90°.

Mcnonb3ysa npucnocobneHme ASECAR,
pa3bnokMpoBaHMe UCNONHUTENbHOTO
MexaHu3ma MoxeT OblTb BKIOYEHO 4epes
NpoBoAHOE ynpaBrieHne, KOTopoe No3BonseT
npousBecTn pa3bnokMpoBaHWE CHapyxu
OTHOCUTENBLHO BOPOT (puc. 15).

14
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a)
b)

c)

d)

e)

g)

Smontare il coperchio (1 fig. 15)
dell’attuatore.

Svitare le viti che fissano il supporto scheda
(2 fig. 15) e spostarlo lateralmente.
Sfilare dalla guaina il filo metallico e
infilarne il capo libero nella leva di sblocco
(3 fig. 15).

Infilare dal capo libero del filo il dispositivo
di regolazione (4 fig. 15) e quindi la
guaina (5 fig. 15).

Bloccare la guaina inserendo il dispositivo
di regolazione nell’apposita sede (6 fig.
15), provvedendo quindi a regolarla.
Far passare la guaina nell'apposita feritoia
sul bordo del coperchio dell’attuatore.
Collegare quindi il filo e la guaina alla
maniglia e/o serratura esterna.

a)
b)
c)

d)

e)

g)

Dismantle the operator cover (1 fig. 15).
Loosen the screws that fasten the card
support (2 fig. 15) and move sideways.
Slide the metal wire out of the sheath and
thread the free end into the release lever
(3 fig. 15).

Thread the free end of the wire into the
adjustment device (4 fig. 15) and then
into the sheath (5 fig. 15).

Block the sheath by introducing the
adjustment device into the dedicated seat
(6 fig. 15), and then adjust.

Pass the sheath through the slot on the
edge of the operator cover.

Then connect the wire and sheath to the
external handle and/or lock.

a)

b)

c)

d)

e)

g)

CHaTb kpblwky (1 pwusa.
MCNOMHUTENBHOIO MexaHu3Ma.
OTBUHTUTL BONTHI, KOTOpPLIE AepxaT
KPOHLUTEWH nnaTta (2 puc. 15) n caBuHyTH
€ro B CTOPOHY.

BbiTawmTe MeTannuyeckuin nposop
13 ONNeTkn 1 BBECTU TyAa CBOGOAHbIN
KOHeL pblyara pasbnokvposaHus (3 puc.
15).

B cB060AHbIN BbIXOA NPOBOAA BCTABUTL
YCTPOICTBO perynupoBku (4 puc. 15) n
BepHyTb onneTky (5 puc 15).
3adukcupoBaTb OMMneTKy, BCTaBuB
YyCTPOWCTBO ANS PerynvMpoBku B
cooTBeTCcTBYylOUee rHe3go (6 puc.
15). YcTponcTBOo npeaBapuTenbHO
oTperynmpoBarb.

MpoBecTn onneTky 4yepes
COOTBETCTBYIOLLIEE OTBEPCTUE B KPbILLKE
MCnonHUTENBLHOrO 6rokKa.
MopcoeavHnTb NpoBoA W ONneTky K
pyyKe U/ Unu BHELLHEMY 3aMKy.

15)

15
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5 ALLACCIAMENTI E
COLLEGAMENTI

* Prima di procedere agli allacciamenti e
ai collegamenti leggere attentamente
quanto riportato nel cap. PRESCRIZIONI
E AVVERTENZE DI SICUREZZA.

* Tutte le operazioni d’allacciamento
e collegamento devono avvenire con
la centrale di comando scollegata
dall’alimentazione elettrica; se il dispositivo
di disconnessione non & a vista apporvi un
cartello: “ATTENZIONE MANUTENZIONE
IN CORSO".

* | cablaggi interni dell’attuatore sono
stati effettuati dall’azienda e non vanno
assolutamente modificati.

51 ELENCO
ELETTRICI

A seconda dell'installazione, del tipo e della
quantita di dispositivi installati, i cavi necessari
possono variare; nella fig. 16 sono rappresentati
i cavi necessari per una installazione tipica
come quella descritta al cap. DESCRIZIONE
PRODOTTO (tab. 1).

CAVI

| cavi utilizzati nell'installazione devono essere
conformi alla norma IEC 60335.

5  WIRING AND
CONNECTIONS

+  Before commencing wiring and connection
work, read the SAFETY INDICATIONS
AND WARNINGS and INSTRUCTIONS
AND INDICATIONS FOR INSTALLATION
Chapters thoroughly.

* All wiring and connection operations
must be carried out with the operator
disconnected from the electricity
supply (and from the buffer battery if
present); if the disconnection device
is not in view, display a sign reading
“ATTENTION: MAINTENANCE WORK IN
PROGRESS”.

* The internal operator wiring performed by
the Manufacturer, may not be modified
under any circumstances.

5.1 LIST OF ELECTRIC
CABLES

The cables required may vary according
to the installation, and type and quantity of
devices installed. Figure 16 shows the cables
necessary for a typical installation such as
that described in the DESCRIPTION OF THE
PRODUCT chapter (Tab. 1).

The cables used in the installation must comply
with IEC standard 60335.

5 MNOAKINMYEHNA W
NoaCOEONHEHUA

* [lepen TeMm Kak HayaTb NOAKMIOYEHMUS
M nopgcoefuvHeHuss Heobxogumo
BHMMAaTENbHO O3HAKOMUTLCS C rNaBok
TPEBOBAHUWA N BAMEYAHUWA MO
BE3OMACHOCTW.

* Bce pelictBus No NOAKNIOYEHUIO U
NOACOEOVHEHWNIO OOMKHBI NPOM3BOANUTCS
C OTKNIWYEHHbIM OT nNynbTa
anekTponutaHuem. B Tom cnyyae, ecnu
MCTOYHUK 3NEKTPONUTAHUS HaxoauTcst
BHE 30Hbl BUAMMOCTM OMepaTopoB
HeobXxoaMMO NOBECUTL NpeaynpexaeHne:
«BHUMAHWME! BEQYTCA PABEOTbI!»

* 3anpeleHo MeHSATb BCE BHYTPEHHUE
nNoAKNIYEHUS UCNONMHUTENbHOTO
6noka, BbINONMTHEHHbIE Ha 3aBoge-
npoussoauTene,

51 M E P E Y E H Db
AJIEKTPOIMNMPOBOOOB

B 3aBMCKMMOCTM OT MOHTaXHbIX paboT, Tuna n
KONMYecTBa MOHTUPYEMbIX NPUCNOCOBneHUN,
HeobxoAuMOo BapbupoBaTh 3NEKTPONPOBOAA.
Ha puc. 16, npuBegeHHOM HKe, MepeyncneHbl
nposofa, kKotopble TpebyklTca Ans
CTaHAapTHOrO MOHTaxa, Kak 3TO OonucaHo B
rn. ONMNCAHNE N3OENWUA (tab.1)

Bce npoBoga, ucrnonb3yemble B npotecce
MOHTaxa, AONXHblI COOTBETCTBOBaTb
ctaHpapTy 60335.

16
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Tab. 4: elenco cavi elettrici fig. 16

Tab. 4: list of electric cables fig. 16

Pos. Collegamento / Tipo di cavo Pos.  Connection / Type of cable
1 Linea elettrica d’alimentazione 1 Electric power supply line
Cavo 3x1,5 mm? Cable 3x1,5 mm?
2 Segnalatore lampeggiante 2 Flashing light
Cavo 2x1 mm? Cable 2x1 mm?
3 Antenna radio 3 Radio aerial
Cavo schermato tipo RG58 50W Screened cable type RG58 50W
4 Foto Tx 4 Transmitter photo
Cavo 2x1 mm? Cable 2x1 mm?
5 Foto Rx 5 Receiver photo
Cavo 4x1 mm? Cable 4x1 mm?
6 Selettore 6 Selector
Cavo 3x1 mm? Cable 3x1 mm?
7 Fotocellule Digital LifeTecnologyCavo 7 Digital LifeTechnology photocells
3x1 mm? Cable 3x1 mm?
ATTENZIONE: i cavi utilizzati devono  ATTENTION: the cables used must be suited

essere adatti al tipo d’installazione; questa
valutazione € a carico dell'installatore.

+ Tutti i cavi devono essere sguainati il
minimo indispensabile, al massimo 6
mm, il piu vicino possibile ai morsetti di
collegamento, per prevenire il contatto
accidentale con parti in tensione nel caso
il cavo si stacchi dal morsetto.

* Non prestagnare i cavi che devono essere
fissati con viti ai morsetti.

* Nell’'eventualita che i cavi sottoposti ad
una tensione maggiore di 50 Volt RMS e
quelli a bassissima tensione di sicurezza
possano andare a contatto tra loro, il cavo
a tensione maggiore di 50 volt RMS deve
essere isolato con guaina; oppure il filo
a bassissima tensione di sicurezza deve
avere una guaina isolante di spessore di
almeno 1 mm.

« Tutti i cavi per i collegamenti esterni non
devono essere di tipo flessibile a rosetta
(flat twin tinsel cord).

52 PREDISPOSIZIONE
IMPIANTO ELETTRICO ED
ALLACCIAMENTO ALLA
RETE ELETTRICA

La predisposizione dell'impianto elettrico
e l'allacciamento alla linea elettrica
d’alimentazione esula dal presente manuale.
Si fanno comunque presenti le seguenti
avvertenze:

* La linea elettrica d’alimentazione deve
essere posata e collegata da un tecnico
elettrico abilitato o da un installatore
professionista.

* La linea d’alimentazione elettrica deve
avere un’adeguata protezione contro il
corto circuito e le dispersioni a terra.

« Deve essere previsto nella rete
d’alimentazione un dispositivo di
disconessione onnipolare con distanza in
ariad’apertura dei contatti uguale o superiore
a 3,5 mm, che assicuri la disconnessione
completa dell'alimentazione.

to the type of installation; this choice is the
Fitter's responsibility.

+  All wires must be unsheathed as little as
possible (6mm at the most), as close as
possible to the connection terminals, in
order to prevent accidental contact with
live parts should the cables disconnect
from the terminals.

+ Do not pre-seal cables that are to be fixed
to the terminals with screws.

» Ifitis possible that wires subject to voltage
higher than 50 Volt RMS and very low
voltage safety wires may come into contact
with one another, wires with voltage higher
than 50 volt RMS must be insulated with a
sheath; or the very low voltage safety wire
must have an insulating sheath at least
1mm thick.

* External connection cables must not be of
the flat twin tinsel cord type.

5.2 PREPARING THE
ELECTRICS AND MAINS
CONNECTION

This manual does not describe how the
electrics system should be prepared for
connection to the mains, however it gives the
following warnings:

* The mains supply line must be installed
and connected by a qualified electrician
or a professional fitter.

* The electricity supply line must have
adequate protection against short circuits
and must be earthed.

* The power supply network must contain
a unipolar disconnection device with an
opening distance of the contacts equal
or greater than 3.5 mm that assures the
complete disconnection of the power
supply

Tab 4 cnncok anekTpMyeckux NpoBoAOB
— puc. 16

Mo3 MoakntodyeHne / Tun npoBoaa
1 JInHnA anekTpuyeckoro NMTaHUs
Ka6enb 3x1,5 mm?
2 CuvrHanbHbIi Masivyok
Kabenb 2x1 mm?
3 PagnoaHTeHHa
Kabenb (akpaHupoBaHHbIit) Tuna RG58 50Q
4 doTo Tx
Kabenb 2x1 mm?
5 ®oT1o Rx

Kabenb 4x1 mm?

6 Mepekntovatens
Kabenb 3x1 mm?

7 doToanemeHT Digital LifeTecnology
Kabenb 0 3x1 mm?

BHUMAHWE! Ncnonb3yemble npoBoaa
[OIDKHBI COOTBETCTBOBATb TUMY MOHTUPYEMOTO
ycTporcTea. OTBETCTBEHHOCTb 32 3TO pPeLLEHne
NeXuT Ha cneuuanucTe no MOHTaxy.

*  Bce kabenu gomkHbl ObiTb 0CBOOOXAEHBI
OT ONNeTKN TONbKO Ha HeobxoanMyto Ans
paboTbl ANVHY (MakcumanbHO 6 MM),
MakcumanbHo 6nmn3ko pacnonaratbes K
3aXUMaM COeAVHEHWS, AN UCKIIOYEHUS
CNy4yariHOro KOHTaKTa C yyacTkamu nog
HanpsbkeHnem B criydae, ecnvm 3axum
OTKpoeTCS.

* He ob6xwumaTb npoBoga, KOTOopble
OOMXKHbI ObITb NOAKIIOYEHbI HA KNEMMbI C
BUHTaAMU;

*  Bcnyyae koHTaKkTa npoBOAOB HAMPSKEHUEM
50 n6onee BonbT 1 npoBoga 6e3onacHOCTM
CBEPXHU3KOro HanpsikeHus, kabenu c
OOMbLWMM HanpsKeHNeM OOMKHbI ObiTb
M30MMpPOBaHbl OMMETKON TOMNWWNHON He
MeHee 1 Mm.

* Bce npoBoga HapyXHOro NoakmnoyYeHUst
OONXHbl OblTb 3MAaCTUYHLIMU C
n3onsuunoHHow waiboin (flat twin tinsel
cord).

52 TPEBOBAHWMA K
OQNEKTPNYECKOMY
OCHAWEHWMIO U
MOAOKIMIOYEHWMNE K
QINEKTPOCETU

[MoaroTtoBka aneKkTpoceTV U MOAKMYEHUS
K 3MEeKTPOMUTAHMI0 BbIXOAUT 3a paMKku
HacTosLLen MHCTPyKUmn. OgHako, Heobxoanmo
OTMETUTb crieaytoLimne ocobeHHoCTU:

* OJnexkTpoceTb NUTaAaHWA AONXHa
6bITb pa3BefjeHa M noacoefuHeHa
YMNOMHOMOYEHHbIM 3NEKTPUKOM UNKn
CreLnanncTom no SNeKTPOMOHTAaXY.

*  JIMHMA 3neKkTponuTaHusa OOIKHa UMETb
COOTBETCTBYIOLLYIO 3aLUMTY OT KOPOTKOrO
3aMbIKaHUSl U OT pacCesiHs Mo 3emre.

e B ceTun nutaHua ponxHa ObITb
npeaycMoTpeHa BO3MOXHOCTb
aBTOMAaTUYECKOro OTKMHOYEHUSI NMOMIOCOB
C PacCTOSIHUEM OTKpbIBAHUSI KOHTAKTOB,
paBHOM MnAKM npesbllwawwmm 3.5 MM,
YTO rapaHTUpyeT MOMHOEe OTKIoYeHne
nuTaHus.

Sil
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5.3 INTRODUZIONE DEI 5.3 INTRODUCING THE 5.3 BBEOEHUVE
CAVI ELETTRICI ELECTRIC CABLES INTO SMNEKTPOMPOBOLOB B
NELL'ATTUATORE THE OPERATOR VCIMOSNMHUTES1IbHBIN BITOK
a) Peraccedere ai morsetti di alimentazione  a) In order to access the power supply a) [Ona nonyyeHnus gocTyna K 3axumam
e della centrale di comando & necessario terminal and control unit, one must 3MEKTPONUTaHNSA 1 NynbTa ynpasneHus
smontare il coperchio che copre I'attuatore dismantle the lid covering the operator HeobXxoAMMO CHSITb KpbIWKY,
svitando le due viti di bloccaggio (fig. by unscrewing the two clamping screws 3aKpblBalOWYy UCNOMHUTENbHbIN
17). (fig. 17). MexaH13M. ITO MOXHO caernath, OTBUHTUB
b) | cavi devono essere inseriti attraverso i b)  The cables must be introduced through 2 kpenéxHbIX BUHTa (puc. 17).
due fori presenti sulla base dell’attuatore the two holes on the base of the operator  b)  [NpoBogaBBOAATCA Yepes ABa OTBEPCTUS,
(1 e 2 fig. 17) tendendo separati i cavi (1 and 2 fig. 17) keeping 230Vac cables pacnonoXeHHble Ha OCHOBaHWUMU
con 230 Vac da quelli a bassissima separate from those powered at a very ucnonHutensHoro 6noka (1 n 2 puc.
tensione. low voltage. 17). Heobxogumo oTaenuTb npoBoaa
c) Lasciare i cavi piu lunghi di circa 40 c) Leave the cables approximately 40 cm 230 Vac oT HU3KOBOSbTHbIX.
cm. longer. c)  OctaBuTb NpoBoaa Ha 40 cm AnuHee.
d) Fissare i cavi alla base mediante il  d) Fasten the cables to the base by d) 3adwukcupoBatb npoBoga ¢ NOMOLLbIO
montaggio dei fermacavi (3 fig. 17). introducing the cable gland (3 fig. 17). cooTBeTCTBYlLeEero kpenexa (3 puc.
17).
AEOO01T A
17
) R



54 COLLEGAMENTO
ALIMENTAZIONE (230
VAC) E MESSA A TERRA

Collegare il cavo di alimentazione a 230Vac
ai morsetti L (fase) e N (neutro) (1 e 2 fig.18);
utilizzare esclusivamente un cavo adeguato,
IEC 60335 sezione 3x1,5 mm?.

ATTENZIONE:

Ai fini della sicurezza & indispensabile
effettuare il collegamento della messa a terra
dell’attuatore; crimpare il filo giallo-verde
del cavo di alimentazione al capocorda con
occhiello fissato con vite alla base attuatore,
nel punto contrassegnato dal simbolo di terra,
come indicato in (3 fig. 18).

5.5 COLLEGAMENTI
CENTRALE

| collegamenti gia eseguiti dal costruttore non

vanno assolutamente modificati.

L’installatore deve eseguire i collegamenti

dei vari dispositivi previsti per 'automazione

secondo gli schemi elettrici riportati:

* CANCELLO A DUE ANTE: utilizzare
I’TARMOR AR224XP e AR024XP, fare
riferimento agli schemi di fig. 19, 20, 21,
23.

+ CANCELLO AD UNA SOLA ANTA:
utilizzare ’'ARMOR AR124XP, fare
riferimento allo schema di fig. 19, 22, 23.

Schemi elettrici:

* Fig. 19 ARMOR 224XP/AR124XP
» Fig. 20 ARMOR 224XP

» Fig. 21 ARMOR AR224XP/AR024
* Fig. 22 ARMOR AR124XP

* Fig. 23 Esempi di collegamento

54 CONNECTING THE 230
VAC POWER SUPPLY
AND EARTHING.

Connect the 230 Vac power supply cable to
terminals L (phase) and N (neutral) (1 and 2
fig.18); using an adequate IEC 60335 compliant
cable with a section of 3x1.5 mm2.

ATTENTION:

For security reasons, it is essential to earth the
operator; crimp the yellow green wire of the
power supply cable to the cable terminal with
loop fixed with screws to the operator base,
in the point marked with the earth symbol, as
shown in (3 fig. 18).

5.5 CONTROL UNIT WIRING

The wiring performed by the manufacturer may

not, under any circumstances, be altered.

The Fitter must connect the various automation

devices as shown in the wiring diagrams

provided:

*  TWO-LEAF GATE: use ARMOR AR224XP
and AR024, refer to the diagrams in fig. 19,
20, 21, 23.

*+ SINGLE-LEAF GATE: use ARMOR
AR124XP, refer to diagram in fig. 19, 22,
23.

Wiring diagrams:

* Fig. 19 ARMOR 224XP/AR124XP
* Fig. 20 ARMOR 224XP

» Fig. 21 ARMOR AR224XP/AR024
+ Fig. 22 ARMOR AR124XP

* Fig. 23 Examples of wiring

54 NOAKIMKOYEHWE MUTAHNA
(230 VAC) 1 3ASEMINEHUA

Kabenb nutanms 230V nepemMeHHbIA TOK
nopknioyaeTca kK 3axumam L (dasa) n N
(HenTpanbHbin) (1 1 2 puc.18); ucnonb3oBaTb
TONbKO COOTBETCTBYHOLLMIA kabenb - IEC 60335
ceyeHvem 3x1,5 mm2.

BHVMAHME:

13 coobpaxeHunii besonacHoCcTM Heo6XxoaNMO
obecneynTb NOAKMOYEHNE UCTIONHUTENBHOIO
6noka K 3a3emneHuto, An 3TOro NOAKMYUTL
3eneHOo-XenTblli NpoBoA Yepe3 kabenbHbI
HaKOHEYHVK C Cepbrom, 3aKpenneHHbI BUHTOM
Ha OCHOBaHWW UCMONHWUTENbHOro 6noka, B
TOYKE, OTMEYEHHOW 3HAKOM 3a3eMINeHus kak
370 nokasaHo (3 puc. 18).

5.5 TMOOKIMKOYEHNE
MNYINbTA

Henb3si UsMeHsTb CoeanHEHNS!, BLINOSTHEHHbIE

Ha 3aBofe-npousBoaunTerne.

Ona npuBegeHus B OBUXEHWE BOPOT

cneumanmcT No MOHTaXY [OIKEH NOAKMHOYNTL

pasnu4yHble yCTPOWCTBA B COOTBETCTBUM C

3MEKTPOCXEMaMM, YKa3aHHbIMU HUXE:

« BOPOTA C ABYMA CTBOPKAMMU:
ncnonb3oBatb 'ARMOR AR224XP u
ARO024XP, cnegoBaTb cxemam Ha puc. 19,
20, 21, 23.

+ BOPOTA C EOQWHCTBEHHOMN
CTBOPKOW: ncnonb3oeats 'ARMOR
AR124XP, cnegoBaTb cxemam Ha puc. 19,
22, 23.

Schémas électriques:

* Fig. 19 ARMOR 224XP/AR124XP
+ Fig. 20 ARMOR 224XP

* Fig. 21 ARMOR AR224XP/AR024
* Fig. 22 ARMOR AR124XP

* 2 Pwuc. 23 MNpumepbl coeanHeHus
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a) Effettuati i collegamenti alla centrale Once the connections to the control unit [Nocne noakmioYeHns KNynbTy creumanucT
I'installatore deve stringere mediante have been made, the Fitter must use MO MOHTaXy AOMKEH CTAHYTb XOMYyTamu
fascette i cavi adiacenti a gruppi di 2 bands to join adjacent wires into groups CMexHble nposoaa rpynn 2-3-4, 4tobbl
- 3 - 4 per prevenire eventuali distacchi of 2, 3 or 4 in order to prevent them NCKIIOYUTb UX BO3MOXHOE OTXOXAEHUE
dalla morsettiera; la fascetta deve coming away from the terminal board: OT KINEMMHOW Kopobku; Heobxoanmo
essere fissata il pil possibile vicino ai bands must be attached as close as pa3mMecTUTb XOMYTbl Kak MOXHO Brvxe
morsetti, massimo a 10 mm dal morsetto, possible to the terminals, no more than K Knemmam, Ha pacctosiHum He 6onee 10
facendo attenzione a non danneggiare 10mm away, taking care not to damage MM OT KINeMM, cTapasicb He NoBpeanTb
I'isolamento dei cavi. Non deve rimanere wire insulation. No wire should remain n3onauumio npoesoa. Henb3s octaBnaThb
nessun cavo singolo. unmatched. HW OAHOro NPOBOAA HECBA3AHHBIM.

b) Le fascette vanno messe solo ai cavi Bands should only be fitted to wires XOMYTbl MOXHO KPenuTb TOMbKO Ha
sprovvisti di guaina (i cavi inguainati sono without sheathes (sheathed wires are nposoaa 6e3 onnetku (npoBofa c
tenuti in posizione dalla guaina stessa). kept in place by the sheath) ONnNeTKOW yAepxXuBawTCcsa Ha

c) Prestare attenzione a non raggruppare Pay careful attention not to pair wires onpegeneHHOM MecTe C NMOMOLWbI0
cavi a tensione superiore di 50 Volt RMS with voltages higher than 50 Volt RMS OnneTKu).
con cavi a tensione inferiore. with lower voltage wires. O6paTuTb BHMMaHWe M He COEeAVHATb

d) | cablaggi eseguiti internamente dal Wiring performed internally by the nposoga HanpsxeHuem cBbiwe 50
costruttore sono gia provvisti di fascette Manufacturer has already been fitted with BonbT RMS ¢ npoBogamu HU3Koro
di fissaggio. bands where necessary. HanpskeHns.

Kabenb, CMOHTMPOBaHHbLIV Ha 3aBofe-
npounsBoanTene, yxe 3akpenneH

1) Antenna DVIKCHPYIOLLIMMI XOMYTaMMK.
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5.5.1 DESCRIZIONE MORSETTI
DA1A19

I morsetti con numero da 1 a 19 (fig. 19)
servono per i collegamenti dei seguenti
dispositivi dell’automazione Tali collegamenti
devono essere effettuati dall’installatore.
Essi valgono per i due modelli AR224XP e
AR124XP. In fig. 23 sono riportati degli esempi
di applicazione di alcuni dispositivi.

5.5.1 DESCRIPTION OF
TERMINALS 1 TO 19

Terminals from 1 to 19 (fig. 19) serve for
connecting the following automation devices.
These connections must be made by the
Fitter. They apply for both model AR224XP and
AR124XP. Fig. 23 shows example applications
of certain devices.

5.5.1 OMNCAHME 3AXKMMOB OT
10019

Knemwmbl ot 1 go 19 (puc. 19) npeaHasHayeHbl
AN MOAKMIOYEHUSA HUXE NepeyvnCreHHbIX
yCcTponcTB obopyaoBaHus. VIx nogknioveHne
[OMKHO ObITb cAenaHo cneyvanucToM no
MOHTaxy. PasbeMbl oguHakoBbl Ans 0beunx
mogenei: AR224XP n AR124XP. Ha puc.
23 npuBegeHbl NpuUMepbl UCNOMb30BaHUSA

Tab. 5: morsettiera - fig. 19

HEKOTOPbIX N3 HUX.

Tab. 5: terminal board - fig. 19 Tab. 5 3axumMHas kopobka - puc. 19

Morsetti Descrizione
Terminals Description
Knemma Onucanune
Antenna : ingresso cavo antenna: 1 cavo, 2 calza. Utilizzare un cavo RG58- 50ohm.
1-2 Aerial : aerial input cable: 1 cable, 2 sheath. Use an RG58- 500hm cable.
AHTeHHa: Bbixoq kabens aHTeHH: 1 kabenb, 2 onneTtka. Micnonb3oBaTtb kabenb RG58- 50o0hm
3 +- |Digital life tecnology  ingresso alimentazione e segnale fotocellule Digital Life Tecnology. Vedere impostazioni cap.fototest
4 S |Digital life technology power supply and Digital Life Technology photocell signal input. See fototest chap. Settings
5 - |Digital life tecnology = Bxoa nutaHusa n curHan dotoanemeHTos Digital Life Tecnology
Comune : per gli ingressi stop, apre, chiude, passo e foto.
6 Common : for stop, open, close, step and photo inputs.
O6Lwmnii: ANa BXOAOB CTOM, OTKPbITh, 3aKpbITh, LWar, ¢oTo.
STOP*: ingresso N.C., comanda l'arresto del cancello. Ad esso possono essere collegati dispositivi di sicurezza quali un pulsante
per l'arresto d'emergenza. Al rilascio del comando non viene mai effettuata la chiusura automatica ma € necessario dare un nuovo
comando di movimento. Lasciare il ponticello se non € previsto alcun dispositivo.
STOP*: N.C. input, command stops the gate. Can be connected to safety devices such as an emergency stop button. When the
6-7 command is released, automatic closure does not take place and a new movement command must be given. Leave the jumper
if no device is to be allocated.
CTOM*: Bxog N.C., komaHaa octaHOBKM BOPOT. K HEMY MOryT GbITb NOAKMIOYEHbI YCTPOCcTBa 6€30MacHOCTH, Hanpumep,
KHOTKa aBapyiMHON OCTaHOBKW. [ocne HaxaTusa KOMaHAbl 3aKpbITUE U OTMYCKAHWUA HUKOrAa He NPOUCXOANUT aBTOMaTUYeckoe
3aKpbITUE, ANs 3TOro HeobxoAUMO nodaTh KOMaHAy Havana AsuxeHns.Caenatb NepemblyKy, eCrv He NPeAYCMOTPEHO UHOE YCTPOWCTBO.
APRE: ingresso N.O, comanda l'apertura del cancello.
6-8 OPEN: N.O input, commands gate opening.
OTKPbITb: Bxoa N.O, komaHaa OTKpbIBaHUS1 BOPOT.
CHIUDE: ingresso N.O. comanda la chiusura del cancello.
6-9 CLOSE: N.O input, commands gate closure.
3AKPbITb:Bxog N.O, komaHaa 3akpbiBaHUS BOPOT
PASSO: ingresso N.O. comanda il moto del cancello secondo il seguente ciclo: Apri, stop, chiudi, stop.(in modalita semiautomitica
o automatica 4 passi); apri - chiudi (in modalita 2 passi); apri (in modalita condominiale). Vedere le modalita di funzionamento al
cap. 7.2.
6-10 STEP: N.O. input, commands the movement of the gate according to the following cycle: Open, stop, close, stop (in semi-automatic
or 4-step mode); open - close (2-step mode); open (in condominium mode). See Chap 7.2 for function modes.
LLIAT: Bxoa N.O. komaHaa npyvBeaeHnsi BOPOT B ABMXKEHWE B CriefyoLlen NocneaoBaTenbHOCTU: OTKPbITh, CTOM, 3aKpbiThb,
cton (8 pexumax: MOJTYABTOMATUYECKWI, 4 LLATA); oTkpoii - 3akpoii (PEXKUM 2 LLATA), oTkpbiBaHue ( pexum
«KOHOOMUHUMYM»). MogpobHo cm. rn . 7.2
FOTO*: ingresso N.C. per le fotocellule o dispositivi di sicurezza. Durante I'apertura del cancello non interviene; in chiusura
determina l'inversione del moto fino alla completa apertura. Lasciare il ponticello se non € previsto alcun dispositivo.
PHOTO*: NC input for the photocells or safety devices. Does not intervene during gate opening; during closure it causes an
6-11 inversion of movement until complete opening. Leave the jumper if no device is to be allocated.
®OTO*: Bxoa N.C.,Bxoa ans coToanemeHTa unu yctponctaa 6esonacHocTu. MNMpu OTKpbIBaHUN HE BKMOYAETCs, Npu
3akpbiBaHUM obecnevmBaeT o6paTHOE ABWXEHME OO0 MOMHOIo OTKPbIBaHWS. Ecnv MHOe yCTpOWCTBO He NpeayCMOTPEHO,
Heo6Xxo0aMMO OCTaBUTb NEPEMbIYKY.
LUCE SPIA: uscita 24Vdc 3W max, per il collegamento di una luce spia che copia il funzionamento del lampeggiante durante il
movimento e che rimane accesa a cancello aperto.
12 -16 INDICATOR LIGHT: 24Vdc 3W max output, for connecting an indicator light that copies the function of the flashing light during
movement and remains on when the gate is open.
CBETOBOW CUMHATT: Beixon 24Vdc 3W makc, Ans NoAKnioHeHUs CBETOBOrO CUrHarna, KoTopblii NOBTOPAET CBETOBYIO
CUrHanu3aumio Bo Bpems ABWMXXEHUSA U OCTaeTCs ropeTb Npu OTKPbITLIX BOPOTaXx.
ELETTROSERRATURA: uscita 24Vdc per il collegamento dell' elettroserratura a 24\V/dc 15VA; per attivarla selezionare la funzione
COLPO D'ARIETE (vedi cap.7.3.8), di default non ¢ attiva.
13-16 ELECTROLOCK: 24Vdc output for the connection of the 24Vdc 15VA electric lock; to activate select the RAM BLOW function
(see cap.7.3.8), not activated by default.
SNEKTPO3AMOK: Bbixoa 24Vdc ons nogknioyeHus anektpuyeckoro 3amka 24Vdc 15VA. [ing BkntoyeHus BelbpaTtb
cyHkumio JTOBOBOW YAP (cm. 'n. 7.3.8), B LUTATHOM pexume He paboTaer.




Morsetti Descrizione
Terminals |Description
Knemma OnucaHue

LAMPEGGIANTE : uscita 24 Vdc 25 W max, per il collegamento del lampeggiante Splendor SPL24 caratterizzata da tre modalita
di lampeggio: 1) lento in apertura della porta; 2) veloce (tempi di lampeggio dimezzati) in chiusura. 3) tre lampeggi e una pausa
per segnalare uno stato di anomalia o di apprendimento della corsa.

FLASHING LIGHT: 24 Vdc 25 W max output for the connection of the flashing light, for the connection of the Splendor SPL24
14 - 16 flashing light characterised by three flashing modes: 1) slow - when the gate is opening; 2) fast (flashes twice as fast) during closure
and 3) three flashes and a pause to indicate a malfunction or stroke initialisation.

MUAIOLLAIA MAAYOK: seixoa 230 Vac 25W max ans noaknioyeHns muratoliero curdana tuna Splendor SPL 24, xapaktepusyetcs

TPems pexnmamm MUratoLLviA curHanos: 1) MeAneHHoe: Npyu OTKPLITUM BOPOT 2) BeICTpoe (BPEMSt MUTraHWs COKpaLLEHO Ha MOMOBMHY)

npyY 3aKkpbIBaHWW.3) TP MUraHUs 1 Naysa A5 CUrHanu3aumn HenpaeubHON paboTel MNK NpoLiecca BBeAEHUS ANWHbI

LUCE DI CORTESIA: uscita 24 Vdc 15W max. per il collegamento di una luce di cortesia che si accende all'inizio d'ogni movimento
(apertura o chiusura ) e caratterizzata da un tempo di accensione regolabile (vedere cap. 7.4.4).

COURTESY LIGHT: 24 Vdc 15W max. output for the connection of a courtesy light that lights at the start of each movement (opening
or closure) and characterised by an adjustable switch-on time (see cap. 7.4.4).

KOM®OPTHAA MOLCBETKA: Bbixoa 24 Vdc 40W max. [Ins noakmtoYeHUst O4HOI NaMnoyky KOMOPTHOM NOLACBETKM, BKIHOYAETCS B
Hayane noboro ABMXEHWS (OTKPbIBAHUS UMW 3aKPbIBAHWS) U XapaKTepU3yeTcs perynupyembiM BPEMEHEM BKMOYEHUS (CM. M. 7.4.4)

15-16

USCITA 24 Vdc: per alimentazione dei vari dispositivi, es. fotocellule, riceventi radio esterne ecc..
24 Vdc output: for powering various devices such as, for example, photocells, external radio receivers, etc..
BbIXO[ 24 Vac: ans nuTaHusa pasHbiX YCTPONCTB: POTOSNEMEHTOB, BHELLUHUX PAANONPUEMHUKOB U. TA,.

16 +
17 -

USCITA 24 Vac (200mA max.): per alimentazione dei vari dispositivi, es. fotocellule, riceventi radio esterne.
18-19 24 Vac OUTPUT (200mA max.): for powering various devices, such as, for example, photocells, external radio receivers,.
BbIXO[ 24 Vac: ans nuTaHns pasHbiX yCTPOMCTB: POTOSNEMEHTOB, BHELLHUX PaAVNONPUEMHUKOB W. TA.

N.C. = contatto normalmente chiuso - N.O = contatto normalmente aperto.
N.C. = normally closed contact - N.O = normally open contact.
N.C. = 06bI4HO 3aKpbITbIi KOHTAKT - N.O = 06bIYHO OTKPLITHIN KOHTaKT

* 6-7 e 6-11 sono ingressi N.C. impostabili come foto, foto1, foto2, stop . Vedere le modalita al cap. 7.3.5 funzione FOTO1.

Foto1: ingresso N.C. per le fotocellule o dispositivi di sicurezza. Determina l'arresto del cancello sia in apertura che chiusura. Il moto & ripreso in
apertura quando si disimpegna la fotocellula o il dispositivo di sicurezza.

Foto2: ingresso N.C. per le fotocellule o dispositivi di sicurezza. Durante la chiusura del cancello non interviene; in apertura determina una breve
inversione del moto e poi l'arresto in attesa di un nuovo comando.

* 6-7 and 6-11 are NC inputs, that can be set as photo, photo1, photo 2, stop. See modes in Chap. 7.3.5 PHOTO 1 function.

Photo1 : N.C. input for photocells or safety devices. Causes gate to stop when opening or closing. Motion is recovered in opening when the photocell
or safety device is disengaged.

Photo2 : N.C. input for photocells or safety devices. Does not intervene when the gate is closing, when opening there is a brief inversion of movement
and the gate stops until a new command is given.

*6-7 1 6-11 sBnstoTCcH 06bI4HO 3aKpbIThiMK kKoHTakTamu (N.C) , obosHauaemble kak ¢oTo, ¢oTo 1, cton. MoapobHee pexumbl cm. . 7.3.5. dyHkumn ®OTO 1.
®oT0 1: BxoA € 06bIYHO 3aKPbITEIM KOHTAKTOM Ans ()OTOANEMEHTOB UK ycTponcTs BesonacHocT. OcTaHaBNMBaET ABVMXEHUE CTBOPOK, Kak NpW OTKPbIBaHUM,
TaK W Npu 3akpbiBaHuy. Mpy BO30GHOBNEHNN ABMXEHUS U OCBODOXAEHWM (DOTOINEMEHTa N YCTPOIicTBa 6€30MacHOCTM NPOUCXOANT B HanpaBneHnm
OTKPbIBaHMS.

®oT0 2: Bxof € 06bIYHO 3aKPbITbIM KOHTAKTOM Anst (DOTOINEMEHTOB UMK YCTPOUCTB Ge3onacHocTu. He BNusieT npyn 3akpbiBaHuK. [py OTKpbIBAHAN U3MEHSIET
HanpaBneHne ABWKXEHUS BOPOT C NOCNeayHoLLei OCTAaHOBKOM B OXWAAHUM HOBOW KOMaHAbI

Pedonale : ingresso solo da radiocomando che determina un'apertura parziale regolabile di una sola anta (vedere impostazioni cap.
"RADIOCOMANDI", e regolazioni cap."PEDONALE".

Pedestrian: input only from radio control that causes a partial adjustable opening of just one leaf (see RADIO CONTROL Chap. Settings and
"PEDESTRIAN" adjustments".

MELWEXOOHbLIN NMPOXO/: Bxoa TONLKO C paano NynbTa, KOTOPbI ONpeaensieT YacTUYHOe Perynupyemoe OTKpbIBaHUE NP ONHOYHOA
cTBopke (cM. YCTAHOBKA PAOMIOKOMAH/, perynuposka B rn. MELIEXOAHbIV MPOXO[)

(o
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5.5.2 CANCELLO A 2 ANTE

ARMOR 224XP: descrizione morsetti da 20
a 36 (fig. 20).

Tab. 6: morsettiera - fig. 20

5.5.2 2-LEAF GATE

ARMOR 224XP: description of terminals from
20 to 36 (fig. 20).

Tab. 6: terminal board - fig. 20

552 BOPOTA C [ABYMHA
CTBOPKAMU

ARMOR 224 XP: onucaHue 3axumon oT 20 go
36 (puc. 20).

Tab. 6: 3axunmHas kopobka - puc. 20

Morsetti Descrizione
Terminals  |Description
3axum Onucanue
20-21 24Vac |Ingresso alimentazione trasformatore.
Transformer power supply input.
22-23 16Vac|Bxop nutanus TpaHcopmaTopa

Connettore carica batterie AGECH (opzionale).

24 AGECH battery charger connector (optional).
Kabenb 3apsagku 6atapen AGECH (He BxoOWT B OCHOBHOW KOMMNEKT 0060pyA0oBaHUS).

25 +

26 FC2 |Segnale Finecorsa del motore 1 (FC1) e del motore 2 (FC2).
End of stroke signal for motor 1 (FC1) and motor 2 (FC2).

27 FC1 |Curnan koHuesuka moTopa 1 (FC1) n motopa 2 (FC2).

28 -

29 +

30 S2 |Segnale encoder del motore 1 (S1) e del motore 2 (S2).
Encoder signal for motor 1 (S1) and motor 2 (S2).

31 S1 |Curnan cunTbiBatoLlero ycTpoiicTea (kopépa) motopa 1 (S1) n Motopa 2 (S2).

32 -

33 - |Motore 2, alimentazione 24Vdc, 110 W max.
Motor 2, 24V dc power supply, 110 W max.

34 +  |Motop 2, nutanmne 24Vdc, xxx W max.

35 - Motore 1, alimentazione 24Vdc, 110 W max.
Motor 1, 24Vdc power supply, 110 W max.

36 +  |Motop 1, nutanme 24Vdc, xxx W max.

5.5.2.1 COLLEGAMENTI TRA | 2

ATTUATORI

Con cancello a due ante (due motori) collegare

i morsetti di AR024 (fig. 21) alla centrale di

comando nel AR224XP come indicato in tab. 7.

Effettuare l'installazione dei motori rispettando

le seguenti corrispondenze:

* AR224XP (con centrale di comando) va
montato sull’anta 1.

*+ ARO024 (senza centrale) va montato
sull'anta 2.

Tab. 7: collegamenti 2 attuatori fig. 21

5.5.2.1 CONNECTIONS BETWEEN 2
OPERATORS

With a two leaf (two motors) gate, connect

the AR024 terminals (fig. 21) to the control

unit in the AR224XP as indicated in tab. 7.

Perform installation of motors respecting the

following:

*  AR224XP (with control unit) to be mounted
on leaf 1.

*  ARO024 (without control unit) to be mounted
on leaf 2.

Tab. 7: 2 operator connections fig. 21

5521 COEOVWHEHWE [AOBYX
MCMONMHUTENbHBIX

BITOKOB

B cnyyae aByxcTBOpYaTHIX BOPOT (4Ba MOTOPA)

HeobxoaMMo nogknounTe Knemmbl AR024

(puc. 21) k nynbTy ynpasneHus B AR224XP kak

3TO NMokasaHo B Tab. 7. YCcTaHOBUTb MOTOpPbI C

y4eTOM CrepytoLLero CooTBeTCTBUSA:

* AR224XP (c nynbTom ynpaBneHus)
yCTaHaBnv“BaeTCcs Ha CTBOPKY 1.

+  AR024 ( 6e3 nynbTa ) ycTaHaBnuBaeTcst
Ha CTBOPKY 2.

Tab. 7: noaknoyeHne 2 UCNOMHUTENbHbIX

6nokos — puc. 21

Morsetti AR024 Morsetti centrale AR224XP
AR024 terminals AR224XP control unit terminals
3axumbl AR024 3axumbl nynsta AR224XP

A 34

B 33

C 32

D 30

E 29

F 26
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5.5.3 CANCELLO AD 1 ANTA

ARMOR 124XP descrizione dei connettori.
| collegamenti ai vari connettori effettuati
dal costruttore non vanno assolutamente
modificati. In fig. 22 & riportato lo schema dei
collegamenti.

Tab. 8: connettori - fig. 22

5.5.3 1-LEAF GATE

ARMOR 124XP description of the connectors.
The connections to the various connectors
performed by the Manufacturer must
absolutely not be modified. Fig. 22 shows the
connections.

Tab. 8: connectors - fig. 22

553 PORTAIL A UN SEUL
VANTAIL

ARMOR 124XP onucaHue pas3bemoB.
[MogknioyeHunsl, BbIMONHEHHbIE Ha 3aBofe-
npoussoauTene, U3MeHATb 3anpeweHo. Ha
puc. 22 npuBegeHa cxema NoAKIMIOYEHUS.

Tab. 8: pasbemsl - puc. 22

Connettori |Descrizione
Connectors [Description
Pasbem Onucaxune
20 - 21 24Vac|Ingresso alimentazione trasformatore.
Transformer power supply input.
22-23 16Vac|Bxon nutanus TpaHchopmaTopa

Connettore carica batterie AGECH (opzionale).
24 AGECH battery charge connector (optional).
Pasbem ans 3apsigku 6atapen AGECH (He BxoaWT B OCHOBHOW KOMMNEKT 060pyA0oBaHMS)

Segnale Finecorsa apertura e chiusura.

5.6 LED DI SEGNALAZIONE

Una fila di 5 led (fig. 24) & presente sul lato
destro della scheda, sotto i morsetti. Tali led
sono accesi quando il corrispondente segnale
& presente. Per gli ingressi N.C., stop e foto, i
corrispondenti led L7 e L11 sono normalmente
accesi; per gli ingressi N.O., apre chiude e
passo, i corrispondenti led L8, L9 e L11 sono
normalmente spenti. Tali led evidenziano
quindi un eventuale malfunzionamento dei
dispositivi collegati.

25-26-27 Opening and closure end of stroke signal.

CurHan KoHLUeBVKa OTKPbIBAHWNSA W 3aKpbIBAHUA

28 +
Ingresso encoder (S segnale).

29 S |Encoder input (S signal).

30 Bxop cuuTtbiBatoLero yctpoicTsaa (S - curHan)

31 - |Alimentazione motore 24Vdc 120W max.
24\V/dc 120W max motor power supply.

32 +

[MutaHue moTtopa 24Vdc 120W max.

5.6 INDICATOR LEDS

There is a row of 5 leds (fig. 24) present on the
right-hand side of the card, under the terminals.
These leds are lit when the corresponding
signal is present. For the NC inputs, stop and
photo, the corresponding leds L7 and L11 are
normally lit; for the NO inputs, open, close and
step, the corresponding leds L8, L9 and L11
are normally off. These leds therefore show a
malfunction of the connected devices.

5.6 CUIMHAJbHbIE
NAMMOYKU

Psig 13 5 namnoyek HaxoauTcst Ha npaBoii 6GoKoBOW
NOBEpPXHOCTM nnaThbl, noAa 3axumamu. OHu
BKIIOYAIOTCA NMPU HANM4YMM COOTBETCTBYIOLLErO
curHana. Ha Bxogax N.C., cTton, ¢oTo
cooTBeTcTBYyOWME namnoykn L7 n L11 obbluHoO
BkntoveHbl. ns BxopoB N.O., oTkpbiBaHue,
3aKpbIBaHWE W LIar COOTBETCTBYIOLLMNE NAaMMOYKM
L8, L9 e L11 0ObI4HO BbIKMIOYEHbI., MOITOMY
3TU NamMnoYkM CUTHaNM3NpyT O BO3MOXHO
HenpaBunbHOW paboTe COOTBETCTBYIOLWMNX
YCTPOWCTB.
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6 ATTIVAZIONE E
VERIFICHE INIZIALI

6.1 DESCRIZIONE TASTIERA

La tastiera (fig. 25) posta sulla centrale
permette la parametrizzazione di tutte le
funzioni necessarie per un funzionamento
sicuro e controllato dell’automazione.

* FE’ costituita da una tastiera a membrana
divisa da una colonna centrale di tasti (da
1 a 10) in due zone verticali: la tastiera
destra (di colore nero/azzurro) e la tastiera
sinistra (di colore grigio/giallo). Ogni
tastiera verticale gestisce e memorizza
alcuni parametri di funzionamento.

* Laselezione della tastiera destra o sinistra
avviene premendo uno dei due pulsanti
con il simbolo dell'interruttore: il pulsante A
(fig. 25) attiva la <TASTIERA SINISTRA>,
quello B (fig. 25) seleziona la <TASTIERA
DESTRA>.

* La deselezione della tastiera avviene
automaticamente dopo un certo intervallo
di tempo dall’ultimo tasto premuto tranne
che per la funzione FORZA che rimane
attiva finché non viene selezionata un’altra
funzione.

* Quando la tastiera é stata selezionata, i led
rossi (8 0 9 fig. 25) e verdi (6 o 7 fig. 25)
lampeggiano in modo alternato, & possibile
impostare i parametri corrispondenti con i
tastida 1 a 10.

* | pulsanti <-> (in alto a sinistra) e <+> (in
alto a destra) sono utilizzati per variare dei
valori o parametri.

+ Lafila di led orizzontali rossi (da 1 a 5 fig.
25) indica il valore impostato per un dato
parametro: piu sono i led illuminati, piu il
valore del parametro & alto. Sono utilizzati
anche come segnalazione di stato per
alcuni parametri.

* | led laterali rossi (8 e 9 fig. 25) indicano
uno stato di parametri non impostati
se lampeggiano, mentre indicano la
rilevazione del segnale di finecorsa (destro
o sinistro) quando sono accesi (luce rossa
fissa).

* |l led laterali verdi (6 e 7 fig. 25) indicano
uno stato di parametri impostati o di
corretto funzionamento a seconda della
tastiera selezionata.

6 STARTING UP AND
INITIAL CHECKS

6.1 DESCRIPTION OF THE
KEYBOARD

The keyboard (fig. 25) on the control unit
makes it possible to set all the functions
necessary for safe and controlled operation of
the automation.

* ltis constituted by a membrane keyboard
that a central column of keys (1 to10)
divides into two vertical zones: the right
keyboard (blue/black) and the left keyboard
(grey/yellow). Each vertical keyboard
manages and memorises certain function
parameters.

*  The selection of the left or right keyboard
is made by pressing one of the two buttons
bearing the switch symbol: button A (fig.
25) enables the <LEFT KEYBOARD>,
and button B (fig. 25) selects the <RIGHT
KEYBOARD>.

* The keyboard is deselected automatically
after a certain interval of inactivity, with
the exception of the FORCE function that
remains enabled until another function is
selected

*  When the keyboard is selected, the red (8
and 9 fig. 25) and green (6 and 7 fig. 25)
leds flash alternating with one another,
it is possible to set the corresponding
parameters with the keys 1 to 10.

*  The <-> (in the top left hand portion) and
the <+> (top right hand portion) buttons are
used to vary the values or parameters.

* The row of horizontal red leds (from 1
to 5 fig. 25) indicates the value set for a
given parameter: the more leds that are
lit, the higher the parameter. They can
also be used as a status signal for certain
parameters.

* The lateral red leds (8 and 9 fig. 25)
indicate a state of parameters not set if they
flash, whereas they indicate the reading of
the limit switch signal (right or left) when
they are on (fixed red light).

. The lateral green leds (6 and 7 fig. 25)
indicate a parameters set or correct
functioning status according to the
keyboard selected.

6 BKJIIOYEHUWE ¥
MPEOBAPUTESIbHbLIN
KOHTPOJ1b

6.1 ONNCAHWNE
KINNABUATYPbI

KnaBnatypa (puc. 25), pacnonoxeHHas Ha
nynbTe, NO3BOMNSIET BBOAWTL NapaMeTpbl BCex
HeobxoaMMbIX hYHKLMIA, Heobxoaumble Ansi
HaeXHOro pyHKLMOHUPOBAHUS U KOHTPOTS.

»  OHa cocTouT 13 KnaBmaTypbl ¢ MeMbpaHoi,
pasfeneHHon LeHTpanbHbIM CTONoLOoM
kHOMOK (OT 140 10) Ha ABe BepTUKasbHbIE:
npasasi knaesuatypa (ronybbie KHOMKM)
1 nesas knaeuaTypa (KenTble KHOMKMW).
Kaxxpas 3 yacrteli knaBuaTypbl ynpasnsiet
1 3anoMuHaeT HeKoTopble nMapameTpsbl
paboTbl.

* Bbibop npaBoii unu nesow knaBuatypbl
NpoucXoauT NyTeM HaxaTus OOHON UX
[BYX KHOMOK C CYMBOIaMM1 NEPEKITIOHEHUS:
kHorka A (puc.25) nogkntovaet <JIEBYIO
KNABUATYPY>, a B (puc. 25) Bbibupaet
<NPABYIO KINNABUATYPY>.

+  OTknoyeHne knasmaTypbl NPOMCXOAUT
aBTOMaTU4eckn nocne onpeaeneHHoro
MHTepBana BpeMeHu, NpoLLeALLEero nocne
nocnepgHero Haxatus. Korga knasnartypa
BbiGpaHa, KpacHble namnoyku (8 u 9
puc. 25) n 3eneHble (6 nnu 7 puc. 25)
MUraloT NnonepemMeHHo, MOXHO BBOAUTb
napameTpbl, COOTBETCTBYIOLME KHOMKaM
ot 1 go 10.

»  Knonku <-> (cneBa cBepxy) e <+> (crnpaBa
CBepXy) MCMoNb3ylTCa AN U3MEHEeHUs
3HaYeHVs NapameTpoB.

* [opu3oOHTanbHbLIK PAA KpaCHbIX
namnoyek oT 1 go 5 (puc. 25) ykasbiBaet
YyCTaHOBJIEHHOE 3HayeHve AN AaHHOro
napameTtpa, 4em 6onblie namnoyek
ropuT, TEM Bbllle 3HaYeHWe napameTpa.
OHW MOTyT CNyXUTb ANsi onpeaeneHuns
COCTOSIHUSI OTAENbHbIX NapameTpoB.

*  Ecnu muratoT 6oKoBblE KpacHble NaMnoyku
(8 n9 puc. 25), oHM Noka3bIBaOT COCTOSHNE
He BBeAEHHbIX MapamMeTpoB, €CNN OHU
rOpAT, TO NOKa3bIBaT KOHLIEBWKM (NpaBbIii
Wnu neBbIn) (MOCTOSIHHO ropsiLLas KpacHast
namrnouka).

+ 3eneHble 6okoBble Namnoyku (6
n 7 puc. 25) nokasbiBalT COCTOAHNE
BBEAEHHbIX NapameTpoB W NpaBunbHOe
PYyHKUMOHMPOBaAHNE MeXaHW3Ma
B COOTBETCTBMUM C BblbpaHHOW
KnaBuaTypo.



6.2 OPERAZIONI INIZIALI

ATTENZIONE: le schede LIFE possono
essere utilizzate su diverse automazioni, per
questo motivo richiedono alla loro attivazione
I'identificazione dell’ automatismo che si
prestano a servire.

a) Lacentrale dicomando NON deve essere
alimentata elettricamente.

b)  Sbloccare 'attuatore, posizionare le ante
a circa 50 cm dalla posizione di chiusura
e ribloccarle. (cap. SBLOCCO DEL
MOTORIDUTTORE).

c) Premereinsiemeiltasto (meno) e il tasto
8 difig. 25 e, mantenendoli premuti, dare
alimentazione alla centrale.

d) Rilasciare i tasti quando si illumina il led
rosso 2 di fig. 25.

Nota: Le operazioni descritte al punto c) e d)
permettono l'identificazione dell’automatismo
e sono gia state effettuate dal produttore, per
cui é sufficiente dare alimentazione e fare le
verifiche.

e) Verificare che lampeggino i 2 led rossi 8

e 9 di fig. 25.

f) Verificare siano accesi i led laterali L7 e
L11 difig. 24.

g) Verificare siano spentiiled laterali L8, L9
e L10 di fig. 24.

Se questo non avviene controllare i collegamenti
e |'efficienza dei vari dispositivi; accertarsi che
siano ponticellati gli ingressi N.C. per i quali non
€ previsto alcun dispositivo collegato.

E’ possibile ora apprendere i radiocomandi
(cap. APPRENDIMENTO RADIOCOMANDO)
per facilitare le operazioni di manovra.

6.2.1 APPRENDIMENTO CORSE E
SFASAMENTI

6.2.1.1 CANCELLO A 2 ANTE

Apprendimento finecorsa di chiusura

a) Assicurarsi che le ante siano bloccate e
in posizione meta aperte.

b)  Dare il comando PASSO e mantenerlo
attivo (comando persistente): I'anta 2 si
chiude lentamente.

c) Ad anta chiusa continuare a mantenere
attivo il comando PASSO, il led rosso 9
di destra (fig. 25) si accende a luce fissa
(segnalazione di finecorsa) e l'anta 1 si
chiude lentamente.

d) Al raggiungimento della posizione di
chiusura si accende a luce fissa anche
il led rosso 8 di sinistra (segnalazione di
finecorsa), solo orarilasciare il comando
PASSO.

Apprendimento sfasamento e finecorsa di

apertura

e) Dare un comando impulsivo di PASSO,
I'anta 1 si apre.

f) Al raggiungimento del punto in cui
si desidera far aprire anche I'anta 2
(sfasamento in apertura), dare un altro
comando impulsivo di PASSO, anche
I'anta 2 si apre.
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6.2 INITIALISATION

ATTENTION: LIFE cards may be used for
several automations; therefore, on activation
they require the identification of the type of
automation that they will serve.

a) The control unit must NOT be powered
electrically

b)  Release the operator, position the leafs
approximately 50 cm from the closure
position and reblock. (GEARMOTOR
RELEASE Chap.).

c)  Simultaneously hold down the (minus)
key and key 8 of fig. 25, then, holding
them down, switch on the power to the
control unit.

d) Release the keys when the red led 2 in
fig. 25 lights.

N.B.: The operations described in points
c) and d) allow the identification of the
automation and have already been performed
by the Manufacturer, it is therefore sufficient
to connect the power supply and perform the
checks.

e)  Check that the two red leds 8 and 9 in fig.
25 flash.

f) Check that the lateral leds L7 and L11 in
fig. 24 are lit.

g) Ensure that lateral leds L8, L9 and L10
in fig. 24 are off.

If this does not occur, check the connections

and the efficiency of the various devices,

ensure that the NC inputs with no device

allocated to are jumpered.

It is now possible to perform radio control
identification as described in the RADIO
CONTROL IDENTIFICATION chapter in order
to facilitate manoeuvre operations.

6.2.1 PROGRAMMING STROKES
AND STAGGERING

6.2.1.1 2-LEAF GATE

Programming closure end stop

a) Ensure that the leaves are blocked and
in semi-open position.

b)  Give the STEP command and hold down
(persistent command): leaf 2 will close
slowly.

c)  When the leafis closed, continue holding
down the STEP command, the right-hand
red led 9 (fig. 25) switches on (end stop
signal) and leaf 1 closes slowly.

d)  Onreaching the closed position, the left-
hand red led 8 will light (end stop signal),
only now can the STEP command be
released.

Programming opening staggering and end

stop

e) Give an impulsive STEP command, leaf
1 will open.

f) On reaching the point at which one also
desires leaf 2 to start opening (opening
staggering), give another impulsive STEP
command, leaf 2 will also open.

6.2 WVHULUWATTM3ALUMA

BHumaHue: kaptoykm LIFE moryT 6biTh
MCNOb30BaHbl B Pa3NNYHbIX MexaHu3max,
noaTomy ANS WX akTusBauuu HeobxoauMo
noeHTuduKauma mexaHmsma, KoTopbli
ncnonb3dyeTcsa, B AaHHOM cny4vae Ans
pPasfBUXKHBIX BOPOT.

a) HEJNIb3A octaBnate nynbT ¢
3MEKTPNYECKNM NUTAHNEM.

b) PasbnokupoBaTb WCMOMHUTENbHbIN
MeXaHW3M, pPacnofioXnTb CTBOPKY
npumepHo Ha pacctosaHum 50
CM. OT MONIOXEHWUs 3aKkpbiBaHUSA
M cHoBa 3abnokupoBaTb (CM.
rn. PABBINTOKWPOBAHWE
PEAYKTOPHOIO MOTOPA)

c) OAHOBPEMEHHO HaXaTb KHOMKY «—«
(MUHYC) 1 kHONKY 8 Kak Ha puc. 25, gepxa
KHOMKM HaxaTbIMK, NoAaTth NMUTaHWe Ha
nyneT.

d) OTnycTuTb KHOMKW, KOTrAa 3aropuTtcs
KpacHasi namnoyka 2 puc. 25.

3ameyaHue: MaHunynauum, onmcaHHble
B MYHKTe C) 1 d) MO3BONSAIT NPOM3BECTU
naeHTudmKaLmio obopyaoBaHNA 1 OHU YxKe
BbINOMHEHbI NMPOU3BOANTENEM, NMO3TOMY
[0CTaTOYHO MoAaTh NUTaHWe U NPoBepuUTb
ero pabory.

e) Yb6eanTbCH, YTO MUrawT 2 KpacHble
namnoykm 8 n 9, kak Ha puc. 25.

f) Y6eantbes, 4To 3aropenuck 6okoBble
namnoykm L7 n L11, kak Ha puc. 24.

g) Y6eautbcs, 4uTo noracnu GoOKoBble
namnoyku L8, L9 n L10 kak Hu puc. 24.

EcnunaToro He nponcxoauT, NPOKOHTPONMpoBaTh

BCe NOAKIYEHNS 1 NpaBunbHyto paboTy Bcex

yCTpoONncTB. Y6eauTbCcs, 4YTO BCE BbIXOAbI

N.C nmeloT nepemblHKu, €Cnn K HUM He

npeaycMOTPEHO NOAKMYEHUE Kakux-nnbo

YCTPOWCTB.

B 3TOT MOMEHT BO3MOXHO BBOAWUTb

paguokomaHabl (cm. rn. BBEOEHWE

PAOVOKOMAHL).

6.2.1 BBEOEHWE OJINHBLI NPOXOOA
I CMEHbI ®A3bl
6.2.1.1 BOPOTA C 2-MA CTBOPKAMU

BBeaeHve KoHLieBMKa 3aKpbITUSA

a) Ybegutcs, 4TO CTBOpKM BrNOKMpOBaHbI
M pacnonaralpTcsi B MONYOTKPbITOM
MONOXEHUN

b)  TMopatb komaHay WAL n gepxaTb ee B
aKTMBHOM COCTOSIHUM (KOMaHAay nofaBaTth
NMOCTOSIHHO). B 3TOT MOMeHT cTBOpka 2
HayMHaeT MeAneHHO 3aKpbiBaTbCS.

c) [lpn NOnMHOCTbLIO 3aKPbLITON CTBOPKE
npogomkaTe yaepxunsatb komaHay LUAT,
KpacHasi namnodka 9 cnpasa (puc. 25)
3aropaeTcsl v ropuT NOCTOSIHHLIM CBETOM
(obo3HaveHne koHueBuMKa), cTBOpKa 1
HayMHaeT MeAneHHo 3aKpbiBaTbCS.

d)  [pu gOCTMXKEHUN NONOXEHMUS 3aKPbITUSA
3aropuTCcs MOCTOSIHHBIM CBETOM TaKXe
namnouyka 8 cnesa (curHan KoHLEBUKa),
B 3TOT MOMEHT MOXXHO OTMYCTUTb KHOMKY
LUAT.

BBepneHne cmeHbl asbl MU KOHLEBMUKA

OTKPbITNS

e) MmnynbcHo nogaTtb komaHgy WAL,
cTBopka 1 oTkpoeTcs.

f) Korga Touka, B KOTOPOW HYXHO
OTKPbITb CTBOPKY 2 (M3MeHeHue dasbl
npv oTKpbIBaHWM) 6yaeT AOCTUrHyTa,
MMNynbCHO nogaTb komaHay WAT,
CTBOpKa 2 OTKpOeTCS.



g) Al raggiungimento della posizione di
apertura verificare che si accendano
a luce fissa i due led rossi 8 e 9
(segnalazione di finecorsa).

Apprendimento sfasamento di chiusura

h)  Dare un comando impulsivo di PASSO,
'anta 2 si chiude.

i) Al raggiungimento del punto in cui si
desidera far chiudere anche I'anta 1
(sfasamento in chiusura), dare un altro
comando impulsivo di PASSO, anche
I'anta 1 si chiude.

i) Al raggiungimento della posizione di
chiusura verificare che si accendano
a luce fissa i due led rossi 8 e 9
(segnalazione di finecorsa).

Apprendimento corsa

k)  Dare un comando impulsivo di PASSO,
le ante si aprono a velocita normale.

1) Una volta aperte verificare che lampeggino
i due led verdi e si accendano a luce fissa
i due led rossi 8 e 9 (segnalazione di
finecorsa).

m) L’automazione si pone nella modalita
di funzionamento di default descritta in
tab.9.

n)  Permodificareiparametridifunzionamento
in base alle proprie esigenze leggere
attentamente il cap. REGOLAZIONI E
PARAMETRIZZAZIONI AVANZATE.
Per apprendere una nuova corsa,
effettuare 'azzeramento della corsa (cap.
7.1.2) e ripetere le operazioni descritte.

Nota:

+ Durante il movimento dell’anta 1 i led
laterali, di sinistra, verde (6) e rosso (8)(fig.
25) lampeggiano alternativamente.

* Durante il movimento dell’anta 2 i led
laterali, di destra, verde (7) e rosso (9)(fig.
25) lampeggiano alternativamente.

6.2.1.2 CANCELLO AD 1 ANTA

a) Assicurarsi che I'anta sia bloccata e in
posizione meta aperta.

b) Dare il comando PASSO e mantenerlo
attivo (comando persistente): I'anta si
chiude.

c) Ad anta chiusa si accende a luce fissa
il led rosso 8 di sinistra (segnalazione di
finecorsa di chiusura), solo ora rilasciare
il comando PASSO.

d) Dare un comando impulsivo di PASSO,
I'anta si apre.

e) Ad anta aperta si accende a luce fissa
il led rosso 9 di destra (segnalazione di
finecorsa di apertura).

f) Dare un comando impulsivo di PASSO,
I'anta si chiude a velocita normale.

g) Una volta chiusa verificare che
lampeggino i due led verdi e si accenda
a luce fissa il led rosso 8 (segnalazione
di finecorsa di chiusura).

h)  L’automazione si pone nella modalita
di funzionamento di default descritta in
tab.9.

g) On reaching the open position, ensure
that the two red leds 8 and 9 light (end
stop signal).

Programming closure staggering

h)  Give an impulsive STEP command, leaf
2 will close.

i) On reaching the point at which one
also desires to close leaf 1 (closure
staggering), give another impulsive STEP
command, leaf 1 will also close.

j) On reaching the closure position, ensure
that the two red leds 8 and 9 light (end
stop signal).

Stroke programming

k)  Give an impulsive STEP command, the
leaves open at normal speed.

1) Once open, check that the two green leds
flash and the two red leds 8 and 9 light
(end stop signal).

m) The automation is now in the default
mode described in tab.9.

n) Inorderto modify the function parameters
according to individual requirements,
read the ADVANCED ADJUSTMENTS
AND SETTINGS chapter carefully.

In order to program a new stroke, reset the

stroke (chap. 7.1.2) and repeat the operations

described.

N.B.:

* During the movement of Leaf 1 the left-
hand lateral green (6) and red (8)(fig. 25)
leds flash alternately.

*  During the movement of leaf 2, the right-
hand lateral green (7) and red (9)(fig. 25)
leds flash alternately.

6.2.1.2 SINGLE LEAF GATE

a) Assure that the leaf is blocked and in a
semi-open position.

b)  Give the STEP command and keep active
(persistent command): the leaf closes.

c) Withthe leafclosed, the left hand red led
8 will light (end of closure stroke signal),
only now can the STEP command be
released.

d)  Give an impulsive STEP command, the
leaf opens.

e) When the leaf is open, the right-hand
red led 9 will light (end of opening stroke
signal).

f) Give an impulsive STEP command, the
leaf will close at normal speed.

g) Once closed, check that the two green
leds flash and the red led 8 lights (end
of closure stroke signal).

h)  The automation is now in the default
mode described in tab.9.

g) MNpu pocTuXeHWN NOMOXeEHUSN
OTKPbIBaHWS!, y6eauTbCsl, YTO 3aropenuck
ABe KpacHble namnoyku 8 n 9 (curHan
KOHL|EBUKA).

BBeaeHve cmeHbl dasbl MpY 3aKpbITAN

h)  WmnynbcHo nogaTtb komaHgy LUAT,
CTBOpPKa 2 3aKpoeTCs.

i) Korpa Touka, B KOTOPOW HY>XHO 3aKpbiTb
CTBOPKY 1, UMMyNbCHO NoAaTb KOMaHay
LA, cTBopka 1 Takke 3akpoeTcs.

j) Mpun 4OCTUXEHWN NONOXEHNS 3aKPbITUA
ybeamnTbCcsa, 4TO 3aropenvcb u ropst
MOCTOSAHHBIM CBETOM KpacHble Namnoykm
8 1 9 (curHan KoHLUEeBMKa).

BBeneHve anuHbl npoxoaa

k)  WmnynbcHo nogaTb komaHay LUAT,
CTBOPKM OTKpbIBalTCA C pabouei
CKOPOCTbIO.

1) Mocne Toro, Kak OHW OTKPbINUCD,
y6eauTbCs, YTO AiBE 3eNeHble NamnoYyku
MUrarT, KpacHble namnoykum 8 un 9
3aropenuck 1 ropAT NOCTOSIHHLIM CBETOM
(curHan KoHueBuKa).

m) O6opygoBaHune paboTaeT B paboyem
pexume, kak 3To onvcaHo B Tab. 9.

n) Yt0o6bl M3MEHUTb napameTpbl B
COOTBETCTBUM C COGCTBEHHbLIMU
NnoTpebHOCTAMU, HYXXHO BHUMATENbHO
npouyntate rn. QANBbHEWWWE
PEIYNNPOBKU N YCTAHOBKMW.

[ins BBEAEHWUA HOBOW ANMHBI NPOX0AA, HYXHO

BbIMONHUTL yAaneHne 3HavYeHus ANUHbI

npoxoga (rn. 7.1.2) n noBTopuTb onepauuu,

OMUCaHHbIE BbILLE.

3amevaHue:

* Bo Bpewms gBmxeHns cTBopku 1 6okoBble
namnoykn cnesa 3eneHas (6) n kpacHas
(8) muratoT nonepemMeHHo.

+ Bo Bpems aBmxeHusi CTBOPKK 2 BOKoBble
namnoyku cnpaea 3eneHas (7) u kpacHas
(9) (puc 25) muraoT nonepemeHHo.

6.2.1.2 BOPOTA C 1-O CTBOPKOW

a)  Y6eauTbces, YTO CTBOPKA 3abrokMpoBaHa
N HaxoAWTCS B MOJIOXEHUWU OTKPbITUS
HanonoBuHy.

b)  lMopatb komanay LWWAT nynepxvBatb ee B
aKTUBHOM COCTOSIHUM (KOMaHAa noJaeTcst
NMOCTOSIHHO): CTBOPKa 3aKpblBaeTCH.

c) [pwu yxe 3aKkpbITON CTBOPKE 3aropaeTcsi
NOCTOSHHBIM CBETOM KpacHasi namroyka
8 cneBa (curHan KoHLeBUKa 3aKpbITus),
TONMBbKO Celnyvac MOXHO OTMYyCTUTb
komaHay LWAT.

d) WmnynbcHo nogatb komaHay LWAT,
CTBOpKa OTKpbIBaETCH.

e) [lpn OTKpbLITON CTBOPKOW BKIIOYaETCsH
N TOPUT MOCTOSIHHBIM CBETOM KpacHas
namnoyka 9 (curHan KoHUeBUKa
OTKPbITUS).

f) MmnynbcHo nogatb komaHay LWAT,
CTBOpKa 3aKkpblBaeTCsH C OObIYHOM
CKOPOCTbHO.

g) Mocne Toro, Kak CTBOpKa 3akpoeTcs,
ybeantbes, 4TO MuralT ABe 3eneHble
naMnoyku n 3aropsaeTcs U roput
NOCTOSIHHLIM CBETOM namnovyka 8 (curHan
KOHLIEBUKa 3aKpbITUS).

h) O6opynoBaHune paboTaeT B LUTATHOM
pexvme kak 3To onucaHo B Tab. 9.



ATTENZIONE: per regolare la forza e la velocita
delle ante fare riferimento ai capitoli FUNZIONE
FORZA e FUNZIONE SENSIBILITA AL MOTO.
L’installatore deve obbligatoriamente eseguire
la misura della forza d’'impatto del cancello. A
questo scopo fare riferimento alla norma EN
12445 la quale specifica le attrezzature da
utilizzare per eseguire la misura delle forze di
apertura e chiusura (p. 5.1) e i punti nei quali
le forze devono essere misurate e la direzione
di misurazione (p. 5.2).

6.3 APPRENDIMENTO
DEL RADIOCOMANDO
(ROLLING CODE LIFE)

La centrale di comando & dotata di ricevente

radio integrata.

Apprendimento comando PASSO

1)  Premereiltasto F1 (fig. 25) sulla centrale
e verificare che sia acceso il led sinistro
rosso 8 (fig. 25) con lampeggio lento e il
lampeggiante con lampeggio singolo.

2) Premere il tasto del radiocomando
(uno o piu radiocomandi) che si vuole
apprendere e tenerlo premuto fino
a che si accendono il led verde e il
lampeggiante per un breve istante.

3)  Peruscire dal’'apprendimento attendere

circa 15 sec. fino a quando si vedono
lampeggiare i due led rossi 8 e 9 (fig.
25) nel caso in cui la corsa non sia stata
ancora appresa, oppure i due led verdi 6
e 7 (fig. 25) quando la corsa € gia stata
appresa.
E’ possibile uscire senza aspettare il
tempo di uscita automatica premendo il
tasto F1 (fig. 25) due volte; attenzione a
non premerlo dopo che sia gia avvenuta
I'uscita a tempo.

Apprendimento comando PEDONALE

1)  Premere il tasto F2 (fig. 25) sulla centrale
e verificare che sia acceso il led destro
rosso 9 (fig. 25) con lampeggio lento e
lampeggiante con lampeggio doppio.

2) Premere il tasto del radiocomando
(uno o piu radiocomandi) che si vuole
apprendere e tenerlo premuto fino a
che si accende il led verde 7 (fig. 25) e il
lampeggiante per un breve istante.

3)  Peruscire dall'apprendimento attendere

circa 15 sec. fino a quando si vedono
lampeggiare i due led rossi 8 e 9 (fig.
25) nel caso in cui la corsa non sia stata
ancora appresa, oppure i due led verdi 6
e 7 (fig. 25) quando la corsa € gia stata
appresa.
E’ possibile uscire senza aspettare il
tempo di uscita automatica premendo il
tasto F2 (fig. 25) due volte; attenzione a
non premerlo dopo che sia gia avvenuta
I'uscita a tempo.
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ATTENTION: in order to regulate the force
and speed of the leaves, refer to the FORCE
FUNCTION and SENSITIVITY TO MOTION
FUNCTION chapters. The fitter must perform
the measurement of the gate’s impact force.
For this purpose refer to EN standard 12445,
which specifies the equipment to be used in
order to measure the opening and closure
forces (p.5.1), the points in which the forces
must be measured and the direction of
measurement (p. 5.2).

6.3 PROGRAMMING THE
RADIO CONTROL (LIFE
ROLLING CODE)

The control unit has a built-in radio receiver.

Programming STEP command

1)  Press key F1 (fig. 25) on the control unit
and check that the left-hand red led 8 (fig.
25) flashes slowly and the flashing light
makes single flashes.

2) Press the radio control key (one or
more radio controls) that one wishes to
program and hold down until the green
led and the flashing light switch on for a
short moment.

3) In order to exit programming, wait
approximately 15 seconds, until the two
red leds 8 and 9 (fig. 25) flash if the stroke
has not yet been programmed or the two
green leds 6 and 7 (fig. 25) flash when
the stroke has been programmed.

It is possible to quit without waiting the
automatic quit time by pressing key F1
(fig. 25) twice; be sure not to press it after
the timed quit has been performed.

PEDESTRIAN CONTROL programming:

1)  Press key F2 (fig. 25) on the control unit
and ensure that the right-hand red led 9
(fig. 25) flashes slowly and the flashing
light makes a double flash.

2) Press the radio control key (one or
more radio controls) that one wishes to
program and hold down until green led 7
(fig. 25) and the flashing light switch on
for a brief moment.

3) To quit programming wait for
approximately 15 sec. until the two red
leds 8 and 9 (fig. 25) flash if the stroke
has not yet been programmed, or the two
green leds 6 and 7 (fig. 25) flash when the
stroke has already been programmed.
It is possible to quit without waiting the
automatic quit time by pressing the F2
(fig. 25) key twice; be careful not to press
after the timed quit has taken place.

BHUMAHWE: onsa perynupoBKu cunbl u
CKOPOCTW ABWXEHUS CTBOPOK crnefoBaTb
pekoMmeHgauusam rn. PYHKLUNA CUTNA
N oYHKUNA YYBCTBUETNBHOCTDL K
MPEMNATCTBUIO. CneumanucT no MOHTaxy
OOMKEH TLWATeNbHO BbINOMHUTL U3MEHEHMNE
cunbl yaapa BopoT. C aToi Lenbto Heobxoanmo
pykoBoACTBOBaTbLCSt HOpMamu ctaHaapTa EN
12445, koTopbln onpeaenseTr UHCTPYMEHTbI
Ons 3aMepa Cuibl OTKPbIBAHWS U 3aKpbIBaHWS
(n. 5.1), a Takxe TOYKM, B KOTOPbIX cuna
[DoImKHa ObITb U3MEHeHa, a Takke HarnpasneHve
n3mepenus (n.5.2).

63 B B EOEHMWE
PAOUWOKOMAHI
(ROLLING CODE LIFE)

MynbT ynpaBneHWs ocHalleHa BCTPOEHHbIM

pPagvonpUEMHMKOM.

BeeneHne komaHabl LA

1)  Haxatb Ha nynbTe kHonky F1 (puc. 25) n
ybeamnTbes, YTO KpacHasi naMnoyka criesa
8 (puc.25) 3aropenacb ¥ MeANEHHO
MUraeT, CUTHanNbHbIA MasyoK MUTHYN
OfHOKpaTHO.

2) HaxaTb kHOMKy paavo nyneTa (ogHa
UMK HECKOJbKO PaanoKoMaHa), KoTopble
HY)>XHO BBECTW W AepxaTb HaxaTon
KHOMKyY A0 Tex nop, noka He 3aropuTcs
3enéHas namnoyka, a CUrHanbHbIN
Masiyok He 3aropencs 6bl Ha KOpoTKoe
BpeMmsi.

3) [Ons Bbixoda W3 pexwuma BBOAa
HeobGxoaumo noaoxaaTb npuMepHo 15
cek Jo Tex nop, noka Hu GyayT muratb
ABe KpacHble namnoyku 8 n 9 (puc.25)
B TOM Crly4yae, ecnu AnnHa npoxoga He
BBedeHa. Ecnu muraoT gBe 3eneHble
namnoyku 6 n 8 (puc. 25) B ToM cnyyae,
ecnu anvHa npoxofa bbina BBeAeHa.

BeeneHue komaHabl MEWEXOOHbLIN

nPOXona

1)  Haxatb kHonky F2 (puc. 25) Ha nynbTe
n ybeanTbCH, 4YTO 3aropenachb KpacHasi
namnoyka 9 cnpaBa (puc. 25), oHa
MeAJIEHHO MUraeT, a CUrHasbHbIi Masyok
CUrHanuUT ABOMHLIM MUraHWEM.

2)  HaxaTb KHOMKy pagvMoKoMaHAbl (O4HOW
MU HECKOMbKMUX — MO XeNaHuw),
KOTOpYH0 HEO6X0AMMO BBECTU U AepXaTb
ee HaxaTon A0 Tex mop, noka He
3aropsATcA 3eneHas nammnoyka 7 (puc.25)
M CUTHanbHbI MasA4yoK Ha KOpPOTKOe
Bpems.

3) [Ona Bbixoga M3 pexuma BBOAa
Heobxoaumo nogoxaaTb MPUMEpPHO
15 cek. B Tom cnyvae, ecnu anvHa
npoxopa He BBeAeHa, OyayT muratb iBe
KpacHble namnoyku 8 n 9 (puc.25), ecnn
Xe MuralT ABe 3eneHble NamMmnoykm 6
n 8 (puc. 25), To gnnHa npoxoaa Gbina
BBEeAeHa.



Cancellazione del radiocomando (rolling code

life)

1)  Premere due volte di seguito il tasto
F1 (fig. 25) sulla centrale e verificare
che i due led destri (verde e rosso) 6
e 8 (fig. 25) e i due led sinistri (verde
e rosso) 7 e 9 (fig. 25) lampeggino
alternativamente mentre il lampeggiante
effettui un lampeggio triplo.

2) Premere il tasto del radiocomando
(uno o piu radiocomandi) che si vuole
cancellare.

3)  Peruscire dall'apprendimento attendere

circa 15 sec. fino a quando si vedono
lampeggiare i due led rossi 8 e 9 (fig.
25) nel caso in cui la corsa non sia stata
ancora appresa, oppure i due led verdi 6
e 7 (fig. 25) quando la corsa € gia stata
appresa.
E’ possibile uscire senza aspettare il
tempo di uscita automatica premendo il
tasto F1 (fig. 25) una volta; attenzione a
non premerlo dopo che sia gia avvenuta
I'uscita a tempo.

Cancellazione di tutti i radiocomandi appresi

(reset)

1)  Premere due volte di seguito il tasto
F1 (fig. 25) sulla centrale e verificare
che i due led destri (verde e rosso) 6
e 8 (fig. 25) e i due led sinistri (verde
e rosso) 7 e 9 (fig. 25) lampeggino
alternativamente mentre il lampeggiante
effettui un lampeggio triplo.

2) Premere assieme i tasti 1 e 10 (fig. 25)
e verificare il lampeggio alternato dei led
rossi 1-2e4 -5 (fig. 25).

3) Attenderecheiled 1, 2, 4 e 5 (fig. 25) si
spengano.

4)  Per uscire dall’'apprendimento attendere

circa 15 sec. fino a quando si vedono
lampeggiare i due led rossi 8 e 9 (fig.
25) nel caso in cui la corsa non sia stata
ancora appresa, oppure i due led verdi 6
e 7 (fig. 25) quando la corsa & gia stata
appresa.
E’ possibile uscire senza aspettare il
tempo di uscita automatica premendo il
tasto F1 (fig. 25) una volta; attenzione a
non premerlo dopo che sia gia avvenuta
I'uscita a tempo.

ATTENZIONE: & prevista in ogni fase una
uscita a tempo (dopo circa15 sec.) dalla
programmazione della ricevente.

Cancelling the radio control (life rolling code)

1)  Press the F1 (fig. 25) key on the control
panel twice in rapid succession and
ensure that the two right-hand leds
(green and red) 6 and 8 (fig. 25) and the
two left-hand leds (green and red) 7 and
9 (fig. 25) flash alternately, whilst the
flashing light makes triple flashes.

2)  Press the key on the radio control (one
or more radio controls) that one wishes
to be cancelled.

3)  To quit programming wait approximately
15 sec. Until the two red led 8 and 9 (fig.
25) flash, if the stroke has not yet been
programmed or the two green leds 6
and 7 (fig. 25) flash when the stroke has
already been programmed.

It is possible to quit without waiting for the
automatic quit time by pressing key F1
(fig. 25) once; attention must be paid
not to press it after the timed quit has
taken place.

Cancellation of all radio controls programmed
(reset)

1) Press the F1 (fig. 25) key on the
control panel twice in succession and ensure
that the two right-hand leds (green and red) 6
and 8 (fig. 25) and the two left-hand leds (green
and red) 7 and 9 (fig. 25) flash alternately,
whilst the flashing light makes triple flashes.
2) Press together keys 1 and 10 (fig.
25) and check thatthered leds 1-2and 4 - 5
(fig. 25) flash alternately.

3) Wait for leds 1, 2, 4 and 5 (fig. 25)
to switch off.
4) To quit programming wait

approximately 15 sec. Until the two red led 8
and 9 (fig. 25) flash, if the stroke has not yet
been programmed or the two green leds 6 and
7 (fig. 25) when the stroke has already been
programmed.

It is possible to quit without waiting for the
automatic quit time by pressing key F1 (fig.
25) once; attention must be paid not to press
it after the timed quit has taken place.

ATTENTION: a timed quit (after approximately
15 seconds) from receiver programming has
been assigned to each phase.

YnaneHue paguokomang (rolling code life)

1) NocnepoBaTeneHoO HaxaTb ABa pasa
kHonky F1 (puc. 25) Ha nynbTe u
ybeauTtbCs, YTO ABE NaMmnoyku cnpasa
(kpacHas n 3eneHas) 6 u 8 (puc .25) n aBe
namnoyku cnesa (3eneHas v kpacHas) 7
1 9 (puc. 25) muratoT NonNepemMeHHo, B TO
BpPEMS Kak CUrHamnbHbIA Masyok Muraet
Tpu pasa.

2) HaxaTb kHOMKy paguokomaHabl (0gHY
WM HECKOMBKNX — MO XEeMaHuio), KoTopble
HeobXxoAanMo yaanuTb.

3) YTO0ObI BHINTM U3 pexuma yganeHus,
HYXHO moaoxaaTb nNpumepHo 15 cek.
[0 Tex Mop, Noka He HayHyT muratb
ABe KpacHble namnoykv 8 n 9 (puc.25)
B cnyyae, ecnu fnuHa npoxopa He
6bina BBeAEHa, UNW xe [ABe 3efieHble
namnoyku 6 u 7 (puc.25), koraa aAnvHa
npoxofa yxxe BBefeHa.

YpaneHve Bcex BBEAEHHbIX paavoOKOMaHz

(reset)

1) lNocnepoBaTenbHO HaxaTb ABa pasa
kHorky F1 (puc. 25) Ha nynbTe ybeauTbes,
4YTO ABE NaMmnoykn crpasa (kpacHas u
3eneHas) 6 n 8 (puc .25) n oBe namnoyku
cneBa (3eneHas u kpacHas) 7 n 9 (puc.
25) muraloT nonepemMeHHo, B TO BpeMs
KaK CUrHanbHbI MasyoK MUraet Tpu
pasa.

2) OpHOBpPEMEHHO HaxaTb KHOMKM 1 un
10 (puc.25) n ybeamTbcs, 4TO Muralot
nonepemMeHHo KpacHble namnoyku 1-2 n
4-5 (puc. 25).

3) [HoxpgaTbes, 4TOOBI NoracnyM nNammnoYku
1,2,4 15 (puc. 25).

4) [ns Bbixoda M3 nNporpamMuMpoBaHuUs
nogoxgatb npumepHo 15 cek, 4o Tex
nop, noka GyayT murate ABe KpacHble
namnoykm 8 n 9 (puc. 25) B cny4vae, ecnu
AnvHa npoxoaa He 6bina elle BBeAeHa,
WNW Xe OBe 3efeHble Namnoykn 6 n 7
(pnc.25), korga AnuHa npoxopa yxe
BBEJeHa.

BHUMAHWE: Ha kaxpon cdase pexuma
nporpaMMMpOBaHuUsi NPeAyCMOTPEH BbIXOA
Yyepes onpepeneHHbIi nepuoa BpeMeHu
(npumepHo Yepes 15 cek.).



6.3.1 APPRENDIMENTO SENZA
UTILIZZARE LA TASTIERA

Definizione di un radiocomando master

E’ possibile creare uno o piu radiocomandi
master in grado di rendere accessibile la
memoria della ricevente radio senza utilizzare
la tastiera.

Creazione del master

1)  Apprendere sul radiocomando sia il
comando passo che pedonale, su due
tasti differenti, come descritto nel cap.
precedente.

2) Premereil tasto F1 (fig. 25) sulla centrale
e verificare il lampeggio lento del led
sinistro rosso 8 (fig. 25) e il lampeggio
singolo del lampeggiante.

3) Premere contemporaneamente i due tasti
appresi in precedenza e tenerli premuti
fino a che si accendano il led verde 6
(fig. 25) e il lampeggiante per un breve
istante.

4)  Per uscire dall'apprendimento attendere
circa 15 sec. fino a quando si vedono
lampeggiare i due led rossi 8 e 9 (fig.
25) nel caso in cui la corsa non sia stata
ancora appresa, oppure i due led verdi
6 e 7 (fig. 25) quando la corsa & gia
stata appresa. E’ possibile uscire senza
aspettare il tempo di uscita automatica
premendo il tasto F1 (fig. 25) due volte.

Utilizzo del master

Per accedere alla memoria della ricevente

radio premere contemporaneamente i due

tasti appresi del master e premendo piu volte
si passa da una funzionalita alla successiva
nel seguente ordine:

1)  Apprendimento comando passo: led

sinistro rosso 8 (fig. 25) con lampeggio
lento e il lampeggiante con lampeggio
singolo.
Premere il tasto dei radiocomandi (non
master) che si vuole apprendere e tenerlo
premuto fino a che si accende il led verde
6 (fig. 25) e il lampeggiante per un breve
istante.

2)  Apprendimento comando pedonale: il led

destro rosso 9 (fig. 25) con lampeggio
lento e lampeggiante con lampeggio
doppio.
Premere il tasto dei radiocomandi (non
master) che si vuole apprendere e tenerlo
premuto fino a che siaccende il led verde
7 (fig. 25) e il lampeggiante per un breve
istante.

3) Cancellazione del radiocomando: i led

destri (rosso e verde) 6 e 8 (fig. 25) e
sinistri 7 e 9 (fig. 25) lampeggeranno
alternativamente e il lampeggiante con
lampeggio triplo.
Premere il tasto del radiocomando (non
master) che si vuole cancellare e tenerlo
premuto fino a che si accende il led verde
6 (fig. 25) e il lampeggiante per un breve
istante.

4)  Uscita dalla programmazione.

ATTENZIONE: & prevista in ogni fase una

uscita a tempo (dopo circa15 sec.) dalla
programmagzione della ricevente.
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6.3.1 PROGRAMMING WITHOUT
USING THE KEYBOARD

Definition of a master radio control

Itis possible to create one or more master radio
controls able to make the radio receiver memory
available without using the keyboard.

Creating the master

1)  Programme the STEP and PEDESTRIAN
commands on the radio control on
two different keys, as described in the
previous chapter.

2)  Press key F1 (fig. 25) on the control unit
and check that the left-hand red led 8 (fig.
25) flashes slowly and that the flashing
light makes single flashes.

3) Simultaneously press the two keys
programmed previously and hold down
until the green led 6 (fig. 25) and the
flashing light switch on for a brief
moment.

4)  To quit programming wait approximately
15 sec. Until the two red leds 8 and 9 (fig.
25) flash, if the stroke has not yet been
programmed or the two green leds 6 and
7 (fig. 25) flash if the stroke has already
been programmed.

It is possible to quit without waiting for
the automatic quit time by pressing key
F1 (fig. 25) twice.

Use of the master

In order to access the radio receiver memory,

simultaneously press the two programmed

keys of the master and by pressing repeatedly
one can pass from one function to the next in
the following order:

1)  Step command programming: left-hand
red led 8 (fig. 25) with slow flashing and
the flashing light making single flashes.
Press the key of the radio controls (not
master) that one wishes to program and
hold down until the green led 6 (fig. 25)
and the flashing light switch on for a brief
moment.

2)  Pedestrian command programming: the

right-hand red led 9 (fig. 25) with slow
flashing and flashing light making double
flashes.
Press the key of the radio controls (not
master) that one wishes to program and
hold down until the green led 7 (fig. 25)
and the flashing light switch on for a brief
moment.

3) Cancelling the radio control: the right-

hand (red and green) leds 6 and 8 (fig.
25) and left-hand 7 and 9 leds (fig. 25)
will flash alternately and the flashing light
will make triple flashes.
Press the key of the radio controls (not
master) that one wishes to cancel and
hold down until the green led 6 (fig. 25)
and the flashing light switch on for a brief
moment

4)  Quit programming.

ATTENTION: a timed quit (after approximately
15 seconds) has been assigned to each phase
from receiver programming.

6.3.1 BBO[J BE3
NCIMOJIb3OBAHWA
KNABNATYPHI

BoipaboTka pagmokomaHgbl master
B03MOXHO co3gaHNe OQHOWM UM HECKOMbKMX
paguoKomMaHg, KOTopble MOXHO BBECTM
B MamsTb KOMaHA paguonpuvemHuka 6es
MCMONb30BaHUS KnaBnaTypbl.

CospaHune dyHKuumM master

1) BBecTu B pagvoynpaBneHue KoMaHay
«Liar» 1 «neLexofHbIn Npoxoa» Ha ABYX
pasHbIX KHOMKax, kak 3To GbIno onncaHo
B NpeablayLuen rnase.

2) Haxatb F1 (puc. 25) Ha nynbTe u
y6eautbcss B MeaJIEHHOM MUraHuum
KpacHou namnoyku cnesa 8 (puc.25),
O[HOKPATHO MUraeT MasiyoK.

3) OpHoBpeMeHHO HaxaTb o0b6e
3anporpaMmmMmupoBaHHbIe paHee KHOMKK
1 gepxaTtb UX HaxaTbiMU O Tex nop,
Noka He 3aXryTcsl 3eneHble NamMnoYku
6 (pnc.25) 1 MasiyoK B BUAE KOPOTKOrO
CBETOBOro curHana.

4) [Ons BbiIXxOQa W3 pexuma BBOAA
HeobxoaAnmMo nogoXxaaTb NMPUMEPHO
15 cek., 4O Tex Nop, Noka He NosBUTCA
MUraHve ABYX KpacHbIX nammnoyek 8 u
9(puc.25), koraa Npoxon yxe BBEAEH.
MOXHO BbIATU, HE AOXMOASICb BPEMEHU
aBTOMAaTWU4ECKOrO BbIXOAa, HaXaB KHOMKY
F1 (pwuc. 25) aBa pasa.

Wcnonb3oBaHne dyHKumn master

[na nony4vyeHua pgocTyna K nmamaTtu

paavonpvemMHuka HeobxoaAUMO HaxaTb

OAHOBPEMEHHO ABe KHOMKM, 3a KOTOPbIMU

3akpenneHbl yHKUUMM master, Haxumas

nocnegoBaTenbHO, pas 3a pas3oM Bbl

nepexoguTte OT OAHOW PYyHKUUWM K OAPYrou B

creaytoLem nopsiake:

1) BBoA kOMaHAbl Liar: KpacHas KHomka
8 (puc. 25) cneBa MuraeT MeasieHHo,
CBETOBOM MasivyoK JaeT OauH CBETOBOW
curHan. Haxarb KHOMKy paavo KoMaHfbl
(He macTep), koTOpyt Heobxoaumo
BBECTW, AepXaTb HaxaTow Ao Tex nop,
roka He 3aropuTcs 3eneHasi namrnoyka
6 (puc. 25) 1 MasyoK He JacT KOPOTKUI
CBETOBOWN CUrHan.

2) BBoa KOMaHabl NewexonHbIi MPOXOA:
KpacHasi namnodka 9 (puc. 25) muraet
MeANeHHO, a CBEeTOBOW MafyokK
mMuraeTt ABykpaTHO. HaxaTb KHOMKY
pagvioynpaeneHus (He macrtep), ecnu
Heo6XoAMMO BBECTU KOMaHAY, AepXaTb
[0 Tex Mop, Moka He 3axokeTcsl 3eneHas
namnoyka 7 (puc. 25) n masidok - Ha
KOPOTKOE BpeEMS.

3) YpaneHue paguokOMaHpA: KpacHas
1 3eneHas namnoyku cnpaea - 6 un
8 (puc. 25) n cneea- 7 n 9 (puc. 25)
nooYepeaHO MUratoT, a8 CBETOBOM MasyoK
AaeT TpexKpaTHbIA CBETOBOW curHarn.
HaxaTb KHOMKy Ha paguoynpaBreHum
(He macTep), KoTOpas COOTBETCTBYET
yAansiemMon kKomaHae, 4epXKaTb HaXaTowu,
[0 Tex rnop, Noka He 3axoKeTcs 3eneHas
namnoyka 6 (puc. 25) (mas4yok gaet
KOPOTKUA CBETOBOW curHan).

4)  BbIiTK M3 NpOrpammei.

BHUMAHWE: Ha kaxpon dase pexuma
nporpamMM1poBaHns NPeayCMOTPEH BbIXOZ, Ha
onpeaeneHHbln nepmog BpemeHun (MpumMepHo
yepe3s 15 cek.).



7  REGOLAZIONI E
PARAMETRIZZAZIONI
AVANZATE

7.1 TASTIERA DI
PROGRAMMAZIONE

Per tutte le descrizioni seguenti fare riferimento

alla fig. 25.

* Per selezionare e attivare una delle
due zone della tastiera (destra, nera
sinistra, grigia) premere uno dei due tasti
<TASTIERA SINISTRA> (A) 0 <TASTIERA
DESTRA> (B).

* Allattivazione della zona desiderata i due
led (6 - 8 0 7 - 9) corrispondenti alla zona
scelta lampeggiano alternativamente.

* La deselezione della tastiera avviene
automaticamente dopo un certo intervallo
di tempo dall'ultimo tasto premuto, tranne
che per la funzione FORZA e che rimane
attiva finché non & selezionata un’altra
funzione.

7.1.1 AZZERAMENTO DELLA
SCHEDA

Si annullano i valori della corsa e tutti i

parametri di funzionamento impostati.

a) Togliere la tensione d’alimentazione.

b) Premere il tasto <-> e mantenendolo
premuto ridare tensione.

c) Dopo qualche secondo si accendono i
led <1>, <2>, <3> e <4>,rilasciare solo
ora il tasto <->.

d) lampeggianoi 2 led rossi (8 e 9).

e) E’necessariorieffettuare 'apprendimento
di corsa e sfasamenti. (cap. 6.2.1).

ATTENZIONE: questa procedura cancella
anche le fotocellule DLT apprese.

7.1.2 AZZERAMENTO DELLA
CORSA

Si annullano i valori di corsa e sfasamenti;
rimangono in memoria tutti i parametri di
funzionamento precedentemente impostati.
a) Togliere la tensione d’alimentazione.

b) Premere il tasto <+> e mantenendolo
premuto ridare tensione.

c) Dopo qualche secondo si accendono i
led <1> e <2>, rilasciare solo ora il tasto
<+>,

d) lampeggianoi 2 led rossi (8 € 9).

e) E necessario rieffettuare 'apprendimento
di corsa e sfasamenti (cap. 6.2.1).

7 ADVANCED
ADJUSTMENTS AND
SETTINGS

7.1 KEYBOARD

For all the following descriptions refer to fig.

25.

* To select and enable one of the two areas
of the keyboard (right - black, left grey),
press either the <LEFT KEYBOARD> (A)
or the <RIGHT KEYBOARD> (B) keys.

* On the enabling of the desired zone, the
two leds (6-8 or 7-9) corresponding to the
chosen area will flash alternatively.

* The de-selection of the keyboard takes
place automatically after a certain interval
of inactivity, with the exception of the
FORCE function that remains enabled until
another function is selected.

711 TOTAL RESET OF THE
CARD

This procedure can be used to cancel the
stroke values and all the operation parameters
set.

a)  Switch off the power supply;

b) Hold the <-> key down and switch the
power back on;

c) After a few seconds the leds <1>, <2>,
<3> and <4> will switch on, now release
the <-> key.

d) The 2 red leds (8 and 9) will start to
flash.

e) It is necessary to repeat stroke
programming and staggering. (Chap.
6.2.1.).

ATTENTION: this procedure also cancels the
DLT photocells programmed.

712 TOTAL RESET OF THE
STROKE

In this way one can cancel the stroke and

staggering programmed, all other operation

parameters previously set remain in the

memory.

a)  Switch off the power supply;

b)  Hold the <+> key down and switch the
power back on;

c) Afterafew seconds the leds <1>and <2>
will switch on, now release the <+> key;

d)  The two red leds (8 and 9) will flash.

e) The stroke and staggering programming
(Chap. 6.2.1.) must be repeated.

7  OAJNTbHENWWE
PEFYNMPOBKN U
YCTAHOBKU

7.1 KHOIKW KINNABNATYPbI

Mpu n3yyeHun Bcex HUXe crneayemblx

OnMcaHuii Hy>Ho obpalyaTtbes k puc.25.

+ [ns BbiGopa 1 aKkTMBaLMM OAHOM MX OBYX
YacTell knaBuaTypbl (Npaeasi — ronybas,
neBas —xernTas) Heo6X0ANMO HaXaTb OHY
13 aByx kHonok <JIEBAA KITABUATYPA>
(A) vnn <NPABASA KIMABUATYPA> (B).

* [lpn aKkTMBMpPOBaAHUW Xenaemon
Yactn gse namnoykun (6 - 8 unn 7 - 9),
COOTBETCTBYIOLLME ITOW YaCTV HaYMHAIOT
nonepeMeHHo MuraTb.

+  OTknoyeHne knaBmaTypbl NPOMCXOAUT
aBTOMaTM4ecku Yepe3 HekoTopoe Bpemsi
nocne nocnefgHero HaxaTtusi KHOMOK, 3a
ucknoyeHnem gyHkuun CUNA, kotopast
COXpaHsieTCst B aKTUBHOM COCTOSIHUM [0
Tex nop, noka He 6yaeT BblbpaHa Apyras
DYHKLMSA.

711 NONHOE YOAJIEHWE
YCTAHOBOK

B aToM cny4yae o6Hyna0TCA 3HaYEeHNS AMWHbI

xofa v Apyrve BBeeHHble YCTaHOBKW.

a)  OTknounTb NUTaHNe

b) HaxaTb u gepxaTb KHOMKy <->, CHOBa
nogatb HanpspKeHue.

c) Yepes Heckonbko CeKyHA 3aropawTcsi
namnoykn <1>, <2>, <3>, <4>, MOXHO
OTNYCTUTb KHOMKY <->.

d) B 9TOT MOMEHT 2 KkpacHble namnoyku (8
1 9) HauYMHaT MUraTb.

e) Heobxoaumo NoBTOpPUTH BBeAeHMUE
ONVHBI NpoxoAa U cMeHbl asbl (CM. 1.
6.2.1).

BHUMAHWE: aTta onepauus npuBoauT K
yAaneHuo yctaHoBok dpotoanemenTa DLT.

7.1.2 YOANNEHWE 3HAYEHWA
AINHbI NMPOXOOA

B aTtom cnyvae ypansiTcs 3HadyeHwus
ONVHBI MpoxoAa U CMeHbl dasbl, Npu 3TOM
OCTaloTCs COXPaHEHHbIMW B NAMSATU BCE paHee
BBE/IEHHbIE YCTAHOBKM.

a)  OTKNYMTb HanNpsXKeHWe NUTaHUS.

b)  [OepxaTb HaxaTol KHOMNKY <+> 1 nogaTb
HanpshkeHue.

Cc) Yepe3 HeCKONMbKO CEKyHA 3aropstcs
namMmnoyku <1>u <2>; oTNyCcTUTb TONbKO
KHOMKY <+>.

d)  MwvraioT 2 kpacHble namnoyku (8 n 9).

e) Heobxogonmo noBTOpUTL BBEAEHUE
OTNyCTUTb KHOMKY <+> [nsi 3aBepLUEeHUs
YHKLMN ANWHBI IPOX0Aa U CMeHbI hasbl
(cm.n. 6.2.1)
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7.1.3 FUNZIONI PRE-IMPOSTATE

F1IEF2

Sono selezionabili due impostazioni standard
dei parametri di funzionamento, definite in
tab. 9.

Per attivarle:

7.1.3 PRE-SET FUNCTIONS F1
AND F2

Two standard settings are available and their
settings are defined in tab. 9.

To activate, press the <RIGHT KEYBOARD>
key and then the <F1>or <F2> key, and hold
down until the leds (7 or 9) stop flashing for a
brief interval.

B Tab

Tab. 9:

7.1.3 NMPEOBAPUTEJIbBHO

BBEOEHHbIE ®YHKLNW F1
nNF2

MoxHO BbIOUpaTb M3 ABYX CTaHAAPTHbIX
HabopoB napameTpoB paboTbl, OHM MPUBEAEHbI

.9

[Ins ero akTnBaLumM HeEO6XOAMMO HaxaTb
kHonKy (B) <MPABAA KINNABUATYPA>,
MoTtom kHonky <F1>unn <F2>, namnoyku
(7 vnn 9) NpekpaTAT MUraTb Ha KOPOTKOe
BpeMSI.

Tab.9: CTaHOapTHbIe YCTaHOBKU U NapaMeTpbl,

default parameters, F1 and F2

kHomnku F1 n F2

a) Premere il tasto (B) <TASTIERA
DESTRA>.

b)  Premere il tasto <F1> 0 <F2>,iled (7 o
9) interrompono il loro lampeggio per un
breve istante.

Tab. 9:

parametri impostati di default, in F1 e F2

Funzione
Function
DyHKLMA

Parametri di default
Default parameters
CTaHgapTHble napameTpbl

Parametri reimpostati F1
Reset parameters F1
MapameTpel, ycTaHaBnueaemble F1

Parametri reimpostati F2
Reset parameters F2
MapameTpebl, ycTaHaBnBaemble F2

Uomo presente (manuale)

KpacHas - 1 namn.

KpacHas - 1 namn

Dead OFF OFF OFF

ead man § BbIKT BbIKT BbIKIT
B npucyTcTBMM YenoBeka (py4Hou)
Semiautomatico ON OFF OFF
Semi-automatic _ BKI BbIKN BbIKI
MonyaBTOMaTM4eckuii
;\uttomatic;o a 2t passi OFF OFF OFF

-step automatic BbIKN BbIK/1 BbIKT
ABTOMaTUYECKUA B 2 Liara
Automatico a 4 passi OFF ON OFF
4-step automatlcv BbIKN BKI BbIKM
ABTOMaTu4yeckumii B 4 wara
gongom?n?ale . ] OFF OFF ON

ondominium operating mode BbIK BbIK BKJ1
KoHaoMuHumym
g:acli:ou: OFF OFF ON

acxou BbIKIT BbIKIT BKI1
BHesanHoe oTknto4eHne nutaxus -Blackout
Prelampgggio OFF OFF ON
Pre-flashing BbIK/ BbIK BKT1
MpenBapuTenbHoe MUraHue
Lampeggio in pausa OFF OFF ON
Lighting in pause BbLIK/T BbIKI BKN
MwuraHve B naysy
E?]tot te;st t OFF OFF OFF

o' fes BbIKIT BbIKIT BbIKIT

doTo TECT
Foto 1 Verde, 4 LED - Rosso, 1 LED Verde, 4 LED - Rosso, 1 LED Verde, 4 LED - Rosso, 1 LED
Photocell 1 Green, 4 LEDS - Red, 1 LED Green, 4 LEDS - Red, 1 LED Green, 4 LEDS - Red, 1 LED
010 1 3eneHbIX - 4 namn. 3eneHbIX - 4 namn. 3eneHsbIx - 4 namn.

KpacHas - 1 namn.

Colpo d'ariete
Opening ram blow
Jo6oeoli yoap

Rosso, 0 LED
Red, 0 LED
KpacHas -0 namn

Rosso, 0 LED
Red, 0 LED
KpacHas -0 namn

Rosso, 0 LED
Red, 0 LED
KpacHas -0 namn

Chiude passando

Close after photo OFF OFF EEI)<,]"I
3akpbITb Nocne npoxoaa BbIKI BbIKI1

Forza a motore fermo 3 LED 3 LED 3 LED
Force with motor off 3LED 3 LED 3 LED
Cuvna npu ocTaHOBNEHHOM MOTOpE 3 JIAMIMbI 3 NNAMIMbI 3 NNAMIMbI
Forza a velocita normale in apertura 4 LED 4 LED 4 LED
Force at normal speed when pening 4 LED 4 LED 4 LED
Cuna npu OTKpbIBaHUM C paboyei CKOPOCTHHO 4 JNAMIbI 4 NNTAMIbI 4 NNTAMIbI
Forza a velocita normale in chiusura 4 LED 4 LED 4 LED
Force at normal speed when closing 4 LED 4 LED 4 LED
Cuna npu 3akpbiBaHUM C paboyeii CKopoCTbio 4 NNAMIbI 4 NNTAMIbI 4 NNAMIbI
Forza in rallentamento apertura 2 LED 2 LED 2 LED
Force during deceleration when opening 2 LED 2 LED 2 LED
Cuna B 3amMeaneHun npu OTKpbIBaHUN 2 NAMMMbI 2 JIAMMNbI 2 NNAMIbI

"
4 'BF
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Funzione
Function
DyHKUMA

Parametri di default
Default parameters
CraHfapTHble NnapameTpsl

Parametri reimpostati F1
Reset parameters F1

MapameTpsbl, ycTaHaBnMBaemble F1

Parametri reimpostati F2
Reset parameters F2
MapameTpsbl, ycTaHaBnNMBaemble F2

Forza in rallentamento chiusura
Force during deceleration when closing
Cwvina B 3ameZneHuy Npu 3akpblBaHUK

2LED
2LED
2 NAMIbI

2LED
2LED
2 TAMIbI

2LED
2LED
2 NNTAMIbI

Tempo pausa
Pause time
Bpewmsi nay3bl

Rosso, 3 LED (80 sec.)
Red, 3 LED (80 sec.)
KpacHbix -3 (80 cek.)

Rosso, 1 LED (20 sec.)
Red, 1 LED (20 sec.)
KpacHbix 1 (20 cek.)

Rosso, 2 LED (60 sec.)
Red, 2 LED (60 sec.)
KpacHbix -2 (60 cek.)

Luce di cortesia
Courtesy light
KomdbopTHas noaceeTka

0 LED (0 sec.)
0 LED (0 sec.)
0 namn (0 cek.)

0 LED (0 sec.)
0 LED (0 sec.)
0 namn(0 cexk.)

0 LED (0 sec.)
0 LED (0 sec.)
0 namn (0 cek.)

Rallentamento in chiusura 3LED 3 LED 3 LED
Deceleration in closing 3 LED 3 LED 3 LED
3amenneHue nNpu 3akpbiBaHUN 3 JIAMIbI 3 IAMIMbI 3 NAMMbI
Rallentamento in apertura 3 LED 3 LED 3 LED
Deceleration in opening 3 LED 3 LED 3 LED
3amenneHune npu oTKpbIBaHUN 3 JIAMIMbI 3 IAMIMbI 3 NAMIMbI

Sensibilita moto
Obstacle detection

Verde, 0 LED (min.)
Green, 0 LEDS (min.)

Verde, 0 LED (min.)
Green, 0 LEDS (min.)

Verde, 0 LED (min.)
Green, 0 LEDS (min.)

quCTBI/ITeJ'IbHOCTb npu apnXxeHun

3eneHbix - 0 (MUHUMYM.)

3eneHbix- 0 (MUHUMYM.)

3eneHbix-,0 (MUHUMYM.)

Apertura pedonale
Pedestrian opening
MewexoaHbIN Npoxoa

5 LED (max.) 3 LED
5 LED (max.) 3LED
5 namn (Makcumym.) 3 namn.

3 LED
3 LED
3 namn.

successivi.

| parametri di funzionamento della centrale possono essere impostati singolarmente intervenendo come indicato nei paragrafi

The control unit function parameters may be set individually as indicated in the following paragraphs.
MapameTpbl hyHKLMOHMPOBaHMSA NyNibTa MOryT ObITb BBEAEHBI MO OAHOMY. [INsi X BBEAEHUS CefoBaTb PEKOMEHAALMSM ClEAYHOLNX rMaB.

7.2 MODALITA DI
FUNZIONAMENTO

Sono previste 5 diverse modalita di
funzionamento selezionabili: UOMO
PRESENTE, SEMIAUTOMATICA,
AUTOMATICA 2 PASSI, AUTOMATICA 4
PASSI e CONDOMINIALE. La selezione di
una modalita esclude le altre.

7.2.1 UOMO PRESENTE

* | comandi sono dati in maniera persistente
senza autotenuta. Ad esempio il cancello
si muove solo quando tengo premuto il
tasto del radiocomando, appena rilascio
si ferma.

* Per visualizzarne lo stato premere il tasto
(A) <TASTIERA SINISTRA> e poi il tasto
<1>: la modalita & attivata se il led verde 6
€ acceso, mentre ¢ disattivata se & acceso
il led rosso 8.

* Perattivarlapremereiltasto (A) <TASTIERA
SINISTRA>.

7.2.2 SEMIAUTOMATICA

* | comandi sono dati in maniera impulsiva.

* NON é attiva la chiusura automatica.

* | comandi sono comprensivi di arresto,
ad esempio se durante la fase di apertura
I'utilizzatore da un comando chiudi o passo
il cancello si ferma e attende un ulteriore
comando.
Es. 1 APRE
STOP

2 STOP 3 CHIUDE 4

7.2 FUNCTION MODES

There are 5 different function modes that can
be selected: DEAD MAN, SEMI-AUTOMATIC,
2-STEP AUTOMATIC, 4-STEP AUTOMATIC
and CONDOMINIUM. The selection of one
mode excludes the others.

7.2.1 DEAD MAN MODE

* Allthe commands are given in a persistent
manner without self-hold. For example, the
gate only moves when the radio control
key is pressed and stops as soon as it is
released.

* To view the status press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key and then key <1>: the
mode is enabled if the green led 6 is lit,
and it is disabled if led red 8 is lit.

*« To activate it press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key .

7.2.2 SEMI-AUTOMATIC MODE

* The commands are given in an impulsive
manner.

* Automatic closure is NOT enabled.
The commands include stoppage, for
example, if during the opening phase
the user gives a close or step command,
the gate stops and awaits a further
command.
E.g.1 OPEN 2 STOP 3 CLOSE 4-
STOP

7.2 PEXWMbl PABOTHI

B pacnopsixeHun nonb3oBaTtens
MmerTCca 5 pasnUMUHbIX PEXUMOB
paboTbl Ha BbIGop: B MPUCYTCTBUN
YENOBEKA, MOJTYABTOMATUYECKUH,
ABTOMATUYECKWNA B 2 WATA,
ABTOMATUYECKUA B 4 LWATA ,
KOHOOMWHUMYM.

BbiGop OoAHOro pexwuma ucknw4yaet
1cnonb3oBaHWe BCeX APYruX.

7.2.1 PEXVM: B NMPUCYTCTBUN
YEJTOBEKA

+ Bce komaHabl NOAaTCs NOCTOSHHO, He
MOryT ObITb CamonoaAepPKNBaeMbIMu, TO
eCcTb BOpOTa ABUraloTCsa TOMbKO Toraa,
Koraa si AepXKy HaXWTOW KHOMKY pajmno
ynpaBsrieHns), Kak TOMbKO KHOMKY OTycKalo,
BOpPOTa OCTaHABMUBAKOTCS.

« [ins onpeaeneHns MCXOQHOrO COCTOSIHUS
HaxaTb knasuiy <JIEBAAKIABUNATYPA>,
nocrne 4ero KHOMKy <1>:AaHHbIi peXum
cuYnTaeTCs aKTUBMPOBAHHBIM, €CIK
3eneHas namnoyka 6 3aropenacb, u
[e3aKTMBMPOBaHHbLIM, ecny 3aropenacb
KpacHasi namnouka 8.

*  Yr06bl aKkTMBMpOBaTL HaxaTb KHOMKY (A)
<NEBAA KNABUATYPA>.

7.2.2 PEXVM:
MONYABTOMATUYECKNN

+ KomaHga nogaeTcs MMMynbCHO.

* HE akTuBHO aBTOMaTn4yeckoe 3aKpbiTve

+  KomaHgpbl metoT BoKMpoBKy, Hanpumep,
ecnu BO BpeMs asbl OTKpbIBAHUA
nonb3oBaTenb NoAaeT KOMaHAY «3aKpbITb»
NN «war» BopoTa ocTaHaBNMBaKTCA
B OXuAaHuu criegylowen KomaHabl.
Hanpumep: 1-OTKPbIBAHWE 2 — CTOIN
3 - BAKPbIBAHUE 4 - CTOI

i
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*  Per visualizzarne lo stato premere il tasto
(B) <TASTIERA DESTRA> e poi il tasto
<1>. la modalita € attivata se il led verde 7
€ acceso, mentre € disattivata se € acceso
il led rosso 9.

*  Perattivarlapremereil tasto (B) <TASTIERA
DESTRA>.

7.2.3 AUTOMATICO A 2 PASSI

* | comandi sono dati in maniera impulsiva.

« FE’ attiva la chiusura automatica; il
cancello una volta trascorso il tempo
pausa impostato (vedi cap. 7.3.10) chiude
automaticamente.

* | comandi sono privi di arresto, se durante
la fase di apertura I'utilizzatore da un
comando chiudi o passo, il cancello si
ferma e riparte per la chiusura.

Es.1 APRE 2 CHIUDE.

* Per visualizzarne lo stato premere il tasto
(B) <TASTIERA DESTRA> e poi il tasto
<2>:la modalita € attivata se il led verde 7
€ acceso, mentre € disattivata se & acceso
il led rosso 9.

+ Per attivarla premere il tasto (B)
<TASTIERA DESTRA>.

7.2.4 AUTOMATICO A 4 PASSI

* | comandi sono dati in maniera impulsiva.

« E’ attiva la chiusura automatica; il
cancello una volta trascorso il tempo
pausa impostato (vedi cap.7.3.10) chiude
automaticamente.

* | comandi sono comprensivi di arresto,
ad esempio se durante la fase di apertura
I'utilizzatore da un comando di chiudi o
passo il cancello si ferma e attende un
ulteriore comando (& attiva la chiusura
automatica, trascorso il tempo pausa il
cancello richiude).

Es.1 APRE 2 PAUSA 3 CHIUDE 4
PAUSA

* Per visualizzarne lo stato premere il tasto
(A) <TASTIERA SINISTRA> e poi il tasto
<2>:la modalita & attivata se il led verde 6
€ acceso, mentre € disattivata se & acceso
il led rosso 8.

* Perattivarlapremereiltasto (A) <TASTIERA
SINISTRA>.

7.2.5 CONDOMINIALE

* | comandi sono dati in maniera impulsiva.

« FE’ attiva la chiusura automatica; il
cancello una volta trascorso il tempo
pausa impostato (vedi cap.7.3.10) chiude
automaticamente.

* Il comando chiudi & attivo solo a cancello
completamente aperto. Il comando passo
funziona solo come comando di apertura.

» Per visualizzarne lo stato premere il tasto
(A) <TASTIERA SINISTRA> e poi il tasto
<3>: la modalita € attivata se il led verde 6
€ acceso, mentre & disattivata se & acceso
il led rosso 8.

* Perattivarlapremereiltasto (A) <TASTIERA
SINISTRA>.
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To view the status press the (B) <RIGHT
KEYBOARD> key and then key <1>. The
mode is enabled if green led 7 is lit and
disabled if red led 9 is lit.

To activate press the (B) <RIGHT
KEYBOARD> key.

7.2.3 2-STEP AUTOMATIC MODE

Commands are given in an impulsive
manner.

Automatic closure is enabled; once the
set pause time (see Chap. 7.3.10) has
elapsed, the gate closes automatically
The commands are devoid of stoppage, if
during the opening phase the user gives
a close or step command, the gate stops
and starts closing again

E.g. 1 OPEN 2 CLOSE.

To view the status press the (B) <RIGHT
KEYBOARD> key and then the <2> key;
the mode is enabled if the green led 7 is
on, and it is deactivated if the red led 9 is
lit

To activate press the (B) <RIGHT
KEYBOARD> key.

7.2.4 4-STEP AUTOMATIC MODE

Commands are given in an impulsive
manner.

Automatic closure is enabled; once the
set pause time (see Chap. 7.3.10) has
elapsed, the gate closes automatically.
The commands include stoppage, if, for
example during the opening phase the
user gives a close or step command, the
gate stops and waits for a further command
(automatic closure is enabled, once the
pause time has elapsed the gate closes
again).
Eg. 1
PAUSE
To view the status press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key and then the <2> key.
The mode is activated if the green led 6 is
lit, and deactivated if red led 8 is lit.

To activate press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key .

OPEN 2 PAUSE 3 CLOSE 4

7.2.5 CONDOMINIUM MODE

Commands are given in an impulsive
manner.

Automatic closure is enabled; once the
set pause time (see Chap. 7.3.10) has
elapsed, the gate closes automatically.
The close command is only active when
the gate is fully open. The step command
only works as an opening command.

To view status press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key and then key <3>; the
mode is enabled if the green led 6 is on
and is disabled if the red led 8 is lit.

To activate press the (A) <LEFT
KEYBOARD> key.

[ns Bu3yanusauum crtatyca Heo6xoanmMo
HaxaTb kHonky (B) <MPABAA
KNMABUATYPA> 1 noToM KHOMKY <1>.
Pexunm akTvBeH, ecnuv 3eneHas namnoyka
7 rOpUT, N HEAKTUBEH, ECINV rOPUT KpacHas
namnouka 9.

[Ons akTuBauum HaxaTb KHomnky (B)
<NPABAA KITABUATYPA>.

7.2.3 PEXUM:

ABTOMATWUYECKWN B 2
LLIATA

KomaHnpa nogaetcst UMNynbCHO.
AKTMBMPOBAHO aBToOMaTu4yeckoe
3aKpbiBaHWe; No MpoLIECTBUMN BPEMEHM,
yCTaHOBMEHHOro Ans nay3bl (cMm. rn. 7.3.10),
BOpOTa aBTOMaTUYECKN 3aKpbIBAKOTCS.
KomaHpabl umetoT 6rokvupoBky, Hanpumep,
ecnu BO Bpems dasbl OTKpbIBaHUSA
nonb3oBaTenb NoAaeT KOMaHAy «3aKpbITby
UM «Lwar» BOpoTa OCTaHaBMMUBAIOTCH B
oXxuaaHun cnepytollen komarabl. Mpumep
1-3AKPbITb 2 - OTKPbITb.

[na Bu3yanusauum crtatyca HaxaTb
kHonky <[MPABAA KITABUATYPA>, n
MOTOM KHOMKY <2>. PeXu1m akT1BeH, ecnm
3eneHas nammnoyka 7 roput, U HeaKTUBEH,
€CIn ropuT KpacHas namnouka 9.

[ns akTuBauum HaxaTb KHOMKy (B)
<NPABAA KIMABVATYPA>.

7.2.4 PEXUM:

ABTOMATWUYECKWN B 4
LLIATA

KomaHnpa nogaetcst UMNynbCHO.
AKTMBMPOBAHO aBToOMaTu4yeckoe
3aKpbIBaHWe; Mo MpOLUECTBUN BPEMEHW,
yCTaHOBMNEHHOro Ans naysbl (cm. rn. X),
BOpPOTa aBTOMaTUYECKN 3aKpbIBAOTCA.
KomaHgpl nmetoT 61oKnpoBKy, Hanpumvep,
ecnun BO BpeMs dasbl OTKpbIBAHWSA
nonb3oBaTenb NoAaeT KOMaHAy «3aKpbiTby
UM «Lwar» BOpoTa OCTaHaBMMUBAIOTCA B
OXuaaHuu crneayouleri komaHabl, (npu
aKTUBHOM aBTOMAaTUYeCKOM 3aKpbITUK MO
ncTeyeHun naysbl BOpoTa 3aKpoTCS).
Mpumep 1 — 3AKPbITb 2 — TMAY3A 3
— 3AKPbITb, 4 - TTAY3A

[ns BM3yanusauum ctatyca HaxaTb
kHonky <JTEBAA KITABUATYPA >, un
NMOTOM KHOMKy <2>. PexuM akTuBeH, ecnu
3eneHas namnoyka 6 ropuT, 1 HeakTUBEH,
€Cnv roput KpacHas namrnouka 8.

Ons akTuBauum HaxaTb KHOMKy (A)
<NIEBAA KINABUATYPA>.

7.2.5 PEXUM:

«KOHOOMWHUMYM»

KomaHnga nogaeTcs MMnynbCHO.
AKTMBMpPOBAHO aBToOMaTuyeckoe
3aKpblBaHWe; No MPOLUECTBUN BPEMEHW,
yCTaHOBMNEHHOro Ans naysbl (cM. rn. X),
BOpPOTa aBTOMAaTU4ECKM 3aKpbIBAOTCSI.
KomaHaa «3akpbiTb» aKTMBHa, ecnu
BOpPOTa MOMHOCTbIO OTKPbITbl. KoMaHaa
«war» paboTaeT B kayecTBe KOMaHAbl
OTKpPbIBaHUS.

[insa BU3yanusaumm ctatyca HaxaTb KHOMKY
<ITEBAA KINNABVATYPA>, 1 nOTOM KHOMKY
<3>. PeXum aKkTuBeH, ecnu 3eneHas
namnoyka 6 ropuT, U HeaKTUBEH, €Crnu
ropuT KpacHas namnoyka 8.

Ona akTuBauunm HaxaTb KHOMKy (A)
<INEBAA KINABUATYPA>.



7.3 FUNZIONI

7.3.1 BLACKOUT

In caso di assenza momentanea della tensione

di alimentazione, 'automazione, al ritorno della

tensione, si comporta nel seguente modo:

* Al primo comando il cancello effettua un
pre-lampeggio della durata di circa 4 sec.
e chiude lentamente indipendentemente
dal comando.

» Se si interrompe questa fase con un altro
comando il cancello si arresta, ripete
il prelampeggio e riprende il moto in
chiusura; finché la manovra di chiusura non
€ completata non riprende il funzionamento
normale.

La funzione blackout abilita automaticamente
il primo movimento successivo al ritorno della
tensione.

Premere il tasto (B) <TASTIERA DESTRA> e

poi il tasto <3>.

* Led verde (7) acceso: funzione attivata
<ON>. Dopo il ritorno della tensione in
una modalita che preveda la richiusura
automatica, I'automazione attende il
tempo di pausa impostato, esegue un
prelampeggio ed effettua lentamente la
chiusura.

* Ledrosso (9) acceso: funzione disattivata
<OFF>. Dopo il ritorno della tensione,
al primo comando dato dall’utente,
'automazione , esegue un prelampeggio
ed effettua lentamente la chiusura.

Premendo il tasto (B) <TASTIERA DESTRA> si

inverte lo stato della selezione rosso/verde.

7.3.2 PRELAMPEGGIO

Questa funzione abilita un prelampeggio da
parte del lampeggiante prima di iniziare il moto
di chiusura o di apertura.

Premere il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

e poi il tasto <4>.

» led verde (6) acceso: funzione attivata
<ON>. Dopo un comando di apertura
o chiusura, il lampeggiante esegue un
prelampeggio di alcuni secondi e poi il
cancello inizia il movimento.

* led rosso (8) acceso: funzione disattivata
<OFF>. Il lampeggiante non effettua il
prelampeggio.

Premendoil tasto della funzione (A) <TASTIERA

SINISTRA> s’inverte lo stato della selezione

rosso/verde.

7.3 FUNCTIONS

7.3.1 BLACKOUT

In the event of a temporary power failure, when
the power supply is restored, the automation
behaves as follows:

* At the first command, the gate performs
pre-flashing for a duration of approximately
3 seconds and closes slowly, regardless of
the command.

» If this phase is interrupted with another
command, the gate stops, repeats pre-
flashing and recommences closure; it will
not return to normal function until such
time as the closure manoeuvre has been
completed.

The blackout function automatically enables
the first movement following power supply
recovery.

Press the key (B) <RIGHT KEYBOARD> and

then key <3>.

* Green led (7) lit: function enabled <ON>.
After the power supply returns in a mode
that allows automatic re-closure, the
automation will wait the set pause time,
perform pre-flashing and close slowly.

* Red led (9) lit: function disabled <OFF>.
After the power supply returns, at the
first command given by the user, the
automation performs pre-flashing and
closes slowly.

By pressing key (B) <RIGHT KEYBOARD> the

state of red/green selection is inverted.

7.3.2 PRE-FLASHING

This function enables pre-flashing by the
flashing light before the start of a closure or
opening cycle.

Press the <LEFT KEYBOARD> key and then

the <4> key.

* Green led (6) on: function enabled <ON>.
After an opening or closure command it
performs pre-flashing for a few seconds
and then gate opening or closure
commences.

* Red led (8) on: function disabled <OFF>
mode, the flashing light does not perform
pre-flashing.

By pressing the (A) <LEFT KEYBOARD>
key the status of the red/green selection is
inverted.

7.3  OYHKUNU

7.3.1 BHESAINMHOE OTKITIOYEHUE
MATAHUA (BLACKOUT)

B cnyyae BHe3anHOro OTKMOYEHWUS NMUTaHWSA
M NafeHns HanpsbKeHWusi, nocne BKIOYEHUs
nutaHua obopynoBaHue BepdeT cebs
cneayowum obpasom:

+ [lepBblii War BopoT — NpeaBapuTenbHOe
MUraHue B TeYeHWe NpuUMepHo 4 cek. u
MeZaneHHoe 3aKpbITUe BOPOT HE3aBUCKMO
OT KOMaHAbI.

* Ecnwu atot war 6yaet npepsaH gpyrou
KOMaHOOW, BOpoTa OCTAHOBATCH,
NOBTOPUTCA NpeaBapUTENbHOE MUraHne
M BOpPOTa HA4YHYT 3akpbiBaTbCsA A0 TeX
nop, nNoka OHW He LOCTUTHYT MOJIHOrO
3aKkpbiBaHuUsl, HopMmanbHaa paboTta He
BOCCTaHOBUTCS, ECINY HE NPOAAET NOMHoe
3aKpbiBaHuWe.

®yHkuna BHE3AMHOE OTKMOYEHUE
MANTAHNA (<BLACKOUT>) obecneumBaeT
OCyLLeCTBIEHNE aBTOMaTU4YEeCKOro nepBoro
wara, crnegywouero 3a Bo3obHoBNeHnem
NOAAaYN SMEKTPOIHEPTUN.

HaxaTb kHonky (B) <npaBas knaBuaTypa > 1

NOTOM KHOMKY <3>.

+  3eneHas namnouka (7) BkrtoyeHa: PyHKLmMs
ycTaHoBneHa B pexumve BKIT<ON>. Mocne
BO3BpALLEHNS HanpsXXeHns B pexunve,
KOTOpbIN NpegnonaraeT aBToMaTuyeckoe
3aKpbiBaHWe, MexaHu3M BblAepXxuBaeT
YCTaHOBMNEHHY nay3y, BbiNoNHAeT
npeaBapuTenbHOe MUraHue u apuraeTcs
B HanpaBneHWn KOHLEBMKa 3aKpbiTUS Ha
HU3KOW CKOPOCTW.

* KpacHasa namnoyka (9) roput: yHKUNS
ycTaHoBneHa B pexume BbIKIT <OFF>.
Mocne Bo3BpaleHNa HanpsxXeHus
C nepBOW KOMaHAOW, MOJAaHHOW
nonb3oBatenem, obopyanoBaHue
BbINOMHSIET NpeABapuTeNlbHOE MUraHue
1 3aKpbITE Ha HU3KOI CKOPOCTMU.

HaxaTtne kHonku (B) <npaBas knasuatypa>

VHBEPTVPYET COCTOSIHME BbIOPaHHOW KOMaHAbI:

KpacHbIii/3eneHsbli.

732 NTPEAOBAPUTEINIbHOE
MUITAHNE

OTa QyHKuMs obecneymBaeT BKMOYEHUE
MUraLLero Masiika B BUAe npeaBapuTerisHoro
MUraHusl nepes Hayanom LUKa 3akpbliBaHWUst
VNN OTKPbIBaHUS.

HaxaTtb kHonky (A) <JIEBAA KINTABUATYPA >

1 MOTOM KHOMKY <4>.

+ 3eneHasa namnoyka (6) saropaeTtcs:
dyHKYMA ycTaHoBneHa B pexume BKIJI
<ON->. lNocne nogayn kKOMaHAbl OTKPbITb
WINW 3aKPbITh BLINOMHSAET NpeaBapuTensHoe
MWUraHue B TEYEHWE HECKOMbKUX CEKyHA,
rocre Yero oCyLLeCTBSIETCA OTKpbIBaHNE
UK 3aKpblBaHWe BOPOT.

* KpacHas namnouka (8) 3aropaetcs:
yHKUUSA ycTaHoBMNeHa B pexume BbIKI1
<OFF>. To ecTb Murawwwmii mMasiiok He
BbINOSHSAET NpeABapuTENbHOrO MUraHus.

HaxaTue kHonku (A) <JTEBAA KIABUATYPA>

VHBEPTUPYET COCTOSIHME BbIOPaHHOW KOMaHAbI:

KpacHbIli / 3eneHbIn.



7.3.3 LAMPEGGIO IN PAUSA

Questa funzione abilita il funzionamento del
lampeggiante durante la pausa prima dell’'avvio
del ciclo di chiusura automatica.

Premere il tasto (B)<TASTIERA DESTRA> e

poi il tasto <4>.

* led verde (7) acceso: funzione attivata
<ON>. Il segnalatore luminoso lampeggia
durante la fase di attesa per la chiusura
automatica del cancello.

* led rosso (9) acceso: funzione disattivata
<OFF>.

Premendo il tasto della funzione (B) <TASTIERA

DESTRA> s’inverte lo stato della selezione

rosso/verde.

7.3.4 FOTO TEST

Questa funzione permette di programmare il
sistema Digital Life Technology.

Il sistema DLT é costituito da una centrale di
comando e fotocellule Digital Life Technology
che comunicano e interagiscono in modo attivo
tra loro attraverso il segnale di comunicazione
digitale.

Questo sistema sviluppato da LIFE consente
di collegare fino ad un numero massimo di 16
coppie di fotocellule senza che interferiscano
tra loro.

| collegamenti dei vari dispositivi Digital Life
vanno effettuati in parallelo, non & necessario
rispettare alcuna sequenza dei dispositivi
(vedi fig. 28).

Trasmettitore e ricevitore sono entrambi dotati
di un led e un tasto T di programmazione
indicati in fig. 26.

7.3.3 LIGHTING IN PAUSE

This function enables the flashing light during
the pause before the start of the automatic
closure cycle.

Press the (B) <RIGHT KEYBOARD> key and

then the <4> key.

* Green led (7) on: function enabled <ON>.
The flashing light flashes during the wait
for automatic closure of the gate phase.

* Red led (9) on: function disabled <OFF>.

By pressing the (B) <RIGHT KEYBOARD>
function key, the status of OFF/ON selection
is inverted.

7.3.4 PHOTO TEST

This test makes it possible to programme the
Digital Life Technology system.

The DLT system is composed of a Digital Life
Technology control unit and photocells that
communicate and interact with one another in
an active way using a digital communication
signal.

This system developed by Life makes it
possible to connect up to 16 pair of photocells
without them interfering with one another.
The connections of the various Digital Life
devices are performed in parallel, it is not
necessary to respect any device sequence
(see fig. 26).

The transmitter and receiver are both fitted
with a led and a programming key (T) indicated
in fig. 26.

7.3.3 MUTAHWE B NAY3Y

PyHkuma MUTAHWE B NMAY3Y obecneunsaeT
BKITIOYEHNE CBETSALLErocs Masyka BO Bpemsi
naysbl nepes 3anyckoM Liyikia aBTOMaTnyeckoro
3aKpbIBaHUS.

[nsi noaTBepxXaeHnst PyHKLMUN HAXaTb KHOMKY
(B) <MMPABAA KIABUATYPA> 11 NOTOM KHOMNKY
<4>.

+ 3eneHas namnoyka (7) roput: yHKUMSA
ycTaHoBneHa B pexunme BKJT<ON>.
CeTAWwmnca Masyok MuraeT BO BpeMms
0XnAaHWsi aBTOMaTUYECKOro OTKPbIBaHUSI
BOpOT.

* KpacHasa namnoyka (9) roput: dyHKUMS
ycTaHoBneHa B pexume BbIKIT <OFF>.
DyHKUMSA OTKMOYEHA.

HaxaTtue kHonkun <INMEBAA KITABUATYPA>

VHBEPTMPYET COCTOSIHME BbIOpaHHON KoMaHabI:

KpacHbIN / 3eneHbIN.

7.3.4 ®OTO TECT

OTa yHKUMA No3BonseT nNporpammyMpoBaTh
cuctemy Digital Life Technology.

Cuctema DLT coctonT us nyneTta ynpasneHus
n dotoanemenToB Digital Life Technology,
KOTOpble B3aNMOAENCTBYIOT U BIUAIOT APYT Ha
Apyra yepes nepegady LudpoBoro curHana.
Cuctema paspabortaHa dpupmon LIFE un
Nno3BONseT NOAKMIYaTh MakcumanbHo Ao 16
nap OTO3MEMEHTOB, NPN 3TOM UCKITHOYEHO MX
nepekpecTHOE BINSHME.

MoakntoyeHne pasnuyHbix yctponcts Digital
Life ocywecTtBnaeTca napannenbHo, HeT
HeobxogumocTn cobniogaTtb Kakyi-nnbo
nocnefoBaTenbHOCTb B UX NOAKMIOYEHWN (CM.
puc. 28).

Mepenatyvk M NPUEMHUK OCHALLEHbl CBOWM
nporpaMMmpoBaHuem puc. 26.
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7.3.5 PROGRAMMAZIONEDIGITAL
LIFE TECNOLOGY

7.3.5.1 RESET FOTOCELLULE

a) Premere il tasto (T) (fig. 26) sia dei
ricevitori che dei trasmettitori (per circa 8
secondi) fino a che i rispettivi led (fig. 26)
segnalino una serie di 3 lampeggi rossi
veloci ed una pausa.

b)  Ripremere quindiil tasto (T) per terminare
I'operazione: il led del ricevitore &
rosso costante, mentre il trasmettitore
lampeggia verde veloce.

7.3.5.2 RESET MEMORIA
FOTOCELLULE NELLA
CENTRALE

a) Selezionare la funzione FOTOTEST
premendo sulla tastiera il tasto (A) (i led
6 e 8 lampeggiano alternativamente) e
poi il tasto <5> (led 8 rosso costante).

b)  Premere piu volte sul tasto <+> fino ad
accendere tutti i primi 5 led (da 1 a 5),
quindi premere il tasto (A) di selezione;
verificare che il led verde (6) sulla tastiera
si accenda per un breve istante.

7.3.5.3 PROGRAMMAZIONE

Per effettuare la programmazione seguire i

punti nell’'ordine descritto.

a) Attivare fotocellula: scegliere la fotocellula
che si vuole apprendere e premere
i tasti (T) (fig. 26) del ricevitore e del
trasmettitore.

Verificare che i rispettivi led (fig. 26)
segnalino una serie di 3 lampeggi rossi
veloci ed una pausa.

b)  Scegliere la modalita di funzionamento

della fotocellula: ogni fotocellula puo
funzionare secondo tre diverse modalita:
FOTO, FOTO1 e FOTO2.
Sulla centrale di comando premere i tasti
<+> e <-> per selezionare la modalita di
funzionamento della fotocellula in base
alla tab. 10.

Tab. 10: corrispondenza tra led accesi e
fotocellule

7.3.5 DIGITAL LIFE
TECHNOLOGY
PROGRAMMING

7.3.5.1 PHOTOCELL RESET

a) Press the key (T) (fig. 26) on both
the receivers and transmitters (for
approximately 8 seconds) until the
corresponding leds (fig. 26) signal a
series of three fast red flashes followed
by a pause.

b) Repress key (T) to terminate the
operation: the receiver led is constant
red, whereas the transmitter flashes
green.

7.3.5.2 RESETPHOTOCELL MEMORY
ON CONTROL UNIT

a) Select the PHOTOTEST function by
pressing key (A) on the keyboard (leds
6 and 8 flash alternatively) and then key
<5> (red led 8 constant).

b)  Press the <+> key repeatedly until the
first 5 leds are lit (from 1 to 5), then press
selection key (A); check that the green
led (6) on the keyboard lights for a brief
moment.

7.3.5.3 PROGRAMMING

In order to perform programming, follow the

points in the order described.

a) Enable photocell: choose the photocell
that one wishes to programme and press
the (T) (fig. 26) keys on the receiver and
transmitter.

Check that the corresponding leds (fig.
26) signal a series of fast red flashes
followed by a pause.

b) Choose the photocell function mode:
each photocell can function according to
three different modes: PHOTO, PHOTO
1 and PHOTO 2.

On the control unit press the <+> and
<-> keys to select the photocell function
mode according to tab. 10:

Tab. 10: correspondence between leds lit and
photocells

7.3.5 MTPOTPAMMMNPOBAHWNE
DIGITAL LIFE TECNOLOGY

7.3.5.1 TIOJTHOE YOAJIEHNE

YCTAHOBOK
SOTOIJIEMEHTOB

a)  Haxatb kHonky (T) (puc. 26) kak NPpUEMHIKOB,
TaK 1 nepefaTymKkoB (MPUMEPHO Ha 8 cekyHA)
TO TeX Mop, Noka CoOTBETCTBYIOLLME NamnoYKu
(puc. 26) He 3aropsATcs 3-MS KOPOTKUMMU
KpacHbIMM MUraHUsIMU, @ NOTOM Nay3y.

b)  [ina okoH4YaHWs onepauun CHOBa HaxaTb
kHonky (T): namnoyka nNpuemHuKa roput
NOCTOSIHHLIM KPacHbIM CBETOM, B TO BPEMS
Kak nepefaTiMk MUraeT 3eneHbIM KOPOTKUAM
CUrHamnom.

7.3.5.2 YOANEHWE YCTAHOBOK
®OTOSINTEMEHTOB U3
NAMATU MYNbTA

a)  Beibpatb dyHkumio POTO TECT, HaxaB Ha
KHOMKY (A) Ha KNaBWULLHOV NaHenm (namnoyku
6 1 8 MMraloT NonepemMeHHo), NOTOM Haxarb
KHOMKy <5> (namnoyka 8 kpacHas roput
MOCTOSIHHLIM CBETOM).

b)  Heckonbko pa3 HaxaTb Ha KHOMKy <+>
[0 Tex nop, Moka He 3aropsTcs nepeble 5
namnoyek (0T 1 fo 5), nocne 4ero HaxaTb
kHOMKy Bbi6opa (A); ybeauTcs, 4To 3eneHas
namnouka (6) Ha knaBmaType 3aroputcs Ha
KOpPOTKOE BpEMSI.

7.3.5.3 TMPOrPAMMMPOBAHNE

YT106bl OCYyLECTBUTL MpOrpammuMpoBaHue,
HeobxoAMMO nocnefoBaTeNbHO BbINMONHATL BCE
MyHKTbI, NEPEYNCTIEHHBIE HUXE:

a)  AkTuBMpoBaTb (DOTO3NEMEHT: BblOpaThb
doToanemeHT, KoTOpLIN HEOBXOAMMO
BBECTU W HaxaTb kHonku (T) (puc. 26)
npuemMHuka v nepegartymka. Y6egutbes,
YTO COOTBETCTBYHOLLME Nnamnoyku (puc. 26)
NOKas3bIBAOT CEpUI0 3 KpacHbIX MUraHui, a
noToMm nayay.

b) BbibpaTb pexum (pyHKLMOHUPOBaAHUS
doToanemeHTa. Kaxgbin poToanemeHT
MOXeT (PYHKLIMOHMPOBATL B TPEX BO3MOXHbIX
pexumax: ®OTO, ®OTO 1, POTO2. Ha
nynbTe ynpaBieHNs HaXaTb KHOMKY <+> 1 <->
Ans Bbibopa pexuma hyHKLMOHMPOBaHUS Ha
ocHoBaHum Tab. 10.

Tab. 10: coOTBETCTBME MEXAY 3aXOKEHHBIMU
namnoykamm 1 oTo3NEMEHTAMMU.

Led Modalita Descrizione
Led Mode Description
JNlamnoyka Pexum Onucanue
Led 1 acceso Foto Interviene solo in chiusura.
Led 1 lit Photo Intervenes in closure only.
INamn. 1 roput doTo BmelunBaeTcsa TONbKO NpY 3aKkpbiBaHUK
Led 2 acceso Foto 1 Arresta il cancello sia in chiusura che apertura e solo quando viene disimpegnata apre.
Led 2 lit Photo 1 Stops the gate during closure and opening and only opens when disengaged.
Nawmn. 2 roput doTo 1 OcTaHaBnv“BaeT BOpOTa Kak Npu OTKPbIBAHWW, TaK 1 NPy 3akpbiBaHuM . Korga ocBo60xAaeTCcs BOPOTa OTKPLIBAKOTCS.
Led 3 acceso Foto 2 Interviene solo in apertura con breve inversione.
Led 3 lit Photo 2 Intervenes on opening only, with a brief inversion.
TNamn. 3 roput doT0 2 BmelunBaeTcsa TONbKO Npy OTKPbIBAHUM U MPUBOAUT K KOPOTKON MHBEPCUN.

c) Apprendere la fotocellula: premere
sulla centrale il tasto (A) di selezione;
verificare che il lampeggio del led sulla
fotocellula (fig. 26) cambi: trasmettitore e
ricevitore eseguono un proprio lampeggio
sincrono.

c) Programming the photocell: press
the selection key (A) on the control
unit; ensure that the flashing of the
led on the photocell (fig. 26) changes:
the transmitter and receiver perform
synchronised flashing.

c) BBecTu poTO3NEMEHT: HaxaTb Ha
nyneTe kHonky (A) ansa Bbibopa;
yb6eauTbCs, YTO MUraHve namrovek Ha
doTO3NEMEHTE M3MEHMNOCh: (pyC. 26)
nepegaTymk U NPUEMHUK CUHXPOHHO
murator.
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Il lampeggio della fotocellula appresa &
rosso per la modalita FOTO, verde per
la modalita FOTO 1 e arancione (rosso-
verde) per la modalita FOTO 2.

Nota: il tasto (A) deve essere premuto solo
quando si & sicuri di quanto si sta
eseguendo, non va assolutamente
premuto piu volte di seguito: se cio
accade € necessario rieffettuare tutta la
procedura per tutte le fotocellule.

d) Apprendere la fotocellula successiva:
procedere nel medesimo modo ripartendo
dal punto (a).

e) Uscire dalla modalita apprendimento
fotocellula: premere il tasto (T) (fig. 26)
su tutti i trasmettitori e ricevitori; Il led del
ricevitore sara rosso costante mentre
quello del trasmettitore lampeggiera
rosso veloce.

f) Uscire dalla modalita programmazione
centrale: premere il tasto <-> fino ad
spegnere tutti i primi 5 led (da 1 a 5),
quindi premere il tasto (B). Se | comandi
sono stati correttamente appresi, il led
dei trasmettitori lampeggia verde mentre
il led dei ricevitori & verde (corretta
ricezione del segnale ottico) o rosso (non
corretta ricezione).

g) Verificare il corretto funzionamento delle
fotocellule: intercettare I'asse ottico e
verificare che il led del ricevitore passi
da verde a rosso.

Note:

» Per apprendere una fotocellula in seguito,
una volta usciti dalla programmazione,
resettare la fotocellula (cap. RESET
FOTOCELLULA), selezionare la funzione
FOTOTEST e riprendere dal quanto
indicato al cap. PROGRAMMAZIONE p.
(a).

* Qualora venga tolta o azzerata una
fotocellula gia appresa € necessario
rieffettuare tutta la procedura di
apprendimento dal cap. RESET
FOTOCELLULA in avanti cancellando tutte
le fotocellule precedentemente apprese.

ATTENZIONE: I'azzeramento della scheda
comporta anche la cancellazione di tutte le
fotocellule apprese, mentre 'azzeramento della
corsa non comporta la cancellazione.

7.3.6 FOTO 1

Questa funzione permette di impostare per gli
ingressi ai morsetti 7 - 6 e 11 - 6 (fig. 19) una
delle seguenti funzionalita: FOTO, FOTO1,
FOTO2 o STOP.

Premere il tasto (B) <TASTIERA DESTRA> e

poi il tasto <5> .

* led verde (7) acceso: programmazione
ingresso morsetto 7-6 (fig. 25).

* led rosso (9) acceso: programmazione
ingresso morsetto 11-6 (fig. 25).

Premendo il tasto (B) <TASTIERA DESTRA>

s’inverte lo stato della selezione rosso/verde.
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The flash of the programmed photocell is
red for PHOTO mode, green for PHOTO
1 mode and orange (red-green) for
PHOTO 2 mode.

Note: the (A) key must only be pressed when
one is sure of one’s actions, it must not
be pressed repeatedly: if this happens,
the entire procedure must be repeated
for all the photocells.

d)  Toprogramme the subsequent photocell:
proceed in the same way, starting from
point (a).

e) To quit photocell programming mode:
press key (T) (fig. 26) on all transmitters
and receivers; the receiver led will be
constant red and that on the transmitter
will fast flash red.

f) To quit the control unit programming
mode: press the <-> key until all 5 first
leds (from 1 to 5) switch off, then press
key (B). If the commands have been
correctly programmed the transmitter led
will flash green whereas the receiver led
is green (correct reception of optic signal)
or red (incorrect reception).

g) Tocheckcorrectfunction of the photocells:
intercept the optic axis and check that the
receiver led passes from green to red.

Note:

* In order to program a photocell at a later
time, having quitted programming, reset
the photocell (PHOTOCELL RESET
Chap.), select the PHOTOTEST function
and repeat the indications given in the
PROGRAMMING Chap (a).

» If a previously programmed photocell
is removed or reset, it is necessary to
repeat the entire programming procedure
from the PHOTOCELL RESET Chap. on,
cancelling all the photocells previously
programmed.

ATTENTION: card reset also entails the
cancellation of all the photocells programmed,
whereas stroke reset does not entail
cancellation.

7.3.6 PHOTO 1

This function allows the user to set for the
inputs to terminals 7 6 and 11 6 (fig. 19), one
of the following functions: PHOTO, PHOTO 1
PHOTO 2 or STOP.

Press the (B) <RIGHT KEYBOARD> key and

then the <5> key.

+ green led (7) on: programming input
terminal 7-6 (fig. 25).

* redled (9) on: programming input terminal
11 6 (fig. 25).

By pressing the (B) <RIGHT KEYBOARD> key

the status of red/green selection is inverted.

B pexume ®OTO BBeAEHHbIN
$OTO3NEMEHT MUraeT KpacHbIM, B
pexnme ®OTO 1 - 3eneHbIM, a B
pexvme POTO 2 — opaHKeBbIM (3eNeHo-
KpacHbIN).

3ameyaHue: kHonka (A) gomkHa bbITb HaxaTa
TOMbKO, KOrAa Bbl COBEPLUEHHO YBEPEHbI
B TOM, YTO cAaenaHo. Henb3sa HaxvumaTb
KHOMKY HECKOJbKO pa3 NnoapsA, ecrnv 910
npousongetr HeobxoaMMO NOBTOPUTb
BCIO MOCNeAoBaTeNnbHOCTb onepauumi
Ansi Bcex OTO3NEMEHTOB.

d) BeeaeHve cnepytoLLero hoToanemMeHTa:
NOBTOPWUTb BCE OMWUCAHHOE BbIlLE,
HauMHas ¢ nyHkTa (a).

e) Bbixog 13 pexxuma nporpaMmMmMpoBaHus
doToanemMeHTOB: HaxaTb kHonky (T)
(puc. 26) Ha Bcex mepepaTymkax u
npuemMHnKax, namnoyka npuémHuka
ropuT KpacHbIM, a nepeaaTyvka - MuraeT
KOPOTKUM KpacHbIM.

f) Bbixog 13 pexxuma nporpaMmMmMpoBaHus
nynbTa: HaXaTb KHOMKY <-> 0 TeX nop,
roka He moracHyT nepsble 5 namnovek
(oT 1 po 5), notom HaxaTb (B). Ecrnv Bce
KomMaHAbl ObiNn BBEAEHbl NPaBUIbHO,
naMmnoyka nepepaTtyvka muraet
3eneHbIM CBETOM (NpaBuIlbHbIA NpuemM
ONTMYECKOro curHana), a nammnoyka
NpUEeMHMKa ropuT NOCTOSAHHO 3eNeHbIM
(NnpaBuMbHLIA NpMeM ONTUYECKOTO
CUrHana) Unu KpacHbIM (HenpaBuUnbHbIV
npueM OnNTUYECKOro curHana).

g) Yb6eauTtbca B npaBunbHoW pabote
dhoTO3NEMEHTOB: MepexBaTuTb
ONTMYECKYyl0 OCb M ybeanTbCH, 4TO
namnoyka fnMpueMHuUKa MeHseTcs C
3eneHoN Ha KpacHyto.

3amevaHue:

« [locne BbIXOAaA M3 pexuma
NporpamMmMmnpoBaHns 1 Npu He06X0AMMOCTH
BBeJeHWs eLle ogHoro hoToanemMeHTa B
AanbHenwem, HeobxoanumMo yaanuTb
¢oTtoanemeHT (cm. NOJTHOE YOAITEHVE
YCTAHOBOK ®OTOJ3JIEMEHTOB),
BbiGpaTh ¢dyHkyuw SOTO TECT
N BEPHYTbCS, Kak 3TO yKasaHo B rn.
NPOrPAMMNPOBAHWE nyHkT (a).

+ B Tom cnyuvae, ecnu ygansertca unu
0BHynsieTCs y)xe BBeAEHHbIN (POTOINEMEHT,
Heob6XxoAMMO NMOBTOPUTbL BCE Liarwu,
onucaHHble B rn. NMOJNMHOE YOAJTEHNE
YCTAHOBOK ®OTOJ3J/IEMEHTOB,
yaanue Bce GOTO3NEMEHTbI, BBEAEHHbIE
paHee.

BHMMAHMWE: obHyneHne ycTaHoOBOK nnara
NpUBOAUT K yAaneHutio BCe OCTanbHbIX
BBEeAEHHbIX (POTO3NEMEHTOB, B TO BpeEMS
Kak obHyneHue npoxopa He MPUBOAUT K WX
yAaanexuio.

7.3.6 ®OTO 1

OT1a yHKUUSI NO3BONSET BBECTU Ha 3a>XUMbI
7-6un11-6 (puc. 19) ogHy u3 cnegytoLmx
dyHKynn: dOTO, ®OTO1, ®OTO2 unn
cTon.

Haxatb kHonky (B) <[TPABAA KITABUATYPA>,

NOTOM KHOMKY <5> .

+ [oput 3eneHas namnoyka (7): BbIXOA
3anporpaMmmMupoBaH Ha pasbeme 7-6 (puc.
25).

* [oput kpacHas namno4ka (9): Bbixog
3anporpaMMupoBaH Ha pasbeme 11-6
(puc. 25).

HaxxaTune kHonkm (B) <[TIPABAA KIABUNATYPA>

MHBEPTUPYET COCTOSIHME BbIOpaHHON KoMaHAbI:

KpacHbIli / 3eneHbIn.



Una volta selezionato I'ingresso da impostare
agire sui tasti <+> o <-> e scegliere la
funzionalita facendo riferimento all’accensione
dei led orizzontali (da 1 a 5) in base alla
seguente tabella:

Tab. 11: corrispondenza tra led accesi e
parametri impostati

Led Funzione
led 1 FOTO
led1e?2 FOTO1
led1,2e3 FOTO2
led1,2,3e4 STOP

Di default il morsetto 7 - 6 (fig. 19) &€ impostato
su STOP, il morsetto 11 - 6 (fig. 19) su
FOTO.

7.3.7 CHIUDE PASSANDO

Questa funzione attiva la chiusura automatica
del cancello dopo I'attraversamento del fascio
della fotocellula FOTO.

Premere il tasto (B) <TASTIERA DESTRA> e

poi il tasto <6>.

* led verde (7) acceso: funzione attivata
<ON>.Con cancello aperto, al passaggio
attraverso la fotocellula e dopo un tempo
d’attesa di alcuni secondi, il cancello
si richiude automaticamente (anche in
modalita semiautomatica). Se il cancello
si sta aprendo continua il moto di apertura
e solo dopo la totale apertura si richiude.

* led rosso (9) acceso: funzione disattivata
<OFF>.

Premendo il tasto (B) <TASTIERA DESTRA>

s’inverte lo stato della selezione rosso/verde.

7.3.8 COLPO D’ARIETE

Questa funzione permette di effettuare

molteplici regolazioni.

1)  Attiva I'elettroserratura.

2) Abilita, prima della apertura, una
extracorsa (in chiusura) del cancello per
facilitare I'apertura dell’elettroserratura.

3) Abilta in chiusura, una volta raggiunto
il finecorsa di chiusura, una extracorsa
del cancello per garantire una migliore
chiusura.

Premere il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

e poi il tasto <6>.

+ led verde (7) acceso: é attiva
I'elettroserratura; é attiva I'extracorsa sia
in chiusura sia prima della apertura.
Agire sui tasti <+> o <-> per regolare il
valore dell’extracorsa facendo riferimento
allaccensione dei led orizzontali (da 1 a 5)
in base alla tabella seguente.

+ led rosso (9) acceso: & disattivata
elettroserratura. E attiva solo I'extracorsa
in chiusura (punto 3). Agire sui tasti <+>
0 <-> per regolare il valore dell’extracorsa
facendo riferimento all’accensione dei led
orizzontali (da 1 a 5) in base alla tabella
seguente.

Premendo il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

s’inverte lo stato della selezione rosso/verde.

Once the input to be set has been selected, use
the <+> or <-> keys and choose the function
referring to the lighting of the horizontal leds
(from 1 to 5) according to the following table:

Tab. 11: correspondence between leds lit and
parameters set

Led Function
led 1 PHOTO

led 1 and 2 PHOTO1
led1,2and 3 PHOTO2
led1,2,3and 4 STOP

By default terminal 7 - 6 (fig. 19) is setto STOP,
terminal 11 - 6 (fig. 19) to PHOTO.

7.3.7 CLOSE AFTER PHOTO

This function enables the automatic closure of
the gate after crossing the beam of the PHOTO
photocell

Press the (B) <RIGHT KEYBOARD> key and

then the <6> key.

+ green led (7) on: function enabled <ON>.
With the gate open, on passing through
the photocell beam and after a pause
time of a few seconds, the gate closes
again automatically (also in semiautomatic
mode). If the gate is opening, it continues
the opening movement and only recloses
after total opening.

» redled (9) on: function deactivated <OFF>
mode.

By pressing the (B) <RIGHT KEYBOARD> key
the status of red/green selection is inverted.

7.3.8 OPENING RAM BLOW

This function makes it possible to perform a

multitude of adjustments.

1)  Enables the electric lock.

2) Before opening, enables an extrastroke
(during closure) of the gate, in order
to facilitate the opening of the electric
lock.

3) Once the close end stop has been
reached, during closure it enables an
extrastroke of the gate to guarantee
better closure.

Press key (A) <LEFT KEYBOARD> and then

key <6>.

*  Greenled (7) lit: the electric lock is enabled;

the extrastroke is enabled both during
closure and before opening.
Use keys <+> and <-> to adjust the
extrastroke value referring to the lighting of
the horizontal leds (from 1 to 5) according
to the following table

+ Redled (9) on: the electric lock is disabled.
The extrastroke is only enabled during
closure (point 3). Use keys <+>and <-> to
adjust the value of the extrastroke referring
to the switching on of the horizontal leds
(from 1 to 5) according to the following
table

By pressing the (A) key <LEFT KEYBOARD>

the state of red/green selection is inverted.

Mocne Bbibopa pa3bema ANsA BBeAeHUA
HeobxoanMo oneprpoBaTh KHOMKaMu <+> unm
<-> 1 BbIbpaTh yHKUMI0, 0BpaLLas BHUMaHue
Ha TO, Kak 3aroparTCsi ropu3OHTanbHble
namnoykn (ot 1 Ao 5) B COOTBETCTBUU C
Tabnuuen, NpuBEAEHHON HMXeE.

Tab 11 CooTBeTCTBME MEXAY KONMUYECTBOM
NamnoYeK 1 YCTaHOBMNEHHbIMU NapaMeTpamMm

Jlamnouka 3HauveHne
JNamnouka 1 DOTO1
TNamnoukn 1 n 2 POTO2
JNTamnoukn 1,21 3 dOTO2
Namnoukn 1, 2,3 n 4 cTon

Mpwu 06bI4HOI paboTe pasbemax 7-6 (puc. 19)
3akpenngetca CTOIl, 3a pasbemamu 11-6
(pvc.19) Ha ®OTO.

7.3.7 3AKPbITb MNOCJIE NMPOXOOA

OTa yHKUMSA aKTMBMPYET aBToMaTuyeckoe
3aKpbiBaHue BOPOT NOCre nepecevYeHns
notoka ceeta otoanemeHta POTO.
Haxatb kHonky (B) <[TPABAA KIABUATYPA>,
NOTOM KHOMKY <6>.

+ Tloput 3eneHas namnouyka (7): dpyHKUns
akTuBHa (<ON>). [Npu OTKPbLITLIX BOpOTax
nepecevyeHne yepes oTosanemMeHT
NPUBOAUT K Nay3e B HECKOMbKO CEKyHA,
nocrne 4yero BopoTa 3akpbiBalTCH
(Bknto4yaa nonyaBToOMaTU4YeCKUN
pexum). Ecnn BopoTa oTKpbIBalOTCH,
NPOAOMKaeTCs ABUXKEHNE OTKPbIBAHUSA 1
TOMbKO NOCIE MOJIHOrO OTKPbIBAHUS CHOBA
3aKpbIBaOTCA.

» T[opuTt kpacHasa namnoyka (9): dyHKUMS He
akTuBHa (<OFF>).

HaxaTtue kHonku (B) <MMPABAAKINABUNATYPA>

VHBEPTUPYET COCTOSHME BbIOPaHHOW KOMaHAbI:

KpacHbIli / 3eneHbIn.

7.3.8 NNOBOBOWN YOAP

OTa @MYyHKUMS NO3BONAET BbIMOMNHUTDL

MHOTOYNCINIEHHbIE PETYNINPOBKY.

1) AKTMBMpYET 3MNeKTPUYECKNIA 3aMOK.

2) Tepep oTKpbiBaHWEM NOAroTaBnuMBaeT
OONONHUTENbHLIW npoxon (npwu
3aKpblBaHUK), YTOObI 06NErynTb OTKpLIBaHME
3NEeKTPUYECKOrO 3amKa.

3)  TogroTaBnuBaeT Mpu 3aKkpbiBaHWW, KOrga
BOPOTa AOWAYT A0 KOHLEBMKA 3aKpbITUS,
[OMOMHUTENBHBIA NPOXOA BOPOT, YTOObI
rapaHTUpoBaTh HafeXHoe 3aKpbiBaHue.

Haxatb kHonky (A) <JTEBAA KINABUATYPA>, a

NOTOM KHOMKY <6>.

+ TopwuT 3eneHas namnouyka (7): BKIOYEH
3NeKTpUYeCKknit 3amMok, BKIIOYEH
OONONHUTENbHLIN NPOXOA4 Kak npu
3aKpblBaHUKM, Tak W nepep OTKPbIBAHWEM.
[inst u3aMeHeHUst BENUYMHBI AONONHUTENBHOTO
NPOXofa HaXnmaTb <+> Unu <->, N5 OLIEHKN
BENUYMHbI CNeAUTb 3a KOMMYECTBOM FOPSILLIMX
ropusoHTanbHeX namnoyek (o1 1 go 5) B
COOTBETCTBMK C Tabnuueil, NpuBeAeHHON
HXe.

+  Toput kpacHas namnoyka (9): He BKITIOYEH
3NeKTPUYeckunii 3aMok. BknoyeH Tonbko
[OMONHUTENbHBLIA NPOXOA NPU 3aKpbIBaHUM
(Touka 3). Haxumatb Ha KHOMKM <+> unn <->
LS PEryNNPOBKY 3HAYEHMS [JOMOMHUTENBHOTO
npoxoAa. [N OUeHKN BENWYUHbI CneanTb
32 KONMNYEeCTBOM TOPSILLMX FOPU3OHTANbHbBIX
namnouyek (o7 1 go 5) B COOTBETCTBUM C
Tabnuueii, NPUBEAEHHON HKE.

Haxatue kHonku (A) <JIEBAA knaBuatypa>

MHBEPTUPYET COCTOSHUE BbIGPAHHON KOMaHAbI:

KpacHblii / 3eN€eHbIA.
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Tab. 12: corrispondenza tra numero dei led
accesi e I'extracorsa

Tab. 12: Correspondence between the number
of leds lit and the extrastroke

Led Valore Led Value

Nessun led acceso Funzione disattivata No led lit Function deactivated
led 1 minima led 1 minimum

led1e2 led 1and 2

led1,2e3 led1,2and 3

led1,2,3e4 led1,2,3and 4

led1,2,3,4e5 massima led1,2,3,4and 5 maximum

Per disattivare I'extracorsa premere il tasto <->
fino a spegnere tutti cinque i led.

7.3.9 FORZA

ATTENZIONE:

Per la funzione FORZA non & prevista I'uscita
automatica dalla programmazione; per uscire
dalla programmazione della forza premere il
tasto (B).

La funzione <FORZA> regola la spinta e la
velocita dell’automazione.

La regolazione si sviluppa su due livelli:
» 1° Livello (base), a cancello fermo:

a) Acancello fermo premere il tasto (A)
<TASTIERA SINISTRA> e poi il tasto
<7>.

b)  Agendo sui tasti <+> o <-> regolare
il valore facendo riferimento
all’accensione dei led orizzontali
(da1ab).

Tab.13: corrispondenza tra numero dei led
accesi e forza del motoriduttore

Led Valore
Nessun led acceso
led 1

led1e2
led1,2e3
led1,2,3e4
led1,2,3,4e5

Minimo

Massimo

Le fasi di rallentamento sono caratterizzate
da una riduzione prefissata della forza
impostata.

+ 2°livello (avanzato), con cancello in
movimento:

a) Una volta effettuata la taratura
di 1° livello, l'installatore puo
affinare la regolazione quando
il cancello &€ in movimento; Puo
intervenire a sua discrezione su
ognuna delle 4 fasi di lavoro di ogni
motoriduttore: regime apertura,
regime chiusura, rallentamento
apertura e rallentamento chiusura.
Sono possibili in totale 8 regolazioni,
4 per ciascuna motorizzazione.

b)  La regolazione dellanta 1 (motore
1) deve essere effettuata quando
€ in movimento solamente I'anta 1
e l'anta 2 & ferma; tale condizione
€ ottenibile utilizzando il comando
“PEDONALE” oppure durante lo
sfasamento delle ante.
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To deactivate the extrastroke, press the <->
key until all five leds switch off.

7.3.9 FORCE

ATTENTION:

For the FORCE function, there is no automatic
programming quit; to quit force programming
press the (B) key.

The <FORCE> function regulates the
automation’s thrust and speed.

Adjustment can be conducted on two levels:
» Level 1 (basic) with the gate immobile:

a) when the gate is immobile press the
key (A) <LEFT KEYBOARD> and
then the <7> key.

b)  Usethe <+>or <-> keys to adjust the
value by referring to the indication
shown by the lighting of the leds
(from 1 to 5).

Tab.13: correspondence between number of
leds lit and gearmotor force

Led Value
No led lit

led 1

led 1 and 2
led1,2and 3
led1,2,3and 4
led1,2,3,4and 5

Minimum

Maximum

Deceleration phases are characterised by a
preset reduction in the force set.

*+ 2nd level (advanced), with gate in
movement:

a) Once 1st level calibration has
been performed, the Fitter can
fine-tune adjustments while the
gate is in movement; he/she can
intervene, at his/her discretion, on
each of the four work phases of each
gearmotor: opening, closure, opening
deceleration, closure deceleration. A
total of 8 adjustments is possible, 4
for each motor.

b)  The adjustment of leaf 1 (motor 1)
must be performed when leaf 1 only
is moving and leaf 2 is immobile; this
condition can be obtained using the
“PEDESTRIAN” command or during
leaf staggering.

Tab6. 12 CooTBETCTBUE MEXAY KONUYECTBOM
namnoyvek M BENNYMHON AOMNONHUTENBbHOIO
npoxoaa

lamnoyka 3HaueHue
Hu ogHa namnoqka He roput OYHKUVS He aKTUBHA
Jlamnouka 1 MuHUMansHoe paccTosHmne

TNamnoyku 112
TNamnoykn 1,21 3
Namnoukn 1,2,3n4
Namnoyka 1,2,3,415

MakcumanbHoe paccTosHue

[nsi oTKNOYEHMA AONOMHUTENBHOMO NPoXoaa
HaXXMMaTb KHOMKY <-> 10 MOSTHOrO BbIKIMHOYEHUSI
5 namnouyek.

7.3.9 CUNA

BHMUMAHWE: Ona doyHkumn CUIA He
npegycMoTpeH aBTOMaTU4eCKuid BbIXoA U3
pexuma nporpaMMUpOBaHuUs; ANs BbiXoAa
13 NporpammmpoBaHns cunbl Heo6xoANUMOo
HaxaTb KHoMKy (B).

OyHkuma CUNA n3meHsieT BENUYMHY CUMbl
TOYKa U CKOPOCTb MexaHu3ma.

PerynupoBka ocyLecTBNsieTCsi B 2 yPOBHS:
* 1° YpoBeHb (6a30BblIi1) Ha HEMOABUXHbIX

BOpOTaXx

a) [pu HenoaBWXHbLIX BOPOTax HaxaTb
kHonky (A) <JITEBAA KNABUATYPA>,
a NoTOM KHOMKY <7>.

b) Haxumas Ha KHOMKM <+> unu
<->, oTperynupoBaTb 3Ha4YeHwus,
NpVHUMas BO BHUMaHWE BU3yaribHYHO
MHOPMALIMIO 3AXOKEHHBIX NTamMnoYeKk
(ot 1 po 5).

Tab. 13: CooTBETCTBME MEXAY KONMYECTBOM
TlamMnoYeK 1 cUon peaykTopHOro MoTopa npu
3amenneHnm

Jlamnouka
Hu ogHa namnouyka He roput MuHuUManbHoe
Jlamnouka 1

3HayeHune

Jlamnouka 11 2

Jlamnouka 1, 2, 3

Jlamnouka 1, 2, 3, 4
Namnouka 1, 2, 3,4, 5

MakcumanbsHoe

dasbl 3amenneHns xapakTepusylTcs
3anporpamMmMmmnpoBaHHbIM YMEHbLLEHNEM
cunel yaapa.
2° ypoBeHb (cnepyouwuii) Ha BopoTax B
[OBVDKEHUN
a) [locne npoBepeHuWs ycTaHOBOK
nepBoro ypoBHss Heobxoaumo
BbIMOMTHUTb YTOYHEHME YCTaHOBOK
Ha BOpoTax B ABWKeHUn. ITy paboty
MOXHO BbIMNOMHUTL Ha Ntobom n3 4
3TanoB KaX4oro 13 peaykTOpHbIX
Asuratenen Bo Bbibopy: Ha
aTane OTKPbIBaHWs, 3aKpbiBaHWs,
3aMeAneHnsa Npu 3akpbiTUX MNK
3ameneHn NpU OTKPbIBaHUKW. Takum
06pa3om, B pacrnopshKeHUn nMeroTes
8 BO3MOXHbIX PErynmpoBoK, No 4 Ha
KaXAbli peayKTOPHbIN ABUraTens.
b)  PerynupoBka ctBopku 1 (MoTopa
1) pomkHa ObITb BbINONHEHa, Koraa
B ABWXEHWEe npuBefeHa TOmNbKo
cTBOpKa 1, a CTBOpKa 2 HenoasmkHa.
3710 ycnosue cobniogaeTcst TOMbKO
npuM MCNonb3oBaHWW KOMaHAbI
«MEWEXOOHbIA MPOXOL» nnn
BO Bpems CMeHbl da3bl BOPOT.



c) La regolazione dell'anta 2 (motore
2) deve essere effettuata quando
€ in movimento anche I'anta 2; tale
condizione € ottenibile utilizzando il
comando di apertura (apri o passo).

d) Procedere alla regolazione nel
seguente modo:

+ premere il tasto (A) <TASTIERA
SINISTRA> e poi il tasto <7>.

*+ Con cancello in movimento
durante lafase da calibrare, agire
sui tasti <+> 0 <-> per regolare il
valore della forza e della velocita
in quel tratto, facendo riferimento
all’indicazione visualizzata
dall’accensione dei led (da 1 a
5) e all'osservazione del moto
effettivo del cancello.

Nota: la regolazione dei valori di una fase di
moto non altera i valori impostati nelle altre fasi;
modificare successivamente il valore di forza
a cancello fermo implichera una traslazione
verso l'alto o il basso di tutti i valori.

7.3.10 TEMPO PAUSA

Questa funzione regola il tempo di pausa prima
della chiusura automatica (nelle modalita che
la prevedono).

Premere il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

e poi il tasto <5>.

* led verde (6) acceso: scala di
impostabili tra 5 e 20 sec.

+ led rosso (9) acceso: scala di valori
impostabili tra 20 e 100 sec.

Premendo il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

s’inverte lo stato della selezione rosso/verde.

valori

Una volta selezionata la scala di valori agire
sui tasti <+> o <-> e scegliere il tempo facendo
riferimento all'accensione dei led orizzontali (da
1 a 5) secondo la seguente tabella:

Tab.14: corrispondenza tra numero dei led
accesi e il tempo di pausa

c) The adjustment of leaf 2 (motor

2) must be performed when leaf

2 is also in motion; this condition

can be obtained using the opening

command (open or step).
d) Proceed with adjustment as
follows:

* Press key (A) <LEFT
KEYBOARD> and then key
<7>.

*  With the gate in motion during
the phase to be calibrated, use
the keys <+> or <-> to adjust the
force value and the speed in that
stretch, referring to the indication
shown by the switching on of
the leds (from 1 to 5) and the
observation of the effective
motion of the gate.

N.B.: adjustment of the values of a phase of
motion does not alter the values set in other
phases; subsequently modifying the force value
with the gate immobile will imply a movement
up or down of all the values.

7.3.10 PAUSE TIME

This function enables the regulation of the
pause time between automatic closure (when
envisaged).

Press the (A) <LEFT KEYBOARD> key and

then the <5> key.

+ green led (6) on: scale of settable values
between 5 and 20 sec.

+ red led (9) on: scale of settable values
between 20 and 100 secs.

By pressing the (A) <LEFT KEYBORAD> key,

on inverts the red/green selection status.

Once the scale of values has been selected,
use keys <+> or <-> and choose the time
referring to the switching on of the horizontal
leds (from 1 to 5) according to the table
below:

Tab.14: correspondence between number of
leds lit and pause time

c) Perynuposka cTBOpkKM 2 (MOTOp 2)
AomxHa OblTb BbIMNOMHEHA, Koraa
B ABWXEHMe npuBefeHa TOMbKO
CTBOpKa 2, Takoe BO3MOXHO
npyv MCNoNb30BaHUN KOMaHAbI
OTKpPbIBAHUS («OTKPbITb» MK
«Liar»).

d) [Janee pencTBOBaTb CNEAYIOWUM
obpasom:

* HaxaTtb kHonky (A) <JIEBAA
KIMABUATYPA>, a noTom KHOMKY
<7>.

+ Bo Bpems aBuXxeHuWa npwu
perynupoBke paboTbl BOPOT HaxaTb
Ha <+> unu <->. 3TO0 NO3BONUT
OTperynupoBaTtb BEMUYMHY CUTbI
M CKOPOCTUM Ha KOHKPETHOM
oTpeske. Budyanusauus sHaveHus
NMPOUCXOANT C MOMOLLIbHO 3aMOKEHHBIX
namnoyek (ot 1 go 5), npu atom
Heobxoammo HabnwpgaTtb 3a
peanbHbIM U3MEHEHWEM OBWXEHUS
BOpOT.

BHWUMAHWE: perynupoBka 3HaueHuii B hase
[OBWXKEHVS HE BNUSIET HA 3HAYeHUs, BBEAEHHbIE
ans apyrux das. [lanbHenwee nsMeHeHne
3HaYeHUs cunbl NpPU HEMOABWKHBIX BOPOTax
noBreyeT 3a COOOoV UMEHEHME BCEX 3HaYEHNI
B CTOPOHY YMEHbLLEHWS NN YBEINUYEHNS.

7.3.10 BPEMA MAY3bl

®yHkuma BPEMA MAY3bl nossonser

perynupoBaTb BpeMs nay3bl nepepj

aBTOMaTUYeCKNM 3aKpbiTUem (B pexumax,
rAe 3To NpedyCcMOTPEHO).

* [nsa BBeAeHUs 3HayYeHUss Heobxoaumo
HaxaTb KHonky (A) <JIEBAA
KINNABUATYPA>, a noTom KHOMKY <5>.

* [opuT 3eneHas namnouyka (6) - nHTepean
konebnetca B AvanadoHe mexay 5 u 20
CeK.

* [opuT kpacHas namnoyka (9) - nHTepsan
konebnetcsa B Avana3oHe mexay 20 n 100
CeK.

Mocne BbiGopa AnanasoHa Haxumas Ha

KHOMKKN <+> unu <->, oTperynuposaTtb

BPEMEHHOV MHTEpBar, NPUHMMas BO BHUMaHue

BU3yanbHYyl MHMOPMaLMNIO 3aXKEeHHbIX

ropu3oHTanbHbIX namnoyek (ot 1 go 5) B

COOTBETCTBUU C Tabnuuei:

Tab. 14: CooTBETCTBNE MEXAY KONMYECTBOM
namnoYek 1 BpeMeHeM nayasbl

Led
Led
Jlamnoyku

Led verde (6)
Green led (6)
3eneHas nammnouyka (6)

Led rosso (9)
Red led (9)
KpacHas namnouka (9)

Nessun led acceso
No led lit
Hwn ogHa He roput

Tempo infinito
Infinite time
Bes orpaHunyeHus

Tempo infinito
Infinite time
Bes orpaHunyeHus

Namnouka 1 0s/0cek 25 s/ 25 cek
Jlamnoyka 11 2 5s/5cek 50 s /50 cek
Nlamnouka 1, 2, 3 10 s/ 10 cek 75 s /75 cek

Jlamnouka 1, 2, 3, 4 15s /15 cek 100 s/ 100 cek
Namnouka 1, 2, 3,4, 5 20 s /20 cek 1255/ 125 cek

ATTENZIONE: la chiusura automatica &
disattivata con nessun led acceso.

ATTENTION: automatic closure is deactivated
with no led lit.

BHUMAHWE: ABTomMaTnyeckoe 3akpbiBaHue
He BKIMIOYEHO, eCnv HU ofHa U3 namnoyek
He ropuT.
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7.3.11 LUCE DI CORTESIA

La luce di cortesia si accende all'inizio d’ogni
movimento del cancello (apertura o chiusura
) e rimane accesa per tutta la durata del
movimento.

La funzione Luce di cortesia regola il tempo

per il quale rimane accesa la luce una volta

terminato il movimento; il tempo minimo & di

circa 20 sec.

* Premereiltasto (B) <TASTIERA DESTRA
> e poi il tasto <8>.

* Agire sui tasti <+> o <-> per regolare il
valore facendo riferimento all'indicazione
visualizzata dall’accensione dei led
orizzontali (da 1 a 5).

Tab. 15: corrispondenza tra numero dei led
accesi e tempo luce

7.3.11 COURTESY LIGHT

The courtesy light switches on at the start

of all gate movements (opening or closure)

and remains on for the entire duration of the
movement.

The courtesy light function regulates the

time for which the light remains lit once the

movement is terminated; the minimum time is
of approximately 20 secs.

* Press the (B) <RIGHT KEYBOARD > key
and then the <8> key.

* Usethe <+>or <-> keys to adjust the value
referring to the indication displayed by the
switching on of the horizontal leds (from 1
to 5).

Tab. 15: correspondence between number of
leds lit and light time

Led Valore Led Value
Nessun led acceso 20s No led lit 20s
led 1 40s led 1 40s
led1e2 80s led 1 and 2 80s
led1,2e3 120 s led1,2and 3 120 s
led1,2,3e4 160 s led1,2,3and 4 160 s
led1,2,3,4e5 200 s led1,2,3,4and 5 200 s

7.3.12RALLENTAMENTO IN
CHIUSURA

Questa funzione regola lo spazio percorso
in rallentamento dal cancello nel tratto finale
della chiusura.

* premereiltasto (A) <TASTIERA SINISTRA>
e poi il tasto <9>.

* Agire sui tasti <+> o <-> per regolare il
valore facendo riferimento all'indicazione
visualizzata dall’accensione dei led
orizzontali (da 1 a 5).

Tab. 16: corrispondenza tra numero dei led
accesi e rallentamento chiusura

Led Valore

7.3.12DECELERATION ON
CLOSURE

This function regulates the space travelled by
the gate at reduced speed as it approaches
closure.

+ Press the (A) <LEFT KEYBOARD> key
and then the <9> key.

* Usethe <+>or <-> keys to adjust the value
referring to the indication displayed by the
switching on of the horizontal leds (from 1
to 5).

Tab. 16: correspondence between number of
leds lit and deceleration on closure

Led Value

Nessun led acceso Funzione disattivata

No led lit Function deactivated

7.3.11 KOM®OPTHAA
MNOOCBETKA

KomdbopTHas noaceeTka BKkntoyaTcs B Havane

KaXKOoro ABWXEHUS BOPOT (OTKPbIBAHUS Un

3aKpbIBaHUS) U OCTAETCs BKIIOYEHHOW Ha BCe

BpeMSi NepeMeLLieHUsi BOPOT.

dyHkuna KomdopTHas nmoaceBeTka

ycTaHaBnuBaeT WUHTepBan BpPeMeHW, Ha

KOTOpPbIA OCTAeTCs BKMIOYEHHbIM CBET nocne

3aBepLUEeHVs ABWXEHMS BOPOT. MyrHUMarnbsHoe

Bpems coctaBnsieT 20 cek.

+ HaxaTtb kHonky (B) <MNPABAA
KNABUWATYPA>, a noToM KHOMKY <8>.

*+  Haxumas Ha KHOMKM <+> unun <->,
oTperynvpoBaTb 3Ha4eHus, NpuHUmas
BO BHVMMaHve BU3yanbHyo MHdopMaLmio
3a)OKeHHbIX namnoyek (ot 1 go 5).

Tab. 15: CooTBeTCTBME MEXOY KONMYECTBOM
namnoyek n BpemMeHeM KOMMOPTHOM
noacBeTku

Jlamnouyka
Hwn ogHa namnouyka He roput 20 cek

3HayeHune

Namnouka 1 40 cek
Jlamnouka 1 n 2 80 cek
Namnoyka 1,21 3 120 cek
Namnouka 1, 2,3 n 4 160 cek
Namnouka 1, 2,3,4un5 200 cek

7.3.12 3AMEAONEHWME MNMPU
3AKPbIBAHNW

3OTa hyHKUMS NO3BONSET pErynupoBaTh ANVHY

TOW 4YacTu nNpoxoda, B KOTOPOW nMpoucxogut

3amMefneHne ABUXEHUS BOPOT BO BpeMms

3aKpbiBaHUS.

* [lns BBeAeHUs 3HayYeHuss Heobxoaumo
HaxaTb kHonky (A) <JIEBAA
KNABUWATYPA>, a noToM KHOMKY <9>.

*+  Haxumas Ha KHOMKM <+> unu <->,
oTperynvpoBaTb 3Ha4eHusi, NpuHMmas
BO BHVMMaHve BU3yanbHyo MHdopMaLmio
3a)OKEeHHbIX namnoyek (ot 1 go 5).

led 1 4 % della corsa led 1 4 % of stroke .

Tab. 16: CooTBeTCTBME MEXOY KONMYECTBOM
led1e2 8 % della corsa led 1and 2 8 % of stroke NaMmMoYek 1 BpeMeHeM 3ameqreHus npu
led1,2e3 12 % della corsa led1,2and 3 12 % of stroke 3aKpbITUK
led1,2,3e4 16 % della corsa led 1,2,3and 4 16 % of stroke INamnouka 3HaveHve
led1,2,3,4e5 20 % della corsa led1,2,3,4and5 20 % of stroke Hu ogHa namnoyka He roput ~ ®yHKUUS He

aKTUBHA

Jlamnouka 1 4 % oT npoxoaa

7.3.13 RALLENTAMENTO IN
APERTURA

Questa funzione regola lo spazio percorso
in rallentamento dal cancello nel tratto finale
dell’ apertura.

+ premereiltasto (B) <TASTIERA DESTRA>
e poi il tasto <9>.

» Agire sui tasti <+> o <-> per regolare il
valore facendo riferimento all'indicazione
visualizzata dall’accensione dei led
orizzontali (da 1 a 5).
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7.3.13 DECELERATION ON
OPENING

This function regulates the space travelled by
the gate at reduced speed as it approaches
opening.

* Press the (B) <RIGHT KEYBOARD> and
then the <9> key.

* Usethe <+> or <->keys to adjust the value
referring to the indication displayed by the
switching on of the horizontal leds (from 1
to 5).

Jlamnouka 1 n 2 8 % ot npoxoaa
Jlamnoyka 1,21 3 12 % ot npoxoga
Jlamnouka 1,2,3un 4 16 % ot npoxoaa

JNNamnouka 1,2, 3,415 20 % ot npoxoaa

7.3.13 3AMEONIEHVE MNMPU
OTKPbIBAHNW

OTa PyHKUMS NO3BOMSET PErynmpoBaTthb ASIMHY
TOW YacTu nNpoxoda, B KOTOPOW Npoucxogut
3amMeqneHne ABWMXEHUA BOPOT BO Bpems
OTKpbIBaHUS.

+ [nA BBeAeHUs 3HaveHus Heobxoanmo
HaxaTb kHonky (B) <lMPABAA
KNABUATYPA>, a noToM KHOMKY <9>.

*+  Haxumas Ha KHOMKM <+> unun <->,
OoTperynvpoBaTtb 3Ha4yeHus, npuHMMas
BO BHVMMaHve BU3yarnbHyo nHdopMaLmio
3aXOKEHHbIX TOPU3OHTanbHbBIX Mamnovyek
(oT 1 mo 5).



Tab. 17: corrispondenza tra numero dei led
accesi e rallentamento apertura

Led Valore

Tab. 17: correspondence between number of
leds lit and deceleration on opening

Led Value

Nessun led acceso Funzione disattivata

No led lit Function deactivated

led 1 4 % della corsa led 1 4 % of stroke
led1e2 8 % della corsa led 1and 2 8 % of stroke
led1,2e3 12 % della corsa led1,2and 3 12 % of stroke
led1,2,3e4 16 % della corsa led1,2,3and 4 16 % of stroke
led1,2,3,4e5 20 % della corsa led1,2,3,4and 5 20 % of stroke

7.3.14SENSIBILITA MOTO

L’automazione & dotata di un sistema di
rilevamento dell’ostacolo che funziona
tramite un encoder. Il cancello inverte il
proprio movimento quando impatta contro un
ostacolo:

» in fase di chiusura il cancello effettua la
completa apertura; qualora I'ostacolo venga
rilevato per 3 volte di seguito il cancello si
ferma in posizione completamente aperta
in attesa di un comando (non effettua la
chiusura automatica nelle modalita che
la prevedono). La centrale segnala il
rilevamento ostacolo tramite I'accensione
per un breve istante dei 5 led.

* In fase di apertura il cancello effettua una
breve inversione del moto e poi si ferma in
attesa di un comando. La centrale segnala
il rilevamento ostacolo tramite 'accensione
a luce fissa dei 5 led.

La funzione sensibilita moto regola la rapidita di

risposta all’'ostacolo da parte del sistema.

+ premereiltasto (A) <TASTIERA SINISTRA>
e poi il tasto <10>

* led rosso (9) acceso: scala di valori con
maggiore rapidita di risposta

* led verde (6) acceso: scala di valori con
minore rapidita di risposta

Premendo il tasto (A) <TASTIERA SINISTRA>

s’inverte lo stato della selezione rosso/verde.

Una volta selezionata la scala di valori agire
sui tasti <+> o0 <-> e scegliere il valore facendo
riferimento all’accensione dei led orizzontali (da
1 a 5) secondo la seguente tabella:

Tab.18: corrispondenza tra numero dei led
accesi e valore della sensibilita

7.3.140BSTACLE DETECTION

The automation is fitted with an obstacle

detection system that works through an

encoder. The gate inverts its motion when it
collides with an obstacle:

* During the closure phase, the gate
performs complete opening; should the
obstacle be detected for three subsequent
times, the gate stops in a fully open position
and awaits a command (it does not perform
automatic closure in modes where it is
envisaged). The control unit signals the
obstacle detection by lighting the 5 leds
briefly.

* During the opening phase, the gate
performs brief inversion of motion and then
stops awaiting a command. The control unit
indicates the detection of the obstacle by
lighting the 5 leds.

The obstacle detection function regulates the

rapidity of response to the obstacle by the

system.

* Press the (A) <LEFT KEYBOARD> key
and then key <10>

* Redled (9) on: scale of values with greatest
rapidity of response

+ Green led (6) on: scale of values with
lowest rapidity of response.

Press the (A) <LEFT KEYBOARD> key to

invert red/green status selection

Once the scale of values has been selected,
use keys <+> or <-> and choose the value
referring to the lighting of the horizontal leds
(from 1 to 5) according to the following table:

Tab.18: correspondence between number of
leds lit and sensitivity value

Led Valore Led Value
Nessun led acceso Minimo No led lit Minimum
led 1 led 1

led1e2 led 1 and 2

led1,2e3 led1,2and 3

led1,2,3e4 led 1,2,3and 4

led1,2,3,4e5 Massimo led1,2,3,4and 5 Maximum

Tab. 17: CooTBeTCTBME MEXOY KONUYECTBOM
namMmnoyek U BpeMeHeM 3amenneHus npu
OTKpbIBaHWUMN

Namnouka 3HaueHre
Hv ogHa namnouka He roput  OYHKUMS HE aKTUBHA
Namnouka 1 4 % o1 npoxoga

Namnouka 11 2
Namnoyka 1,21 3
Namnouka 1,2,3n 4
Namnouka 1,2, 3,415

8 % ot npoxoga

12 % ot npoxoga
16 % ot npoxoga
20 % ot npoxopa

7.3.14 YYBCTBUTEJIbHOCTb
KMNPEMATCTBUIO

ObGopynoBaHMe OCHalleHO cCUCTEeMOW

BbISIBNEHWSA NPENATCTBUI, KOTopas paboTaeT ¢

MCMONb30BaHWEM CHUTBLIBAIOLLIErO YCTPOMCTBA

(kogépa). MNMpu ypape o npenaTcTBue

npoucxoanT M3MeHeHWe HanpaBreHus

[OBWDKEHWS BOPOT.

« Ecnu KoHTakT npoucxoaut B (hase
3aKpblBaHUS, BOPOTA BbINOMHSAOT NOMHOE
OTKpbITWeE. Ecnu npenaTcTave BCTpeyaeTcst
noapsia 3 pasa, BOPOTa OCTaHaBIMBAKOTCA
B MONOXEHUN NONHOTO OTKPbIBAHMUA
(B pexumax, npepnonarawwmnx
aBTOMaTM4Yeckoe 3aKpblTWe, OHO He
BbinonHsetcs). MNyneT curHanusmpyet o
HanuuMn NPenATcTBUSA NyTEM KOPOTKOro
MuUraHmnsa 5 namnovek nyneTa.

+  Ecnu B npouecce oTKpbIBaHNSA YCTPONCTBO
BbIABNAET Hannyve npensaTcTBUM,
BOpPOTa M3MEHSIOT Ha KOPOTKOe Bpems
HanpaBfneHvWe ABWXEHUSA, nocne 4vero
OCTaHaBNMBalOTCA B OXWAAHUN HOBOW
KomaHAabl. MynbT curHanusmpyet o
HanuuMn NPenaTcTBUA NyTEM KOPOTKOro
MUraHunsa 5 namnovek nyneTa.

®PyHKUMSA YYBCTBUTENBHOCTb K MPEnsATCTBUIO

perynupyeT GbICTPOTY OTBETa Ha BbiSBIIEHNE

NpensaTCTBUS CO CTOPOHbI CUCTEMBI.

+ [ina BBeAeHUs 3HayeHWs HeobxoauMmo
HaxaTb kHornKy <JTEBAA KIABUATYPA>,
a noToMm KHorky <10>.

+ [opuT kpacHasa namnoyka (9) — BKMoYeH
[AvianasoH 3Ha4yeHNI ¢ 6onbLUer CKOPOCTLIO
pearnpoBaHus

* [opuT 3eneHas namnoyka (6) — BKIOYEH
AvanasoH OTBeTa C MEHbLLEW CKOPOCTbIO
pearvpoBaHus.

Haxatue kHorku (A) <JIEBAA KNABUATYPA>

VNHBEPTUPYET COCTOSTHNE BbIOPAHHON KOMaHAbI:

KpacHbIl / 3eneHbI.

Mocne BbIbOpa AnanasoHa HaXkumas Ha KHOMKM
<+> unu <->, oTperynupoBaTb 3Ha4eHwus,
npuHMMas BO BHMMaHuWe BU3yanbHYO
MH(OPMALMIO 3aXOKEHHBIX FOPU30HTaNbHbIX
namnoyek (ot 1 Ao 5) B cOOTBETCTBUMU C
Tabnuuen, NpuBeAeHHON HUXe:

Tab. 18. CooTHOLIEHNE MexXay KONMYECTBOM
namnoYek 1 BeNMYMHON YyBCTBUTENbHOCTU

Jlamnoyka 3HaueHune

Hu ogHa namnoyka He roput  MuHumanbHoe

Jlamnoyka 1

Jlamnoyka 1 1 2

Jlamnoyka 1,2 u 3

Jlamnoyka 1,2, 3un 4

Jlamnoyka 1,2, 3,4mn5 MakcumanbHoe
(o

61



I I B

7.3.15APERTURA PEDONALE

L’apertura pedonale e caratterizzata

dall’apertura di una sola anta.

Questa funzione regola l'apertura parziale

dell’anta associata al comando pedonale.

» premereiltasto (B) <TASTIERA DESTRA>
e poi il tasto <10>.

* Agire sui tasti <+> o <-> per regolare il
valore di apertura facendo riferimento
allaccensione dei led orizzontali (da 1 a
5).

Tab. 19: corrispondenza tra numero dei led
accesi e ampiezza dell'apertura

7.3.15PEDESTRIAN OPENING

Pedestrian opening is characterised by the

ope

ning of a single leaf.

This function regulates the partial opening
of the leaf associated to the pedestrian
command.

Press key (B) <RIGHT KEYBOARD> and
then key <10>.

Use keys <+> or <-> to regulate the
opening value referring to the switching
on of the horizontal leds (from 1 to 5).

Tab. 19: correspondence between number of
leds lit and amplitude of opening

Led Valore Led Value

Nessun led acceso Funzione disattivata No led lit Function deactivated
led 1 20 % della corsa led 1 20 % of stroke
led1e2 40 % della corsa led 1 and 2 40 % of stroke
led1,2e3 60 % della corsa led1,2and 3 60 % of stroke
led1,2,3e4 80 % della corsa led 1,2,3and 4 80 % of stroke
led1,2,3,4e5 100 % della corsa led1,2,3,4and 5 100 % of stroke

7.4 FUSIBILI 7.4 FUSES

7.4.1 FUSIBILE ESTERNO

Il fusibile esterno (1 fig. 27) & posto
sull’alimentazione primaria a 230 volt,
a protezione del sovraccarico del
trasformatore.

Caratteristiche tecniche: fusibile in miniatura
5x20 T3,15A certificato IEC 60127 o EN
60127.

7.4.1 EXTERNAL FUSES

The external fuse (1fig. 27) is the fuse on the
primary 230 Volt power supply that protects the
transformer from overloading.

Technical features: miniature fuse 5x20 T3.15A

IEC

60127 or EN 60127 certified.

7.3.15 TMELWEXOOHbLIV MPOXO[,

OTKkpbIBaeTCS TONBLKO OAHa CTBOPKA.

OTa dyHKUMA nNo3sBonseT perynuposatb

pasmep MUHUMAIbHOTO OTKPbIBAHUS CTBOPKM

BOPOT M COeAIMHEHa C komaHaou MewexoaHbIn

NpoXxoA.

* HaxaTb kHonky (B) <MPABAA
KINABUWATYPA>, a noTom kHOMKy <10>.

*+  Haxumasa Ha KHOMKM <+> unm <->,
OoTperynupoBaTtb 3Ha4YeHus, npuHMMas
BO BHUMaHWe BU3yanbHYO MHOpMaLmio
3a)OKEHHbIX namnoyek (ot 1 go 5).

Tab. 19: CooTHOLLEHME MeXY KONMYECTBOM
ropsiliux namnoyek v AoNein oT NOMHOro
OTKpbIBaHUsI

Jlamnouka 3HaueHve

Hu ogHa namnoyka He roput  OYHKUWS HE aKTUBHA
Jlamnouka 1 20 % npoxoga
Jlamnouka 11 2 40 % npoxopa
Jlamnoyka 1,21 3 60 % npoxoga
Jlamnouka 1,2,3mn 4 80 % npoxoga

Jlamnoyka 1, 2,3,4un5 100 % npoxopa

7.4 TPEOOXPAHUTENA

7.4.1 BHELHWA
MPEOOXPAHUTEIb

BHewHnn npepoxpauntens (1 puc.27)
pacnonoxeH Ha Bxoge nutanusa B 230 Bonbr,
N SIBNSIETCS 3alUMTOW OT Neperpysku B ceTu
TpaHcdopmaTopa.

TexHnYeckne xapakTePUCTUKN: MUHUATIOPHbI
npegoxpaHutens 5x20 T3,15A cepTucukar
IEC 60127 n EN 60127.
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7.4.2 FUSIBILI SCHEDA

Vi sono due fusibili interni applicati alla scheda:
il primo F1 (1 fig. 28) protegge I'alimentazione
della scheda elettronica; il secondo F2 (2 fig.
28) protegge l'alimentazione del motore e
dei servizi.

* Caratteristiche tecniche F1: fusibile in
miniatura 5x20 T1A certificato IEC 60127
o EN 60127.

* Caratteristiche tecniche F2: fusibile in
miniatura 5x20 T10A certificato IEC 60127
o EN 60127.

N.B. non & autorizzato alcun intervento sui due
fusibili scheda.

8 COLLAUDO EMESSAIN
SERVIZIO

* |l collaudo e la messa in servizio
dell’automazione deve essere eseguita
da una PERSONA COMPETENTE diretta
e controllata da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE. E’ a carico della
persona che collauda e mette in servizio
I'automazione stabilire le prove previste
in base ai rischi esistenti e verificare la
conformita alle leggi, norme e regolamenti;
in particolare alla norma EN 12445 che
prevede i metodi di prova per la verifica
delle automazioni per cancelli e la EN
12453 che specifica i requisiti prestazionali
relativi alla sicurezza d’uso.

* Le fasi di collaudo e messa in servizio
sono le fasi piu importanti dell'installazione
dell’'automazione per avere la garanzia della
massima sicurezza di funzionamento.

* Le verifiche e le procedure che si utilizzano
nel collaudo sono utilizzabili anche come
periodica verifica dellautomazione e dei
suoi dispositivi.

* L’automazione pud essere messain servizio
soltanto se & stata impostata una tolleranza
di forza non pericolosa. La tolleranza di
forza deve essere regolata ad un valore
minimo tale da escludere il pericolo di
ferimento in fase di chiusura (vedere cap.
MISURAZIONE E REGOLAZIONE DELLA
FORZA).

* Regolare le forze massime come previsto
dalla norma EN 12445.

* Non toccare mai il cancello e le sue parti
mobili quando si trova in movimento.

* Quandoil cancello &€ in movimento tenersi a
distanza di sicurezza: transitare attraverso
il passaggio solo quando il cancello &
completamente aperto e fermo.

* Interrompere immediatamente l'uso
dell’'automazione in caso di funzionamento
anomalo (rumorosita, movimento a scatti,
ecc.): la mancata osservanza di tale
avvertenza pud comportare gravi pericoli,
rischi d’infortuni e/o gravi danni al cancello
e allautomazione.

7.4.2 CARD FUSES

Two internal fuses have been applied to
the card: the first F1 (1 fig. 28) protects the
electronic card power supply and the second
F2 (2 fig. 28) protects the motor and auxiliary
power supplies.

*  Technical features F1: miniature fuse 5x20
T1A, IEC 60127 or EN 60127-certified.

*  Technical features F2: miniature fuse 5x20
T 10 A, IEC 60127 or EN 60127-certified.

N.B. users are not authorised to tamper with
the card fuses.

8 TESTING AND TRIAL
RUN

*  The testing and trial run must be performed
by a COMPETENT PERSON supervised
and aided by a PROFESSIONAL FITTER.
It is the responsibility of the person who
tests and sets up the automation to perform
the checks required in accordance with the
risks existing and to check conformity with
the relevant legislation and standards, in
particular with EN standard 12445, which
governs the methods for performing trials
on automations for gates and EN standard
12453 that specifies the performance
requisites concerning safety of use.

* The testing and trial run are the most
essential phases of installation for
guaranteeing maximum operating safety.

* The checks and procedures for testing
may also be used for routine checks on
the automation and its devices.

* The automation may only be tested if a
non-hazardous force tolerance has been
set. Force tolerance must be set to a
minimum value so as to exclude the danger
of injury during closure (see MEASURING
AND ADJUSTING FORCE chap.).

*  Adjust the maximum force in line with EN
standard 12445.

* Never touch the gate or moving parts when
they are in motion.

* Remain at a safe distance when the gate
is in motion: only pass when the gate is
completely open and immobile.

* In the event of malfunctions (noisiness,
jerky movements, etc.) suspend the use
of the automation immediately: failure
to observe this rule may entail serious
hazards, risks of accidents and/or serious
damage to the gate and the automation.

7.4.2 NPEOOXPAHUTEINN
MIATA

MmetoTcs ABa BHYTPEHHWX NpeaoxpaHuTens
nnata, oanH F1 (1 puc 28) ctouT Ha
npeaoxpaHeHnn oT neperpyskun 3NeKTPOHHOM
cxeMbl, BTopow F2 (2 puc. 28) npegoxpaHsieT
nMTaHne moTopa W AOMNOMHUTENbHOrO
obopyaoBaHus.

TexHuvyeckne xapaktepuctukm F1:
MWUHWAaTIOPHbIM NpegoxpanuTens 5x20 T1A
ceptudmkat IEC 60127 vnun EN 60127.
TexHuyeckne xapaktepuctukm F2:
MUHMATIOPHLIV NpegoxpaHutens 5x20 T10A
ceptudmkat IEC 60127 vnun EN 60127.

N.B. BmewaTenbctBo B 06a npegoxpaHutens
nnarbl 3anpeLyeHo.

8 TPVEM N BBO[M B
SKCIMMYATALMAIO

« [lpuem u BBOA OGOpypoBaHWS B
aKcnnyaTauuio AOMKHbI BbIMOMHATLCS
KBAITMOUWLUNPOBAHHBIM
MEPCOHANOM nopa pykoBogcTBOM
CNEUMNATINCTA MO MOHTAXY. B
00513aHHOCTM COTPYAHMKA, cAatoLero B
akcnnyatauuio obopynoBaHue, BXoAUT
Bbl6Op MCMbITAHWIA, Ha OCHOBAaHWUK
BO3MOXHbIX OMaCHbIX CUTyauuid
N PUCKOB, a Takke B COOTBETCTBUU C
OEeNCTBYIOWNMM 3aKOHaMWU, HOpMamu u
npasunamu, B 0CO6EHHOCTU MHCTPYKLMEN
EN 12445 o npoBegeHumn onpegeneHHbIX
KOHTPOMbBHbIX UCMbITaHWA Ans 6e3onacHoro
MCNONb30BaHUS aBTOMaTUYECKUX
BopoT U EN 12453- tpeboBaHuammu no
NpPON3BOANTENBHOCTU OTHOCUTENbHO
6e30nacHOro MCnonb3oBaHMs.

+ Ortan BBOAA B 3KCMnyaTauuio n npuema
ABNATCH 04eHb BaXKHbLIMU NPU YCTaHOBKE
obopynoBaHusi, Tak kak npaBunbHoOE WX
npoBefeHve rapaHTupyeT 6e3onacHoCTb
ncnonb3oBaHus obopyaoBaHusA B
[anbHenwem.

*  KoHTponbHble ucnblTaHus, NpoBOAVMbIE B
nepvog BBOAA B 3KCTITyaTaLmio, MoryT ObITb
MCMNONb30BaHb! B KAYECTBE NEPUOANYECKON
npoBepkn paboTbl 0b6opyaoBaHUS U ero
KOMMOHEHTOB.

+ O6opynoBaHue MOXeT ObITb MPUHATO
B 9KCNnyaTauuio B TOM crnyyae, ecnu
yCTaHOBMEHa HeonacHas AonycTuMas cuna
yaapa. flonyctumas cuna JomkHa ObiTb
yCTaHOBMeHa Ha MMHUManbHOM 3Ha4YeHUU,
4YTOObI UCKMIOYNTL PUCK MOBPEXAEHUA
niogen B MOMEHT 3akpbiBaHWsA (CM.
rn. NBMEPEHUE N PEIYJIMPOBKA
CUnbl).

+  OtperynupoBaTb MakcMmasbHyl0 cuny B
COOTBETCTBMU C MHCTPYKUMen EN 12445,

* He npukacaTbca k BOopoTam unu Apyrum
OBUXYLWMMCS AeTansM, Korga oHwu
HaxoAsATCs B ABVKEHUN.

* HaxoguTbcs Ha 6€30NacHOM pacCTOSHUAW,
Koraa BOPOTa HaxoAsATCA B ABUXEHWW.
MpoxoanTb Yepes BopoTa, Koraa OHu Unu
MOSIHOCTBIO OTKPbITHI, UK X OBWXEHNe
OCTaHOBIEHO.

* HesamepnutenbHo npekpatutb paboty
obopynoBaHus, Korga oTmMevalTCcs
aHomanuu B ero pabote (HEOOBSACHUMBIN
WyMm, ABUWXEHWe ckavykamu u T.4.).
HeBHUMaHWe k NofobHbIM BelaMm MOXeT
NPUBECTUN K TSXKENbIM NOCNEACTBUAM
Kak ana obopypaoBaHusa, Tak U Ansd
nepcoHana.

(o
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8.1

Ricordarsi sempre che nel cancello in
movimento sono presenti i seguenti rischi
residui:

a) impatto e schiacciamento sul bordo
principale di chiusura (contro I'anta
singola o tra le due ante)

b)  impatto e schiacciamento nell'area
di apertura;

c) schiacciamento tra le parti mobili e
fisse di guida e sostegno durante il
movimento;

d) rischi meccanici
movimento.

dovuti al

COLLAUDO

Durante il collaudo assicurarsi che la misura
della forza d’impatto del cancello sia stata
eseguita secondo quanto previsto dalle norme
EN 12445 e EN 12453.

Controllare che quanto previsto nei
cap. PRESCRIZIONI E AVVERTENZE
DI SICUREZZA e PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER L’INSTALLAZIONE
sia stato strettamente osservato.
Controllare che 'automazione sia regolata
correttamente e che i sistemi di protezione
e lo sblocco funzionino correttamente.
Con il selettore a chiave, la pulsantiera
interna o il radiocomando, eseguire prove
d’apertura e chiusura del cancello della
porta e assicurarsi che ogni movimento
corrisponda a quanto impostato sulla
centrale di comando. Eseguire piu prove
fino ad essere certi della correttezza del
funzionamento.

Verificare che i cinque led rossi luminosi (da
L7 a L11 fig. 24) posti sotto la morsettiera
verticale della centrale s’illuminino quando
il contatto esterno del dispositivo specifico
€ chiuso, ad indicare che il dispositivo & in
uso.

Verificare che il led 8 o0 9 della tastiera (fig.
25) segnali il raggiungimento del finecorsa
mediante luce fissa sia in apertura che in
chiusura.

Per il controllo delle fotocellule, in particolare
verificare che non vi siano interferenze con
altri dispositivi, passare un tubo cilindrico
del diametro di 5 cm e della lunghezza di
30 cm attraverso I'asse ottico che collega
le due fotocellule. Eseguire la prova come
prima vicino al trasmettitore, poi vicino al
ricevitore e infine nella mezzeria tra le
due.

In tutti e tre i casi il dispositivo deve
intervenire passando dallo stato attivo a
quello di allarme e viceversa, provocando
I'azione prevista nella centrale: es. durante
la manovra di chiusura deve provocare
l'inversione del movimento.

Eseguire per le fotocellule la prova
funzionale prescritta dalla EN 12445 p.
4.1.1.6. | risultati devono essere conformi
a quanto previsto dalla EN 12453 p.
5.1.1.6.
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8.1

Always remember that the following
residual risks exist when the gate is in
movement:

a) impactand crushing against the main
closure edge (against the single leaf
or between the two leaves);

b)  impact and crushing in the opening
area;

c) crushing between the mobile and
fixed runner and support parts during
motion.

d) mechanical risks caused by
movement.

TESTING

During testing, ensure that the measurement
of the gate’s impact force has been performed
in accordance with EN standards 12445 and
12453.

Check that the indications given in
the SAFETY INSTRUCTIONS AND
WARNINGS and INSTRUCTIONS AND
INDICATIONS FOR INSTALLATION
chapters have been carefully observed.
Ensure that the automation is correctly
adjusted and that the protection and
release systems are in good working
order.

Using the key selector, the internal button
panel or the radio control perform gate
opening and closure tests and ensure that
each movement of the gate corresponds
to the control unit settings. Perform as
many checks as necessary to be certain
of perfect operation.

Ensure that the five red leds (from L7 to L11
fig. 24) below the vertical terminal board
on the control unit light when the external
contact of the specific device is closed, to
indicate that the device is in use.

Ensure that led 8 or 9 on the keyboard (fig.
25) indicates the reaching of the limit stop
by a fixed light during both opening and
closure.

In particular, for photocell checks, check that
there is no interference with other devices.
Pass a cylindrical tube with a diameter of
5cm and a length of approximately 30 cm
through the optic axis that connects the
two photocells. Perform this check firstly
close to the transmitter and then close to
the receiver and lastly halfway between the
two.

In all three cases, the device must
intervene by passing from the active state
to the alarm state and vice versa, thus
causing the action set on the control unit:
for example, during a closure manoeuvre
it must cause inversion of movement.
Perform the photocell operation test
required in compliance with EN standard
12445 p. 4.1.1.6. The results must satisfy
EN standard 12453 p. 5.1.1.6.

8.1

Bcerga noMHWTb, YTO NpY ABWXEHWN BOPOT
MOXeT BO3HUKHYTb ornocpefoBaHHas
0nacHoCTb:

a) Ypap unu 3axaTtue nNo kpaw
ABUXYLIMUXCSA NiockocTen (npu
O[HOW CTBOPKE CO cTonGamm onopsl,
npu ABYX CTBOPKaX - MEXAY HUMW);

b) Ypap unu 3axaTue B 30He
OTKPbIBaHUS;

c) PaspaBneHune mexay ABMXKYLLIMMUCS
M CTauUoOHapHbLIMU YacTaMu
(HanpaBnsWMMKM, onopamu) BO
BpPEMS! ABWKEHUS.

d MexaHuvyeckune puckwu,
06ycrnoBneHHble ABUKEHVEM.

MPYEM

Bo Bpems npuemku B 3KcnnyaTauuto
Heobxoaumo ybeanTbesl, YTO BENMYMHA CUrbl
yhoapa BOpOT cOOTBeTCTBYyeT Hopmam EN
12445 n EN 12453.

[MpoBepuTb, YTO BCE NpeaycMOTPEHHOE
rnasoin TPEBOBAHNA W BAMEYAHNATIO
BE3OMNACHOCTW, nrn. TPEBOBAHUNA U
SAMEYAHNA MO MOHTAXY TwwaTenbHo
cobnogeHo.

Yb6enuTbcs, 4TO ycTpoKcTBO paboTtaet
npaBuWIIbHO U CUCTEMbl 3aWuTbl K
pasbnoknpoBaHus paboTatoT 6e3
HapyLUEHWUN.

Kntouom-nepeknioyatenem, ¢ NOMOLLbIO
BHYTPEHHEN KNaBWLLIHOW NaHenu vunm
nyneTa pagnoynpasneHns BbIMOMHUTb
npo6HOe UCMbITaHNe OTKPbITHS, 3aKPbITUS
n yb6eaunTbcs, YTO Kaxpoe ABUMXKeHWe
COOTBETCTBYET HOpMaM W BBeAEHHOW
KOMaHAe Ha nynbTe ynpaBneHus.
MpoBecT HeKOTOpPOEe KOMUYEeCcTBO
KOHTPOIbHbIX UCMbITAHWUI ANS TOro, YTOObI
ybeauTbes, 4TO YCTPOMCTBO paboTaeT 6e3
HapyLUEeHWNA.

[MpoBepuTb paboTy NSATU CBETALLMXCSA
KpacHbIX namnoyek (HauvHas ¢ L7 go
L11 puc. 24), nog 3axuMHOW KOpoGKoi
BEpPTMKaNbHO MO MyNnbTy, OHN AOMXHbI
3aropaTbCsl, KOraa BHELWHUA KOHTaKT
KOHKPETHOro MexaHuama 3akpbIT, 4TO
ropoput 06 MCNonb3oBaHWN AaHHOTO
npucrnocobneHus.

Y6eaouTtbca, 4TOo namnoykum 8 n 9
KnaBuaTtypbl (puc 25) nokasbiBatoT
AOCTUXEeHNe KOHLEBWKOB B BUAE
NMOCTOSIHHOTO CBETOBOrO CUrHamna Kak npu
OTKpbIBAHWUM, TaK 1 NPU 3aKpbIBaHWUW.
[na ocywecTBneHWs NpoBepKwU
hOTO3NEMEHTa, HYXKHO TOYHO YOoeanTbCs
B OTCYTCTBUW BIMSIHUS APYTUX 3NEMEHTOB,
npoBecTN LUNuHApUYecKkon Tpybow
aonamveTtpom 5 cm m anvHoi 30 cM yepes
ONTUYECKYl0 OCb, KOTOpas coefuHsAeT
ABa doToanemerTa. lNposecTn nogobHoe
nucnblTaHne psiAOM C nepefaTyunkom,
NOTOM PSAOM C MPUEMHMKOM, 1 MOTOM MO
cepeamnHe Mexay HUMK.

Bo Bcex Tpex crny4asix ycTpouCTBO AOMKHO
cpabaTbiBaTh, Nepexoas OT aKTUBHOrO
COCTOSHUSA K aBapuiiHON TpeBore, u
HaobopOoT, C 3TOT MOMEHT NynbT AOHKEH
oCcyLWecTBNATL NpeAyCMOTPEHHble
N3MEHEHWNs1 HanpaBneHnsa ABUXEHUS,
HanpuMmep, BO BpeMs [ABUXEHUSA
3aKpblBaHWA AOMKHO ObiTb OTMEYEHO
N3MEHeHWe HanpaBneHns OBWKEHNS.
PoTO3NEMEHTLI HE0BX0AUMO Takxe
ncnbiTatb Ha (PyHKUMOHanNbHy0 nNpoby,
npegycmoTpeHHyto EN 12445 nap 4.1.1.6.
Ee pesynbTaThl 4OMKHLI COOTBETCTBOBATb
nHCTpykumm EN 12453 p. 5.1.1.6.



ATTENZIONE: una volta collaudata
I’automazione NON devono essere piu
modificati i parametri impostati. In caso di
eventuali variazioni delle regolazioni (es.
modifica del valore di Forza), devono essere
rieseguite tutte le verifiche previste nel collaudo
e dalla norma EN 12445.

8.2 MESSA IN SERVIZIO

La messa in servizio pud avvenire solo dopo che
tutte le verifiche previste al cap. COLLAUDO
siano state superate positivamente. Non &
ammessa la messa in servizio in condizioni
precarie o provvisorie.

a) Realizzare il fascicolo tecnico
dell’'automazione che dovra comprendere
come minimo:

+ disegno complessivo meccanico e
elettrico,

« analisi dei rischi e soluzioni adottate
per eliminarli o ridurli,

* manuali dei singoli componenti,

» lista dei componenti utilizzati,

» istruzioni d’'uso e avvertenze per
I'utilizzo da parte del proprietario,

* registro di manutenzione impianto,

» dichiarazione CE di conformita
dell'impianto.

b)  Fissare al cancello una targa di marcatura
CE contenente almeno i seguenti dati:

* nome e indirizzo del responsabile
della messa in servizio,

» tipo di automazione,

* modello,

* numero di matricola,

* anno di installazione,

» marchio CE.

c) Compilare e consegnare al proprietario
dell’automazione la dichiarazione di
conformita.

d) Realizzare e consegnare al proprietario
dell’automazione la guida con le istruzioni
alluso (EN 12635 p. 5.3 e 5.4).

e) Realizzare e consegnare al proprietario
dell’automazione un registro per la
manutenzione e le migliorie (EN 12635
p. 5.3).

f) Realizzare e consegnare al proprietario
dell’automazione la guida con le istruzioni
per la manutenzione che raccoglie le
prescrizioni sulla manutenzione di tutti i
dispositivi del’automazione (EN 12635
p.5.3e5.5).

g) Primadi mettere in servizio 'automatismo
€ obbligatorio informare esaustivamente
il proprietario sui pericoli e i rischi
residui.

ATTENTION: once the automation has been
tested, the parameters set must not be altered.
If further adjustments (e.g. alterations to the
force value) are made, all the checks required
for testing and compliance with EN standard
12445 must be repeated.

8.2 FIRST USAGE

The automation may only be used for the
first time once all the checks described in
the TESTING chapter have been performed
successfully. The automation may not be used
in precarious or temporary conditions.

a) Compile atechnicalfile for the automation,
which must include at least:
* a general mechanical and electrical
diagram,
* risk analysis and solutions adopted
for eliminating or reducing risks,
* manuals of the individual
components,
+ list of the components used,
» instructions for use and warnings
concerning use by the owner,
+ system maintenance log
+ declaration of the system’s CE
conformity
b) Fix a CE marking plate to the gate, bearing
at least the following information:
*+ Name and address of the party
responsible for installation and

testing,
»  Type of automation,
*  Model,

* Registration number,
*  Year of installation,
* CE mark.

c) Fillin the declaration of conformity and
give it to the owner of the automation.

d) Compile the guide with the instruction
manual (EN 12635 p. 5.3 and 5.4) and
give it to the owner of the automation.

e) Compile the maintenance and
improvement log (EN 12635 p.5.3) and
give it to the owner of the automation.

f) Compile the guide containing the
instructions for maintenance that provides
instructions concerning the maintenance
of all automation devices (EN 12635 p.
5.3 and 5.5) and give it to the owner of
the automation.

g) Before the first use of the automation, the
owner must have been given adequate
information concerning hazards and
residual risks.

BHWUMAHWE! Mocne Toro, kak 06opyaoBaHue
npuHATO B akcnnyaTtauuto, HEJNb3A
W3MEHSATb YCTaHOBMEHHblE NMapameTpbl.
Mpn BO3HMKHOBEHUW HEOBXOAMMOCTHU
VN3MEHUTb PEryNUPOBKY (Hanpumep, U3MEHNUTb
3Ha4yeHue cunbl) Heob6xogMMO MPOBECTH
BCE KOHTPOIIbHbIE UCMbITAHUS, KOTOpble
npegycMoTpeHO NMPOBOAUTL NPU NPUEMKE U B
COOTBETCTBUK C HOpMoW EN 12445,

8.2 BBOOB
SKCIITYATALUUIO

BBop B akcnnyaTaumio NpomM3BoAMTCS TOMbKO
nocne TOro, kak 6bIny ycnewHo npoBeaeHb!
BCE KOHTPOIbHbIE UCTbITaHWS, NPeAnMcaHHble
rm. NMPUEM. Henb3a akcnnyatupoBaTb
obopynoBaHve BPEMEHHO WIN B HEMOCTOSIHHOM
mecTe.

a) Heobxoaumo NoAroToBUTH TEXHUYECKYHO
nanky Ha obopygoBaHue, B KOTOPYIO
AOMXHO BXOAWUTb, Kak MUHUMYM,
cnepytoLee:

e 06WMA MexaHUYeCcKUin YepTex u
anekTpuyeckas cxema,

* aHanu3 pUMCKOB U BO3MOXHble
npeanoxXeHnsa no MxX yCTpaHeHuto
UM yMEHbLUEHWIO;

*  WHCTPYKUMWSA Ha OTAEMNbHbIe Y3nbl,

* CMNUCOK MCNONb30BaHHOTO
obopynoBaHus;

*  WHCTPYKUMM MO 3KcnnayaTauuu u
npegynpexaeHns Ans snagensua
npu aKcnnyaTaumu;

*  KypHar TeXHUYeCKoro obcnyxvBaHus
obopygoBaHus,

*  [eknapauus COOTBETCTBUS HOPMaMm
EC Ha paHHoe obopyaoBaHue.

b) Ha BopoTax Heobxoaumo yKpenuTb
Tabnnyky, cogepxatllyto crnegywowine
cBeAeHus:

*  VmAunagpec nuua, 0TBETCTBEHHOrO
3a BBOJ, B 9KCMyaTauuio,

»  Tun o6opynoBaHus,

* Mogenb,

»  3aBofckoii Homep,

» [op ycTaHoBKM,

*+  Mapka EC

c) 3anonHuTb W nepedaTb COGCTBEHHUKY
[AeKnapaumio CoOoTBETCTBUS.

d) WmeTb B Hanuuuu un nepepartb
BnagenbLy 060pyaoBaHUSt UHCTPYKLMIO
no akcnnyataumm (EN 12635 nyHkT 5.3
n5.4).

e) VmeTbBHanuuum u nepeaaTb BnagenbLy
o6opyaoBaHUs XypHan TEXHUYECKOro
ob6cnyxuaHus n nusmernexHuii (EN 12635
nyHKT 5.3).

f) MmeTb B Hanuymum u nepepatb
BnagenbLy 060opyaoBaHUSt MHCTPYKLMIO
no TeXHUYECKOMy OBCnyXuBaHUIO AN
BCEX Yy3roB 1 getanen obopyaosaHus
(EN 12635 nyHkT. 5.3 1 5.5).

g) [epen nepepaveri obopynoBaHus B
akcnnyartauum coobwmte 060 BCex
BO3MOXHbIX PUCKax M OMNacCHOCTHAX
npu WCNONb3OBaHUW [AAHHOTO
obopyaoBaHus.
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9 DIAGNOSTICA

In questo capitolo sono riportati i problemi
piu frequenti con le soluzioni per eliminarli. In
alcuni casi €& previsto espressamente che le
operazioni vengano condotte da un installatore
professionista: & obbligatorio attenersi a
tali indicazioni per evitare di esporsi a rischi
anche seri.

9.1 SEGNALAZIONE

ANOMALIE

Le anomalie di funzionamento rilevate dalla
centrale vengono segnalate attraverso
'accensione dei 5 led del display (da 1 a5
fig. 29) secondo precise combinazioni.

La centrale segnala inoltre all’esterno la
presenza d’'anomalia mediante il lampeggiante:
tre lampeggi e una pausa, se il motore & in
moto.

9 DIAGNOSTICS

This chapter lists the problems most commonly
encountered and the solutions for eliminating
them. In certain cases it is expressly intended
that the operations be performed by a
professional installer: it is essential to respect
such indications to avoid exposure to serious
risks.

9.1 MALFUNCTION

INDICATION

The malfunctions detected by the control unit
are indicated by the switching on of the five
display leds (from 1 to 5 fig. 29) according to
given combinations.

The control unit also signals on the exterior
the presence of malfunctions by means of
the flashing light: three flashes followed by a
pause, when the motor is in movement.

9  OMNATHOCTUKA

B aToW rnaese npusBeaeHsbl Hanbonee yacto
BCTpeyawuwunecs I'IpO6J'IeMbI, a TaKxe
BO3MOXHbI€ NYTU UX YCTPAHEHUA. B HEKOTOPbIX
cny4yasax HeobXxoAMMO, YTODbI 3TK MaHUnynaymm
ObINM BbIMOMHEHbI cneymanmcTtomMm No MOHTaxy,
TaK KaKk nposegeHune aTux MaHVII'IyJ'IHLlMVI
CONPAXEHO C CEPbE3HbIMUN PUCKaMW.

CUMHANbI HAPYLLEHNI
B PABOTE HA MYJIbTE
YMNPABJIEHUA

HapyleHus paboTbl, KOTOpble OTMeYalTcs
nynbTOM, BbIBOASATCA B BUAE CBETOBbIX
CUrHanoB namnoykamu Ha gucnneii B Buge 5
(oT 1 o 5 puc. 29) 3axKeHHbIX NamnoYvek B
onpeaeneHHoi kKoMGuHaLmu.

9.1

MynbT AAET CUrHan nocpeacTBOM MUTaOLLETO
Masiyka: TP MUraHusi U naysa, ecnm MoTop
paboTaerT.

QOOOO
Qé@éoé@ég

@ UOMO PRESENTE
| —

SEM\AUTOMAT\CO

TEMPO PAUSA
RALL IN CHIUSURA
SENSIBILITA'MOTO

@ -

U\
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Tab. 20: anomalie rilevate dalle centrale

Tab. 20: malfunctions detected by the control

Tab. 20: HapylieHus, BbisiBNsieMble NyIbTOM

function situations.

reduced speed condition.

unit
Anomalia (n Isezg::::isi) Descrizione Intervento Possibile rimedio
Fine corsa di chiusura motore 1 2 I sistema riceve il segnale N Provare ad effettuare una corsa
di fine corsa di Il controllo interviene bloccando (rallentata e con comando
Fine corsa di apertura motore 1 1-2 chiusura/apertura in un l'automatismo e passandolo ad ersistente) completa di andata
istante che non rientra uno stato di funzionamento a uomo 2 ritorno. Se Fi)l roblema
Fine corsa di chiusura motore 2 3 nell'intervallo di spazio presente (comandi senza ersiste & n.ecessarFijo chiamare
atteso, o in anticipo autotenuta) e in rallentamento. Ip .
Fine corsa di apertura motore 2 1-3 oppure non Io riceve. assistenza.
L'encoder continua a .
- Provare a dare ulteriori
contare, quindi a emettere . . . )
Encoder 1-3-5 un segnale anche quando Il controllo interviene bloccando comandi. Se il problema
un seg . q . |'automatismo. persiste & necessario
il sistema si attende che il ; o
) chiamare l'assistenza.
motore sia spento.
Il controllo interviene in chiusura
Il sistema ha rilevato la Lnr:{zrtzzﬂ(:a”:ﬂt:ﬁtge::lgﬁaenggr;oe NOTA: la regolazione della
presenza di un ostacolo P €9 . _|sensibilita all'ostacolo &
attende un nuovo segnale (anche in :
0 nella sua corsa attraverso o AR descritta nel cap.
stacolo 1-2-3-4-5 losservazione di una .modallt'a gondom|Q|a|.e), nel caso REGOLAZIONI
riduzione di velocita invece il sistema sia in apertura, 1o g METRIZZAZIONI
fispetto a quella attesa interviene invertendo il moto per un AVANZATE
P q ' breve tratto (3/4 cm) e poi arresta ’
in attesa di nuovi comandi.
| fototest (cap. Verificare I'impostazione del
REGOLAZIONI fototest e provare a dare un
Fotocelllule 4.5 PARAMETRIZZAZIONI Il controllo interviene mantenendo il lulteriore comandoper
AVANZATE) rileva un sistema in condizioni di arresto. rieffettuare il fototest. Se il
malfunzionamento delle problema persiste € necessario
fotocellule. chiamare l'assistenza.
Sono raggruppate sotto Il controllo interviene passando il NOTA: in questa situazione si
Guasto singolo 1-2-3 questa voce diverse sistema alla condizione di deve effettuare lo sblocco
9 situazioni di funzionamento |funzionamento con comandi dellautomazione e chiamare
non corrette e insicure. persistenti e velocita ridotta. I'assistenza tecnica.
. Signal . . .
Malfunction (no. leds lit) Description Intervention Possible remedy
Motor 1 closure end stop 2 The system receives an
; . . Try to perform a complete
Motor 1 ) d st 1.2 opening/closure end stop | The control intervenes blocking the retum stroke (slowed and dead
otor 1 opening end stop - signal at a time that does |automation and passing it from a man mode). f the problem
Motor 2 closure end stop 3 not fall within the expected |dead man (commands without self- ersists cail the agsistance
space, or early or it does |hold) and slow function. zewice ’
Motor 2 opening end stop 1-3 not receive it.
The encoder continues to
count and then to emit a The control intervenes blocking the Try to give further commands. If
Encoder 1-3-5 signal, even when the automation 9 the problem persists, call the
system expects the motor ’ assistance service.
to be switched off.
The control intervenes during
closure by inverting motion, namely
;Lr;e Sr)ésst:::::i? gﬁtected opening and when the end of the [N.B.:the procedure for
obstF;cIe inits path throuah stroke is reached, it awaits a new|adjusting sensitivity to
Obstacle 1-2-3-4-5 the observatior? of a 9 signal (even in condominium mode); Jobstacles is described in the
reduction in speed in however, if the system is opening, it |ADVANCED ADJUSTMENTS
relation to thafex ected intervenes by inverting motion for a |JAND SETTINGS Chap.
P " |short stretch (3/4 cm) and then stops
until new commands are given.
The phototest Check the phototest setting
(ADVANCED and try giving another
Photocells 4.5 ADJUSTMENTS AND The control intervenes keeping the |command in order to re-
SETTINGS Chap.) detects |system in stoppage conditions. perform the phototest. If the
a malfunction of the problem persists, call the
photocells. assistance service.
This item includes various | The control intervenes switching the |[N.B.:In this situation, one must
Single fault 1-2-3 incorrect and unsafe system to the dead man and release the automation and

call the assistance service.
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CurHan
HapyweHue O(gonmqecgso ) OnucaHve OTBeT 06opynoBaHus BoamoxxHasi noMoLLb
rOpALMX namn
KoHLeBWK 3akpbITUa MoTopa 1 2 Cuctema nonyyaet
CUrHan KoHLeBuKa Monpo6oBaTb BLINOMHUTL
3aKpLITUs/OTKpbITMs B | KOHTPOME MEXaHM3Ma BMEWMBAETCR, | nnoxon (sameanseTcs u
KoHuesuk oTkpbITMsS MoTOpa 1 1.2 YCTPOIACTBO GNOKMPYETCA M NepexoamnT
- MOMEHT BpeMeH!, MOCTOSIHHO NoJaeTcs kKoMaHaa)
KOTOpBIi He CoBriagaeT |B PEXUM (DYHKUMOHMPOBAHMA B PEXUME | o nyocThio Tyja M 0BpaTHO.
KoHLEeBWK 3akpbITa MoTOpa 2 3 C 3a0aHHbIM BpeMeHHbIm |B MPUCYTCTBUM Yenosexa (komaHzpl ECIIM HEMONAAKY COXPaHSIOTCS,
WHTepBanom, nuéo He NOAAEPXMBAIOTCA CaMOCTOATENBHO) | ooy onumo BbI3BaTH
KOHLIEBUK OTKPBITUS MOTOPa 2 13 paHblue, 6o He 1 B 3MEANEHHOM Temne. TEXHNYECKYHO MOMOLLb.
B nosyyaeT BoobLLe.
Kopep npogomnxaet
chﬂT:prT(?ecrb Monpo6GoBaTtb fAaBaTb
’ cnegytowime komaHael. Ecnu
. ucnyckaTtb curHan, KoHTpornb MexaHu3Ma BMeLLMBaeTCs
CunTbiBalO-LLEE YCTPONCTBO 1-3-5 o HEenonagKkn CoXpaHsaTCs,
o Korga cuctema B N yCTPOICTBO GriokupyeTcs.
(konép) pEXMME OKUAAHMS HeobxoaunMo BbI3BaTb
WM MOTOP BbIKITHOYEH TEXHMHECKYIO NOMOLLE.
KoHTporb MexaHu3Ma BMeLLMBaeTcs
npy 3aKkpbIBaHUW, MPEPLIBAs ABKEHNE.
BopoTa oTkpbiBatoTCcs 40 NOMHOIO .
Cuctema BbisiBuna OTKPBLITUS 1 XIYT HOBOFO CUrHana SAMEYAHWE: Perynuposka
Hanuuve nperpagbl Npy |(Takke B pexxMMe KOHLOMUHUMYMA). HyBCTBUTENBHOCTU K
MpensTcT-Bue 1-2-3-4 -5 |ABWKEHN 1 cHU3UNa B cnyyae, ecnv BopoTa OTKpbITHI, npendaTCcTBUIO OnucaHa B rnase:
CKOPOCTb OTHOCUTENbHO |KOHTPOMb BMELLMBAETCS, MeHss OANBHEVLWVE
OX1AaEMOi HanpasneHne ABMKXEeHNA Ha PEYINMMPOBKU U
NPOTUBOMOJIOXHOE Ha KOPOTKOM YCTAHOBKM
yyacTke (3-4 cm), mocne 4ero Bopota
OCTaHaBNMBAOTCS B OXUAAHUM HOBbIX
KoMaHz
®oto Tect (M. ygg,cg/gbcn gon%aamn&%org
o nporpamMmMmpoBaHnmn ot
anbHenwme
gerynmposkm " KoHTponb MexaHu3ma BMeLunBaeTcs ;Sﬁ;aa ;'TEOK%F')\/??:?'?;STEHQ
®oTO-3anEMEHTHI 4-5 1 YCTPONCTBO OCTaHaBNMBaETCH B
YCTaHOBKM) BbISIBNSET ycrpouer NOBTOPHOro nposeaeHus
6 aBapuiiHO OCTaHOBKe oto Tecta. Ecnm Henonagku
HapyllueHus B pabote COXpaHsIlOTCS, HE0BXOAUMO
hoTO3NEMEHTOB BbI3BaTb TEXHUYECKYO MOMOLLH)
B sToMm paagene KoHTponb BMelLnBaeTcs, nepeBoas 3angaHme: B eTng cuTyaumm
cucTemy B ycnoems paboThl ¢ HeobXoANUMO pasorokUpoBaTh
OfAHOKpaT-HbIe HapyLLeHNs 1-2-3 cobpaHbl pasnuyHble yBY P YCTPOWCTBO U BbI3BaTb
HapyLueHus B pabote |OCTOAHHBIMI KOMaHAGMM 1 Ha crneyuanmcTa no TeXHUYECKoMmy
CHDKEHHOI CKOPOCTU obcnyxuBaHuio

Nota: se i problemi persistono & assolutamente
necessario chiamare I'assistenza.

9.2 SOSTITUZIONE FUSIBILE
ESTERNO

Se l'automazione, pur alimentata, non
funziona & necessario controllare il fusibile
esterno dell’alimentazione primaria a 230
volt, a protezione del sovraccarico del
trasformatore.

Tale operazione deve essere eseguita da un
INSTALLATORE PROFESSIONALE.

Prima di sostituire il fusibile & necessario
comprendere i motivi che hanno portato
alla sua interruzione: solo allora inserire nel
portafusibile il fusibile nuovo.

a) Sezionare la linea d’alimentazione
elettrica.

b) Smontare il
motoriduttore.

c) Sfilare il fusibile (1 fig. 27) e sostituirlo
€Oon uno NUOVO.

d) Rimontare il
motoriduttore.

coperchio del

coperchio del

Il fusibile deve essere dello stesso tipo e avere
le stesse caratteristiche tecniche di quello
prescritto al cap. FUSIBILE ESTERNO. Deve
essere certificato IEC 60127 o EN 60127.

Note: if problems persist it is absolutely
necessary to call the Assistance Service.

9.2 EXTERNAL FUSE
REPLACEMENT

If despite being powered, the automation
does not work, it is necessary to check the
external fuse of the primary 230-volt power
supply, which protects the transformer from
overloads.

This operation must be performed by a
PROFESSIONAL FITTER.

Before replacing the fuse, it is essential to
understand the reasons for the interruption:
only then can a new fuse be introduced into
the fuse clip.

a)  Switch off the power supply.

b)  Dismantle the gearmotor cover.

c) Remove the fuse (1 fig. 27) and replace
with a new one.

d) Replace the gearmotor cover.

The fuse must be of the same type and have
the same technical characteristics as that
prescribed in the EXTERNAL FUSE chapter. It
must be IEC 60127 or EN 60127 certified.

3ameyanue: Ecnn Henonagku coxpaHsaoTcs
Heo6XoaMMOo BbI3BaTb TEeXHUYEeCKyto C.l'ly)K6y
npounssoauTens.

92 3AMEHA BHEWHETO
NPEOOXPAHUTENA

Ecnu, HecmMOoTpsa Ha Hanuune nuTaHus,

cuctema He pabotaeT, HeobxoAnMO NPOBEPUTL

BHELLHNE nNpeaoxpaHuTenu peayKTopHOro

Asuratens. 3Ta MaHuUNynauusa AOMXHa

6biTb BbimonHena CMELUMATIMCTOM MO

MOHTAXY.

Mpexae, 4YeM MeHATb NpefoXxpaHuTensb,

HeobXoAUMO MOHSITb NPUYMHY, NPUBEALLYIo

K TaKMM HapyLueHWsIM, TONbKO Nocrne 3Toro

MOXHO yCTaHaBNMBaTb HOBbIV NPeoXpaHUTenNb

B rHE340 npeaoxpaHuTens.

a) [lpoBecTuM aHanuMa nNUHUMNK
3MEeKTPONUTaHUS.

b)  CHSTb KPbILLKY pegyKToOpHOro MoTopa

c)  BbiTawutb npegoxpanutens (1 puc. 27)
1 3aMEHUTb ero Ha HOBbIW.

d) TMocTaBuTb KpbIWKY peayKTOPHOro
mMoTopa

MpenoxpaHuTenb A0MKeH BbiTb TaKUM e Unu
MMETb TE e XapaKTEPUCTUKM, KaK 3TO ONMCaHO
B rn. HAPYXHbIE NPEOOXPAHUTENN.
DomxkeH nmetb ceptudukatel IEC 60127 o
EN 60127.
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10 PARTI DI RICAMBIO 10 SPARE PARTS 10 CMWCOK 3AMACHbIX YACTEMN

Tab. 21: elenco parti di ricambio Tab. 21: list of spare parts Tab. 21: cnncok 3anacHbIX YacTen s 3ameHbl
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POS.| CODICE
pos.| CcODE DESCRIZIONE DESCRIPTION Onucarme
Mos Kopn
SAMACHOW KPEMEX ANst
1 | 5R1310000 |RICAMBIO FERMACAVIARMOR ~ |ARMOR CABLE GLAND SPARE PPOBONOB ARMOR
5 | sri1320000 |RCAMBIO SCHEDA 2 MOTORI 24V |AR224XP 2 24V MOTORS CARD |3ATIACHAA IATA 2 MOTOPOB
AR224XP SPARE 24V AR224XP
s | sri1500000 | RCAMBIO SCHEDA 1 MOTORE 24V |AR224XP 124V MOTOR CARD SAMACHASI MNATA 1 MOTOPA
AR124XP SPARE 24V AR124XP
SAMACHOW BITOK [17151 MOHTAXA
4 | 5R1340000 |RICAMBIO PORTASCHEDA ARMOR |ARMOR CARDHOLDER SPARE s
RICAMBIO TRASFORMATORE 3AMACHOW TPAHCOOPMATOP
5 | sRi350000 |8 N ARMOR TRANSFORMER SPACE [T
6 | 5R11360000 |RICAMBIO LEVA BRACCIO ARMOR |ARMOR ARM LEVEL SPARE iﬁ';ﬂ%CRHO” ONHOMNEYHBIN PBIHA
| sri370000 |RCAMBIO TRASMISSIONE ARMOR PRIMARY TRANSMISSION | 3ANACHAS MEPBVYHAS
PRIMARIA ARMOR SPARE NEPELAYA ARMOR
s | sri1380000 |RCAMBIO TRASMISSIONE ARMOR SECONDARY 3AMACHASI BTOPUUHAS]
SECONDARIA ARMOR TRANSMISSION SPARE NEPELAYA ARMOR
9 | 5RM390000 |RICAMBIO COPERCHIO ARMOR  |ARMOR COVER SPARE SANACHAA KPBILLIKA ARMOR
10 | 5R11400000 |RICAMBIO BRACCIA ARMOR ARMOR ARM SPARE 3AMACHASI TPABEPCA ARMOR
1+ | 5210000 |RCAMBIO MICRO FINECORSA ARMOR END STOP MICROSWITCH _|3ANACHOW MAKPOKOHLIEBYIK
ARMOR SPARE ARMOR
12 | 5RI1420000 |RICAMBIO MORSETTO AR024 ARMOR TERMINAL AR024 SPARE  |3AMACHOW PA3bEM AR024
13 | 5R11430000 |RICAMBIO CORPO ARMOR ARMOR BODY SPARE 3AMACHOW KOPMYC ARMOR
14 | 5R11440000 |RICAMBIO FUSIBILE ARMOR ARMOR FUSE SPARE 3AMACHOM MPE[OXPAHUTENS ARMOR
15 | 5RI1450000 |RICAMBIO MOTORE + VITE ARMOR |ARMOR MOTOR + SCREWS SPARE 2’;{';/'/?%'0“ MOTOP+ BVHTBI
16 | 5RI1470000 |RICAMBIO PIASTRA ARMOR ARMOR PLATE SPARE 3AMACHAST MIIUTA ARMOR
17 | sri1480000 | RCAMBIO FINECORSA MECCANICO |ARMOR MECHANICAL END STOP  |3AMACHOV MEXAHUYECKIAV]
ARMOR SPARE KOHLIEBVK ARMOR
4. 3
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11 DICHIARAZIONE CE
DI CONFORMITA DEL
FABBRICANTE

Dichiarazione di conformita

C¢

secondo Direttiva 98/37/CE, Allegato I,
parte B (dichiarazione CE di conformita del
fabbricante)

LIFE home integration s.r.l.
Via 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) ltalia

dichiara che il seguente prodotto:

Attuatore per cancelli a battente
ARMOR AR024 AR124XP AR224XP

risulta conforme ai requisiti essenziali previsti

dalle seguenti direttive:

* Macchine 98/37/CE (ex 89/392/CEE) e
successive modificazioni,

* Bassa Tensione 73/23/CEE e successive
modificazioni,

» Compatibilita Elettromagnetica 89/336/
CEE e successive modificazioni,

« Apparecchiature radio e di
telecomunicazione 1999/5/CE e successive
modificazioni.

risulta conforme a quanto previsto dalle

seguenti norme:

« EN 12445:2000 Porte e cancelli industriali,
commerciali e da autorimessa Sicurezza
in uso di porte motorizzate Metodi di
prova.

« EN12453:2000 Porte e cancelli industriali,
commerciali e da autorimessa Sicurezza
in uso di porte motorizzate Requisiti.

+ EN 60204-1:1997 Sicurezza del
macchinario Equipaggiamento elettrico
delle macchina Parte 1: regole generali.

«  EN 60950 Apparecchiature per la
tecnologia dell'informazione Sicurezza
- Parte 1: Requisiti generali

+ ETSI EN 301489-3:2001 Compatibilita
elettromagnetica per equipaggiamenti e
attrezzature radio.

« EN 300220-3:2000 Apparecchi
radio e sistemi dispositivi a corto raggio
Caratteristiche tecniche e metodi di prova
per apparati radio con frequenza da 25 a
1000 MHz e con potenza fino a 500 mW.

Dichiara inoltre che non € consentita la messa
in servizio dei componenti sopraindicati finché
l'impianto, in cui sono incorporati, non sia stato
dichiarato conforme alla direttiva 98/37/CE.

Fontanelle
Nominativo / Name / ®amunusa nognucasLuero:
Quallifica / Position / JomkHoCTb:

Firma / Signature / Mognucek:

11 MANUFACTURER’S
DECLARATION OF CE
CONFORMITY

Declaration of conformity

q

under Directive 98/37/EC, appendix I,
part B (Manufacturer’s Declaration of CE
Conformity).

LIFE home integration s.r.l.
Via 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) ltaly

declares that the following product:

Swinging gate operator
ARMOR AR024 AR124XP AR224XP

satisfies the essential requisites established in

the following directives:

* Machinery Directive 98/37/EC
(formerly 89/392/EEC) and subsequent
amendments,

+ Low voltage directive 73/23/EEC and
subsequent amendments,

« Electromagnetic compatibility
directive 89/336/EEC and subsequent
amendments.

and satisfies the following standards:

« EN 12445:2000 Industrial, commercial
and garage doors and gates Safety in
the usage of motorised doors testing
methods

« EN 12453:2000 Industrial, commercial
and garage doors and gates Safety in the
usage of motorised doors - Requisites.

« EN 60204-1:1997 Machinery safety
Electric equipment of the machine Part 1:
general rules.

+ EN 60950 Information technology
equipment - Safety - Part 1: General
requisites

+ ETSI EN 301489-3:2001 Electromagnetic
compatibility for radio equipment and
appliances.

+ EN 300220-3:2000 R adio
equipment and systems short band
devices Technical characteristics and
testing methods for radio apparatus with a
frequency of 25 to 1000 MHz and powers
of up to 500mW.

The Manufacturer also declares that it is not
permitted for the abovementioned components
to be used until such time as the system
in which they are incorporated is declared
conform to directive 98/37/EC.

20-10-2005

Faustino Lucchetta

Ammijnistratore Del

vz

1M1 CEPTUOUKAT
COOTBETCTBWUA
NMPON3BOONTEINA
HOPMAM EC

CepTudgukaT cooTBETCTBUS

q

CornacHo Hopmatuee 98/37/CE,
Mpunoxenue I, yacts B (Ceptundmkar
COOTBeTCTBMA NponssoauTens Hopmam EC)

LIFE home integration s.r.l.
Via 1 Maggio, 37
31043 FONTANELLE (TV) - Italie

3asBnseT, 4To HUXe yKasaHHOe nsgenue:

McnonHuTenbHbI 6ok Ans cTBopYaThiX
BopoT “ARMOR*
AR024 — AR124XP- AR224XP

CooTBeTCTBYeT BCeM HeobxoaWMbIM
TpeboBaHWsIM, yKa3aHHbIM B CrneaylLmnx
HOpMaTuBax:

*  MawwuHbl n obopynosaHue 98/37/CE
(ex 89/392/CEE) n nocnepywouwune
VN3MEHEHUS;

*  Hwuskoe HanpsxeHue 73/23/CEE un
nocnegyoLme U3MeHeHus,

*  OnekTpomarHutHoe cootseTcTBme 89/336/
CEE v nocnepytoLiye nsmeHeHus

+ Ob6opypoBaHne Aansa papuvo- u
TenekommyHukauuni 1995/5/CE nu
rnocrneayoLwmm N3MeHEHNSIM.

CooTBeTCTBYeT BCEM HeobGXoauMbIM

TpeboBaHUAM, yka3aHHbIX B CrneayloLimnx

HopMaTuBax

*« EN 12445:2000 lNpoMblWNeHHbIE
OBEepy 1 BOpOTa, TOProBble, rapaxHbIe.
Be3onacHocTb B MCNONb30BaHWM BOPOT C
MOTOPOM - MeToabl UCMbITaHUS.

« EN 12453: lNpomblwneHHble ABepU
M BOpOTa, TOpProBble, rapaxHble.
BesonacHocTb B MCNONb30BaHWU BOPOT C
MoTopom — TpeboBaHusi

« EN 60204-1:1997 besonacHocTb
obopynoBaHua — 3OnekTpuyeckoe
obecneyeHne obopynoBaHus — Yactb 1:
obLwme TpeboBaHus.

+ EN 60950 O6opymoBaHue pgns
MHPOPMALNOHHBIX TEXHOMNOTruW
- besonacHocTb- YacTb1:06wWwue
TpeboBaHus

«+ ET SI EN 301489-3:2001
OnekTpomMarHuTHasi COBMECTMMOCTb st
KOMMMEKTOB 1 paanoyCTPOICTB

+ EN 300220-3:2000 PagunoycTtponctsa u
cucTembl- npucnocobneHus ans paguo
Ha KOpOTKOe paccTosiHne — TexHu4eckme
XapaKTepUCTUKN U METOAbI UCMbITaHWIA
ONns pagnoycTporcTB C YacToTom oT 25 Ao
1000 MIMy n mowHocTbio ao 500 mBaTT.

Kpome Toro, 3asiBnsieT, YTo Hemnb3st BBOAUTb
B 9KCnyyaTayul Yactv oGopynoBaHusi, [0
Tex nop, noka oGopynoBaHue, B KOTOPOE OHU
BBE[EHbI, He 3as1BIIEHO Kak COOTBETCTBYIOLLee

HopmaTusam 98/37/CE

ato / Managing Director / icnonHutenbHbI AUpPEKTop



ISTRUZIONI E
AVVERTENZE PER L'USO E
LA MANUTENZIONE

Congratulazioni per I'acquisto di un nuovo
prodotto LIFE home integration. L’attuatore
ARMOR ¢ il prodotto dell'avanzata tecnologia e
della continua ricerca e sperimentazione LIFE
home integration; esso rappresenta il livello
piu avanzato quanto ad affidabilita, sicurezza
e prestazioni.

ATTENZIONE: importanti istruzioni di
sicurezza. E’ importante per la sicurezza delle
persone seguire queste istruzioni. Conservare
queste istruzioni.

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE DI
SICUREZZA

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER L'USO

+ L’installatore ha il dovere di fare un’analisi
dei rischi presenti nellautomazione e di
mettere al corrente I'utente/proprietario
della presenza di eventuali rischi residui. |
rischi residui rilevati devono essere riportati
per iscritto su questo manuale.

* Nel cancello in movimento sono
generalmente presenti i seguenti rischi
residui: impatto e schiacciamento sul bordo
principale di chiusura (dell’anta singola
o tra le ante); impatto e schiacciamento
nell’'area d’apertura; schiacciamento tra
le parti mobili e le parti fisse di guida e
sostegno durante il movimento; rischi
meccanici dovuti al movimento.

* |l costruttore non risponde dei danni o
delle lesioni causati dallinosservanza delle
informazioni sull’'uso riportate in questo
manuale, nonché dal mancato rispetto
delle prescrizioni di sicurezza di seguito
elencate.

* Il costruttore declina ogni responsabilita per
danni e guasti al funzionamento derivanti
dal mancato rispetto delle istruzioni
d’'uso.

» Conservare questo manuale in un luogo
sicuro e prontamente reperibile, in modo
che possa essere rapidamente consultato
in caso di necessita.

* Prima di azionare il cancello, assicurarsi
che le persone siano a debita distanza.

72 o7

INSTRUCTIONS AND
INDICATIONS FOR USE
AND MAINTENANCE

Congratulations for having purchased a new
LIFE home integration product. The ARMOR
operator is the product of Life home integration’s
ongoing research and experimentation;
it represents the highest possible level of
reliability, safety and performance.

ATTENTION: important safety instructions.
It is important to follow these instructions
for personal safety. Keep these instructions
safe.

SAFETY INSTRUCTIONS
AND WARNINGS

INDICATIONS AND WARNINGS
FOR USE

» ltisthe fitter’s duty to perform risk analysis
and inform the user/owner of any existing
residual risks. Any residual risk detected
must be recorded in writing in the operator
manual.

*  Moving gates usually present the following
residual risks: impact and crushing against
the main closure surface of the leaf or
between the leaves; impact and crushing
in the opening area; shearing and dragging
between the mobile and fixed guide
and support parts during movement;
mechanical risks caused by movement.

» The Manufacturer will not accept
responsibility for damage or injury caused
by the non-observance of the information
on use contained in this manual, and the
failure to observe the safety indications
given below.

* The Manufacturer declines responsibility
for damage and malfunctions caused by
non-compliance with the instructions for
use.

* Keepthis manualin a safe, easily accessible
place, so that it can be consulted rapidly
when necessary

+ Before activating the gate ensure that all
persons are at a safe distance.

NHCTPYKUNA U
PEKOMEHOALIN
MO SKCIIMYATALIUN
N TEXHNYECKOMY
OBCITYXMBAHUNIO

MosgpaBsnsem Bac ¢ npuobpeTteHue
HoBoro u3genua LIFE home integration
McnonHUTenbHbIN MexaHu3m sBnseTcs
TEXHONMOTMYEeCKNU HOBbIM WU3AENUEM,
Bonnowatowmnii naeto LIFE home integration
0 Hay4yHOM MOUCKe U 3KCNEepUMEHTE; OH
XapakTepuayeTcsl BbICOKMM YPOBHEM
Ha[eXXHOCTU M Ka4YeCTBEHHOW 3KCMnyaTauuu.
BHUMAHUWE! O4yeHb BaxHO cobnwpatb
TpeboBaHusi 6esonacHocT. ATO HEOOXOAUMO
ONS COXPaHEHUS XU3HW U 300POBbSA NoAeN.
CoxpaHnTe AaHHY UHCTPYKLMIO.

TPEBOBAHNA A
3AMEYAHUWA MO
BE3OMNACHOCTU

TPEBEOBAHNA N 3BAMEYAHUA
MO SKCIMNYATALNN

+ CneuvanucTt no MOHTaxy [ONXKeH
npoaHanusnpoBaTb BO3MOXHbIE PUCKU B
obopynoBaHnM 1 JOBECTU OO0 CBeAeHUs
nonb3oBatens v / unu Bnagensua
MHOPMaLMUM O HaNMYMU OCTaTOYHbIX
pWCKOB. BbIsIBNEHHbIE OCTATOYHbBIE PUCKM
[OIKHBI ObITb BMUCAHbI B UHCTPYKLIMIO MO
BBOAY B 3KCNnyaTtauuio.

*  [pwu OBMxeHWM BOPOT OBLIYHO MMeEIT
MecCTO chneaylolne onacHocTu: yaap
UNW 3axaTue No Kpaw ABMXYLLUXCA
nnockocTen (Mpu OQHOW CTBOPKEe CO
cton6amu onopbl, NpU ABYX CTBOPKax
- Mexay HUMU, yaap unu 3axatve B
30HE OTKPbIBaHWS; pasfdaBrieHe Mexay
ABUXYWMUMUCSH U CTalMOHapHbIMU
YacTAMM (HanpaBnALLMMK, ONOpamMu) BO
BpEMSI OBWXEHUS, MEXaHU4YeCKne pucku,
CBAI3aHHbIE C ABUXEHNEM.

+  [pon3BoauTenb He HECeT OTBETCTBEHHOCTU
B cnyyae yuwepba nnu noBpexaeHun,
BbI3BaHHbIX HecobtogeHrem TpeboBaHNi
yKa3aHHbIX HUXKe.

+ [lponsBogutenb cHMmaeT c cebs
OTBETCTBEHHOCTb B cryyae yuepba munm
NMonoMoK, BbI3BaHHbIX HecobniogeHnem
TpeboBaHU NCNOMb30BaHWS.

+ JlaHHYl0 WHCTpPyKUuiO Heobxoammo
XPaHWTb B HaAEXHOM, AOCTYNHOM
mecTe, obpalwlaTbcs K Heln B cnydvae
HeobxoaumocTu. MNepen BKMOYEHUEM
MoTopa y6eamnTbes, YTO MI0AN HaxoasaTces
Ha 6e3onacHOM pacCcTOSHUU.



Non toccare mai il cancello e le sue parti
mobili quando si trova in movimento.
Quando il cancello € in movimento tenersia
distanza di sicurezza: transitare attraverso
il passaggio solo quando il cancello &
completamente aperto e fermo.

Non permettere che i bambini giochino con
i comandi di controllo del cancello; non
lasciare radiocomandi o altri dispositivi di
comando alla portata dei bambini.
Impedire che bambini giochino o sostino
in prossimita del cancello o degli organi di
comando (radiocomandi) dello stesso. Tale
obbligo vale anche per disabili e animali.
Interrompere immediatamente I'uso
dell’'automatismo in caso di funzionamento
anomalo (rumorosita, movimento a
scatti, ecc.): la mancata osservanza di
tale avvertenza pud comportare gravi
pericoli, rischi d’infortuni e/o gravi danni
al cancello e all’automazione. Richiedere
quindi I'intervento di un INSTALLATORE
PROFESSIONALE; nel frattempo utilizzare
il cancello manualmente escludendo
I’attuatore (vedere cap. SBLOCCO
ATTUATORE).

Per mantenere in efficienza I'attuatore, far
eseguire le operazioni previste nel cap.
MANUTENZIONE alle scadenze indicate da
un INSTALLATORE PROFESSIONALE.
Esaminare frequentemente l'installazione
per verificare che non ci siano segni di
sbilanciamento meccanico, segni di usura
e segni di danneggiamento dei cavi e delle
parti montate: non utilizzare I'automazione
se non dopo avere eseguito la riparazione
o le regolazioni necessarie.

Qualora dei liquidi siano penetrati all'interno
dell’attuatore, scollegare immediatamente
I'alimentazione elettrica e rivolgersi al
servizio assistenza del costruttore; I'uso
dell’attuatore in tali condizioni pud causare
situazioni di pericolo.

Se si verifica un problema non risolvibile
facendo uso delle informazioni riportate nel
presente manuale, interpellare il servizio
assistenza del costruttore.

Never touch the gate or moving parts when
in motion.

Remain at a safe distance when the gate
is in motion: only pass when the gate is
completely open and immobile.

Do not allow children to play with gate
controls, do not leave radio control or other
control devices within children’s reach.
Prevent children from playing or standing in
the vicinity of the gate or the control organs
(radio controls), the same precautions
should be adopted for disabled persons
and animals.

In the event of malfunctions (noisiness,
jerky movements, etc.) suspend the use
of the automation immediately: failure
to observe this rule may entail serious
hazards, risks of accidents and/or serious
damage to the gate and the automation.
Contact a PROFESSIONAL FITTER and
in the meantime use the gate manually
by disconnecting the operator (see the
OPERATOR/ACTUATOR RELEASE
chapter).

In order to maintain the automation
in efficient conditions, ensure that the
operations indicated in the MAINTENANCE
chapter are performed at the frequency
indicated by a PROFESSIONAL FITTER.
Examine the installation frequently in
order to ensure that there are no signs of
mechanical unbalance, signs of wear and
signs of damage to cables and assembled
parts: do not use automations that require
repair work or adjustments.

Should liquids penetrate inside the operator,
disconnect the power supply immediately
and contact the Manufacturer’s Assistance
Service; the use of the automation in such
conditions may cause hazard situations.
If a problem arises that cannot be
resolved using the information contained
in this manual, contact the Manufacturer’s
assistance service.

Hwkoraa He TporaTk BOpPOTa UMK ero 4acTh,
€CNN OHU HaXOASATCS B ABMXKEHUN

Korpa BopoTa HaxofsTcs B ABMXEHWUU
HeobXxoanMO HaxoauTcs Ha BeaonacHom
paccTosiHUK, NPOXOAUTL Yepes BopoTa
BO3MOXHO NGO NPW MOMHOM UX OTKPbITUN,
nnbo Npu OCTaHOBKE ABWKEHUS.

He ponyckaTb urp geten ¢ nNynbTom
ynpaBneHns BOpoTamu, He OCTaBMnATb
paguoynpasnsieMble yCTPOWCTBA MMM
apyrne npucnocobneHuss B 30He,
[OCTYMHOW Ans AeTen.

He nossonATe AeTAM wurpatb unwu
HaxoAWTbCcA BOMM3W BOPOT MNMK
pagunoynpasnsemMbiX YyCTPONCTB MNyrnbTa
ynpaBneHusa. 3To Xe OTHOCUTCA K
MHBaNMAaM Unm XuBOTHbIM.
HesamepnutenbHo npepBaThb
ncnonb3oBaHue ycTpoWcTBa npwu
BO3HVKHOBEHUWN aHOMarbHbIX COCTOSHWI
(HeoXUgaHHbIN WYyM, OBUXEHUE
ckaykamu, u 14). HeBHMMaHue kK
noAo6HBIM CUTYaLMAM MOXET NPUBECTY K
TSDKENbIM NOCNEACTBUSIM, TaK Xe K PUCKY
NoBpeXAeHUs BOPOT w/unn npusoga. B
3TOM Cnyyae Heobxoanmo obpaTuTbCs 3a
nomouybio k MPOPECCUOHANTBHOMY
MOHTAXHWKY, ncnonb3ys BopoTa B
PYYHOM pexume, UCKIovas aNeKTponpyBeoa,
(cm. TNABY «PA3BJTOKMPOBAHWE
PEOYKTOPHOIO MOTOPA/
NMPBOOAY).

Ons HopmanbHoW paboTbl MexaHuama
HeobXoAMMO OCYyWeCTBMsATb BCE
obcnyxnBaHue, onucaHHoe B N
TEXHWYECKOE OBCNYXWBAHWNE
B CPOKW, pPeKOMeHAOBaHHbIE
CMNELNATTMCTOM MO MOHTAXY.
MOCTOAHHO cneguTb 3a COCTOSIHUEM
obopynoBaHua u BOpPOT Ang
He3amMeaNUTEeNbHOro BbIABMEHUSA
NPM3HaAaKOB MeXxaHW4YeCKOMn
pasbanaHcMpoOBKU, M3HOCA WUNK
NoBPEXAEHNS NPOBOAOB N YCTAHOBMEHHbIX
anemeHTOB. [pn BbIABMEHUN TakuXx
npobnem ucnonb3oBatb 060pyaoBaHue
Henb3s A0 BbINOMHEHUS PEMOHTa unu
COOTBETCTBYIOLLEN PErYNNPOBKM.

Ecnun BHYTpb npuBOoAa NPOHUKHET
XXUOKOCTb, HEOOXOANMO He3aMeanUTENbHO
OTK/TIOYUTb €ro OT 3NeKTponuTaHus
n obpaTtbcs 3a nNomMolwbio kK hupme-
npounssoauTento. icnonb3oBaHne npmBoaa
B TakuX YCNnoBMAX MOXeT ObiTb KpaiHe
onacHo. Mpu atux obcToAaTenbLcTBax
Henb3s ucnonb3oBaTb obopyaoBaHue ¢
6ydepHoin 6atapeein (bakynbTaTUBHO).
B cnyvyae BO3HWKHOBEHMWS MONOMKM
N HapyweHuin B pabote, KOTopbie He
MOryT ObITb YCTPaHEHbI MpU NPOYTEHUN
AaHHOW WHCTPYKUMKM, Heobxoanmo
obpaTtbCsl B CEPBUCHYIO Cnyx0y hrpmbi-
npounsBoauTens.



UTILIZZO
DELL’AUTOMAZIONE

Per aprire il cancello, azionare il comando di
apertura con il radiocomando o il selettore
a chiave. L’apertura avverra in base alle
parametrizzazioni effettuate sulla centrale.

Le modalita di funzionamento possono essere

le seguenti:

a) A UOMO PRESENTE: tutti i comandi
devono essere mantenuti azionati fino
al termine del movimento richiesto; tale
modalita & usata normalmente solo in
caso di anomalie dell’automazione.

b) AUTOMATICA, che a sua volta ha 4
sottomodalita:

1. SEMIAUTOMATICA: non ¢
attivata la chiusura automatica
e tutti i comandi devono essere
dati dall’utilizzatore tramite
radiocomando, selettori e
pulsantiere.

2. AUTOMATICO A 2 PASSI: e
attivata la chiusura automatica;
tutti i comandi dati dall’'utente sono
solo di movimento e privi di arresto,
cioe, se durante la fase di apertura
I'utente da un comando, il cancello
si ferma e riparte per la chiusura.

3. AUTOMATICO A 4 PASSI: ¢
attivata la chiusura automatica;
tutti i comandi dati dall’'utente
sono passo/passo e comprendono
anche la funzione di pausa, cioé,
se durante la fase di apertura
I'utente da un comando, il cancello
si ferma e per farlo ripartire deve
dare un’ulteriore altro comando
o attendere il tempo pausa
impostato.

4. CONDOMINIALE: ¢ attivata la
chiusura automatica ed € possibile
dare solo il comando di apertura;
tutte le operazioni successive sono
completamente automatiche in base
ai parametri impostati. La chiusura
avviene automaticamente.

ATTENZIONE: ¢ vietato modificare i parametri
impostati sulla centrale di comando. Questa
operazione deve essere eseguita da un
INSTALLATORE PROFESSIONALE.

FUNZIONI IMPOSTATE SUL
RADIOCOMANDO

Riferimento fig. 31. L’installatore deve
compilare la seguente tabella in base alla
parametrizzazione effettuata sulla centrale di
comando:

Tasto Funzione
Tasto T1
Tasto T2
Tasto T3

Tasto T4
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USING THE AUTOMATION

To open the gate, activate the opening
command on the radio control or key selector.
The opening will take place according to the
parameters set on the control unit.

The operating modes can be the following:

a) DEAD MAN: all the commands must
be held down, that is enabled until the
end of the movement requested; this
mode is usually used only in the event
of automation malfunction.

b)  AUTOMATIC, which in turn has four sub-
modes:

1. SEMI-AUTOMATIC: automatic closure
is not enabled and all the commands
must be given by the User using the
radio control, selectors and button
panels.

2.  AUTOMATIC 2-STEP: automatic
closure is enabled; all the
commands given by the user are
movement commands without
stops, that is if the user gives a
command during the opening
phase, the gate stops and starts to
close again.

3.  AUTOMATIC 4- STEP: automatic
closure is enabled; all commands
given by the user are step-by-
step and also include the PAUSE
function, that is, if the user gives
a command during the opening
phase the gate will stop and
another command must be given
for it to move again or wait the set
pause time.

4. CONDOMINIUM OPERATION:
automatic closure is enabled and
it is only possible to give the open
command; all other subsequent
operations are completely
automatic and function according
to the parameters set. Closure is
automatic.

ATTENTION: it is forbidden to alter the
parameters set on the control unit, this operation
must be performed by a PROFESSIONAL
FITTER

FUNCTIONS SET ON THE
RADIO CONTROL

Reference fig. 31. The fitter must fill in the
following table according to the parameters
set on the control unit.

Key Function
Key T1
Key T2
Key T3
Key T4

SKCIMNMYATALMA
OBOPYOBAHNA

Ona Toro, 4To6bl OTKpPbLITbL BOpOTA,
HeobXoAMMO MCNoNb3oBaTb PaaMonynbT UK
nepeknovartens ¢ kno4om. OTkpbiBaHue byaeT
npou3BeAeHo B COOTBETCTBUM C NapameTpamu,
YCTaHOBMNEHHbIMM B NynbTe.

Pexumbl dyHKUMOHMPOBaHMA MOTYT ObITb
crneayoLwmmm:

a) B NPUCYTCTBUWN YENTOBEKA: Bce

KOMaHAb! AOMKHBI BbITb NOATBEPXKAEHI

M yaepxXuBaembl OO OKOHYaHWUS

BbIOPaHHOro ABMXEHUS, 3TOT PEXUM

06bI4YHO MCMOMb3yeTCsA NPU BbISBMEHUN

HapyLleHuii B paboTe MexaHu3ma.

b) ABTOMATWUYECKWW, koTopbIii B CBOIO
oyepedb UMeeT 4 nogpexunma:

1)  MNONYABTOMATUYECKUI: He
aKkTMBMpYyeTCs aBToMatnyeckoe
3aKpbIBaHWE V1 BCE KOMaHb! AOIKHbI
nogaBaTbCsA Monb3oBaTenem
C nomMoubl paguonynbTa,
nepekniovyatenen u KnasuLIHOMN
naHenw.

2) ABTOMATUYECKUIA B 2 LLATA:
aKTUBHO aBTOMaTU4yeckoe

3aKkpbiTUe; BCe OCTallbHble
KOMaHAbl, nNogaBaeMble
nonb3oBaTeneM, SABNAKTCS

KoMaHAamu HanpasneHus 6es
6NoKNpPOBKM, TO €CTb ecnu
BO BpeMs asbl OTKpbITUSA
nonb3oBaTteflb faeT KOMaHay,
BOpOTa OCTaHaBnMBaKwTCA U
BO30OHOBNAIOT ABWKeHWE B hase
3aKpbIBaHUSI.

3) ABTOMATWYECKWN B 4
LLIATA: akTMBHO aBTOMaTU4eECKOE
3akpbiTUe; BCe KOMaHAbI,
nogaBaemble nNonb3oBaTenem,
noLIaroBble N MMEeoT GIIOKUPOBKY.
Ecnn Bo BpemMsi OTKpbIBaHUSA
nonb3oBaTteflb NoAaeT KomaHay,
BOpOTa OCTaHaBNMBAOTCA U AN
NpUBEAEHNS VX B ABUKEHNE HYXXHO
nofaTtb criefyoLLyto KoMaHay.

4) KOHOOMWHWMYM: akTusHO
aBTOMaTMyeckoe 3akpbiTue;
BO3MOXHa nopaya TONbKO
KOMaHAabl «OTKpbiBaHMe». Bce
ocTanbHble OEeNCTBUS SABMSIOTCA
MOMHOCTBIO aBTOMaTUYECKUMUN B
COOTBETCTBUW C YCTAaHOBMEHHbIMU
napametpamu. 3akpbiTue
NPOVCXOAUT aBTOMaTUYECKM.

BHWUMAHWE! Mocne Toro, kak 06opyaoBaHve
npuHATO B 3akcnnyaTtauwuio, HEJIb3A
N3MEHSITb YCTaHOBMIEHHblE NapameTpbl. JTa
onepauns MoXeT ObiTb Npon3BeaeHa TOMbKO
CMEUMATTIMICTOM NO MOHTAXY.

OYHKUMN, SAOABAEMbBIE HA
PAOVO MYJIbTE

Ob6pawaTtbesa k puc. 31. NMpu MoHTaxe
crneunanucT AOKeH 3anofiHuTb Tabnuyy,
npuUBEAEHHYO HUXe, OTpa3uB B HeW
napameTphbl, BBeJEeHHbIE B MyJIbT.

KHonka DyHKUMA

KHonka T1

KHonka T2

KHonka T3

KHonka T4




FUNZIONI IMPOSTATE SUL
SELETTORE A CHIAVE

L’installatore deve compilare la seguente
tabella in base alla parametrizzazione effettuata
sulla centrale di comando:

FUNCTIONS SET ON THE KEY
SELECTOR

The fitter must fill in the following table
according to the parameters set on the control
unit.

Azione Funzione Action Function
Ruotato a destra Turn to right
Ruotato a sinistra Turn to left

FUNZIONI DEL
SEGNALATORE
LAMPEGGIANTE

Il segnalatore lampeggiante € un dispositivo di
sicurezza impiegato per segnalare a distanza
che il cancello & in movimento. | segnali
luminosi emessi dal lampeggiante non sono
sempre uguali ma dipendono dal movimento
(apertura o chiusura) che sta effettuando il
cancello.

Il segnalatore lampeggiante & inoltre utilizzato
dalla centrale di comando dell’automazione per
segnalare qualche anomalia di funzionamento.
In tal caso i segnali luminosi emessi dal
lampeggiante sono diversi di quelli emessi
durante il normale funzionamento.

Il lampeggiante € a tre modalita di

FLASHING LIGHT FUNCTIONS

The flashing light is a safety device used
to indicate at a distance that the gate is in
motion. The signals given by the flashing light
are not always the same and depend on the
movement (opening or closure) that the gate
is performing.

Theflashing lightis also used by the automation’s
control unit to indicate malfunctions. In this
case the light signals emitted from the flashing
light are different from those that are emitted
normally.

The flashing light has three flashing modes:

1. slow for the gate opening phase;

2. fast(flashes twice as fast) for the closure
phase;

3.  particular flashing characterised by three
flashes followed by a pause to indicate a

OYHKUMN, SAOABAEMbIE
MNEPEKIMKOYATENEM C
KIO4YOM

Mpu MOHTaxe cneumanvcT AOMKEH 3anomnHUTb
Tabnuuy, NPMBEAEHHYIO HUXe, OTPa3uB B Hell
napameTpsbl, BBeEeHHbIE B MyIbT.

Henctene DyHKLUYMA

Mpv nosopoTe BNpaso

Mpw nosopoTe BNEBO

OYHKUMN CUTHATTBHOIO
MAAYKA

CurHanbHbIn MasiioK ABMSETCA YCTPOWCTBOM
6e30nacHOCTU, NPUMEHSIEMBIV NS ONOBELLEHUSI
0 IBMXKEHMM BOPOT Ha paccTosiHiu. CBeTOBbIE
CUrHarnbl, UCryckaeMble Masiykom, He Bceraa
OAWHAKOBbLIE U 3aBUCAT OT HanpaslieHUs
OBUXeHUS BOpOT (OTKpbIBAHWE UMK
3aKpbIBaHUE).

Kpome Toro, curHanbHbIi Mastqiok Mcnonb3yeTcs
nynbTOM ynpaBneHUst AN OnoBeLleHus
O HapylweHusix B paboTte. B atom cnyyae
CBETOBbIE CUIHanbl OTMMYHbI OT TEX, KOTOPblE
noaarTcsi Npy HopmarbHoM paboTe.

CBeTOBOI Masiiok pacnonaraeT Tpewms
pexuMamy OyHKLUOHNPOBAHMS:

lampeggio: malfunction. 1) mMeaneHHoe: Npu OTKPbLITUM BOPOT,;
lento per la fase di apertura del 2)  BbICTpoe (BPEMS MUraHUs COKpALLEHO Ha
cancello; MOMOBWHY): MPW 3aKpbIBaHWUN.

2. veloce (tempi di lampeggio dimezzati) per 3)  Tpu mMuraHus v naysa ans curHanusauum
la fase di chiusura; HenpaBuIibHON paboTbl.

3. lampeggio particolare caratterizzato da
tre lampeggi e una pausa per segnalare
uno stato di anomalia.

T
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ANOMALIE
DELL’AUTOMAZIONE

L’automazione segnala all'esterno la presenza
d’eventuali anomalie di funzionamento
mediante il segnalatore lampeggiante (tre
lampeggi e una pausa); nel caso non si tratti
di un problema grave, I'utente pud provare a
risolverlo nel seguente modo:

a) tenere premuto il comando di movimento
(tasto del radiocomando o selettore);

b)  seil cancello si muove a velocita ridotta,
effettuare qualche corsa di apertura e
chiusura tenendo sempre premuto il tasto
di comando;

c) portare infine il cancello in chiusura,
togliere e ridare tensione.

ATTENZIONE: se il problema persiste o si
ripete frequentemente & necessario chiamare
I'assistenza.

In questo caso togliere I'alimentazione elettrica
allautomazione, non tentare alcuna riparazione
“fai da te” e far funzionare il cancello come
un’apertura manuale, dopo aver sbloccato
I'attuatore (cap. SBLOCCO ATTUATORE).

SBLOCCO ATTUATORE

ATTENZIONE:

* Linstallatore deve fissare permanentemente
I’etichetta concernente I'operazione di
sblocco manuale vicino alla chiave per lo
sblocco manuale.

+ L’attivazione dello sblocco manuale
potrebbe causare un movimento non
controllato del cancello a causa di danni
meccanici o condizioni di sbilanciamento
meccanico.

* Prima di eseguire la manovra togliere
I'alimentazione elettrica all’'automazione.

* Non far forza sulla chiave per evitare di
romperla.

AUTOMATION MALFUNCTION

The automation indicates malfunctions

externally through the flashing light (three

flashes followed by a pause); the user may
attempt to resolve minor problems in the
following way:

a) pressing and holding the movement
command (key of the radio control or
selector);

b) if the gate moves at a reduced speed,
perform a number of opening and closing
cycles by pressing and holding the
command key;

c) close the gate and switch the power
supply off and then on again.

ATTENTION: if the problem persists or occurs
frequently, contact the assistance service.

In this case switch off the operator’s electricity
supply, do not attempt “amateur” repairs and
only use the gate in manual mode, having
released the operator (see OPERATOR
RELEASE chap.)

OPERATOR RELEASE

ATTENTION:

* The fitter must permanently fix the label
that described the release operation near
to the manual release lever

* The enabling of the manual release could
cause an uncontrolled movement of
the gate due to mechanical damage or
mechanical unbalance conditions.

+ Before performing the manoeuvre,
switch off the electricity supply to the
automation.

+ Do not apply excessive stress to the key
to prevent it from breaking.

HAPYLWEHNA B PABOTE
YCTPOWCTBA

Cuctema gaeT BHELUHUWA CUTHan O Hanuyinm

BO3MOXHbIX HApyLLUEHWI B paboTe, ncnonb3ays

MUrawLWmnn Masivyok (Tpy MuraHus 1 naysa);

npyv BO3HWUKHOBEHUWN HECINOXHOMN npobnembl

nonb3oBaTenb MoxeT nonpoboBaTtb peLunTb
ee cnegywowmm obpasom:

a) HaxaTb 1 gepxaTb HaxaTon KomaHay
ABMXEHUA (KHOoMKa Ha nynbTe WUnu
nepeknovaTens)

b)  Ecnu BopoTa nepemelyatoTcs Ha manon
ckopocTu, HeobxoanmMo NpoBepUTh
HEeCKONMbKO pa3 3akpbiBaHuWe U
OTKpbIBaHME, NPUAEPXKUBAsS HaxaTown
KHOMKY KOMaHzbl.

c) [ocne 3akpbiTb BOpOTa, OTKMOUYUTL U
CHOBa NoAaTh HanpsbkeHue.

BHVMAHWE: Ecnn Henonagku coxpaHatTcs
WNM noBTOpstOTCH, HEoBXoaMMO Bbi3BaTb
TEXHUYECKYH NOMOLLb.

B aTOM crnyyae OTKMOYUTL INEKTPONUTaHUe,
He BbINOMHATb HWKAaKUX PEMOHTOB
CaMOCTOSATENBHO U NepeBecTV BOPOTa B PEXUM
OTKPbIBaHWS BPYYHY!0 Nocre pa36riokMpoBaHus
npusoga (cm. rn. PA3BNTOKMPOBAHWNE
PEOYKTOPHOIO MOTOPA).

PA3BJTOKMPOBAHWE
PEOYKTOPHOI'O ABUTIATENA

BHUMAHUE:

+ [lepep Havyanom paboT cneuyunanuct
No MOHTaxXy [AONXEH 3aKkpenuTb
06bsIBNEHNE O NMPOM3BOACTBE PYYHOrO
pa3brnokMpoBaHUs psAOM C KITHOYOM
py4HOro pastrnokMpoBaHus.

* Pas3bnokupoBaHue peayKTOpPHOro
MOTOpa BPYYHYH MOXET NMPUBECTU K
HEKOHTPONUPYEMOMY OBUXEHWUIO BOPOT
BCMNEACTBUE MEXaHNYECKUX MOBPEXAEHWIA
mnun o6yCcnoBrNeHO MeXxaHU4YecKou
pa3banaHCUpPOBKOWA.

+ [epen Ha4yanom OTKMOYUTL CUCTEMY OT
3MEeKTPONUTaHuS.

*  Yrtobbl He criomaTb KrtoYy He NoBOpayuunBaiiTe
€ro C ycunumem.

32
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Questo comando permette di sganciare la
trasmissione dell’attuatore e di effettuare lo
spostamento a mano dell’anta; pud essere
utilizzato in caso di mancanza di alimentazione
o di anomalia dell'impianto.

Lo sblocco é attuato tramite una chiave che
deve essere conservata in un luogo sicuro.

a) Farscorrere il coperchietto di protezione
della serratura (1 fig. 32).

b) Infilare la chiave nella serratura (2 fig. 32)
e ruotarla in senso antiorario di 90°.

c) Tirare verso I'esterno la leva (3 fig. 32).

d) Tenendo la leva estratta, muovere
I'anta.

e) Perribloccare I'anta, rilasciare la leva e
ruotare la chiave in senso orario di 90°.

Con l'accessorio ASECAR, lo sblocco
dell’attuatore pud essere azionato tramite un
comando a filo che ne consente lo sbloccaggio
dall’esterno del cancello.

MANUTENZIONE

PRESCRIZIONI E
AVVERTENZE PER LA
MANUTENZIONE

* Una volta collaudata I'automazione NON
devono essere piu modificati i parametri
impostati. In caso di eventuali variazioni
delle regolazioni (es. modifica del valore di
Forza), DEVONO ESSERE RIESEGUITE
TUTTE LE VERIFICHE PREVISTE NEL
COLLAUDO E DALLE NORME.

* |l costruttore non risponde dei danni o
delle lesioni causati dallinosservanza delle
informazioni sulla manutenzione riportate
in questo manuale, nonché dal mancato
rispetto delle prescrizioni di sicurezza di
seguito elencate.

» |l costruttore declina ogni responsabilita per
danni e guasti al funzionamento derivanti
dal mancato rispetto delle istruzioni di
manutenzione.

* Per mantenere in efficienza e sicura
'automazione, eseguire la pulizia, i controlli
e la manutenzione periodica prevista in
questo manuale. Questo obbligo & a carico
del proprietario.

* Qualunque intervento di controllo,
manutenzione o riparazione deve
essere eseguito da un INSTALLATORE
PROFESSIONALE.

+ Disconnettere sempre I'alimentazione
elettrica dell’automazione in caso di
anomalia, guasto e prima di qualsiasi
intervento sulla stessa per evitare che
qualcuno possa azionare il cancello.

+ Disconnettere sempre I'alimentazione
elettrica dell’automazione prima di
qualunque intervento di manutenzione e
pulizia.

* |l proprietario NON é autorizzato a
rimuovere il coperchio dell’attuatore, in
quanto al suo interno vi sono parti in
tensione.

This command makes it possible to release the
operator’s transmission and to move the leaf
manually; it can be used in the event of power
failure or system malfunction.

The release is activated by a key that must be
kept in a safe place.

a) Slide the lock protection cover (1 fig.
32).

b)  Place the key in the lock (2 fig. 32) and
rotate anti-clockwise through 90°.

c)  Pull the lever outwards (3 fig. 32).

d) Holding the lever extracted, move the
leaf.

e) Toreblock the leaf, release the lever and
turn the key 90° clockwise.

With the ASECAR accessory, operator release
can be activated trough a wire command that
allows release from outside the gate.

MAINTENANCE

MAINTENANCE
INSTRUCTIONS AND
WARNINGS

* Once the automation has been tested,
the parameters set must NOT be altered.
If further adjustments (e.g. alterations
to the force value) are made, ALL THE
CHECKS REQUIRED FOR TESTING AND
COMPLIANCE WITH STANDARDS MUST
BE REPEATED.

+ .The Manufacturer declines responsibility
for damage or injury caused by non-
compliance with the information provided
in this manual and the safety instructions
provided below.

*  The Manufacturer declines all responsibility
for damage and malfunctions deriving from
non-compliance with the maintenance
instructions.

* In order to keep the operator efficient
and safe, follow the cleaning, checking
and routine maintenance procedures
as described in this manual. This is the
owner’s duty.

* Any checking, maintenance or repair work
must be conducted by a PROFESSIONAL
FITTER

» Always switch off the electricity supply in
the event of malfunctions, breakdowns
and before any other operations in order
to avoid the gate from being activated.

* Always disconnect the operator’'s power
supply before performing any maintenance
or cleaning operation.

* The owner is not authorised to remove the
operator cover as it contains live parts.

« If the power cable is damaged, it must
be replaced by the Manufacturer or its
technical Assistance service orin any case
a person with a similar qualification in order
to avoid risks.

OTa kOMaHfa No3BONSAET pacLenuTb nepeaady

MCMOMHUTENBHOrO MEXaHN3Ma U OCYLLIECTBUTb

nepeMelleHne CTBOPKM BPYYHYIO, MOXET

6bITb MCNONL30BaAHO B Cryyae OTCYTCTBUS

NUTaHWSA MNU NpPU HapyleHusx B paboTte

obopynoBaHus.

Pa3bnokvposaHvie BbINONHAETCS NMPY MOMOLLIMN

KnoYa, KOTOPbIA JOMXKEH XpPaHWUTbCS B

HafleXXHOM MecTe.

a) CpOBWHYTb B CTOPOHY 3aLLMUTHYIO KPBILLIKY
3amka (1 pnc.32)

b)  BcTtaButb KNy B 3amok (2 puc.32) u
NOBEPHYTb NPOTUB YaCOBOW CTPENKN Ha
90°;

c) Cnerka noTsHYTb KHapyxu pbiyar (3
pnc.32)

d) TMpwxas pelyar, nepeMecTUTb CTBOPKY

e) [ns cuenneHus nepegayn Heo6xoaNMO
AencTBoBaTb HA06OPOT, MOBEPHYB KITHOY
no 4YacoBow cTpenke Ha 90°.

Mcnonbsysa yctponctso ASECAR, moxHO

nonyy1Tb pa3briokKMpoBaHUE NCTONMHUTENBHOTO

610Ka ¢ NOMOLLbI0 NPOBOAHON KOMaHAbl, OHO

Xe nosponseT pa3bnokMpoBaTb BOpoTa

CHapyxw.

TEXHUNYECKOE
OBCIY>XNBAHNE

TPEBEOBAHNA N
PEKOMEHOALINW
Nno TEXHNYECKOMY

OBCITYXUBAHUIO

+ [locne npuemku 1 BBOAA B 3KCMNyaTaLmio
3AMNPELWEHO BHOCUTL M3MEHEHUS B
napameTpbl YCTAHOBKMN (3a WCKMIOYEHNEe
nameHeHusa dyHkuun CUITA). Tpu
Heo6XoAMMOCTU OCYWECTBUTH
perynumpoBky o6opynosaHus (Hanpumep,
cunbl HaTsxeHunsa) HEOBXOONMO
NMPON3BECTW BCE TE XE
NCMbITAHNA, YTO NMPOBOANITNCH
NPV MEPBOHAYAJIbBHOM NMPUEME
OBOPYOOBAHNA B COOTBECTBUN
C AEMCTBYOWNMN HOPMAMW.

+  [lpov3BoanTEnb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU
B cnyyae yuwepba nnu nospexaeHuu,
BbI3BaHHbIX HecobnogeHnem TpebosaHNi
No TeXHUYeCKoMy 0OCNyXUBaHUIO K
6€e30MacHOCTH, yKa3aHHbIX HUXeE.

* [lpousBoguTenb cHumaeTt c cebs
OTBETCTBEHHOCTb B cryyae yuwepba vnu
NonoMoK, BbI3BaHHbIX HecobnogeHnem
TpeboBaHNN MO TEXHUYECKOMY
obcnyxuBaHuio.

« [Ona nogaepxaHna apdPeKTUBHON U
H6ecnepeboriHoii paboTbl 060pyAoBaHMA
Heob6XO0ANMMO BbLINOMHATL OYUCTKY,
KOHTPOMb N TEXHUYECKoe 0bCnyxXuBaHue,
OMnWCaHHble B AAHHOW WHCTPYKUMU, 3TO
ABnseTcs 0653aHHOCTbLIO BNagenbLa.

+ Jlo6oe BMeLlaTENbCTBO NO KOHTPOIO,
TexHuyeckomy obcnyxumBaHuio unu
peMOHTYy ob6OopyAOBaHUS [ONXHO
npounssogutbcs CMNEUMAINTMCTOM MO
MOHTAXY.

* B cnyyae HapylieHuii B paboTe, NONoMKu
unu noboro Apyroro BMellaTenbLcTsa
Heob6xoamMmMoO Bcerga oTknwYaThb
obopyaoBaHue OT anekTponuTaHus,
4YTOOBI MPEeAOTBPaTUTL BKMIOYEHUE BOPOT
KeM-nmbo.

»  Bcerpa oTknouaTh anekTponuTaHue nepes
y6opkon unu nobori MaHunynsuuen no
TEXHUYECKOMY 06CnyXMBaHWIO.

* Bnapeneuy HE ynonHomouyeH oTkpbiBaTb
KPbILLKY MCNOMNHWUTENbHOro 6noka, Tak
Kak nof Hel HaxoOsiTCsl AnNeMeHTbl noj
HanpspKeHneM.

*+ B cnyvyae noBpexAaeHusa nutatkLiero
kabensi, OH AO/MKEH OblTb 3aMeHeH unu
crneunanucToM cnyx6bl TEXHUYECKOrO
obcnyxusaHus, nnu cneynanncrtom
CO cXxogHOW kBanudukauyuun, ansg
UCKIIOYEHUS p1cka OnacHOCTY ANs nioaei
1 obopyaoBaHus.



Se il cavo d’alimentazione € danneggiato,
esso deve essere sostituito dal costruttore
o dal suo servizio assistenza tecnica o
comunqgue da una persona con qualifica
similare, in modo da prevenire ogni
rischio.

Utilizzare esclusivamente componenti di
ricambio, accessori e materiale di fissaggio
originali.

Non eseguire modifiche tecniche o di
programmazione sull’attuatore. Operazioni
di questo tipo possono solo causare
malfunzionamenti e/o rischi d’incidenti. Il
costruttore declina ogni responsabilita per
danni derivanti da prodotti modificati.
Qualora si verifichino interventi di interruttori
automatici o di fusibili, prima di ripristinarli
e necessario individuare ed eliminare
il guasto. Richiedere I'intervento di un
INSTALLATORE PROFESSIONALE.

Se si verifica un’anomalia non risolvibile
facendo uso delle informazioni riportate nel
presente manuale, interpellare il servizio
assistenza del costruttore.

Ogni operazione di manutenzione,
riparazione o sostituzione di parti
deve essere riportata nel registro della
manutenzione, FORNITO E COMPILATO
INIZIALMENTE DALL’INSTALLATORE.

PULIZIA DELL'AUTOMAZIONE
ATTENZIONE:

Non lavare mai 'attuatore con getti d’'acqua

0 con un’idropulitrice.

Non utilizzare sostanze corrosive,

solventi, diluenti o alcool per la pulizia

dell’attuatore.

Prima di procedere alla pulizia, interrompere

I'alimentazione elettrica all’automazione.

a) L’automazione é installata quasi
sempre all’aperto, ed & quindi
soggetta alle variazioni climatiche e
alle intemperie. Queste trasportano
detriti che possono essere causa di
problemi.

b) Tutta la zona in cui & installata
'automazione deve essere tenuta
discretamente pulita per evitare
malfunzionamenti o guasti.

c)  Tenerepulitalazonadifunzionamento
del cancello e dell’attuatore
spazzando con una scopa sassi,
ghiaino, fango, foglie ecc. che vi si
depositino.

d) Tenere pulite le battute di finecorsa
di chiusura e d’apertura.

MANUTENZIONE PERIODICA

Ogni 6 mesi far eseguire le seguenti operazioni
ad un INSTALLATORE PROFESSIONALE.

Una serie di prove d’apertura e chiusura
del cancello utilizzando radiocomandi
e selettori, facendo intervenire tutti i
dispositivi del’automazione (fotocellule,
segnalatore lampeggiante, ecc.). Verificare
che l'automazione esegua l'azione
voluta.
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Use original spare parts, accessories and
clamping material only.

Do not perform technical or programming
modifications on the operator. Operations
of this type may cause malfunctions and/
or risk of accidents. The Manufacturer
declines responsibility for damage deriving
from modified products.

In the event of intervention of automatic
switches or fuses, before restoring
function conditions identify and eliminate
the fault. Request the intervention of a
PROFESSIONAL FITTER.

If a fault that cannot be solved following
the information contained in the present
manual arises, contact the manufacturer’s
assistance service.

All maintenance, repair or replacement of
parts must be recorded in the maintenance
log, which is SUPPLIED AND INITIALLY
FILLED IN BY THE FITTER.

CLEANING THE AUTOMATION
ATTENTION:

Never wash the operator with jets of water

or cleaning devices using water.

Do not use corrosive substances, solvents,

thinners or spirits to clean the operator.

Before cleaning switch of the power

supply

a) Automations are almost always
installed outdoors and are therefore
subject to climatic changes and harsh
weather conditions that transport
debris that may cause problems.

b)  The area in which the automation is
installed must be kept clean to avoid
malfunctions and faults.

c) Keep the gate area clean by using a
broom to brush away stones, gravel,
mud etc. that deposit there.

d) Keep the opening and closure stop
plates clean.

ROUTINE MAINTENANCE

Every 6 months a PROFESSIONAL FITTER
should repeat the following operations:

A series of opening and closure tests
using radio controls, internal button panels
and selectors, making all the automation
devices function (photocells, sensitive
strips, flashing light, etc). Check that the
gate performs the desired action.

*+  Heobxoanmo ncnonb3oBaTb 3anacHble
4YacTu, AONOMHUTENbHbIE AeTanu, a
TaKkKe Kpenex, npounsseaeHHble hrpMon
— npou3soanTenem.

* He npou3BoAUTb TexHuYeckue
MW NporpamMMHble U3MEHEHUsa B
ncnonHuTensHom 6noke. MNogobHoro poaa
onepaLun MOryT MNoBneYvb TeXHUYeckue
NoBpeXAeHNsa unu puck nonomku. B
3TOM Crfyyae nNpousBoAuTeNb CHUMaeT
c cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a U3Jenusi ¢
nNpon3BeAEeHHbIMN U3MEHEHUSMU.

+ B TOM cny4yae, ecnu umeeT mecTo
BMelaTenbCTBO B aBToOMaTuyeckue
nepeknyaTenu unu npegoxpaHuTend,
nepeA TemM KaK 3aMeHATb UX,
HeobxoAMMO onpeaenvTb U yCTpaHUTb
nospexgexne. ObpaTnTbCs 3a NOMOLLbIO
kK CNELUWMATINCTY MO MOHTAXY.

*+ B cnyyae BO3HMKHOBEHUSA NOMNOMKMU
WNW HapylieHui B paboTe, KOTOpble He
MOTyT ObITb YCTPaHEHbI MpU NPOYTEHUN
AaHHOW WHCTPYKUUM, HEOBXOANMO
obpaTtbCsl B CEPBUCHYIO Cnyx0y hupmbi-
npounsBoauTeEnNs.

+ Kaxpas onepauus no TexHU4yeckomy
obcnyxuBaHuio, peMOHTY, 3aMeHe
aetanein HeobxoaMmo fenatb 06 3TOM
OTMETKM B COOTBETCTBYIOLLEM XXypHane,
BeAeHune kotoporo Havato MNPV BBOOE
B SKCMNYATALUWW CMNELUNATTNCTOM

MO MOHTAXY.

O4YNCTKA OBOPYOOBAHUA

BHI/IMAHI/IE
Hukorga He MbITb MCMONHUTENBHbIN Brok
CTpyevi BoAbl UNu rmapaHToM.

*  Hewcnonb3oBaTb BELLECTBA, BbI3bIBaOLLME
KOpPpPO3W0 MK CnupTocoAepXalyue,
pacTBOpUTENM ANS OYUCTKHM
MCMNOMHUTENbHOro Gnoka.

+ [epep Hayanom y6opku, OTKNOYUTH
nutaHne obopyaoBaHue.

a) OO6opynoBaHWe NpakTUYeCKM BCeraa
yCTaHaBNMBaEeTCsl Ha OTKPbLITOM
BO3JyXxe, NO3TOMY OHO NOABEPKEHO
BMUSTHWIO KNMMMaTUYECKUX USMEHEHWIA
n Henoroabl. Bce ato moxer
NPVBECTU K 3arpsi3HEHUIO MENKUM
MyCOpOM, KOTOpPbIA MOXeT cTaTb
NPUYNHOW HapyLleHui B paboTe.

b) Becb yuyacTok, roe yctaHoBneHO
obopynoBaHue, [JONXeH
copepxaTbCs B OTHOCUTENbHOM
ynctote BO wu3bexaHue
BO3HWKHOBEHWUSA HapyleHWUn B
pabore.

c) CopepxaTbBUNCTOTE y4aCTOKpaboThbI
06opyaoBaHNs U UCMNOMHUTENBHOTO
6noka, HesameanuTenbHo ybupas
METIOW KaMeLLKW, rps3b, TBepable
YyacTuubl, KOTOPbIE MOTYT Tam
oceaatb.

d) CopepxaTb B YUCTOTE KOHLIEBUKM
OTKPbIBAHUW U 3aKPbIBaHUSI.

NEPNOONYECKOE
TEXHNYECKOE
OBCITY>KMBAHWME

Kaxable 6 mecsleB HeobxoaMMO MOBTOPSATb
CEepuIo KOHTPOMbHbIX MUCAbITaHun. Ux
npomsBo,uMT CNEUMANUNCT MO MOHTAXY.
Cepuio OTKpbIBaHWIA U 3aKpbiTUA BOPOT
C ncnonb3oBaHWeM pagvo nyneta u
nepekntoyatenei, ¢ NpUMEHEHeM BCex
YCTPOWCTB CUCTEMbI ((POTOSNEMEHTOB,
MUratoLLero Mastyka v np.) Yoeamrbcs, 4to
cucTeMa BbINOMHAET 3aAaHHyo KoMaHay.



* Ingrassare le cerniere del cancello.

* Ripetere la serie di prove prevista per
il collaudo dell’automazione (vedere
MANUALE INSTALLAZIONE - cap.
COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO).

DEMOLIZIONE E
SMALTIMENTO

+ L’attuatore ARMOR & costruito con
vari materiali il che implica modalita di
smaltimento diverse. Fare riferimento
alle norme vigenti nel paese in cui &
installato.

* Fare eseguire lo smantellamento da
personale qualificato.

ATTENZIONE: lo scollegamento
dell'automazione dalla rete di alimentazione
elettrica deve essere eseguito da un elettricista
qualificato utilizzando strumenti idonei.

ELENCO EVENTUALI
RISCHI RESIDUI PRESENTI
NELL’AUTOMAZIONE

L’installatore deve provvedere ad informare
mediante segnaletica applicata sui punti
di rischio dell’automazione e/o mediante
indicazioni scritte da consegnare e spiegare
al proprietario del cancello, o a chi ne ha la
responsabilita, circa eventuali rischi esistenti e
I'uso improprio prevedibile dell’automazione.
Le indicazioni da riportare devono essere
ricavate dall’Analisi dei Rischi eseguita per il
Fascicolo Tecnico.

* Grease the gate’s bearings.

* Repeat the series of tests described for
automation testing (see INSTRUCTION
MANUAL TESTING AND FIRST USE
chap.)

DEMOLITION AND
DISPOSAL

»  The ARMOR operator is constructed
using various materials, which implies the
adoption of different disposal procedures.
Refer to regulations in force in the country
in which the automation is installed.

+ Contact qualified firms for disposal.

ATTENTION: the automation may only be
disconnected from the mains by a qualified
electrician using suitable instruments.

LIST OF RESIDUAL
RISKS PRESENT DURING
OPERATION

The fitter must take the relevant action to point
out and notify by means of signs applied to
the points of potential risk on the automation
and/or written indications to be handed over
and explained to the owner of the gate,
or responsible party, concerning any risks
existing and foreseeable improper use of the
automation

The indications to be given must be obtained
from the Risk Analysis for the Technical File.

» CwmasblBaTb NeTnn BOpOT.

e T[loBTOPSATb Cepuio KOHTPOMbHbIX
UcnbiTaHU, NPeaycMOTPEHHbBIX NpK
BBOAE B 3KCMnyaTaumio (CM. VIHCTpykuuto
no moHTtax - rn. MPMEM N BBO B
SKCMNNYATALMIO).

AEMOHTAX U
YTUINUSALUNA

* WcnonHutenbHbln 6nok ARMOR
CKOHCTPYMpPOBaH C MCNOMb30BaHUEM
pasnMyHbIX MaTeprarnos, KOTOpble UMET
pasHble cnocobbl yTunusauumu. Mo atomy
Bonpocy HeobxoauMmo gencrTeoBaTb B
COOTBETCTBUMU C MPUHATBHIMU B CTpaHe
HOpMamu.

*  YTunusauums onxHa npousBOAUTLCS
KBanMULMpOBaHHLIM NEPCOHATIOM.

BHVMMAHUWE! OTtkntoueHne obopynoBaHus
OT 3MEKTPONUTaHUA OOJHKHO MPOU3BOAUTHLCSH
KBanMduUUMpoBaHHbLIM NEepcoHanom u ¢
MOMOLL{bIO COOTBETCTBYIOLLUX MHCTPYMEHTOB.

CMNNCOK BO3MOXHbIX
OMACHbIX CUTYALW MPU
PABOTE OBOPYOOBAHUA

CneuvanucT Mo MOHTaxXy [HAOJNXeH
npeaycMoTpeTb M 03HAKOMUTBL NoJib3oBaTesNs
MW OTBETCTBEHHOrO 3a dKChjyaTauuio
060pyaoBaHMsi C MNOMOLLbIO MOHSATHOW emy
OLIEHOYHOV LLIKasbl KPUTEPUEB MM UCMOSb3YSA
HaanucK UM HamucaHHble pekoMeHAaLun,
OTHOCUTENbHO MMENLWNUXCA PUCKOB,
BO3MOXHbIX MPU MCMOMNb30BAHUM MUAKU MpU
HenpaBuIbHOM UCMOMb30BaHNN CUCTEMDbI.
Bce pekoMeHZauuMn SOMKHbI GblTb BHECEHbI
B pasgen «AHanus puckoB», HAXOAALWMACS B
Manke TEXHUYECKOro 06CNYXNBaHWS 4AHHOTO
MexaHu3ma.

Tipologia dei rischi
Type of risk
Tunonorus pucka

Posizione sull'automazione
Position on operator
PacnonoxeHue Ha obopyaoBaHum

Eventuali accorgimenti per ridurre i rischi
residui
Measures to be adopted for reducing
residual risks
Bo3MoxHbIe 3aMeyaHns Ans CHUKeHUs!
BEPOATHOCTN NX BO3HUKHOBEHMUSI.

Firma Installatore - Fitter’s signature - MNognuce cneynanucTa no MOHTaxy

Firma Proprietario/utente - Owner/user’s signature - lNMognuce Bnagensua nnn OTBETCTBEHHOIO NKLA
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